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N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

SAFETY PRECAUTIONS

ﬁ Read before using.
Warning! Watch Out! There are possible hazards as shown in the adjoining symbols.

The products conforms to PPE Regulations 2016/425/EU, Regulations (EL) 2016/425 as brought into UK
law and amended and the harmonized/designated standards EN166:2001, EN 397:2012+A1:2012 and
EN12941:1998+A1:2003+A2:2008. EU Declaration of Conformity to be delivered with this PPE product.

WARNING

Failure to follow all the instruction manual and mentioned warnings to use this

product ,may seriously affects the user's health, or cause danger to user's life.
USE FOR
This product is designed to protect against harmful welding fumes for all different welding applications,
purifies certain airbome contaminants, including dust, pollutants, fine particles as well as ofher contaminants,
welding dust and metal dust. Supplying clean air to the user's facial.

DO NOT USE FOR

* Oxygen deficient atmospheres.

*» Contaminant generated in workplace and concentrations that are unknown or immediately dangerous to
life or heatth (IDLH).

* (xygen concentration of the air in workplace is 17% or lower.

= Without complete assembling of the whole product, never use, which may cause danger for human life.

* Do not use in sealed place, in place with danger as fire, explosion.

* Do not use the product with its power tumed off since carbon dioxide concentration may increase and
oxygen level inside the face guard may decrease.

* Do not use if the product does not supply enough air (MIN - 165 lpm).

* Do not use at workplace with strong wind (as negative pressure generated inside the hood, outside-air
comes into the hood).

* |n the power-off state little or no respiratory protection is to be expected, and that this is considered to be
an abnormal situation.

NOTICE
If bleeping alarmed, immediately get away from the contaminated area and check the device. The hose may
get blocked; Battery low power; Filter is dirty and need get changed with new one.
Please EXIT that contaminated place in any cases below:
= |f some problem is shown in any part of the product, for example, the air supply is stopped or its amount
is decreased.
= |f it gets hard to breathe, feeling dizzy or headache, feeling the smell or taste of the contaminants and
its stimulus occurred.
* Never use in place with too high level of contamination,
» Make sure the connecting hosepipe smooth and is not entangled or is in the way of other items in the area.
» Don't remove the respirator until you are in a safe area,
= Operating temperature range between -5°C and +55°C.
= The EuropurePLUS™ CLEAR PAPR system is not intrinsically safe. Keep away from flammable,
or explosive atmosphere.
» At very high work rates the pressure in the device may become negative at peak inhalation flow.
* Do not confuse the European standard EN12941 with other standards.
= |n the case of hoods or helmets, which do not include an integrated turbo unit, a warning that filters
shall only be fitted to the turbo unit and not directly to the helmet/hood.

MARKINGS ON THE EQUIPMENT

EN 12941: Standard for PAPR

TH3 P R SL: Classification of complete device
TH3: assigned protection factor 40, nominal protection factor 500, higher strength requirement
for breathing hose and couplings

P: particulates R: replaceable SL: test against sodium chloride and paraffin oil
“ LIoN
C€2834| A\ | < it '
Notify body Read the instruction Recycle Shall be disposed of | Expiry date

identification code before use ecy as electronic waste | year/month
MARKINGS ON THE HEADTOPS - LE Powered Air Purifying Face Shield
Dcular marking
“LE 1BT 9"
LE: identification of the manufacturer
1: optical class

B: resistance to medium energy impact
T: resistance to high speed particles at extremes of temperature
: protection against molten metals and hot solids
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Frame marking
"LEEN166 3 9 BT C€2834"

LE: identification of the manufacturer
EN166: the number of this standard
3: protection against droplets and splashes

8: protection against molten metals and hot solids
B: resistance to medium energy impact
T: resistance to high speed particles at extremes

of liquids of temperature
Headtop marking
LE LE: identification of the manufacturer
LE EuroClear LE EuroClear: product model number
e C € EN 166: the number of this standard
EN 397: the number of this standard

ANS1 Z89.1 Type 1 Class G
ASNZS 1337
Size: 52-64cm  E1Y
-30°C PC

3: protection against droplets and splashes of liquids
: protection against molten metals and hot solids
B: resistance to medium energy impact
T: resistance to high speed particles at extremes

of temperature
CCQS Certification Services
Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstovm, Dublin15, D15 AKK1, Ireland.
Notified Body No 2834

Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran - 82412 COURBEVOIE - FRANGE
Notified body No 0082

DESCRIPTION & SPECIFICATION

A complete EuropurePLUS™ CLEAR PAPR System includes a blower, filtration unit, breathing tube
assembly, battery, and a hard hat face shield.

The blower assembly draws surrounding air through its filter and supplies purified air to the facial
via a breathing tube. There are two levels airflow rate choice: Low speed-170+Ipm; High speed-
210+Ipm. Switch the airflow by short press Button. Warning lights allow you to check the filter status.
More warning lights turn on, more dirty it means. When wamning lights flash, please replace the filter.

Only Button controlling both Power

On/Off and Airflow switch

1. Power On/Off

0On-Press and hold for 3 seconds.

Off-Press and hold for few seconds
until bleeping sounds finish.

Button Airflow

{1

(@

|,.
1 e

2. Airflow switch
e : Press the Button to switch between
Filter wamning  Battery indicator 170+ipm and 210+Ipm

Indicator light refers to the airflow
@ state. Two different levels: Wamning lights help to check the filter
Low Speed-170-lpm, g ety

High Speed-210+Ipm More light spots turn on, more dirty

it means.
Display screen indicates the battery When waming lights flash, pls.
capacity. replace the filter.
Respirator specifications

Manufacturer's minimum design flow rate: 165+Ipm (5.8+cfm)
Low speed: 170+Ipm (6+cfm)

Ai Raf
ikow File High speed: 210+Ipm (7. 4+cfm)
Battery type: rechargeable Li-ion battery
& Battery duration: 9 h - low speed (170-+Ipm); 5 - 6 h - high speed (210-+Ipm)
-charging .
standard battery Battery -:?harge time: 1 hour
Battery life: = 500 charges
— Filter efficiency: 99.997%
Alarms: Visible, audible and vibrate
Operating temperature: 23°F to 131°F (-5°C to 55°C)
Thmpesaerd Storage temperature: 14°F to 131°F (-10°C lo 55°C)
Relative Humidity Operating R.H.: < 90%

(R.H) Storage R.H.: < 85%

Weight 1020qg (Blower unit + fast-charging standard battery)

Face Shield Approval  EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012

Respirator Approval ~ EN12941 TH3 P R SL —— Highest level of respirator protection

www. lincolnelectric.eu




ASSEMBLING & SPARE PARTS

The power must be turned off when replacing the filters. Install the spark screen, pre-filter, and
particulate filter (gas filter if any) in filter cover.

Before installed, always make sure filter material is intact and dry with no tears or other damages.
Install the filter cover assembly to the blower unit by engaging tabs on filter cover into bracket on
blower unit and rotate assembly to close. Push filter cover assembly down until latch clicks into
position securing filter cover assembly. Inspect both sides of cover to see that the filter cover is
properly installed. To replace filter, push latch into release filter cover and replace filter as fig.1
shown.

When to replace the filter: If the filter gets blocked by contaminants, all the three points of warning
lights will flash, accompanied with vibrate and bleeping sound. Please immediately exit contaminated
environment and check the status.

PARTICULATE FILTER

A WARNING

* Never use the respirator without the spark screen, pre-filter, and the he particulate filter
(HEPA) installed.

= Always replace filter when damaged or blocked. do not try to wash, clean or reuse dirty ones.

= Stored at a temperature between 14°F to 131°F (-10°C to 55°C) in a clean environment without
direct light.

= Remember not confuse the markings on a filter relating to any standard other than EN 12941 with
the classification of this device when used with this filter.

* Please install the particle filter according to fig.2.

* The time limit for the storage of new filters kept in their original packaging is 5 years.

Marking  PartNo.  Color Code Protection Against
, Particulates (R—replaceabie, SL—test
PRSL  WP4OS6T6-17  White  oinct sodium chioride and paratfin oi)

BATTERY
A WARNING

» The battery should be charged in a place that is electrically safe.
* Please check out the voltage of the charger (AC 110V~220V).

* Please separate the battery from the body before charging.

* Upon using-condition, the battery's life may be slightly different.

Description Part No.

Fast-charging standard battery WP403676-1

Fast-charging battery charger WP403676-3

Battery type Battery charge time Filter type Airflow rate  Battery duration
i 170+lpm 9h

Fast-charging 1h Particle filter

standard batiary 210+lpm 5-6h
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Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spain

Disassembling the battery
Push the button, take the battery out as fig.3a / 3b / 3¢ shown direction. Separate it from the body.

Assembling the battery
Fitting the battery to the blower body, push until hearing ‘Click’ sound (see fig.4a / 4b).

Battery-charging

This indicator shows the battery capacity, When four sections show up, the battery is fully
charged. When just one section left (see fig.5a), bleeping sounds on, accompanied by
vibration to remind users to stop work and get battery charged. The frequency is bleeping
sounds occur every 30 seconds and vibration occurs every 2 minutes. After the wamings
occur around 15 minutes, the battery indicator gets flashing, which shows there should
be at most 15 minutes left before the blower off (Airflow low speed 170-+ipm). ™ s
Remove battery pack from blower assembly. Connect charger cord to battery terminal A -~
(see fig.5h). When the indicator light on charger tums from red to green (see fig.5¢c), N
never stop it immediately and please keep charging for another 0.5h. fig.5a

Terminal ‘@ ﬁ %Q/
L Al
Gharger Cord fig.5b

Notice of battery use

* Do not put PAPR unit with power-on in the package. It's better to remove the battery from the body
when put in the package.

* Do not keep PAPR unit inside the car in hot summer season.

« Do not throw or give the high impact to PAPR unit.

* Do not put PAPR unit on the electric heat generating equipment.

* Do not use any other battery charger.

« Battery storage temperature: 14°F to 113°F (-10°C - 45°C), R.H.< 85%.

BREATHING TUBE

-

' fig.5¢c

WARNING

= Always inspect the PAPR end of the breathing tube to confirm the rubber O-ring is in place, see
fig.8a. Replace if missing or damaged.
* Be sure tube is properly installed and non-filtered air cannot enter the facial.

CONNECT HOSE TO HARD HAT FACE SHIELD

Pull the head of hose to connect it to protruding connector
of LE EuroClear hard hat face shield, and then release the
head of hose to complete the fixing (See fig.6).

ASSEMBLING THE BREATHING TUBE

Insert the two prongs on the breathing tube into the blower
unit and face shield air duct (See fig.7), twist 1/4 to the
anti- “open” direction (See fig.8a).

DISASSEMBLING

Twist 1/4 to the "open” direction and then take the prongs
out from the blower unit and hard hat face shield air duct
(See fig.8h).

Breathing tube
fig.8a O—MQ
Disassembling from blower

.ﬁ‘u | Ill ] Uﬁ;ﬁ
I ;Mﬂ%

fig.8b

—
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SHOULDER STRAP & BELT CUSHION
Connect hooks to belt (see fig.9a). Connect with the blower by screw locking (see fig.9h).

AIR FLOW CONTROL

Two indicator lights on display (see fig.10a). Low Speed-170+Ipm; High Speed-210+Ilpm. When
turn on the PAPR, default setting is low speed airflow; Switch the airflow by short press the Button
(see fig.10b).

8

fig.10a

L— Low Speed - 170+lpm

L High Speed - 210+lpm

ENTER AND EXIT CONTAMINATED AREA

Before using respirator - Check the following items.

1. Blower Assembly:
Make sure the spark screen, pre-filter and particulate filter (gas filter if any) are properly installed
and securely latched.

2. Breathing Tube:
Make sure tube s not damaged and connected locked to the blower unit and helmet.

3. Battery:
Check connection to blower unit is secure and battery is fully charged.

4. Airflow rate test / Alarm sound check:
It's necessary to do both airflow rate test and alarm sound check before use. Testing method
refers below.

5. Face seal:
Inspect face seal for damage and replace if necessary. Make sure the air is supplied to helmet.
Make sure the ears are uncovered by the face seal.

Always exit the contaminated area immediately if any of the following conditions occur:

« |f some problem is shown in any part of the product, for example, the air supply is stopped or its
amount is decreased;

= If it gets hard to breathe, feeling dizzy or headache, feeling the smell or taste of the contaminants
and its stimulus occurred;

* NEVER use in place with too high level of contamination. If you suspect the levels reach a level
which this respirator may no longer provide enough protection.

Respirator removal

A WARNING

« Never remove the respirator in areas where the air is contaminated.
* Always take off the PAPR after you step out of the workplace.

Steps

* Take off helmet and disconnect tube from helmet.

= Turn off the blower by long press button.

» Release belt. Remove straps from shoulders and remove blower off of your lower back.

SELF CHECK BEFORE EACH TIME USE

LESTLE nvirgnmen

sall

ALARM SOUND CHE

fig.11 shown in the picture above. The waming signal on the panel should flash with a sound and
blower vibrate (approximately 15 to 30 seconds after the outlet is blocked). The product is working
correctly if the waming functions follow the process above (please make sure the filter is equipped
and the battery is fully charged before doing this test).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
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AIRFLOW RATE TEST

Take airflow test always before using this product.

Make sure all the components are fully assembled before testing.

Connect the end of hose to the bottom of airflow indicator and then start the Button. Keep the Flow
Indicator vertical (see fig.12).

If the ball inside the pipe floating above the limited line in low speed mode, it proves normal function.
If the ball cannot float up to limited line, please refer to Trouble-shooting Guide below.

MAINTENANCE

The respirator components must be cleaned, disinfected, inspected and prepared for next use
after each use. Use soft cloth dipped in mild soap water for wiping. Be careful for the water
NOT to get inside the body.

The time limit for the new Particulate filter kept in the original packaging is 5 years from date
of manufacture.

CLEANING AND DISINFECTION

1. Blower unit and battery pack: Clean and disinfect the outer surfaces of the PAPR and battery pack
with a soft cloth dipped in mild soap water. Be careful for the water NOT to get inside the body.
Do not use solvents or abrasive cleaners. Ensure the electrical contacts of the motor/blower and
battery pack are dry before assembling well,

2. Breathing tube: Wiping and disinfecting the exterior is insufficient. Clean and disinfect the outer
hose and connection on the breathing tube with the soft cloth dipped in mild soap water. Optional
breathing tube covers can also be used to facilitate cleaning and disinfecting. Ensure the breathing
tube is completely dry before using or storing. They cannot be immersed in liquids for cleaning and
disinfecting must be replaced if wet.

3. Filter: Open the filter cover and inspect all the filters and spark screens. The Particle and
pre-filters cannot be cleaned. The spark screen can be cleaned and disinfected using a clean,
soft cloth dipped in mild soap water. Completely dry the spark screen with a clean cloth. Replace
the pre-filter and Particle filter if excessively dirty, wet or damaged. Do not attempt to remove
contamination using a compressed air line as this will automatically invalidate the warranty. If the
spark screen cannot be cleaned or is damaged, replace with a new spark screen.

The face seal can be used to facilitate cleaning after disassembling from the shell, but it must be

replaced if it is damaged.

STORAGE AND TRANSPORT

The EuropurePLUS™ CLEAR PAPR system is not intrinsically safe. Keep away from flammable, or
explosive atmosphere. Storage should be in a clean, dry, cool place with filter. Transport the PAPR
system with original packaging box, or other box with similar strength as original one.

Blower storage

Stored at a temperature between 14°F to 131°F (-10°C to 55°C) in a clean environment without
direct light.

Battery storage

To help maximize battery service life:

= Disconnect the charger after a full charge has been received.

» Battery should be removed from blower if long time storage.

* Store the battery at 14°F to 113°F (-10°C to 45°C), R.H. <85%, to get maximize battery service life.

TROUBLE-SHOOTING GUIDE
Problems Causes Trouble-shooting
Blower not ON Long press ON button
No airflow Battery no power Charge the battery
from blower Battery not installed properly Check and reassemble the battery
Tube blocked/air leakage Check and clear the obstruction
Airflow test The hose may get biocked/air leakage  Check the tube status
failed Dirty filter needs replacement Replace new filter
o Battery faulty Replace new battery
&1“%#’:&': Incorrect charging Fully charge battery
fully charged _Blocked fiter Replace filter
Damaged charger Replace a new charger
inoreased SOUNY it is geting clogged Replace filter and pre-flter as required
Waming Check if tube/anywhere gets blocked
indicator N, TUbe gets blocked/air leakage st
blower vibrate
and alarm Filter assembled without removing

sound bleeping _the package Check if the package is removed

Damaged Filter Check the filter status and replace

. ; new one if needed
ing smel
of incoming air  Hose with leakage problem i:gr:gw the tube assemble as wall

Filter component not complete Check and equip both filters

= ) .
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HEADTOP OPERATING INSTRUCGTION

A WARNING

LE powered air purifying face shield has a compact shape and a balanced center of gravity. Used
together with EuropurePLUS™ 5500 respirator, the overall filtration efficiency is as high as 99.997%.
It is convenient, comfortable and easy to adjust, providing users with comprehensive protection for
respiratory, eyes and face, head, and hearing (requires noise-cancelling earmuffs).

Please do not raise the visor during usage, failure to follow this instruction to use this product may
seriously affects the user's health.

= Use of this product for other operations, such as laser welding/cutting, can result in permanent eye
damage and loss of vision.

« This product is not suitable for protection against X-rays, Gamma rays, high energy particulate
radiation, lasers and masers.

+ Pls make sure the protection film be removed before use.

+ Inspect the face shield before use to make sure it is fully assembled and well- functioned, to ensure
safety.

= Check before use to determine whether this product is suitable for your application.

« Replace the protective visor immediately if pitted, scratched or broken, otherwise it will reduce vision
clarity, or reduce impact protection.

« Before using the face shield, ensure that you have read and well understood the instructions. The
Warranty Terms don't cover problems such as those caused by: unauthorized modifications; using
unauthorized spare parts; abuse; failure to follow the instructions; improper maintenance; repairing.

= It will not provide protection against IR.

« There are only original spare parts to be installed. For information about suitable spare parts please
contact the dealer or manufacturer.

+ The duration of use depends on various factors such as use, cleaning storage and maintenance.
Frequently inspections and replacement if it is damaged are recommended.

» Materials which may come into contact with the wearer's skin could cause allergic reactions to
susceptible individuals.

« Eye-protectors against high speed particles wom over standard ophthalmic spectacles may transmit
impacts, thus creating a hazard to the wearer.

« If protection against high speed particles at extremes of temperature is required then the selected
eye-protector should be marked with the letter T immediately after the impact letter, i.e. FT, BT or AT.

« If the impact letter is not followed by the letter T then the eye protector shall only be used against high

particles at room temperature.

« |f the symbol F, B and A are not common to both the ocular and the frame, then it is the lower level
which shall be assigned to the complete eye-protector.

+ The optical class 3 oculars are not intended for long term use.

« For a face shield to comply with field of use symbol 8, it should be fitted with a filter of scale number
2-1,2 or 3-1,2 and have a minimum thickness of 1,4mm.

= For an eye-protector to comply with field of use symbol 9, both the frame and ocular shall be marked
with this symbol together with one of the symbol F, Band A

« The user shall contact the health and safety representative to ensure he is given the proper protection
by the personal eyewear during working conditions.

Substitute parts, films not included in instruction manual, or spraying or other modifications to face
shield will seriously damage the product's protective function and void the warranty, or cause the
product's use effect to be inconsistent with protection level and certification.

« Failure to strictly follow all instructions for use andfor to wear product incorrectly throughout
exposure can damage wearer's health, resulting in serious or fatal illness, injury, or permanent
disability.

« Dispose of waste product parts in accordance with local regulations.

Before / after using LE EuroClear face shield, Check the following items.

« If protective visor is soiled, change the visor.

= Make sure there is sufficient ambient light.

* Replace worn or damaged parts immediately.

= Do not use parts other than those produced by the manufacturer.

= Headgear must be adjusted to fit properly before use.

= Make sure the face seal is securely and properly attached.

« Make sure the breathing tube securely assembled.

= The face shield should be stored in dry, cool area when not using it for long time.

A WARNING

Severe personal injury could occur if the user fails to follow the above mentioned warnings, and/or fails
to follow the operating instructions.

COMMON PROBLEMS AND REMEDIES
Paor vision

@ Protective visor is soiled (Change visor).

@ There is insufficient ambient light

(3) Check if removing the film on the visor.

A WARNING

The user must stop using the face shield immediately if the above-mentioned problems cannot be
corrected. Contact the dealer.

INSTRUCTIONS FOR USE

WARNING! Before using the face shield, ensure that you have read and understood the safety instructions.

ADJUST HEADGEAR

Step 1 - Put the face shield on and adjust the face seal, make sure the face seal fully sealed around the

face (See fig.13a).
Step 2 - Adjust the back headgear knob until the face shield fixed on the head properly (See fig.13b).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mird 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spain
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fig.13a fig.13b

FACE SHIELD HEIGHT ADJUSTMENT

If you feel uncomfortable or unbalanced when wearing face shield, please remove it and adjust front
and rear gears of headgear to appropriate position.

Demonstration of the principle (See fig.14)

fig.14

Step 1 : Remove complete headgear (See fig.15a).
Step 2 : After adjusted, put it back in face shield (4 points adjustable) (See fig.15b). Make sure the
headgear is not twisted.

i

fig.15a

AIR FLOW DIRECTION ADJUSTMENT
Toggle forehead air flow direction adjustment plate to adjust direction of the airflow in face shield to
ensure comfortable wearing (2 gears adjustable) (See fig.16)

CONNECT HOSE TO HELMET
Pull the head of hose to connect it to protruding connector of LE EuroClear helmet, and then release
the head of hose to complete the fixing (See fig.17).

fig.16

MAINTENANCE

REPLACING PROTECTIVE VISOR

To remove visor: Pull up the latches and remove buckles from both sides (See fig.18a / 18b), keep the
parts appropriately. Push the central of visor top edge from intemnal side, until you hear a “click” to get
out the visor (See fig.19a/ 19b).

7
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To install visor: Put the one side of the visor into the slot (See fig.20a) and then put the other side of Remove soft band from headgear and replace with a new webbing (See fig.23).

the visor into the slot (See fig 20b / 20c). Press the center of the top edge of the visor inward from the Rotate buckles on both sides of headgear, remove old chin strap, and after installing new chin strap,
outer side until you hear a “click” sound to fix the visor (See fig.20d). Place the buckles in the position rotate buckles to complete the fixing (See fig.24).

shown and slide down the latches firmly until you hear a "click” sound (See fig 20e). -

REPLACING VISOR FRAME ASSEMBLY
Push out the button from inside of the visor (See fig 25a), disassemble two buttons from both sides
(See fig.25b), remove the visor frame assembly and replace the new one (See fig.25c).

fig.20e

REPLACING FACE SEAL
Fix the edge groove of the face seal to the edge of the outside frame of the face shield (See fig.21a), and
press to the arrow direction to complete the installation (See fig.21b), and hang the inner and outer
elastic bands on both sides to the “T" hook to fix (See fig.21c).

L CLEANING AND DISINFECTION
\ Clean the face shield by wiping with a soft cloth. Clean the visor surfaces regularty. Do not use strong
cleaning solutions. Clean it with methylated spirit and a clean cloth and wipe dry with a lint-free cloth.

== P | TECHNICAL SPECIFICATIONS
- f . y} Face Shield Model No.: LE EuroClear
- =S fig21h Viewing Area: 426 cm?2 (86 sq. in)
Operating Temp.: -10°C ~ 55°C (14°F ~ 131°F)
Storing Temp.: -30°C ~ 50°C (-22°F ~ 122°F)
Shelf life: 30 months
Application Industry: Painting / Metal processing /
Other applications with hot particles
Approval: EN 166: 2001, EN 397-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

SWEATBAND AND BACK PAD REPLACEMENT

Remove headgear from face shield (See fig 22a / 22b).

Replace sweatband and back pad with new one, and then put complete headgear back into face shield
(See fig.22c)

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
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PART LIST

ITEM PART NO. DESCRIPTION
A. LE EuroClear

A-1 WP403678-1 Headgear

A-2 WP403678-2  Forehead sweatband
A3 WP403678-3 Head suspension

A-4 WP403678-4  Comfort back pad
A-5 WP403678-5 Standard face seal
A6 WP403678-6 Headtop

AT WP403678-7 Headtop buttons

A-8 WP403678-8 Visor frame assembly
A8 WP403678-9 Visor frame buttons
A-10 WP403678-10  Protective visor

A-11 WP403678-11 Ribbon

A-12 WP403678-12 Chin strap

A13 _ WP403678-18_ Shade5 lens n
A-14 WP403678-17 Shade 5 lens

Wp4g3g78-15  Alr Purifying Face Shield +
Quick-connexion Hose

B. Blower Unit
B-1 WP403676-16  Body
B-2 WP403676-1 Fast-charging standard battery
B-3 WP403676-17  Particle filter (P3 filter)
WP403676-32 Pack by 5 Particle filter P3
B-4 WP403676-18  Pre-filter
B-5 WP403676-19  Spark screen
B-6 WP403676-20  Filter cover
B-7 WP403676-21 Gas filter
WP403676-30 Gas filter A1B1ETKA
B-8 WP403676-2  Fast-charging extended battery
B-9 WP403676-36 Odor filter
C. Wears
C-1 WP403676-22 Shoulder strap
C-2 WP403676-23 Belt cushion (Including screws & washers)
C-3 WP403676-31 Blower backpack
C-4 WP403676-29 PAPR - Adjustable leather belt assembly
D. Hose
D-1 WP403676-24 Hose cover
D-2 WP403676-25 0-ring
D-3 WP403678-13  Quick-connection Hose (Including O-ring)

E. Battery Charger

E WP403676-3 Fast-charging battery charger
F. Airflow Indicator

F WP403678-14  Airflow indicator I

PAPR duffle bag

WP403676-28  PAPR dufile bag

Springs

WP403676-37  Springs

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398 | (R—

08980 Sant Feliu de Liobregat (Barcelona) - Spain




EU DECLARATION OF CONFORMITY

No. 20231122-01
1. Personal Protecting Equipment (PPE): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Name and address of the Manufacturer:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miro 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spain

3. This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spain

4. Object of the declaration: EuropurePLUS™ CLEAR item W403678 :

composed by:
LE EuroClear
Powered Filtering EuropurePLUS™ 5500

5. The object of the declaration described in point 4 is in conformity with the relevant Union harmonisation legislation:
(EU) 2016/425 (PPE)
2011/65/EU (ROHS)

6. References to the relevant harmonised standards used, or references to the other technical specifications, in relation
to which conformity is declared:

EN 397:2012+A1:2012 “Industrial Safety Helmets”

EN 166:2022 “Personal Eye-Protection -Specification”

EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 “Respiratory Protective Devices — Powered Filtering Devices Incorporating a Helmet
or Hood"

7. the notified body(ies):

Apave Exploitation France SAS - 6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANCE

Notified body number 0082

performed the EU type-examination (Module B) and issued the EU type-examination certificate(s)
N°0082/3991/079/11/23/0642 EuropurePLUS™ CLEAR (LE Powered Air Purifying Face Shield) dated 2023-11-10.

CCQs Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown —
Dublin15-D15 AKK1 -IRELAND

Notified Body 2834

performed the EU type-examination (Module B) and issued the EU type-examination certificate(s)
N°CE-PC-230831-213-01-9A LE EuroClear (Hard hat face shield) dated 2023-10-16.

8. the PPE is subject to the conformity assessment procedure: [for category Il PPE only] Annex Vil (Module D)
CCQs Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown —
Dublin15-D15 AKK1 -IRELAND

Notified Body 2834

performed Module D and issued the certificate(s) N° CE-PC-230831-213-FPC-A dated 2023-10-16.

9. Additional information:

The personal protecting equipment complies with listed European Directives and Regulations if used and maintained in accor-
dance with enclosed instructions, applicable laws, standards and sound engineering practices. Any misuse and/or any modifica-
tion render this declaration void.

Signed for and on behalf of Lincoln Electric

Marie-Faustine CAMPS
Accessories and Personal Protective Equipment Product Manager EMEAR

Done at Barcelona on 22th November 2023
Signed for and on behalf of: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Lincoln Electric and Equipment name brands are property of the Lincoln Electric Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, USA
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

PRECAUTIONS DE SECURITE

Lire avant utilisation.

Avertissement | Attention ! Il existe des risques potentiels indiqués par les symholes adjacents.
Les produits sont conformes aux réglementations EPI 2016/425/UE, aux réglementations (UE)
2016/425 telles qu'elles ont &t introduites dans le droit britannique et modifiées, ainsi qu'aux normes
harmonisées/désignées EN166:2001, EN 397:2012+A1:2012 et EN12041:1998+A1:2003+A2:2008.
Déclaration de conformité UE a livrer avec ce produit EPI.

c AVERTISSEMENT
Le non-respect de ce manuel d'instructions ef de toutes les mises en garde lors de I'utiisation de ce
produit peut affecter sérieusement la santé de ltilisateur ou entrainer un danger pour fa vie de ['uilisateur

UTILISATION PREVUE

Ce produit est congu pour protéger contre les fuméas de soudage nocives pour toutes les applications de soudage, pour

purger certains contaminants véhiculés par Iair, notamment la poussiére, les polluants, les particules fines ainsi que d'autres

contaminants, la poussiére de soudure et [a poussiére métalliue. Il founit de Fair propre au visage de I'utilisateur.

NE PAS UTILISER DANS LES CAS SUIVANTS

» | es atmosphéres déficientes en oxygéne.

* Des contaminants générés sur le fieu de travail et des concentrations inconnus ou présentant un danger immédiat pour
Ia vie ou fa santg (DIVS).

* | concentration en oxygéne dans |'air sur le fieu de fravail est de 17% ou moins.

» Ne jamais tiliser sans assemblage complet du produit. Dans le cas contraire, cela peut entrainer un danger pour la vie
humaine.

* Ne pas utiiser dans un lieu hermétiquement cios, ou présentant un danger d'incendie ou d'explosion,

» Ne pas utiliser le produit lorsque son alimentation est coupée car |a cancentration en dioxyde de carbone peut augmenter
et Je niveau d'oxygéne & lintérieur du masgue de protection peut diminuer.

* Ne pas utifiser le produit si ce demier ne foumit pas suffisamment d'air (MIN. 165 Vmin).

* Ne pas utiliser sur e lieu de fravail en cas de vent violent (en raison de la pression négative générée & l'intérieur de la
cagoule, |'air extérieur entre dans la cagoule).

« A Fardt, le dispositif offre peu ou pas de protection respiratoire, et cette situation est considérée comme anormale.

AVIS

Si une alarme sonore retentit, quittez immédiatement la 20ne contaminée et vérifiez le dispost. Le tuyau peut ére bouché,

I batterie faible ou |e fiftre sale et devant étre remplacé.

Veulllez QUITTER |a zone contaminés dans les cas suivants :

» 5i un probléme apparait dans une partie quelcongue du produtt, par exemple, si 'alimentation en air est coupée ou réduite.
» 5l devient difficile cle respirer; si vous ressentez des vertiges ou des maux de téte, si vous sentez I'odeur ou le galit des
contaminants et que e stimulus associé se fait ressentir.

» Ne jamals utliser avec un niveau de contamination trop élevé.

» Assurez-vous que le tuyau flexible de connexion n'est pas emmélé ou en contact avee d'autres éléments de fa zone,

» N'gnlevez pas Ie respirateur avant d'8tre dans une zone sécurisde,

* Température de fonctionnement comprise entre -5 °C et +55 °C.

» ¢ systéme EuropurePLUS™ CLEAR PAPR n'est pas intrinséauement s, Tenir & I'écart d'une atmosphére
inflammable ou explosive.

» A des débits de travail trés dlevés, la pression 4 Imérieur du dispositf peut devenir négative au débit d'infalation de pointe.

» Ne confondre pas la norme européenne EN12941 avec d'autres normes.

» Dans le cas des cagoules ou des casques qui ne comportent pas d'unité turbo intégrée, un avertisse-
ment précisant que les filtres ne doivent &tre montés que sur ['unité turbo et non directement sur le
casque ou la cagoule.

MARQUAGES SUR L'EQUIPEMENT

EN 12941: Norme pour PAPR

TH3 P R SL : Classification du dispositif complet

TH3 ; facteur de protection caractéristique 40, facteur nominal de protection 500, résistance supérieure

pour e tuyau respiratire et les raccords
P : particules R : remplagable 5L : testé contre le chlorure de sodium et 'huile de paraffine

C€2834| A | & X !

%Tm’“‘gﬂ“ Lo rsnctonsaant| | Dof o diminav s ﬂ’as:?r:ﬁm
iolfication utilisation déchets électronigues S BaioE
MARQUES SUR LE CASQUE - Masque de protection purificateur d’air LE Powered
Marquage oculaire
“LE1BT 9"
LE : identification du fabricant
1: classe optique

B : résistance a l'impact d'énergie moyenne
T : résistance aux particules 4 grande vitesse a des températures extrémes
9 : protection contre les métaux en fusion et les solides chauds

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelone) - Espagne

Marquage du cadre
"LEEN166 3 9 BT (€2834"
LE - identification du fabricant
EN166 : le numéro de cette norme

3 : protection contre les gouttes et les
eclaboussures de liquides

9 protection contre les métaux en fusion et les solides chauds

B : résistance & limpact d'énergie moyenne

T résistance aux particules a grande vitesse a des
températures exirémes

Marquage du casque
LE LE - identification du fabricant
LE EuroClear LE EuroClear : numéro de modéle du produit
maw C € EN 166 : le numéro de cette norme
EN 397 : le numéro de cette norme
mal';;;“ 1.0eag 3 : protection contre les gouttes et les éclaboussures de liquides
el s é 0 - protection contre les métaux en fusion et les solides chauds
e = B : résistance & limpact d'énergie moyenne
T : résistance aux particules a grande vitesse a des températures
extrémes

CCAS Certification Services
Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstovm, Dublin15, D15 AKK1, Iriande.
Organisme notifié n° 2834
Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran - 82412 COURBEVOIE - FRANCE

rganisme notifié n® 0082

DESCRIPTION et SPECIFICATION

Un systéme PAPR EuropurePLUS™ CLEAR complet inclut un ventilateur, une unité de filtration, un
ensemble de tubes respiratoires, une batterie et un masque de protection de casque.

Le souffieur aspire I'air ambiant & travers son filtre et envoie I'air purifié vers le visage via un tube respiratoire. Il existe deux
niveaux de débit d'air : Bas débit : 170-+1/min ; Haut débit : 210-+Vimin. Pour modifier le débit dair, appuyez brigvement sur le
bouton. Les voyants lumineux vous permettent de confroler Pétat du fittre. Pius le nombre de voyants lumineux allumés est
important, plus le filre est sale. Lorsque les voyants clignotent, le filtre: doit étre remplacé.

Seul bouton contrélant a Ia fois la mise en

marche/1'armét et Pinterrupteur de débit d'air

1. Marche/arét

Marche : Appuyez pendant 3 secondes.

At : Appuyez pendant quelques secondes
jusqu'a I'amét du signal sonore.

2. Intermupteur de débit d'air

Appuyez sur e bouton pour passer de

Bouton Débit o'air

Avertisseur dlu fitre  Témoin de batterie 170+/min & 210+min et inversement

Le témain luminew indique I'stat du débit Les voyants lumineux vous permettent de
@ Fair Dew iveau: ciférents £ contrler Pétat du itre,

Bas déhit : 170+min Plus le nombre de voyants lumineux allumés

Haut débit : 210+Vmin. est important, plus le fittre est sale.

Lorsque les voyants clignotent, le filtre: doit
E Ueran affche la capacité de i battere. W00 Aarplck.
Spécifications du respirateur

Débit de conception minimal du fabricant : 165+/min (5,8+pi3/min)
Bassa vitesse : 170+/min (6+pi3/min)

e e Vitesse élevée : 210+/min (7.4+i3/min)

Type de batterie : batterie LiHon rechargeable

: Durée de ka battere : 9 h & bas débit (170+Umin) ; 5. 6 h & haut débit (210+Umin)

m Temps de charge de a bateri - 1 heure

Autonomie de fa batterie : = 500 charges
it Efficacité du filire : 99.997%

Alarmes : Visuelle, sonore ef vibrante

Température de service : -5 °C 4 55 °C (23 °F & 131 °F)
Trrplreies Température de stockage : -10 °C 4 55 °C (14 °F 2 131 °R)
Humidité refative H.R. en fonctionnement : < 90 %
HR) HR. de stockage : < 85 %
Poids 1020 g (unité de ventitation + batterie standard 4 chargement rapide)
Approbation dumasque  EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012

Approbation du respirateur  EN12941 TH3 P R SL — Plus haut niveau de protection respiratoire

=
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ASSEMBLAGE et PIECES DE RECHANGE

L'alimentation électrique dot &tre coupée lors du remplacement des filtres. Installez le pare-gtincelles, le préfitre et le filire &
particules (fitre anti-gaz le cas échéant) dans le couvercle du fiftre.

Pvant I'installation, assurez-vous toujours que le matériau du filire est intact et sec, sans déchirures ni autres dommages.
Installez le couvercle du filtre sur ['unité de ventilation en poussant les langueties du couvercle du filire dans le support de
I'unité de ventilation, et en faisant toumer ['ensemble pour ie fermer. Poussez le couvercle du filtre vers le bas jusqu'a ce
qu'il s'enclenche. Inspectez les deux cités du couvercle pour vérifier que le couvercle du fiftre est comectement installé, Pour
remplacer le filtre, poussez le loquet vers I'intérieur du couvercle du filtre et remplacez le filire comme illustré 4 la fig. 1.

Quand remplacer le filtre : 5i e filtre est obstrué par des contaminants, les 3 tmoins lumineux clignotent, accompagnés
dune vibration et d'un signal sonore. Vous devez alors quitter immeédiatement environnement contaming et vérifier I'état
i masque.

FILTRE A PARTICULES

Anm

| iilisez jamais le respirateur sans que le pare-étincelles, le préfilire et le fiftre & parficules (HEPA) soient instaliés.

* Remplacez foujours e fitire lorsqu'il est endommagé ou obstrug. N'essayez pas de laver, nettoyer ou réutiliser des filtres
sales.

* Stockez le filfre & une température comprise entre -10 °C et 55 °C (14 °F et 131 °F) sans lumiére directe.

* Assurez-vous de ne pas confondre les marquages sur un filtre refatif 3 toute norme aufre que la norme EN 12941 avec la
classification de ce dispositif lorsqu'll est utilisé avec ce filtre.

* |nstallez e filire & particules conformément & la fig. 2.

* Le délai de siockage des nouveaw: fitres conservés dans leur emballage dorigine est de 5 ans.

Code couleur Protection contre

Particules (R = remplagable SL = testé contre
le chiorure de sodium et Mhuile de paraffing)

Marquage Rét.

PRSL) WP403676-17 Blanc

Anmm

« La batterie doit 8tre chargée dans un endroit sir électriquement

« \igrifiez la tension du chargeur (110 V~220 V CA).

* Séparez la batterie du corps avant de la charger.

» Selon les conditions d'ufilisation, la durée de vie de |a batterie peut varier [égérement.

Description Réf, Image
Batterie standard 4 chargement rapide WP403676-1 §~2§?__Z_ 2
=

Chargeur de batterie & chargement rapide WP403676-3

Toedetatiie T poud ™ Tyedefite  Débitdtar  Due delabatiei
- 170+Vimin gh

Batterie standard ;

3 i 1h Filtre & particules

& chargement r2pida 210+min 546h

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelone) - Espagne

Refrait de la batterie
Appuyez sur le bouton, retirez fa batterle comme illustré & la fig. 3a/3b/3c. Séparez-la du corps.

Assemblage de a batterie
Montez ka batterie sur le corps du ventilateur, puis appuyez jusqu'a entendre un déclic (voir fig. da/db).

Chargement de la batterie

Cet indicateur indique 2 capacité de la batterie, Lorsque quatre sections 'affichent, la batterie est
complétement chargée. Lorsqu'il ne reste qu'une seule section (voir fig. 5a), un signal sonore retentit,
accompagné e vibrations, pour rappeder a |'vtilisateur d'améter le fravail et de charger la batterie. Le —
signal sonore se déclenche toutes les 30 secondes et les vibrations se produisent toutes les 2 minutes. L
Aprés environ 15 minutes d'avertissements, le témoin de batierie clignote, ce qui indique qu'il reste au
maximum 15 minutes avant 'amét du ventitateur (débit d'air bas 170+/min). ™
Retirez le bloc batterie du ventitateur. Branchez le cordon du chargeur  fa home de |a batterie (voir

fig. 5b). Lorsque le témoin lumingux du chargeur passe du rouge au vert (voir fig. 5¢), ne |'amétez 4o N
jamais immeédiatement et prolongez la charge pendant 30 minutes supplémentaires. fig. 5a

Chargement de
Ia battarig

Cordon de
chargeur

Notice d'uilisation de la batterie

* Ne placez pas I'unité PAPR sous tension dans son embaliage. || est préférable de retirer a batierie du corps lors de son
rangement dans |'emhbaliage.

* Ne conservez pas I'unité PAPR dans une voiture pendant les mois les plus chauds.

* Ne pas jetez pas et ne soumettez pas 'unité PAPR & des chocs violents.

» Ne placez pas I'unité PAPR sur un équipement électrique chauffant.

* N'utilisez aucun autre chargeur de batterie.

* Température de stockage de la batterie : -10 °C 245 °C {14 °F & 113 °F, HR. < 85 %.

TUBE RESPIRATOIRE

Ammssam

* Ingpectez toujours 'extrémité coté PAPR du tube respiratoire pour vérifier que e joint torigue en caoulchouc est en place
{voir fig. Ba). Remplacez le joint 5'il est absent ou abime.
« Vigrifiez que le tube est comectement installé et que I'air non fillré ne peut pas pénétrer & Nintéreur du masgque.

RACCORDER LE TUYAU AU MASQUE DE PROTECTION DE CASQUE
Tirez sur la téte du tuyau pour la raccorder au connecteur en saillie
du masque de protection de casque LE EuroClear, puis reldchez la
téte du tuyau pour terminer la fixation (voir la figure ).

ASSEMBLAGE DU TUYAU RESPIRATOIRE

Insérez les deux broches du tuyau respiratoire dans le conduit
d'air de l'unité de ventilation et du masque de protection (voir fig.
7), toumez de 1/4 dans le sens inverse de l'ouverture (voir fig. 8a). &
DEMONTAGE

Toumez de 1/4 de tour dans le sens antihoraire, puis sortez les
broches du ventilateur et du conduit d'air du masque de protection
de casque (voir fig. 8b).

Wy
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BRETELLE ET COUSSINET DE CEINTURE
Accrochez les crochets & fa ceinture (voir fig. 9a). Accrochez fa ceinture au ventilateur 4 Paide des vis (vor fig. St

CONTROLE DU DEBIT D'AIR

Deux voyants s'allument sur I'écran (voir fig. 10a). Bas débit : 170-+/min ; Haut débit : 210+Vmin. Lorsque vous allumez
e systéme PAPR, le réglage par défaut est le débit d'air bas. Pour changer le débit d'air, appuyez hriévement sur le bouton
(wir fig. 106).

| Basss vitosss - 170+4imin
L=

@E— Haute vitessg - 210+imin

fig. 10a

ENTREE ET SORTIE D'UNE ZONE CONTAMINEE

Pocant d'utiliser le respirateur, vérifiez les éléments suivants :
1. Ventilateur :
Assurez-vous que le pare-gtincelles, le préfittre et le filtre & particules (fittre anti-gaz le cas échéant) sont correctement
instaliés et vemouiliés.
2 Tube respiratoire :
Assurez-vous que le tube 'est pas endommag et est comectement raccordé et verroulllé sur le ventilateur et le masque.
3. Batterie
Vérifiez qu'elle est comectement raccordée au ventitateur et que la batterie est complétement chargée.
4. Test du débit d'air'Contrile du son de I'alarme :
Il est nécessaire d'effectuer & I fois le test du débit d'air et le contrile du son de 'alarme avant utilisation. La méthode
d'essai est décrite ci-aprés.
5. Joint facial :
Vérifiez que le joint facial n'est pas endommané et remplacez-le si nécessaire. Assurez-vous que I'air est foumni au masque.
Assurez-vous que les oreilles ne sont pas couvertes par I joint facial.

(Quittez toujours immédiatement la zone contaminée si I'une des conditions suivantes se produit :

« Si un probléme apparalt dans une partie quelconque du produit, par exemple, si I'alimentation en air est coupée ou réduite ;

» 5'il devient difficile de respirer, si vous ressentez des vertiges ou des mawix de téte, i vous sentez 'odeur ou le goit des
contaminants et que e stimulus associé se fait ressentir ;

» Ne JAMAIS utiliser avec un niveau de contamination trop éleve. Si vous suspectez que les niveaux sont tels que le respirateur
ne fournit plus une protection suffisante.

Retrait du respirateur

Anmwn

* Ne retirez jamais 2 respirateur dans les zones ol |'air est contaming.
* Retirez toujours le PAPR aprés avoir quitté voire isu de travail.

Etapes

* Retirez e masque et débranchez le tube du masque.

» Eleignez I ventilaeur en appuyant longuement sur le bouton,

« Détachez a ceinture. Retirez les bretelles des épaules et retirez le ventilateur de votre dos.

Alrro-cumﬂLE AVANT cl-mws UTILISATION

Biocage di flix

d'air avec la main

Apriss avoir allumé le produit, vérifiez le fonctionnement de Falarme sonore en bloguant a sortie d'air comme lustré sur
Ia fig. 11 ci-dessus. Le signal d'avertissement présant sur le panneau doit clignoter et s'accompagner d'un signal sonore
et de vibrations (erviron 15 & 30 secondes aprés l'obstruction de fa sortie). Le produit fonctionne correctement si les
fonctions d'avertissement suivent le processus ci-dessus (veulllez vous assurer que e fittre est installd et que la batferie est
complétement chargée avant de procéder 4 ce tast).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Liobregat [Barcelone) - Espagne

TEST DU DEBIT D'AIR

Effectuez toujours un test du débit o'air avant d'utiliser ce produit.

Assurez-vous que tous les composants sont entigrement assemblés avant d'effectuer ke test.

Branchez I'extrémité du tuyau au bas de I'indicateur de débit o'air, puis appuyez sur ke bouton. Maintenez I'indicateur de
débit vertical (voir ig. 12).

Sila bille & I'intérieur du tuyau fiotie au-tessus de la ligne limite en mode bas débit, le fonctionnement est normal.

Sila balle ne parvient pas A fiotter jusqu'a une ligne limite, veuillez vous reporter au Guide de dépannage ci-dessous.

fig. 12

Les composants du respirateur doivent éire nettoyés, désinfectés, inspectés et préparés pour leur prochaine
utilisation aprés chaque utilisation. Utilisez un chiffon dowux imbibé d'eau |égérement savonneuse pour le nettoyer.
Veillez 4 ce que 'eau ne pénétre PAS dans le corps.

La durée de conservation d'un nouveau filtre & parficules conservé dans son emballage d'origine est de 5 ans &
compter de la date de fabrication.

NETTOYAGE ET DESINFECTION

1. Ventilateur et bloc-batterie : Nettoyez et désinfectez les surfaces extérieures du PAPR et du bloc-batterie avec un chiffon
doux imbibé o'ea Iégérement savonneuse. Velllez & ce que 'eau ne pénétre PAS dans le coms. N'utilisez pas de solvants
ou de netioyants abrasifs. Assurez-vous que les contacts électriques du moteur/ventilateur et du bloc-batterie sont secs
avant de les réinstaller.

2. Tube respiratoire : Il ne suffit pas d'essuyer et de désinfecter I'extériaur du fube. Nettoyez et désinfectsz |'extérieur et les
raccords du tube respiratoire avec un chiffon doux imbibé d'eau 1égérement savonneuse, Des gaines pour tube respiratoire
peuvent également étre utilisées pour faciliter le nettoyage et la désinfection. Assurez-vous que le tube respiratoire est
complétement sec avant de Futiliser ou de le stocker. Le tube ne doit pas &tre immergé dans un liquide pour e nettoyage
et la désinfection, et il doit &ire remplacé s'il est mouillé,

3. Filtre : Ouwrez le couvercle du filtre et inspectez tous les filtres et pare-étincelles, Le filtre & particules et le préfitre
ne peuvent pas étre nettoyés. Le pare-étincelles peut Bre nettoyé et désinfecté & I'aide d'un chifion doux et propre
imbibé d'eau légérement savonneuse. Séchez complétement le pare-étincelles A I'aide d'un chiffon propre. Remplacez le
préfittre et le filtre & particules <'lls sont trés sales, humides ou endommagés. N'essayez pas d'éliminer la contamination
& l'aide d'air comprime, car cefa annulerait automatiquement la garantie. Si le pare-étincelles ne peut pas tre nettoyé ou
est endommagé, remplacez-le par un pare-étincelles neuf,

Le joint facial peut &ire refiné pour faciliter le nettoyage de la cogue, mais il doit &ire remplacé s'il est endommageé.

STOGKAGE ET TRANSPORT

Le systéme EuropuraPLUS™ GLEAR PAPR n'est pas infrinséquement sdr. Tenir & 'écart d'une atmosphére inflammable ou
explosive. Il doit &ire stocké dans un endroit propre, sec et frais avec e filtre. Transporiez le systéme PAPR dans son emballage
d'origine ou dans une boite de résistance similaire.

Stockage du ventilateur

Stockez le ventilateur & une température comprise entre -10 °C et 55 °C (14 °F et 131 °F) sans lumiére directe.
Stockage de la batterie

Pour optimiser la durée de vie de a batterie :

* Débranchez le chargeur aprés une charge compléte.

* La batterie doit &tre retirée du ventilateur en cas de stockage prolongé.

» Stockez la batterie & une température comprise entre -10 °C et 45 °C {14 °F et 113 °F), avec une HR. de 85 % pour
optimiser fa durée de vie de la batterie.

GUIDE DE DEPANNAGE
Problémes Causes Dépannage
Le ventilateur n'est pas allumé Appuyer longuement sur le bouton ON (Marche)
Pas de Iin(dtul‘alr La batterie st pas alimentse Charger la batterie
vantlatsur |a batterie est mal installée Vérifier et remonter la batterie
Tube bouché/fuite d'air Vérifier et éliminer 'obstruction
Echec dutestdy  Le tuyau peut étre obstrué/fuite d'air Vérifier I'état cu tube
débit d'air Le fitr st sale et doft &ire remplacé Remplacer Ie fitre par un neuf
Uavionomie de ja Attt défectueuse Remplacer a batterie
batterie estrop _ Chargement incorrect Charger compliéstement fa batterie
courte méme & Filtre bouché Remplacer e fittre
eine charge Chargeur endommagé Remplacer |2 chargeur
Augmentation du ; Remplacer I filtre et le préfiitre selon les
kit st Le fitire est encrassé besgins
Témoin " Vérifier la d'une obstruction dans le
avrtissement Tube bouchéfte dai luwmum —
allumé, le
ventilateur vibre et
I'alarme sonore est  Fitre monté sans retirer I'emballage Vérifier si I'emballage a été retiré
déclenchée
\I'enfer reialduﬂueetleremma
Odeur perceptible Filtre endommagé
f,:r's i Fuite au niveau du tuyau \‘éﬂl’erlemﬂageell'étatdumbe
Composant filtrant non complet Vérifier et installer les deux fitres
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INSTRUCTIONS D’UTILISATION DU CASQUE

A AVERTISSEMENT

Le masque de protection purificateur d'air LE Powered a une forme compacte et un centre de gravité
équilibré. Utilisé avec le respirateur EuropurePLUS™ 5500, I'efficacité globale de filtration atteint
00,997 %. Pratique, confortable et facile & ajuster, il offre aux ufilisateurs une protection compléte des
voies respiratoires, des yeux et du visage, de la téte et de I'oule (nécessite des protége-oreilles
antibruit).

Ne relevez pas la visiére pendant I'utilisation. Le non-respect de ces instructions peut avoir de
graves conséquences sur la santé de I'utilisateur.

« |'utilisation de ce produit pour d'autres opérations, telles que le soudage ou la découpe au laser, peut
entrainer des lésions oculaires permanentes et la perte de la vue.

« Ce produit ne convient pas pour la protection contre les rayons X, les rayons gamma, les
rayonnements particulaires & haute énergie, les lasers et les masers.

+ Veillez & ce que le film de protection soit retiré avant ['utilisation.

+ Inspectez le masque de protection avant de ['utiliser pour vous assurer qu'il est entiérement assemblé
et qu'il fonctionne correctement, afin de garantir une utilisation en toute sécurité.

= \férifiez avant |'utilisation si ce produit convient a votre application.

« Remplacez immédiatement la visiére de protection si elle est piquée, rayée ou cassée, sans quoi elle
réduira la clarté de la vision ou la protection contre les chocs.

= Avant d'utiliser le masque de protection, assurez-vous d'avoir lu et bien compris les instructions. Les
conditions de garantie ne couvrent pas les problémes causés par : des modifications non autorisées
; l'utilisation de piéces de rechange non autorisées ; des abus ; le non-respect des instructions ; un
entretien inapproprié ; des réparations.

« || n'offre pas de protection contre les IR.

= Seules des pigces de rechange d'origine doivent &tre installées. Pour obtenir des informations sur les
piéces de rechange appropriées, veuillez contacter le revendeur ou le fabricant.

» la durée dutilisation varie selon plusieurs facteurs, tels que I'usage qui est fait du produit, le
nettoyage, les conditions de stockage et I'entretien.

= Nous conseillons de vérifier réguligrement le matériel et de le remplacer lorsqu'il est endommageé.

« Les matériaux susceptibles d'entrer en contact avec la peau du porteur peuvent provoquer des
réactions allergiques chez les personnes sensibles.

= Le port de protecteurs oculaires contre les particules a grande vitesse par-dessus des lunettes de vue
classiques peut occasionner des impacts et représente donc un risque pour le porteur.

= Si une protection contre les particules 3 grande vitesse a des températures extrémes est requise, le
protecteur oculaire sélectionné doft comporter la letire « T » immédiatement aprés le symbole de
résistance aux impacts.

+ Si ce symbole n'est pas suivi de la lettre T, le protecteur oculaire devra uniguement &tre utilisé contre
les particules & grande vitesse 4 température ambiante.

* Si le symbole F ou B n'est pas présent a la fois sur 'oculaire et sur la monture, le niveau de protection
le plus bas sera attribué au protecteur oculaire dans son ensemble.

= | es optiques de classe 3 ne sont pas destinées & une utilisation a long terme.

« Pour qu'un masque de protection soit conforme au symbole de périmétre d'utilisation 8, il doit &tre
équipé d'un filtre d'échelle 2-1,2 ou 3-1,2 et avoir une épaisseur minimale de 1,4 mm.

= Pour qu'un protecteur oculaire soit conforme au symbole de périmétre d'utilisation 8, la monture et
I'oculaire doivent &tre marqueés de ce symbole ainsi que de I'un des symboles F, Bet A

= 'utilisateur est invité i se rapprocher de son représentant de santé et de sécurité afin de s'assurer
qu'il bénéficie d’'une protection optimale en matiére d'équipement de protection individuelle des yeux
sur son lieu de travail.

= Les pigces de rechange, les films non inclus dans le manuel d'instructions, la pulvérisation ou
d'autres modifications du masque de protection endommageront sérieusement la fonction de
protection du produit et annuleront la garantie, ou feront en sorte que ['utilisation du produit ne soit
pas conforme au niveau de protection et 4 la certification.

= Le fait de ne pas suivre strictement foutes les instructions d'utilisation et/ou de porter le produit de
maniére incorrecte pendant toute la durée de I'exposition peut nuire  la santé de l'utilisateur et
entrainer une maladie grave ou mortelle, des blessures ou une invalidité permanente.

+ Himinez les déchets des piéces du produit conformément aux réglementations locales.

Veérifiez les élements suivants avant/aprés |'utilisation du masque de protection LE EuroClear.
= 5i la visiere de protection est sale, changez-la.

= Assurez-vous que la lumiére ambiante est suffisante.

= Remplacez immédiatement les piéces usées ou endommagées.

= N'utilisez pas d'autres piéces que celles produites par le fabricant.

= Le casque doit &tre ajusté correctement avant d'étre utilisé.

= Assurez-vous que le joint du masque est solidement et correctement fixé.

= Assurez-vous que le tuyau respiratoire est bien fixe.

= Le masque de protection doit étre stocké dans un endroit sec et frais lorsqu'il n’est pas utilisé pendant

une longue période.

A AVERTISSEMENT

Des blessures graves peuvent survenir si 'utilisateur ne respecte pas les avertissements susmention-
nés etfou ne suit pas les instructions d'utilisation.

PROBLEMES COURANTS ET SOLUTIONS
Mauvaise vision

(@ La visigre de protection est sale (changer Ia visiére).

@ L'éclairage ambiant est insuffisant.

(@) Vérifier si le film sur la visiére a été enlevé.

A AVERTISSEMENT

L'utilisateur doit cesser d'utiliser le masque de protection immédiatement si les problémes
mentionnés ci-dessus ne peuvent pas étre corrigés. Contactez le revendeur.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION

AVERTISSEMENT ! Avant d'utiliser le masque de protection, assurez-vous d'avoir lu et compris les
consignes de sécurité.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelone) - Espagne

AJUSTER LE CASQUE

Etape 1 : Mettez le masque de protection et ajustez le joint du masque, en veillant & ce qu'il soit
parfaitement étanche autour du visage (voir fig. 13a).

Etape 2 : Réglez la molette arriére du casque jusqu'a ce que le masque de protection soit correctement
fixé sur la téte (voir fig. 13b).

fig.13a

REGLAGE DE LA HAUTEUR DU MASQUE DE PROTECTION

Si vous vous sentez mal & I'aise ou déséquilibré lorsque vous portez le masque de protection, retirez-le
et réglez les molettes avant et arriére du casque dans la position appropriée.

Démonstration du principe (voir fig. 14)

fig.14

Etape 1 - Retirez le casque complet (voir fig. 15a).
Etape 2 : Aprés I'avoir réglé, remettez-le dans le masque de protection (4 points réglables) (voir fig.
15b). Assurez-vous que le casque n'est pas tordu.

fig.15a fig.15b

REGLAGE DE LA DIRECTION DU FLUX D’AIR
La plague de réglage de la direction du flux d'air frontal permet d'ajuster la direction du flux d'air dans
le masque de protection pour assurer un port confortable (2 molettes réglables) (voir fig. 16)

RACCORDER LE TUYAU AU CASQUE
Tirez sur la téte du tuyau pour la connecter au connecteur en saillie du casque LE EuroClear, puis
reldchez la téte du tuyau pour terminer la fixation (voir fig. 17).

MAINTENANCE

REMPLACEMENT DE LA VISIERE DE PROTECTION

Pour retirer |a visiére - Tirez sur les loquets et retirez les boucles des deux cités (voir fig. 18a118b),
conservez les pigces de maniére appropriée. Poussez le bord supérieur central de la visiére depuis
l'imtérieur jusqu'a ce que vous entendiez un « clic » pour sortir la visigre (voir fig. 19a/19b).

7
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fig.19a = fig.1%

Pour installer la visiére : Placez un c6té de la visigre dans la fente (voir fig. 20a), puis placez I'autre cité
de la visiére dans la fente (voir fig. 20b/20c). Appuyez sur le centre du bord supérieur de la visiére vers
I'imtérieur & partir du coté extérieur jusqu'a ce que vous entendiez un = clic » pour fixer la visiére (voir
fig. 20d). Placez les boucles dans la position indiquée et faites glisser les loguets fermement vers le bas
jusqu'a ce que vous entendiez un « clic » (voir fig. 20e).

Retirez la bande souple du casque et remplacez-la par une nouvelle bande (voir fig. 23).
Toumez les boucles des deux cdtés du casque, retirez la mentonnigre usagée et, aprés avoir installé la
nouvelle mentonniére, tournez les boucles pour terminer la fixation (voir fig. 24).

REMPLACEMENT DU CADRE DE LA VISIERE
Retirez le bouton de lintérieur de la visiére (voir fig. 25a), démontez les deux boutons des deux cités
(voir fig. 25b), retirez le cadre de la visiére et remplacez-le par un nouveau (voir fig. 25¢c).

fig.20e

REMPLACEMENT DU JOINT DE MASQUE

Fixez la rainure du joint de masque sur le bord du cadre extérieur du masque de protection (voir fig.
21a) et appuyez dans le sens de la fliche pour terminer l'installation (voir fig. 21b), puis accrochez les
ban;i&s élastiques intérieures et extérieures des deux cités au crochet en « T » pour les fixer (voir fig.
21c).

fig.25¢

NETTOYAGE ET DESINFECTION

Nettoyer le masque de protection en I'essuyant avec un chiffon doux. Nettoyez régulizrement les
surfaces de la visigre. N'ufilisez pas de solutions nettoyantes puissantes. Nettoyez-le avec de l'alcool &
briller et un chiffon propre, puis séchez avec un chiffon non pelucheux.

SPECIFICATIONS TECHNIQUES
N° de modéle du masque de protection :  LE EuroClear
Zone de vision : 426 cm? (66 po?)
Temp. de fonctionnement : -10°C ~55°C (14 °F ~ 131 °F)
Temp. de stockage - -30°C~50°C (-22°F~122°F)
Durée de conservation : 30 mois
Industrie d'application - Peinture / Traitement des métaux /
Autres applications avec des particules chaudes
Approbation EN 166 : 2001, EN 397-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

REMPLACEMENT DU BANDEAU ET DU COUSSIN DORSAL

Retirez le casque du masque de protection (voir fig. 22a/22h).

Remplacez le bandeau et le coussin dorsal par des nouveaux, puis replacez le casque complet dans le
masque de protection (voir fig. 22c)

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398 www.lincolnelectric.eu

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelone) - Espagne




LISTE DES PIECES

ELEMENT REF. DESCRIPTION
A. LE EuroClear

A-1 WP403678-1 Casque

A-2 WP403678-2 Bandeau frontal

A3 WP403678-3 Suspension de la téte

A4 WP403678-4 Coussin dorsal confortable
A5 WP403678-5 Joint de masque standard
A-B WP403678-6  Casque

AT WP403678-7 Boutons du casque

A-8 WP403678-8 Assemblage du cadre de la visiére
A8 WP403678-9 Boutons du cadre de la visiére
A-10 WP403678-10  Visiére de protection

A-11 WP403678-11 Ruban

A-12 WP403678-12  Mentonniére

A13 WP403678-16 Verre teinte 5

A-14 WP403678-17 Verre teinte 5

WP403678-15 Masque de Protection Purificateur d'Air +
Tuyau a connexion rapide

B. Ventilateur
B-1 WP403676-16  Coms
B-2 WP403676-1 Batterie standard & chargement rapide
B-3 WP403676-17 Filtre & particules (fiftre P3)
WP403676-32 Emballage par 5 Filire & particules P3
B-4 WP403676-18  Préfiltre
B-5 WP403676-19  Pare-gtincalles
B-6 WP403676-20  Couvercle du fiftre
B-7 WP403676-21 Filtre & gaz
WP403676-30 Filtre & gaz A1B1E1K1
B-8 WP403676-2 Batterie longue durée & charge rapide
B-9 WP403676-36 Filtre & odeurs
C. Eléments portables
C-1 WP403676-22 Bretelle
C-2 WP403676-23 Coussinet de ceinture (avec vis et rondefles)
C-3 WP403676-31 Ventilateur dorsal
C-4 WP403676-29 PAPR Assemblage de ceinture en cuir réglable
D. Tuyau
D-1 WP403676-24 Couverture de tuyau
D-2 WP403676-25 Joint torique
D-3 WP403678-13  Tuyau a connexion rapide (avec joint torique)

E. Chargeur de batterie
E WP403676-3  Chargeur de batferie & chargement rapide
F. Indicateur de débit d'air
F WP403678-14  Indicateur de débit d'air Il
Sacoche pour PAPR
WP403676-28 Sacoche pour PAPR
Ressorts

WP403676-37 Ressorts

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Liobregat [Barcelone) - Espagne

=

=== www.lincolnelectric.eu




DECLARATION DE CONFORMITE UE

No. 20231122-01
1. Equipement de protection individuelle (EPI) : EuropurePLUS™ CLEAR

2. Nom et adresse du fabricant :
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miro 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelone) Espagne

3. Cette déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant :
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelone) Espagne

4. Objet de la déclaration : EuropurePLUS™ CLEAR article W403678 :

rédigé par :
LE EuroClear
Powered Filtering EuropurePLUS™ 5500

5. L'objet de la déclaration décrit au point 4 est conforme a la Iégislation d’harmonisation de I'Union en vigueur :
(EU) 2016/425 (PPE)
2011/65/EU (ROHS)

6. Références aux normes harmonisées pertinentes utilisées ou références aux autres spécifications techniques pour
lesquelles la conformité est déclarée :

EN 397:2012+A1:2012 « Casques de sécurité industrielle »
EN 166:2022 « Protection individuelle des yeux - Spécifications »
EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 « Appareils filtrants & ventilation assistée avec casque ou cagoule »

7. lPorganisme notifié ou les organismes notifiés :

Apave Exploitation France SAS - 6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANCE

Numeéro d’organisme notifié 0082

ont réalisé un examen de type UE (Module B) et ont délivré le ou les certificats d’examen de type UE
N°0082/3991/079/11/23/0642 EuropurePLUS™ CLEAR (Masque de protection purificateur d'air LE Powered) datés du
10/11/2023.

CCQs Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown —
Dublin15-D15 AKK1 -IRLAnDE

Organisme notifie 2834

ont réalisé un examen de type UE (Module B) et ont délivré le ou les certificats d'examen de type UE
N°CE-PC-230831-213-01-9A LE EuroClear (Masque de protection de casque) datés du 16/10/2023.

8. I'EPI est soumis a la procédure d’évaluation de la conformité : [uniquement pour les EPI de catégorie ll]] Annexe VI
(Module D)

CCQs Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown —
Dublin15-D15 AKK1 -IRLAnDE

Organisme notifie 2834

ont réalisé un Module D et délivré le ou les certificats N° CE-PC-230831-213-FPC-A datés du 16/10/2023.

9. Informations complémentaires :

L'équipement de protection individuelle est conforme aux directives et reglementations européennes répertoriées s'il est utilisé et
entretenu conformément aux instructions, lois, normes et pratiques d'ingénierie en vigueur ci-jointes. Toute utilisation abusive
et/ou toute modification rend cette déclaration nulle.

Signé pour et au nom de Lincoln Electric

Marie-Faustine CAMPS
Responsable produits Accessoires et équipement de protection individuelle EMEAR

Fait a Barcelone le 22 novembre 2023
Signé pour et au nom de : LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Lincoln Electric et les marques des équipements appartiennent a la société Lincoln Electric 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, Etats-Unis
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

Istruzioni per la sicurezza,
I'uso e la manutenzione

PRECAUZIONI DI SICUREZZA

Leggere prima dell'uso.

PAwvertenza! Fare attenzione: possibili pericoli, come indicato dai retativi simboli.
| prodotti sono conformi al regolamento sui DPI 2016/425/UE, al regolamento (UE) 2016/425 quale
recepito nel diritto del Regno Unito e modficato e alle norme armonizzate/designate EN166:2001, EN
307-2012+A1:2012 e EN12041:1008+A1 :2003+A2:2008. Questo prodotto DPI deve essere accompag-
nato dalla Dichiarazione di conformita UE.

AVVERTENZA
Il mancato rispetto i tutte Je istruzioni e le avvertenze per 'uso i questo prodotio qui indicate pud
compromettere seriaments Ja salute dell'utilizzatore o comportare rischi anche fatall

USD PREVISTO

Questo prodotto & progettato per proteggere dai fumi tossici della saldafura in tutte Ie applicazioni di saldatura, purifica

determinati contaminanti presenti nellaria tra cu polvere, inguinant, particelle fini, nonché alti contaminanti, polvere i

saldatura e polvere di metallo Fomisce un fusso i aria pulta al viso dell utizzatore,

USD NON PREVISTO

» Atmasfere carentidi ossigeno.

» Contaminantz generato nella z0na di lavoro e concentrazioni sconosciute o immediatamente pericolose per la vita o la
salute (IDLH).

» La concentrazione di ossigeno nell-ambiente i lavoro & pari 0 inferiore al 17%.

* Se il prodotto non & completamente assemblato, non utiizzark perché pub essere pericoloso per la vita dellutiizzatore.

» Non utlizzare in luogo sigilato, dove ci sia pericolo di incendio o esplosione.

» Non utilzzare il prodotio con F'alimentazione spenta in quanto la concentrazione i anidride carbonica polrebbe aumentare
facendo ciminuire i fivelo di ossigeno afintemo dela protezione per il viso.

» Non utilzzare il prodotto se i sistema non formisce suffciente aria (MIN - 165 pm).

» Non utlizzare sul posto di lavoro con veto forte (se si genera pressione negativa allintemo del casc, aria estena tende
ad entrare),

« In stat di spegnimento & prevedibile una protezione respiratoria rdotta o assente, @ questa va considerata una situaziane
anomala.

AVVERTENZE
In caso di allarme acustico, allontanarsi immediatamente dall'area contaminata e controllare il dispositivo. Il tubo potrebbe
essere hiocealo, la batteria essere scarica, l filiro essere sporco e andare sostituito con uno nuovo.
USCIRE dall'aria contaminata nei seguenti casi:
* Se si rileva qualsiasi problema in una qualsiasi parte de! prodotto, per esempio |'alimentazione d'aria viene interrotta
0 la quantita & ridotta.
» Se s hanno difficolta & respirare, in caso di vertigini o mal di testa, se si sente ['odore o il gusto ded contaminanti oppure
se si prova una sensazione di disagio,
* Non utilizzare mai in aree con un ivello di contaminazions troppo elevato.
* Assicurarsi che il ubo di collegamento Sia liscio senza fori @ che non sia impigliato o infralciato da aftr oggetti nella zona
i lavoro.
* Non rimuovere il respiratore fino a quando non ¢f & rova in un'area sicura.
* Lintervallo di temperatura di esercizio @ compreso ra -5 °C e +55 °C.
» || sislema EuropurePLUS™ CLEAR PAPR non & intrinsecamente sicuro. Tenere lontano da atmosfera infiammeabile o esplosiva,
« A velocita di lavaro molio elevate, la pressione nel dispositive pud diventare negativa al picco del fiusso di inalazione,
* Non confondere 2 norma europea EN12941 con altre norme.
* Nel caso di cappucei o caschi che non includono un'unita turbo integrata, inserire un'avvertenza che
i filtri devono essere montafi solo sull'unita turbo e non direttamente sul casco/cappuccio.

MARCATURE SULL'APPARECCHIATURA
N 12941: Nomna per PAPR

TH3 P R SL: Classificazione del dispositivo completo
TH3: fattore di protezione dichiarato 40, fatiore di protezione nominale 500, requisiti di resistenza pil elevati per fubo di
respiraziong e attacchi
P: particolato R: riutilizzabile SL: test per cloruro dii sodio e olio di paraffina
“. LION

C€2834| A\ | < ) i
Codice identificativo | Leggere e istruzioni Ricic Deve essere smaftito come Data di scaenza
del'organismo notificato | prima dell'uso rifiuto elettronico anno/mese

MARCATURE SU PARTE SUPERIORE - LE Maschera con elettropurificatore d'arla
Marcatura lente

"LE1BT 9"

LE: identificazione del produttore

1: classe ottica

B: resistenza all'impatto di media energia

T resistenza alle particelle ad alta velocita a temperature estreme

: protezione contro metalli fusi e solidi caldi

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcellona), Spagna

Marcatura montatura

"LEEN166 3 9 BT C€2834"
LE: identificazione del produttore
EN168: il numero di questa norma
3: protezione contro goccioline e

schizzi di liquidi

9: protezione contro metalli fusi e solidi caldi
B: resistenza all'impatto di media energia
T: resistenza alle particelle ad alta velociti a temperature estreme

Marcatura su parte superiore
LE LE: identificazione del produttore
LE EuroClear LE EuroClear: numero di modello del prodotto
maw C € EN 188: il numero di questa norma
EN 397 il numero di questa norma
mal';;;“ 1.0eag 3: protezione contro goceioline e schizzi di liquidi
el s é 0: protezione contro metalli fusi e solidi caldi
e = B: resistenza all'impatto di media energia
T: resistenza alle particelle ad alta velocita a temperature estreme

CCOS Certification Services
Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstovm, Dublin15, D15 AKK1, Irianda.
Organismo notificato n. 2834
Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANCIA
rganismo nofificato n. 0082

DESCRIZIONE E SPECIFICHE

Un sistema EuropurePLUS™ CLEAR PAPR completo comprende un'unita soffiante, un‘unita di
filtraggio, un gruppo tubo di respirazione, una batteria e una maschera per casco.

Il gruppo soffiante aspira I'aria circostante atfraverso i suo fifiro e fomisce aria purificata al viso tramite un tubo di
respiraziong. Sono disponibili due livelli di flusso d'aria: Bassa velocit: -170+ipm; Alta velocit: 210-+ipm. Per cambiare il
flusso d'aria premere brevemente il pulsante. Le spie consentono di verificare o stato del fiftro. Pil) spie si accendono, pil
sporco & il fittro. Quando e spie lampegaiano, sostituire il fiftro.

Solo pulsante di controllo entrambe le

alimentazioni

Interruttore On/0ff e flusso d'aria

1. Alimentazione On/Off

On: tenere premuto per 3 secondi.

Off: tenere premuto per alcuni secondi fino a
quando I'allarme acustico non si tacita.

2. Interruttore flusso d'aria

Premere Il pulsante per passare da

170+ipm a 210+pm

Pulsante Flusso o'aria

Awisofitro  Indicatore batteria

La spia i riferisce allo stao del flusso
@ daria. Due divers vel:

! Le spie luminose aiutano a verificare o stato
BBQ\I‘EM& 170+lpm, g del filtro,
Alta velocita: 210+1pm. Pis spie si accendono, pil sporco & l filtro,
Quando le spie lampeggiane, sostituire il filto,
I display indica la carica della batteria.
Specifiche del respiratore
Portata minima di progetto del fabbricante: 165+ipm (5,8+¢fm)
. Bassa velocita: 170+/pm (6+cfm)
WEaEan Atz veloct 210-+4pm (7, 4+¢fm)

Tipo di batteria: batteria ricaricabile agi loni di itio
Durata della batteria: 9 ore a bassa velocita (170-+ipm); 5/6 ore ad alta velocita (210+lpm)

mw Tempo di ricarica batteria: 1 ora
Durata della batteria: = 500 ricariche
Fitro Efficienza del filto: 99.997%
Allarm: visivo, acustico e vibrazione
T Temperatura di esercizio: Da -5 °C a 55 °C (da 23 °Fa 131 °R
Temperatura di conservazione: Da -10°C a 55 °C (da 14 *Fa 131 °F)
Umidita relativa UR di funzionament: < 90%
(UR) UR di conservazione: < 85%
Peso 10209 {unita soffiante + batieria standard a ricarica rapida)
Approvazioni casco EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012
Approvazione respiratore  EN12941 TH3 P R SL —— Massimo livello di protezione del respiratore
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ASSEMBLAGGIO DEI COMPONENTI

L‘alimentazione deve essere spenta durant fa sostituzione dej filtr. Montare Ja protezione para-scintille, il pre-fittro e il fittro
antiparticolato (eventualmente il filtro gas) nella copertura de filtro.

Prima dell'installazione, accertarsi sempre che il materiale filtrante sia integro e asciutto, senza strappi o altri danni, Installare
il gruppo copertura del filtro nell'unita soffiante inserendo le linguette sulla copertura del filtro nella staffa dell'unita soffiante
e ruotare il gruppo per chiuderio. Spingere verso il basso il gruppo copertura del filtro fino all'aggancio del fermo che fissa
il gruppo copertura ded filtro. Ispezionare entramibi i lati della coperiura per verificare che sia comettamente installata. Per
sostituire il filro, spingere il fermo nella copertura per sganciario e sostituire il filtro come illustrato nella Ag. 1.

Quando si sostituisce il filtro: Se il fiitro vieng ostruito da contaminanti, tutte e tre le spie di awiso lampeggeranno,
accompagnate da vibrazione e allarme acustico. Uscire immediatamente dall'area contaminata e controllare lo stato del fiftro.

FALTRO ANTIPARTICOLATO

Ammmm

* Non utifizzare mai il respiratore senza a protezione para-scintile, il pre-fittro il filtro antiparticokato (HEPA) installati.

* Sostituire sempre l fiftro se danneggiato o ostrufto; non tentare di lavare, pulire o riutiizzare filtrl sporchi.

» Consarvare a una temperatura compresa fra -10 °C & 55 °C (ra 14 °F g 131 °F) in un ambiente pulito senza luce diretta.

* Ricordare di non confondera le marcature su un filtro relative norme diverse dalla EN 12941 con la classificazions di questo
dispositivo quando utilizzato con questo filro.

* Installare il filtro antiparticolato come ilustrato nella Fig.2.

« || limite i conservazione dei fiftri nuovi nella loro confiezione originale & di 5 anni.

Protezione
Gancio e’ spintle

Marcatura Protezione da

N° parte Codice colore

Particolato (R=riufilizzabile, SL=test per cloruro di sodio e olio

PR SL) WP403676-17 Bianco di parafing)

BATTERIA

& AVVERTENZA

» La batferia deve essere caricata in un luogo sicuro dal punto di vista elettrico.

* Controllare la tensione del caricabatieria (AC 110V-220V).

* Separare la batteria dal corpo prima di ricaricaria.

* |2 durata della batteria potrebbe essere leggermente diversa a seconda delle condizioni d'uso.

Rimozione della batteria
Premere il pulsants, estrane la batteria come indicatn nella . 3a/3b/3c. Separario dal corpo.

Installazione della batteria
Inserive fa balteria sul corpo dell'unita soffiante, spingere fino a sentire un "click” (vedi Fig. 4a/4b).

Ricarica della batieria

Questo indicatore mostra la carica cella batieria, Quando sono visualizate tutte e quattro le sezioni,
Ia batteria & completamente carica. Quando rimane una sola sezione (vedi Fig. 5a), si attiva I'allarme
acustico, accompagnato da vibrazione per ricordare all'utilizzatore di interrompere il lavoro & ricaricare —
Ia batteria. La frequenza dell'allarme acustico & ogni 30 secondi, mentre |a vibrazione ogni 2 minuti. L
Dopo circa 15 minuti, I'indicatore della batteria lampeggia ad indicare che mancano massimo 15

minuti prima dello spegnimento dell‘unita soffiants (flusso d'aria a bassa velocit 170+pm). ™
Rimuovere il gruppo batteria dall'unita soffiante. Collegare il cavo del caricabatteria al terminale della
batteria {vedi Fig. 5b). Quando fa spia sul caricabatteria passa da rosso a verde (vedi Fig. 5¢), non 4N
fermare immediatamente ka ricarica ma continuare ancora per mezz'ora, Fig. 5a

CGavo caricabatteria

Pwvertenze per 'uso della batteria )

* Non inserire I'unitd PAPR con ['alimentazione nella confezione. E meglio rimuovere fa batieria dal como guando viene
messo nefla confezione.

* Non tenere ['unita PAPR all‘intemo dell'auto duranie Ia calda stagione estiva.

* Non gettare né far subire forti urti all'unita PAPR.

* Non collocare ['unith PAPR su apparecchiature eletiriche che generano calore.

* Non ufilizzare caricabatteria di tipo diverso.

* Temperatura di conservazione delia bafteria: Da -10 °C - 45 °C (da 14 °F 2 113 °F), UR < 85%.

TUBO DI RESPIRAZIONE

Auwmam

» [spezionare sempre I'estremita PAPR del tubo di respirazione per verificare che I'0-Ring in gomma sia ben in sede, vedi
Fig,Ba. Sostituire se mancante o danneggiato.
» Verificare che il tubo sia correttamente montato e che non possa armivare al viso dell'aria non filtrata.

COLLEGARE IL TUBO ALLA MASCHERA PER CASCO

Tirare I'estremita del tubo per collegarlo al connettore che sporge
dalla maschera LE EuroClear, quindi rilasciare |'estremita del tubo
per completare il fissaggio (vedi fig. 6).

MONTAGGIO DEL TUBO DI RESPIRAZIONE
Inserire i due gancetti sul tubo di respirazione nell’'unita soffiante
e nel condotto dell'aria della maschera (vedi fig. 7), ruotare di 1/4
in direzione opposta ad "aperto” (vedi fig. 8a).

SMONTAGGID

Ruotare di 1/4 in direzione "aperto” e quindi estrarme i gancetti
dall'unita soffiante e dal condotto dell'aria della maschera (vedi
fig.8b).

Descrizione N parte
Batieria standard a ricarica rapida WP403676-1
Caricabatieria a icarica rapida WP403676-3

, Tempo di ricarica Tipo Portata flusso :
Tipo di batteria atteri difilo daria Durata della batteria
Batieria standrd - Fito 170+pm 9ore

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcellona), Spagna
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CINGHIA DA SPALLA E CINTURA
Collagare | ganci alla cintura (ved! Fig. 9a). Collogare all'unith soffants awitando (vedk Fig. 9t).

CONTROLLO DEL FLUSSO D'ARIA

Sul display ci sono due spie (vedi Fig. 10a). Bassa velocita: 170-+pm; Alta velocita: 210-+ipm. Quando si accende il PAPR,
Iimpostazione predefinita & il flusso d'aria a bassa velocitd; per cambiare il flusso d'aria premere brevements i pulsamte
(vedi Fig.10b).

) Bassa velociti - 170+pm
H
Q——mm-zmm

Fig. 10a

INGRESSO E USCITA DALL'AREA CONTAMINATA

Prima di utilizzare il respiratore - Controllare | seguenti punti,
1. Gruppo soffiante:
Accertarsi che la protezione para-scintille, il pre-fittro e il fitro antiparticolato (gventualmente il fitro gas) siano
corettamente installati e fissati in modo sicuro,
2. Tubo di respirazione:
Verificara che il tubo non sia danneggiato e che sia fissato all'unita soffiants e al casco.
3. Batieria:
Verificare che il collegamento all'unit soffiante sia ben saldo e che |a batteria sia completamente carica,
4. Test portata flusso d'aria/Controllo allarme acustico:
Prima dell'uso & necessario esequire sia il test della portata o'aria che i confrolilo dell'allarme acustico. Per il metodo di
prova vedi qui di seguitn.
5. Guamizione per il viso:
Verificare che la guamizione per il viso non presenti danni; sostituina se necessanio. Assicurarsi che 'aria venga fomita al
casco. Assicurarsi che le orecchie non siano coperte dalla guamizione per il viso.
Uscire sempre immediatamente dall'area contaminata se si verifica una delle seguenti condizioni:
» Se si rileva qualsiasi problema in una qualsiasi parte del prodotio, per esempio I'alimentazione d'aria vieng interrotta o la
quantita & ridotta.
* Se si hanno difficolta a respirare, in caso di vertigini o mal di testa, se si sente |'odore o il gusto dei contaminanti oppure
58 Si prova una sensazione di disagio.
» Non utilizzare mai in areg con un livello di contaminazione froppo elevato. Se si sospetta che i livelli raggiunti siano tali che
il respiratore non possa pill fomire una protezione sufficiente.
Rimozione del respiratore

Auwsnrﬂm

* Non rimuovere mai i respiratore in aree dove & presente aria contaminata.

* Togliere sempre il PAPR dopo che si @ lasciata [a zona di lavoro,

Passaggi

» Togliere il casco & scollegare il tubo dal casco.

» Spegnere ['unitd soffiante premendo a lungo il pulsante.,

» Sganciare |a cintura, Togliere le cinghie da spalla & imuovere il gruppo soffiante dalla parte infieriore della schiena,

AUTODIAGNOSI PRIMA DI OGNI UTILIZZ

Daopo aver acceso il prodotto, verificare le funzioni di awertenza e allarme acustico bloccando ['uscita dell'aria come llustrato
nelia figura precedents. Il sagnale di avverienza sul pannello dovrebbe lampeggiare con un allarme acustico e una vibrazione
dell'unith soffiante (circa 15-30 secondi dopo aver bloccatn I'uscita). Il prodotto funziona comettamente se le funzioni di
awertenza seguono il processo sopra descritto (verificare che il filtro sia montato e che la batteria sia completamente carica
prima il eseguire questo tes).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcellona), Spagna
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TEST DELLA PORTATA DEL FLUSSO D'ARIA

Effetiuare sempre il test delka portata d'aria prima di uiilizzare questo prodofto.

Assicurarsi che futli i componenti siano assemblati completamente prima di procedere con il test.

Collegare I'estremita del fubo alla parte inferiore dellindicatore di portata d'aria & quindi premere il pulsante start. Tenere
l'indicatore di portata in posizione verticale (vedi Fy. 12).

Se la sfera all'imemo def tubo galleggia & di sopra delka linea limite in modalita a bassa velocita, allora il funzionamentn &
normale.

Se Ia sfera non riesce ad amivare fino alla linea limite, consultare Ia Guida per Ia risoluzion dei problemi i avanti,

| componenti del respiratore devono essere puliti, disinfettati, ispezionati e preparati per il prossimo uso dopo ogni
utilizzo. Per pulire, utilizzare un panno morhido inumidito con acqua e sapone delicato. Fare attenzione che I'acqua
NON penetri all'intemo del corpo.

Il tempo di conservazione limite per un filtro antiparticolato nuovo tenuto nella confezione originale & di 5 anni dalla
data di fabbricazione.

PULIZIA E DISINFEZIONE

1. Unita soffiante e gruppo batteria: Pulire e disinfettare le superfici esteme del PAPR e la batteria con un panno morbido
inumidito con acqua e sapone delicato. Fare atenzione che I'acqua NON penetri all'intemo del corpo. Non wtilizzare
solventi né detergent] abrashi, Verificare che 1 contatti eletirici del motore/unita soffiante e della batteria siano asciutl
prima del montaggio.

2.Tubo di respirazione: La pulizia e ta disinfezione dell'estemo non sono sufficienti, Pulire e disinfettare la parte estema e
I'attacco sul tubo di respirazione con un panno morbido inumidito con acqua e sapone delicato, Per facilitare la pulizia
¢ la disinfezione del fubo di respirazione, si possono anche utilizzare delle coperture opzionali, Accertarsi che il tubo di
respirazione sia completamente ascivtto prima di utilizzarlo o imetterlo nefla confezione. Non immergere in fiquidi per ka
pulizia e la disinfezione; sostituire se bagnato.

3. Flfro: Aprire |a copertura el filtro @ ispezionare futti i filti e la protezione para-scinfille. Il fitro antiparticolato e il
pre-filtro non possono essere puliti. La protezione para-scintille pub essere pulita e disinfettata con un panno morbido
inumidito con acqua e sapone deficato. Asciugare completamente | protezione para-scintille con un panno pulito. Sostituire
il pre-filtro € il filtro antiparticolato se sono eccessivamente sporchi, bagnati o danneggiati. Non tentare di imuovere la
contaminazione con aria compressa perché cid renderd nulla la garanzia. Se la protezione para-scintille non pud essere
pulita 0 & dannegpiata, sostituirta con una nuova.

La pulizia pud essere facilitata smontando la protezione per il viso dalla calotta, ma deve essere sostituita se danneggiata.

CONSERVAZIONE E TRASPORTO

I sistema EuropuraPLUS™ CLEAR PAPR non & intrinsecaments sicuro. Tenere lontano da atmosfera infiammabile o esplosiva,

Conservare in un luogo pulito, asciutto e fresco, dotato di filtrazione. Trasportare il sistema PAPR nella sua confezione originale

0in alfra confezione pariment robusta.

Conservazione dell'unita soffiante

Conservare a una femperatura compresa tra -10 °C e 55 °C (tra 14 °F e 131 °F) in un ambiente pulito senza luce dirstta.

Conservazione della batteria

Per aiutare a massimizare la durata della batteria:

» Scollegare il caricabatteria dopo aver eseguito una ricarica completa.

* La batteria va rimossa dal gruppo soffiante in caso di un lungo periodo di inutifizzo,

* Conservare la batteria a una temperatura compresa fra da -10 °C e 45 °C (tra 14 °F e 113 °F), UR <85%, per ottenere fa
massima durata della batteria.

GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
Problemi Cause Soluzione
Unita soffiante non accesa Premere a lungo i pulsante ON
m" fsso " pfmentazione della btteria assente Ricaricare la batteria
dallunith soffiantg _ Datteria non installata correttaments Controllare e reinsesire la batteria
Tubo bloccato/perdita d'aria Controllare e rimuovere ['ostruzione
Test portata d'aria 1 tubo potrebbe essere bloccato/perdia d'ara Controllare o stato del bo
falito I iftro & sporco, va sostituito Sosituire con un filtro nuovo
Lz durata della Batteria difetinsa Sostituire con una bafteria nuova
batteria & troppo _ Ricarica mal effettuata Fare una ricarica completa della batteria
breve, anche con  Fitro inasato Sostitire lfitro
ficarca COPIER ¢ aalteria danneggialn Sostiuire con un nuovo caricabaltzria
Aumento 082y g o 12 ostrundo Sosttie il firo @ pre-filro secondo necessita
rumorosit e
Indicatore di Controllare se il tubo & bloccato in quaiche
avortenza acoeso, 1000 8 bloccalperta dara ks
vibrazione dell'unita
soffiante e allarme  Filtro assemblato senza rimuovere la o s §
acimich fezione Conirollare se la confezione & stata rimossa
; Controllare o stato del fiftro e sostituido con uno
Si sente odore - - el ‘
nellaria iningresso  Problemi di perdite sul tubo mmwm'emmmnmmi
Componente del filtro non presente Controllare & montare entrambi [ fiftr

=
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ISTRUZIONI PER L'USO DEL DISPOSITIVO

A AVVERTENZA

La maschera con elettropurificatore d'aria LE ha una forma compatta e un baricentro bilanciato.
Utilizzata insieme al respiratore EuropurePLUS™ 5500, |'efficienza di filtraggio complessiva arriva fino
al 99,097%. E pratica, comoda e facile da regolare e fornisce agli utenti una protezione completa per le
vie respiratorie, gli occhi, il viso, la testa e 'udito (richiede cuffie antirumore).

Non sollevare la visiera durante |'uso, la mancata osservanza delle presenti istruzioni per I'uso di
fuesto prodotio pud compromettere gravemente la salute dell'utente.

= L'uso di questo prodotto per altre operazioni, come saldatura‘taglio laser, pud provocare danni
permanenti agli occhi e perdita della vista.

+ (Questo prodotto non & adatto per la protezione contro raggi X, raggi gamma, radiazioni particellari ad
alta energia, laser e maser.

= Assicurarsi che la pellicola protettiva sia stata rimossa prima dell'uso.

= Controllare la maschera prima dell'uso per assicurarsi che sia completamente assemblata e
correttamente funzionante, per garantire la sicurezza.

= Verificare prima dell'uso che questo prodotto sia adatto all‘'applicazione cui & destinato.

= Sostituire immediatamente la visiera protettiva se bucherellata, graffiata o rotta, altrimenti ridurra la
chiarezza della visione o la protezione dagli impatti.

» Prima di utilizzare la maschera assicurarsi di aver letto e compreso bene le istruzioni. | Termini di
(Garanzia non coprono problemi come quelli causati da: medifiche non autorizzate; utilizzo di pezzi di
ricambio non autorizzati; abuso; mancata osservanza delle istruzioni; manutenzione non corretta;
riparazione non correfta.

= Non fomira protezione contro IR,

« Montare solo ricambi originali. Per informazioni sui pezzi di ricambio adatti rivolgersi al rivenditore o
al produttore.

« La durata varia in base a diversi fattori, quali I'uso, |a pulizia, la conservazione e la manutenzione.

Si consiglia di controllare frequentemente il dispositivo e, se danneggiato, di sostituirlo.

« | materiali che possono entrare in contatto con la pelle di chi li indossa possono causare reazioni
allergiche a soggetti predisposti.

« Le maschere di protezione da particelle ad alta velocita indossate sopra occhiali da vista standard
possono trasmettere impatti, rappresentando cosi un pericolo per chi li indossa.

+ Se & richiesta la protezione contro le particelle ad alta velocita a temperature estreme, la maschera di
protezione selezionata deve essere contrassegnata con la lettera T immediatamente dopo la lettera
che indica la resistenza all'impatto, vale a dire FT, BT o AT.

+ Se la lettera corrispondente alla resistenza all'impatto non & sequita dalla lettera T, la maschera di
protezione deve essere utilizzata solo contro le particelle ad alta velocita a temperatura ambiente.

= Seisimboli F, B e A non sono identici per le lente e per la montatura, alla maschera di protezione sara
assegnato complessivamente il livello inferiore.

« Le lenti di classe ottica 3 non sono destinate all'uso a lungo termine.

« Affinché una maschera sia conforme al simbolo 8 del campo di utilizzo, deve essere dotata di un filtro
di scala numero 2-1,2 0 3-1,2 e avere uno spessore di almeno 1,4 mm.

« Affinché una maschera di protezione sia conforme al simbolo 9 del campo di utilizzo, la montatura e
la lente devono essere contrassegnate con questo simbolo insieme a uno dei simboliF, Be A

« | 'utente deve contattare il rappresentante per la salute e la sicurezza sul lavoro per verificare di essere
dotato dei dispositivi di protezione oculare adeguati da utilizzare durante il lavoro.

+ Ricambi, pellicole non incluse nel manuale di istruzioni, spruzzature o altre modifiche alla maschera
danneggerannc gravemente |a funzione protettiva del prodotto e annulleranno la garanzia o faranno si
che |'effetto dell'uso del prodotto non sia conforme al livello di protezione e alla certificazione.

+ La mancata osservanza scrupolosa di tutte le istruzioni per I'uso efo indossare in modo non corretto
il prodatto durante I'esposizione possono danneggiare la salute di chi lo indossa, causando malattie
gravi o mortali, lesioni o invalidita permanente.

Smaltire le parti di scarto del prodotto in conformita con le normative locali.

Prima/dopo I'utilizzo della maschera LE EuroClear, controllare i seguenti elementi.
= Se la visiera protettiva & sporca, sostituirla.

« Assicurarsi che ci sia sufficiente luce ambiente.

= Sostituire immediatamente le parti usurate o danneggiate.

= Non utilizzare parti diverse da quelle prodotte dal fabbricante.

« |l casco deve essere regolato prima dell'uso, per adattarsi correttamente.

= Assicurarsi che la guamizione facciale sia fissata saldamente e correttamente.

= Assicurarsi che il tubo di respirazione sia montato saldamente.

* In caso di non utilizzo prolungato, conservare la maschera in un luogo fresco e asciutto.

A AVVERTENZA

Potrebberc verificarsi gravi lesioni personali se ['utente non segue le avvertenze sopra menzionate efo
non si attiene alle istruzioni operative.

PROBLEMI COMUNI E RIMEDI

Visione non buona

@ La visiera protettiva & sporca (sostituirla).

(@) La luce ambiente & insufficiente.

(@ Controllare se si rimuove la pellicola sulla visiera.

A AVVERTENZA

L'operatore deve interrompere immediatamente |'utilizzo della maschera se on & possibile eliminare i
problemi indicati in precedenza. Contattare il rivenditore.

ISTRUZIONI PER L'USO

AVVERTENZA! Prima di utilizzare la maschera assicurarsi di aver letto e compreso le istruzioni di
sicurezza.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398
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REGOLARE IL CASCO

Passaggio 1: Indossare la maschera e regolare la guarnizione facciale, assicurandosi che quest'ultima
sia completamente sigillata attorno al viso (vedi fig. 13a).

Passaggio 2: Regolare la manopola posteriore del casco finché la maschera non si fissa correttamente
sulla testa (vedi fig. 13b).

fig.13a

REGOLAZIONE DELL'ALTEZZA DELLA MASCHERA

Se non ci si sente a proprio agio o si perde I'equilibrio quando si indossa la maschera, imuoverla e
regolare gli ingranaggi anteriori e posteriori del casco nella posizione appropriata.

Dimostrazione del principio (vedi fig. 14)

fig.14

Passaggio 1: Rimuovere il casco completo (vedi fig. 15a).
Passaggio 2: Dopo la regolazione, riposizionarlo con la maschera (regolabile in 4 punti) (vedi fig.15b).
Assicurarsi che il casco non sia attorcigliato.

fig.15a fig.15b

REGOLAZIONE DELLA DIREZIONE DEL FLUSSO D'ARIA
Attivare/disattivare la piastra di regolazione del flusso d'aria sulla fronte per regolare la direzione del
flusso d'aria nella visiera e garantire un uso confortevole (2 posizioni regolabili) (vedi fig.16)

COLLEGARE IL TUBOD AL CASCO
Tirare I'estremita del tubo per collegarlo al connettore che sporge dal casco LE EuroClear, quindi
rilasciare I'estremita del tubo per completare il fissaggio (vedi fig. 17).

40 \

fig.16 fig.17

‘a(‘i-_ —
MANUTENZIONE
SOSTITUZIONE VISIERA PROTETTIVA

Per rimuovere |a visiera: tirare verso I'alto le chiusure e rimuovere le fibbie da entrambi i lati (vedi
fig.18a/ 18b), conservare adeguatamente le parti. Per estrarre la visiera, spingere la parte centrale del
bordo superiore della visiera dal lato interno, fino a sentire un “clic” (vedi fig.19a / 19b).

7
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fig.19a = fig.1%

Per montare |a visiera: inserire un lato della visiera nella fessura (vedi fig. 20a) e poi inserire |'altro lato
della visiera nella fessura (vedi fig. 20b / 20c). Per fissare la visiera, premere il centro del bordo
superiore della visiera verso l'interno dal lato estemno fino a sentire un "clic” (vedi fig. 20d). Posizionare
le fibbie nella posizione mostrata e far scorere con decisione le chiusure verso il basso fino a sentire
un "clic” (vedi fig. 20e).

fig.20e

SOSTITUZIONE DELLA GUARNIZIONE FACCIALE

Fissare |la scanalatura del bordo della guamizione facciale al bordo del telaio esterno della visiera (vedi
fig. 21a) e premere nella direzione della freccia per completare l'installazione (vedi fig. 21b) e aggancia-
re le fascette elastiche interne ed esterne su entrambi i lati al gancio a “T" da fissare (vedi fig. 21c).

SOSTITUZIONE FASCIA FRONTALE E IMBOTTITURA POSTERIORE

Rimuovere il casco dalla visiera (vedi fig. 22a / 22h).

Sostituire la fascia tergisudore frontale e l'imbottitura posteriore con articoli nuovi, quindi rimontare il
casco completo nella visiera (vedi fig. 22c)

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcellona), Spagna

Rimuovere la fascia morbida dal casco e sostituirla con una nuova cinghia (vedi fig. 23).
Ruotare le fibbie su entrambi i lati del casco, imuovere il vecchio sottogola e, dopo aver montato il
nuovo sottogola, ruotare le fibbie per completare il fissaggio (vedi fig. 24).

-

SOSTITUZIONE DEL GRUPPO TELAIO DELLA VISIERA
Spingere fuori il pulsante dall'intemno della visiera (vedi fig. 25a), smontare due pulsanti da entrambi i
lati (vedi fig. 25b), rimuovere il gruppo della montatura della visiera e sostituirlo con quello nuovo (vedi

fig.25¢

PULIZIA E DISINFEZIONE

Pulire la visiera con un panno morbido. Pulire regolarmente le superfici della visiera. Non utilizzare
soluzioni detergenti aggressive. Pulire con alcol denaturato e un panno pulito, asciugare con un panno
che non lascia pelucchi.

SPECIFICHE TECNICHE
Modello visiera n.: LE EuroClear
Area di visione: 426 cm2 (66 pollici guadrati)

Temperatura di esercizio: 10°C~55°C (14 °F~131°F)

Temperatura di conservazione: -30°C~50°C (-22°F~122°F)

Fascia per la testa: 30 mesi
Settore applicativo: Verniciatura / Lavorazione dei metalli /
Altre applicazioni con particelle calde

Approvazione: EN 166: 2001, EN 397-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

www.lincolnelectric.eu




ELENCO DELLE PARTI

PARTE N° PARTE DESCRIZIONE

A. LE EuroClear

A-1 WP403678-1 Interno del casco

A-2 WP403678-2 Fascia tergisudore frontale

A3 WP403678-3 Sospensione della testa

A4 WP403678-4 Comoda imbottitura posteriore

A5 WP403678-5 Guarnizione facciale standard

A-B WP403678-6 Casco

AT WP403678-7 Pulsanti nel casco

A8 WP403678-8 Montaggio telaio visiera

A8 WP403678-9 Pulsanti telaio visiera

A-10 WP403678-10  Visiera di protezione

A-11 WP403678-11 Nastro

A-12 WP403678-12  Sottogola

A13 WP403678-16 Ombra 5 lente

A14 WP403678-17 Ombra 5 lente

: Maschera con elettropurificatore d'aria +
WESHKNE 1 Tubo flessibile a collegamento rapido

B. Unita soffiante

B-1 WP403676-16  Corpo

B-2 WP403676-1 Batteria standard a ricarica rapida

B-3 WP403676-17 Filiro antiparticolato (filtro P3)

WP403676-32 Confezione da 5 filtri anfiparticolato P3

B-4 WP403676-18  Pre-filtro

B-5 WP403676-19  Protezione para-scintille

B-6 WP403676-20  Copertura del filtro

B-7 WP403676-21 Filtro gas

WP403676-30  Filtro gas A1B1E1K1

B-8 WP403676-2 Batteria estesa a ricarica rapida

B-9 WP403676-36  Filtro antiodore

C. Cinghie per indosso

C1 WP403676-22  Cinghia da spalla

C-2 WP403676-23  Cintura (incluse viti @ rondelle)

C3 WP403676-31 Zaino unitd soffiante

C-4 WP403676-20  PAPR Cinghia in pelle regolabile

D. Tubo

D-1 WP403676-24  Rivestimento del tubo

D-2 WP403676-25  O-Ring

D-3 WP403678-13  Tubo flessibile a collegamento rapido
(compreso O-ring)

E. Caricabatteria

E WP403676-3 Caricabatteria a ricarica rapida
F. Indicatore del flusso d'aria

F WP403678-14  Indicatore del flusso d'aria Il
Sacca PAPR

WP403676-28  Sacca PAPR

Molle

WP403676-37 Molle

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcellona), Spagna

=

=== www.lincolnelectric.eu




DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE

No. 20231122-01
1. Dispositivi di protezione personale (DPI): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Nome e indirizzo del fabbricante:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miro 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcellona) Spagna

3. La presente dichiarazione di conformita é rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcellona) Spagna

4. Oggetto della dichiarazione: EuropurePLUS™ CLEAR articolo W403678:

composto da:
LE EuroClear
Elettrorespiratore a filtro EuropurePLUS™ 5500

5. L'oggetto della dichiarazione descritta al punto 4 & conforme alla pertinente normativa di armonizzazione dell'Unione:
(EU) 2016/425 (PPE)
2011/65/EU (ROHS)

6. Riferimenti alle pertinenti norme armonizzate utilizzate o riferimenti alle altre specifiche tecniche per le quali &
dichiarata la conformita:

EN 397:2012+A1:2012 “Elmetti di protezione per l'industria”
EN 166:2022 “Protezione personale degli occhi - Specifica”
EN12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 “Dispositivi di protezione delle vie respiratorie — Elettrorespiratori a filtro completi di

elmetto o cappuccio”

7. Organismo notificato:

Apave Exploitation France SAS - 6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANCIA

L'organismo notificato n. 0082

ha eseguito I'esame UE del tipo (modulo B) e ha rilasciato il/i certificato/i di esame UE del tipo N.
0082/3991/079/23/11/0642 EuropurePLUS™ CLEAR (maschera con sistema per purificazione dell'aria alimentata LE) del
10-11-2023.

CCQs Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown —
Dublino15-D15 AKK1 - IRLANDA

L'organismo notificato 2834

ha eseguito I'esame UE del tipo (modulo B) e ha rilasciato il/i certificato/i di esame UE del tipo NCE-PC-230831-213-01-9A
LE EuroClear (elmetto con visiera) datato 16-10-2023.

8. il DPI é soggetto alla procedura di valutazione della conformita: [solo per DPI di categoria Ill] Allegato VIII (Modulo
D)

CCQs Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown —
Dublino15-D15 AKK1 - IRLANDA

L'organismo notificato 2834

ha eseguito il Modulo D e rilasciato il/i certificato/i N. CE-PC-230831-213-FPC-A del 16-10-2023.

9. Informazioni aggiuntive:

| dispositivi di protezione individuale sono conformi alle direttive e ai regolamenti europei elencati se utilizzati e mantenuti in
conformita con le istruzioni allegate, le leggi applicabili, le norme e le buone pratiche tecniche. Eventuali errori /o modifiche
rendono nulla la presente dichiarazione.

Firmato a nome e per conto di Lincoln Electric

Marie-Faustine CAMPS
Product Manager EMEAR Accessori e dispositivi di protezione individuale
Redatto a Barcellona il 22 novembre 2023

Firmato a nome e per conto di: LINCOLN ELECTRIC IBERIAS.L.
| marchi Lincoln Electric e Equipment sono di proprieta di Lincoln Electric Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, USA
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

SICHERHEITSVORKEHRUNGEN

Vor Verwendung bitte lesen.

Achtung! Passen Sie aufl Es gibt mégliche Gefahren, wie auf den Symbolen hier dargestelit.
Die Produkte entsprechen der PSA-Verordnung 2016/425/EU, der Verordnung (EU) 2016/425 in der im
Vereinigten Konigreich geltenden und gednderten Fassung sowie den harmonisierten/benannten
Normen EN166:2001, EN 397:2012+A1:2012 und EN12941:1998+A1:2003+A2:2008. EU-Konformitat-
serkddrung, die mit diesem PSA-Produkt geliefert werden muss.

WARNUNG

Die Nichtheachtung der Gebrauchsanweisung und der erwdihriten Warnhinweise filr die Verwendung dieses

Produkts kann die Gesundheit des Benutzers beeintrichtigen oder das Leben des Benutzers gefahrden.
VERWENDUNGSZWECK
Dieses Produkt dient dem Schutz vor schidlichen SchweiBigasen fiir alle unterschiediichen SchweiBanwendungen, zur
Reinigung bestimmter Verunreinigungen in der Luft einschiieBlich Staub, Schadsioffen, Feinpartikeln sowie anderen
Verunreinigungen, SchweiBstaub und Metalistaub, Zurfilrung sauberer Luft in das Gesichtsfeld des Benutzers.

NICHT VERWENDEN BEI

» Sauerstoffmangel.

» An Arheitsplétzen entstehende Verunreinigungen und Konzentrationen, die filr das Leben oder die Gesundheit nicht bekannt
oder unmittelbar gefahrich sind (IDLH).

» Wenn die Saverstofikonzentration der Luft am Arbeitsplatz 17% oder weniger betrégt.

» Niemals verwenden, wenn das gesamte Produkt nicht volistndig zusammengebaut wurde, weil dies eine Gefahr fiir das
menschliche Leben verursachen kann.

» Wegen Brand- oder Explosionspefahr nicht in hermetisch verschiossenen Orten verwenden.

» Das Produkt darf nicht bel ausgeschaltetem Strom verwendst werdlen, da die Kohlendixddkonzentration dann zunimmt und
ter Saverstoffgehatt innerhalb des Gesichtsschutzes verringert werden kann.

* Nicht verwenden, wenn das Produkt nicht geniinend Luft liefert (mind. 165 Vmin).

* Nicht am Arbeitsplatz mit starkem Wind verwenden (bei Unterdruck in der Schutzmaske gelangt AuBenluft darein).

* Im ausgeschalteten Zustand ist von nur geringem oder gar keinem Aemschutz auszugehen, was als anormale Situation
eingestuft wird.

HINWEIS

Bei einem Alarmion verlassen Sie sofort den kontaminierten Bereich und liberpriifen das Gerat. Der Schiauch kann verstopfen;

Akkutadung gering; der Filter ist verschmutzt und muss durch einen neven ausgetauscht werden.

VERLASSEN Sie den kontaminierten Bereich auf alle Falle in den nachfolgend aufgefiibrten Fallen:

* Wenn ein Problem an einem Teil des Produkts aufiritt, 2. B. wenn Luftzufubr gestoppt wird oder die Luftmenge abnimmt.
» Wenn es schwierig wird zu atmen, wenn Sie Schwindel oder Kapfschmerzen haben, die Verunreinigungen riechen oder
schmecken oder sich unwoh filhlen,

* Niemals an Orten mit einem zu hohen Kontaminationsgrad verwenden.

* Stellen Sie sicher, dass der Anschiussschiauch glatt ist, keine Locher hat und sich nicht verfingt oder keine anderen
Gegenstinde in dem Bareich behindert

* Entfernen Sie den Atemschutz erst, wenn Sig sich in einem sicheren Bereich befinden.

* Betriebstemperaturbereich von -5 °C bis +55 °C.

» Das EuropurePLUS™ CLEAR PAPR Atemschutzsystem an sich ist nicht sicher. Halten Sie sich von entflammbaren oder

Rahmenkennzeichnung
"LEEN166 3 9 BT C€2834"

LE: Identifizierung des Herstellers
EN166: die Nummer dieser Norm
3 Schutz gegen Trapfchen und

9: Schutz gegen geschmolzene Metalle und heiBe Feststoffe
B: Widerstand gegen Schlage mittlerer Starke
T: Widerstand gegen Hochgeschwindigkeitspartikel bei extremen

Spritzer von Aissigkeiten Temperaturen
Kennzeichnung des Kopfteils
LE LE: |dentifizierung des Herstellers
LE EuroClear LE EuroClear: Produktmodellnummer

EN 1686: die Nummer dieser Norm

EN :397: die Nummer dieser Norm

3: Schutz gegen Trapfchen und %mzer von Flissigkeiten

8: Schutz gegen geschmolzene Metalle und heiBe Feststoffe

B: Widerstand gegen Schlage mittlerer Starke

T: Widerstand gegen Hochgeschwindigkeitspartikel bei extremen
Temperaturen

maw C €

ANSI Z89.1 Type 1 Class G

ASMZS 1337
Size: 52-64cm &
-30°C PC

CCOS-Zertifizierungsdienste
Block 1 Bianchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Bianchardstown, Dublin15, D15 AKK1, Inand.
Benannte Stelle 2834
Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANKREICH
nte Stelle 0082

BESCHREIBUNG und TECHNISCHE DATEN

Ein komplettes EuropurePLUS™ CLEAR PAPR-System umfasst ein Geblise, eine Filtereinheit,
einen Atemschlauchsatz, eine Batterie und einen Gesichtsschutzhelm.

Das Gebiéise saugt die Umgebungsiuft durch den Fiter an und ligfert die gereinigte: Luft diber den Atemschlauch in den Gesichisberaich,
Es stehen zwei verschiedena Lufimengen zur Verfligung: Langsame Luftzufubr (170 Vmink; schnelle Luftzufube (210 Vmin). Sie
wechsein die Luftstrommenge durch kurzes Driicken der Taste. Wamleuchten ermiglichen es Ihnen, den Fiterstatus zu iiberpriifen.
Je mehr Wamlguchien leuchten, desto verschmutzier ist der Filter. Wenn die Wamieuchte biinkt, soltten Sie den Fifter austauschen.

Stewerung nur iiber Ein-/Aus-Taste
Ein-/Aus-Taste und Luftfluss-Taste

1. Ein-/Ausschaten

Hatte Sie die Ein-Taste 3 Sekunden lang gedriickt.
Hatten Sie die Aus-Taste einige Sekunden lang
qedriickt, bis der Piepton erischt.

2. Luftfluss-Taste

Driicken Sie die Taste, um 2wischen

170 Vmin. und 210 Umin. zu wechseln

Tasie Luftfluss

an. Zwei verschiadene Stufen: Fiterstatus zu Gherprifen.

@ Die Anzeigeleuchte gibt den Luftfusszustand Warnleuchten ermbglichen es Inen, den
Langsame Luftzufubr (170 Vi), g Je mehr Leuchten eingeschaltet sind, desto

explosiven Umgebungen fem. Sehnelle Luftzufuhr (210 Uimin) verschmutzier Ist der Filter,
= Bei einem sehr hohen Arbeitseingatz kann der Druck im Gerdt bei der griften Inhalation negativ werden. Wenn die Wamlzuchte blinkt, sollten Sie den
« Verwechseln Sie die européische Norm EN12941 nicht mit anderen Normen. E Auf dem Dispiay wird der Ladezustand Fiter austauschen,
* Bei Hauben oder Helmen, die keine integrierte Turboeinheit enthalten, ein Hinweis, dass Filter nur an der Akkus angezeigt

der Turboeinheit und nicht direkt am Helm/an der Haube angebracht werden dirfen. -
KENNZEICHNUNGEN AUF DEM GERAT

EN 12941: Standard fiir Atemschutzgerdte Mindestiuftmengenfluss des Herstellers: 165 Umin

- Lan Luftzufubr: 170 Vmi

TH3 P R SL: Kiassiizienung des kompleten Gerats Lufmengenfiuss mﬁ: Wi 210 Ui r

TH3: zugeordneter Schutztaktor 40, Nennschutziaktor 500, hihere Starkenanforderung fiir Atemschiauch und Anschiiisse e : L

P: Partikel R: austauschbar  SL: gegen Natriumchiorid und Paraffindl petestet Akkutyp: wiederaufiadbarer Li-lon-Akku

Lign Batteriedauer: 9 Sidl. (langsame Luftzufubi, 170 Vimin); 5-6 Std. (schnelle Luftzufub, 210 Wimin)
C€2834 &aﬂ a )i u iy Adladezeit 1 Stunde
— Lehensdauer der Batterie: > 500 Aufladen
Lesen Sie vor der 2 o 2
bhiablched Awendung die g |IR AN TR | EES o Fiereffizenz: < 99.997%
Gebrauchsanweisung MNarme; Sichtbar, hérbar und Vibration
= Betriebstn T~ i °F bis 131 °|

MARKIERUNGEN AUF DEN KOPFSTUCKEN - LE Powered Air Purifying Face Shield Temperatr mm:usn;c: ;:i;c ‘fﬂ:;n A
Okulare Kennzeichnung wpﬁﬂlr Ll { i
"LE1BT 9" Relative Luftieuchtigkeit _Relative Befriebsfeuchtigket. < 90 %
LE: Identifizierung des Herstellers RH) Relative Lagerungsfeuchtigkeit: < 85 %
L 0 t;sche Klasse R Gewicht 1020 g (Geblése + schnelladender Standard-Akiu)

: Widerstand gegen Schlage mittlerer Starke Helmzulassung EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012
T: Widerstand gegen Hochgeschwindigkeitspartikel bei extremen Temperaturen ’
9: Schutz gegen geschmolzene Metalle und igge Feststoffe Atemschutzzulassung  EN12941 TH3 P R SL (hdchste Atemschutzstufe)

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spanien
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ZUSAMMENBAU und EINZELTEILE

Beim Austausch der Fitter muss die Stromwersorgung ausgeschaltet werden, Installieren Sie den Funkenschutz, den Vorfitter
und dlen Partikeffilter (of. den Gasfifter) in der Fiterabdeckung.

(iberpriifen Sie vor der Installation immer, dass das Rllermaterial unversehrt und trocken ist und keing Risse oder sanstige
Beschadigungen aufweist. Installiren Sie die Filterabdeckung am Gebldse, indem Sie Laschen auf der Filterabdeckung in die
Halterung am Gebldse eindriicken und digse durch Drehen schiigBen. Drilcken Sie die Fiterabdeckung nach unten, bis der
Vemiegelungsverschiuss einrastet. Uberprifen Sie beide Seiten der Abdeckung, um sicherzustellen, dass die Aiterahdeckung
richtig angebracht worden ist. Zum Austauschen des Filters driicken Sie den Schnappverschiuss in die Fiterabdeckung und
erseltzen Sie den Filter (siehe Abb. 1).

Wann der Filter ausgetauscht werden muss: Wenn der Filter durch Vierunreinigungen versiopft ist, blinken alle drei Punkie
der Warnleuchte, und es ist ein vibrierendes und blasendes Gerdusch zu hiren. Verlassen Sie sofort die kontaminierte
Umgebung und diberpriiien Sie den Stafus.

PARTIKELALTER

Amm

* Nie den Atemschutz ohne Funkenschutz und Vorfiller sowie den installierten Partiketfilter (HEPA) verwenden,

* Tauschen Sie den Fiter immer aus, wenn er heschadigt oder verstopft ist. versuchen Sie nicht, verschmutzte Teile zu
waschen, zu reinigen oder wiederzuverwenden,

* Bei einer Temperafur zwischen -10 °C und +55 °C (14 °F bis 131 °F) in sauberer Umgebung ohne direkten Lichteintall
aufbewahren.

* \ierwechsein Sie bei der Verwendung dieses Filters nicht die Markierungen auf einem Filter in Bezug auf einen anderen
Standard, der nicht die EN 12941 ist, mit der Klassifizierung dieses Gerats,

* Installigren Sie den Partikeffiiter gemél Abb.2.

* Newe Filter kiinnen in der Originalverpackung bis zu 5 Jahren oelagert werden,

Kennzeichnung Teilenr, Farbcode Schutz gegen
Partikel (R=auswechselbar, SL=Test gegen Natriumchlorid
P(RSL WP403676-17 Wi und Praffingl
BATTERIE

A WARNHINWE!S

* Der Akku muss an ginem elektrisch sicheren Ort geladen werden.

« berpriifen Sle die Spannung des Ladegerdts (AC 110V~220V).

* Nehmen Sie vor dem Laden den Akku aus dem Geblasa.

« Dig Lebensdauer des Akkus kann unier Benutzungsbedingungen etwas anders ausfalien,

Beschreibung Teilear. Bild

Schnelliadender Standard-Akku WP403676-1

Ladegerét fir schnlfadenden Ak WP403676-3 R@

Batterietyp Ladezeit des Aklus Filtertyp Luftmenge Batteriedauer
18, Partikeliter

Standard-Akk 210 Vi 565t

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanien

Ausbau des Akkus

Driicken Sie auf die Taste und nehmen Sie den Akku in der in Abb. 3a/3b/3c gezeigten Richtung heraus. Nehmen Sie den
Akku aus dem Geblise,

Hmum

vnlsmlg gehderLWem nunoch in Abschittleuchtzt (siehe Ao, 5),erit e Pepgerdusch
Zusammen mit Vibrationen, die den Benutzer daran erinnem, die Arbeft zu unterbrechen und den Akku f—
2u laden. Die Piepfreguenz betrigt 30 Sekunden und die Vibrationsfrequenz 2 Minuten. Nach etwa 15 )
Minuten Wammeldungen beginnt die Aklkuanzeige zu biinken. Dies zeigt an, dass sich das Geblase
niach spatestens 15 Minuten ausschaiten wird (langsame Lufigeschwindigkeit 170 Umin). =
Netimen Sie das Akku-Pack dem Geblise heraus. SchiieBen Sie das Ladekabel an den Akku- .
Ladeanschluss an (siehe Abb. 5t). Wenn die Anzeigelampe am Ladegeréit von Rot auf Griin schaltet (sishe .
Abb, 5¢),stoppen Sie es nie sofort und fiiven Sie den Ladevorgang fir eine wetere halbe Stunds fort Abb. 52

\

Hinwets filr die Verwendung der Batterie

* Legen Sie das Atemschutzgerdt nicht eingeschattet in den Helmbeutel, Es ist besser, dahei den Akku aus dem Gebldse
herauszunehmen,

» [ias Atemschutzgerdt im Sommer nicht im warmen Auto aufbewahren.

* Warfen Sie das Atemschutzgerdt nicht und setzen Sie es keinen starken StiBen aus,

» Stellen Sie das Atemschutzgert nicht auf Geréite, die elekirische Warme erzeugen.

* Verwenden Sie kein anderes Akkuladegerat.

» Temperatur zur Aldu-Lagerung: -10 °G - 45 °C (14 °F bis 113 °F), relative Luftfeuchtigkeit < 85 %.

» (Jbarpriifan Sie immer Ends das Atemschlauchs, um zu gawahrleisten, dass es darin einen 0-Kunststoffring gibt (siehe Abb.
Bal), Falls digser fehlt oder beschadigt ist, muss er ersetzt werden,

» Gewahrigisten Sie, dass der Atemschlauch richtig installiert wurde und keine ungefiterte Luft in den Gesichishersich
gelangen kann.

SCHLAUCH AN GESICHTSSCHUTZSCHILD DES SCHUTZHELMS ANSCHLIESSEN
Ziehen Sie am Schlauchkopf, um ihn mit dem vorstehenden Anschluss
des LE EuroClear Schutzhelms zu verbinden, und lassen Sie dann den
Schiauchkopf los, um die Befestigung abzuschlieBen (siehe Abb. &).

ZUSAMMENBAU DES ATEMSCHLAUCHS

Stecken Sie die beiden Zinken des Atemschlauchs in den Luftkanal
des Geblases und des Gesichtsschutzes (siehe Abb. 7) und drehen
Sie ihn um 1/4 gegen die Richtung ..offen” (siehe Abb. 8a).

ABBAU

Drehen Sie den Atemschlauch um 1/4 in die Richtung ..offen” und
nehmen Sie die Zinken aus dem Gebldse und dem Luftschlauch
des Helms heraus (siehe Abb. 8b).
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SCHULTERGURT UND HOFTPOLSTERUNG
Befestigen Sie die Haken am Gurt (siehe Abb. 9a). Verbinden Sie den Gurt durch Schraubenarretierung mit dem Gebldse

Zwel Anzeigelampen auf dem Dispiay (siebe Abb. 10a). Langsame Luftzufuhr (170 Vmin; schnefle Luftzufubr (210 Vmin). Das
Atemschutzgerdt kst beim Einschalten standardméBig auf eine langsame Luftzufubr eingestellt. Durch kurzes Drlicken der
Taste kiinnen Sie die Luftmenge dndem (siehe Abb. 10b).

Q(_
=8
Abb. 10a

BETRETEN UND VERLASSEN DES KONTAMINIERTEN BEREICHS

(berpriifen Sie vor der Verwendung des Atemschutzgerits Folgendes.
1. Geblaseteil:
Gewahrleisten Sie, dass der Funkenschutz, der Vorfilter und der Partikedfifter (ggf. der Gasfifter) komekt installiert und sicher
2. Atemschiauch:
Gewshrleisten Sie, dass der Atemschiauch nicht beschédigt wurde und fest an das Gebldse und den Helm angeschlossen
wurde.
3. A
Uberpriifen Sie, ob es eine sichere Verbindung zum Gebidse gibt und der Akku vollstindiy geladen ist.
4. Luftmengentest/Warntonkontrolle:
Es ist erforderlich, vor der Verwendung sowohl den Luftmengentest als auch dis Wamtonkontrolle durchzufilhren, Die
Testmethode wird nachfolgend aufgefiinrt.
5. Gesichtsschutz:
Kontrollieren Sie den Gesichtsschutz auf Schaden hin und ersetzen Sie thn ggf. Stellen Sie sicher, dass die Luft dem Helm
ugefihrt wird. Achten Sie daraur, dass die Ohren von dem Gesichtsschutz nicht bedeckt werden.

Verlassen Sle den kontaminierten Bereich immer sofort, wenn eine der folgenden Bedingungen elntritt:

» Wenn ein Problem an einem Teil des Produkds aufirit, z. B, wenn Luftzuhy gestappt wird oder die Luftmenge abimant;

» Wenn es schwierig wird zu atmen, wenn Sie Schwindel oder Kopfschmerzen haben, die Verunveinigungen riechen oder
schmecken oder sich umwoh finien;

» NIEMALS an Orten it einem zu hohen Kontaminationsgrad verwenden, wenn Sie vermuten, dass ein Niveau errelcht wurde,
bei dem dieses Atemschutzgerat mbglicherweise nicht mehr ausreichend Schutz bietet,

Absetzen des Atemschutzgerits

Amm

* Das Aemschutzgerdt nie in Bereichen mit kontaminerter Luft ahsetzen,
* Setzen Sie das Memschutzgerit immer ab, nachdem Sie den Arbeitsplatz verlassen haben.

Einzelne Schritte

* Nehmen Sie den Helm ab und rennen Sie den Schiauch vom Helm.

» Schalten Sie dlas Geblse durch langes Driicken der Taste aus.

* Liigen Sig den Gilrtel. Entfemen Sie die Riemen von den Schuftem und entfemen Sie das Geblése von dem unteren Rilckented.

(— Langsamg Luftzufunr - 170 ¥min,

— Schnelle Luftzufutir — 210 Vmin,

SELBSUBERPRUFUNG VOR JEDEM GEBRAUCH

Mlle Tests miissen immer in einer sicheren

iihrt werden,

erprifen Sie nach dem Einschaiten des Procults die Warfunktion,indem Sie den Luftauslass wie in der obigen Abbidung
dargestelt blockieren (sish Abb, 11). Das Wansignal auf dem Bedienfeld solte mit einem Signalton binken und das Gebiése
vibieren (stwa 15-30 Sekunden, nachdem der Auslass biockiart worden st). Das Produkt funktioniert ordnungsgems, wenn
die Warnfunidionen wia oben beschrieben befolgt lberprift werden (Iberprifen Sie aueh, ob der Fiter und der Akku vor
diesem Test vollstandig gefaden sind).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398
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LUFTMENGENTEST

Fillhren Sie vor der Verwendung dieses Produkds immer ginen Luftmengentest durch.

Stellen Sie vor dem Test sicher, dass alle Komponenten komplett zusammengebaut worden sind.

SchiieBien Sie das Schiauchende am unteren Ende der Luftmengenanzeige an und drilcken Sie auf die Start-Taste. Halten Sie
die Lufimengenanzeige vertikal (siehe Abb.12).

Wenn die Kugel im Anzeigerohr im Modus mit langsamer Luftzufubr diber der Grenzlinie schwebt, gibt dies eine normale
Funktion an.

Wenn die Kuge! nicht bis zu der Grenzlinie ansteigt, sehen Sie in den nachfolpenden Fehlerbehebungshinweisen nach.

WARTUNG

Die Komponenien des Atemschutzgerits miissen nach jeder Verwendung fiir den nachsten Gebrauch gereinigt,
desinfiziert, gepriift und vorbereitet werden. Vierwenden Sie zum Abwischen ein in milde Seifeniauge getauchtes
weiches Tuch. Achten Sie darauf, dass das Wasser NICHT in das Geblase gelangt.

Der neue Partikeffitter kann in Originalverpackung bis zu 5 Jahren ab Herstellungsdatum aufbewahrt werden.

REINIGUNG UND DESINFEKTION

1. Geblise und Akkupack: Reinigen und desinfizieren Sie die AuBenfiéichen des Atemschutzgerdts und des Akkupacks mit
elnem In milde Sefenlauge getauchten weichen Tuch. Achten Sie darauf, dass das Wasser NICHT in das Geblise gelangt.
Keine Lisungsmittel oder Scheuermittel verwenden. Stellen Sie vor der Montage sicher, dass die elekirischen Kontakte von
Motor/Gebidse und des Aklupacks trocken sind.

2. Atemschiauch: Das Abwischen und Desinfizieren der AuBanssite ist nicht ausreichend. Reinigen und desinfizieren Sie den
duberen Schiauch und den Anschluss am Aemschlauch mit dem in milde Seifentauge getauchten Tuch. Dariiber hinaus
kiinnen optionale Atemschlauchabdeckungen verwendet werden, um die Reinigung und Desinfektion zu ereichtem.
Gewahrlgisten Sie, dass der Atemschlauch vollstindig trocken ist, bevor Sie ihn verwenden oder aufbewahren. Die
Atemschlauchabdeckungen dirfen zur Reinigung und Desinfektion nicht in Fiissigkeiten getaucht werden und milssen,
WENN sig nass sind, ausgetauscht werden.

3.F||Isr.ﬂﬁrmSbﬁsHmndscﬂngum[hmﬁmSkahﬁmrmddanmemﬂummwhw
kdnnen nicht gereinigt werden. Der Funkenschutz kann mit einem sauberen, in milde Seifenlauge getauchten weichen
Tuch gereinigt und desinfiziert werden, Trocknen Sie den Funkenschutz mit einem sauberen Tuch vollstindig ab. Ersetzen
Sie den Vorfitter und den Partikeffiter, wenn sie stark verschmutzt, nass oder beschédigt sind. Versuchen Sie nicht,
Verschmutzungen mit Druckluft zu entfermen, da hierdurch die Geréitegarantie automatisch edischt. Wenn der Funkenschutz
nicht gereinigt oder beschédigt werden kann, muss er durch einen neuen Funkenschutz ersetzt werden.

Der Gesichisschulz kann nach Abnahme von der Helmschale auf einfache Weise gereinigt verwendet werden; wenn er

beschédigt ist, muss er jedoch ausgetauscht werden.

AUFBEWAHRUNG UND TRANSPORT

Das EuropuraPLUS™ CLEAR PAPR Atemschutzsystem an sich ist nicht sicher. Halten Sie sich von entflammbaren oder explosiven

Umgebungen fem. Das Atemschuizgerdt muss an einem sauberen, trockenen und kiihien Ort mit dem Fiter aufbewahrt werden.

Transportieren Sie das Aternschutzgert in seinem Originalbewtel oder in einer anderen Vierpackung, die so stabil wie der Originalbeuted ist.

Aufbewahrung des Geblases

Bei einer Temperatur zwischen -10 °Cund +55 °C (14 °F bis 131 °F) in sauberer Umgebung ohne direkien Lichteinall aufoewahren.

Aufbewahrung des Akkus

Filir eine méglichst lange Lebensdauer des Alkdus:

= sollien Sie das Ladegerdt nach der vollstindige Ladung des Akkus von der Stromquelle trennen.

=, sollie der Al filr eine Engere Aufbewahrung aus dem Gebidse herausgenommen werden.

» ... solfien Sie den Akku bei einer Temperatur zwischen -10 °C bis 45 °C (14 °F bis 113 °F) und einer relativen Luftfeuchtighet
von 85 % aufbewahren, um die Lebensdauer des Akkus zu maximieren.

HINWEISE ZUR FEHLERBEHEBUNG
Probleme Ursachen Fehlersuche und -behebung
Das Geblase wurde nicht eingeschaftet Die EIN-Taste lange gedriickt halten
Kein Luftfluss vom  Der Akku hat keine Stromversorgung Den Akku laden
Geblase Der Akku wurde nicht richtiy eingelegt Den Akku iberprirfen und wieder einsetzen
Atemschlauch verstopft / Lufleckage Verstopfie Stelle iberprifen und entfemen

i Der Schiauch kann verstopft sein / Luftieckage  Den Atemschlauchstatus iberpriifen
erfolgios Ein verschmutzter Fiter muss ausgetauscht

Waiien Neuen Filter einsetzen
Der Akku hat ging  Der Akku st defekt Neuen Akku einsetzen
u kurze Lautzeit,  Der Akku dt nicht richtig Den Akku vollstandig aufladen
auch im volisténdlg  Verstopfter Fiter Den Filter austauschen
goladenen ZUstand " pohaigtes Ladegerdt Neues Ladegerdt verwenden
Erhihier " Den Funkenschutz und Vorfilter af.
Ceriuschoegel Der Flter verstopft allmihiich tauscl
Atemschiauch verstopft allmahiich / Vor der Verwendung iiberpriifen, ob der
Wamanzeige EIN,  Luftieckage Schlauch oder eine andere Stelle verstopft ist
Gebtase vibriert und
Marmton pigpt Fiiter wurde ohne Herausnahme des {Iberpriifen, ob das Akkupack herausgenommen
Aklupacks eingesetzt wurde
i ik Beschédigter Filter Den Fitterstatus iberpriifen und ggf. ersetzen
an kann die -
L T Den Zusammenbau des Atemschiauchs sowie
auufc_mende Der Atemschiauch hat ein Dichtigksitsproblem i Status doerprifen
' Fiterkomponente nicht vollstindig Beide Fitter iberpriifen und vervolistandigen
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BEDIENUNGSANLEITUNG KOPFTEIL

A WARNUNG

Das LE powered air purifying face shield hat eine kompakte Form und einen ausgewogenen
Schwerpunkt. In Verbindung mit der EuropurePLUS™ 5500 Atemschutzmaske betrigt die Gesamtfil-
trationseffizienz bis zu 99,097 %. Es ist praktisch, bequem und einfach einzustellen und bietet dem
Benutzer einen umfassenden Schutz fur Atemwege, Augen, Gesicht, Kopf und Gehar (gerduschdamp-
fende Kapselgehorschiitzer erforderlich).

Bitte heben Sie das Visier wihrend der Benutzung nicht an. Die Nichtbeachtung dieser Anweisung
kann die Gesundheit des Benutzers emsthaft gefahrden.

+ Die Verwendung dieses Produkts fiir andere Arbeiten, wie z. B. LaserschweiBen/-schneiden, kann zu
dauerhaften Augenschaden und zum Verlust des Sehvermagens filhren.

= Dieses Produkt ist nicht geeignet zum Schutz vor Rontgen- und Gammastrahlen, hochenergetischer
Partikelstrahlung, Lasern und Maser.

= Bitte stellen Sie sicher, dass die Schutzfolie vor dem Gebrauch entfernt wird.

« Uberpriifen Sie das Gesichtsschutzschild vor dem Gebrauch, um sicherzustellen, dass es vollstindig
zusammengebaut ist und gut funktioniert, um die Sicherheit zu gewahrleisten.

= Priifen Sie vor der Verwendung, ob dieses Produkt fir lhre Anwendung geeignet ist.

= Ersetzen Sie das Schutzvisier sofort, wenn es lochrig, zerkratzt oder zerbrochen ist, da es sonst die
Sicht beeintrachtigt oder den Aufprallschutz verringert.

= Vergewissern Sie sich vor der Verwendung des Gesichtsschutzes, dass Sie die Anweisungen gelesen
und verstanden haben. Die Garantiebedingungen decken keine Probleme ab, die z. B. durch folgende
Ursachen verursacht werden: nicht genehmigte Anderungen, Verwendung nicht genehmigter
Ersatzteile, Missbrauch, Nichtbeachtung der Anweisungen, unsachgemdBe Wartung oder
Reparaturen.

= Es bietet keinen Schutz gegen IR

» Es sind nur Originalersatzteile einzubauen. Fir Informationen dber geeignete Ersatzteile wenden Sie
sich bitte an den Handler oder Hersteller.

+ Die Verwendungsdauer hangt von verschiedenen Faktoren ab, wie z B. Nutzung, Reinigung,
Aufbewahrung und Wartung.

= Wir empfehlen eine haufige Uberprifung und Austausch im Schadensfall.

» Materialien, die mit der Haut des Tragers in Beriihrung kommen kénnen, konnen bei empfindlichen
Personen allergische Reaktionen hervorrufen.

« Schutzbrillen gegen Hochgeschwindigkeitsteilchen, die dber Standardbrillen gefragen werden,
kaénnen einen Aufprall ibertragen und somit eine Gefahr fir den Trager darstellen.

« Falls ein Schutz gegen Hochgeschwindigkeitspartikel bei extremen Temperaturen erforderlich ist,
solite der ausgewahite Augenschutz mit dem Buchstaben ., T* unmittelbar hinter dem Festigkeitssym-
bol gekennzeichnet werden, d. h. FT, BT oder AT

« Folgt auf das Festigkeitssymbol nicht der Buchstabe .T*, solite die Schutzbrille nur bei Raumtempera-
tur gegen Hochgeschwindigkeitspartikel verwendet werden.

+ Sind die Symbole F, B und A weder auf dem Okular noch auf dem Rahmen zu finden, dann solite die
niedrigere Stufe der kompletten Schutzbrille zugeordnet werden.

+ Die Okulare der optischen Klasse 3 sind nicht filr den Langzeitgebrauch bestimmt.

+ Damit ein Gesichtsschutzschild dem Einsatzbereichssymbol 8 entspricht, muss es mit einem Filter
der Skalennummer 2-1,2 oder 3-1,2 ausgestattet sein und eine Mindestdicke von 1,4 mm haben.

« Damit eine Schutzbrille dem Symbol @ fiir das Anwendungsgebiet entspricht, missen sowohl die
Fassung als auch das Okular mit diesem Symbol sowie einem der Symbole F, B und A gekennzeichnet
sgin.

« Der Nutzer muss den Beauftragten fir Arbeitsschutz kontaktieren, um sicherzustellen, dass ihm die
den Arbeitsbedingungen angemessene Schutzbrille ausgehandigt wurde.

« Ersetzte Teile, nicht in der Bedienungsanleitung enthaltene Folien oder das Bespriihen oder andere
Modifikationen des Gesichtsschutzes kéinnen die Schutzfunktion des Produkts ernsthaft beeintrachti-
gen und zum Eriéschen der Garantie filhren oder dazu fithren, dass der Gebrauchseffekt des Produkis
nicht mit dem Schutzniveau und der Zertifizierung dbereinstimmt.

« Die Nichtbeachtung aller Gebrauchsanweisungen und/oder das falsche Tragen des Produkts wahrend
der Exposition kann die Gesundheit des Tragers schadigen und zu schweren oder todlichen
Krankheiten, Verletzungen oder dauerhaften Behinderungen filhren.

« Entsorgen Sie die Teile des Produkts gemaB den drtlichen Vorschriften.

Uberpriifen Sie vor/nach der Verwendung des LE EuroClear Gesichtsschuizes die folgenden Punkie.

= Wenn das Schutzvisier verschmutzt ist, wechseln Sie das Visier aus.

= Stellen Sie sicher, dass das Umgebungslicht ausreichend ist.

= Ersetzen Sie verschlissene oder beschadigte Teile sofort.

= Verwenden Sie keine anderen als die vom Hersteller hergesteliten Teile.

= Kopfteile miissen vor der Benutzung richtig eingestelit werden.

« Vergewissern Sie sich, dass die Gesichtsabdichtung sicher und ordnungsgemal angebracht ist.

= Vergewissern Sie sich, dass der Atemschlauch sicher montiert ist.

= Der Gesichtsschutz sollte an einem trockenen, kithlen Ort aufbewahrt werden, wenn er langere Zeit
nicht benutzt wird.

A WARNUNG

Schwere Verletzungen kénnen auftreten, wenn der Benutzer die oben genannten Wamhinweise nicht
beachtet und/oder die Bedienungsanleitung nicht befolgt.

HAUFIG AUFTRETENDE PROBLEME UND IHRE LOSUNG
Schlechte Sicht

@ Das Schutzvisier ist verschmutzt (Visier wechseln).

@ Es gibt unzureichend Umgebungslicht.

(3 Priifen Sie, ob die Folie auf dem Visier entfernt werden kann.

A WARNUNG

Der Benutzer darf den selbstverdunkelnden SchweiBhelm nicht mehr verwenden, wenn die o. g.
Probleme nicht behoben werden konnen. Wenden Sie sich in diesem Fall an den Handler.

BEDIENUNGSANWEISUNG
WARNUNG! Vergewissern Sie sich vor der Benutzung des Gesichtsschutzes, dass Sie die Sicherhe-
itshinweise gelesen und verstanden haben.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398
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KOPFTEIL EINSTELLEN

Schritt 1: Setzen Sie den Gesichtsschutz auf und stellen Sie die Gesichtsabdichtung ein. Vergewissem
Sie sich, dass die Gesichtsabdichtung volistindig um das Gesicht herum abschlieft (siehe Abb. 13a).
Schritt 2- Stellen Sie den Knopf des hinteren Kopfbandes so ein, dass der Gesichtsschutz richtig auf
dem Kopf sitzt (siehe Abb. 13b).

Abb. 13b

HOHENVERSTELLUNG DES GESICHTSSCHUTZES

Wenn Sie sich beim Tragen des Gesichtsschutzes unwohl filhlen oder das Gleichgewicht verlieren,
nehmen Sie ihn bitte ab und stellen Sie die vorderen und hinteren Zahnrader des Kopfschutzes in die
richtige Position.

Demonstration des Prinzips (siehe Abb. 14)

Schritt 1: Entfernen Sie das komplette Kopfteil (siehe Abb. 15a).
Schritt 2- Nach der Einstellung setzen Sie ihn wieder in den Gesichtsschutz ein (4 Punkte einstellbar)
(siehe Abb. 15b). Stellen Sie sicher, dass das Kopfteil nicht verdreht ist.

EINSTELLUNG DER LUFTSTROMRICHTUNG

Mit der Einstellplatte firr die Luftstromrichtung an der Stim kann die Richtung des Luftstroms im
Gesichtsschutzschild eingestellt werden, um ein angenehmes Tragen zu gewahrleisten (2 Génge
einstellbar) (siehe Abb. 16)

SCHLAUCH AN DEN HELM ANSCHLIESSEN

Zighen Sie am Schlauchkopf, um ihn mit dem vorstehenden Anschluss des LE EuroClear-Helms zu
verbinden, und lassen Sie dann den Schlauchkopf los, um die Befestigung abzuschlieBen (siehe Abb.
17).

Abb. 17

PFLEGE

AUSTAUSCH DES SCHUTZVISIERS

Zum Abnehmen des Visiers: Ziehen Sie die Verschliisse nach oben und entfernen Sie die Schnallen auf
beiden Seiten (siehe Abb. 18a / 18b), bewahren Sie die Teile entsprechend auf. Driicken Sie die Mitte
der Visieroberkante von der Innenseite her, bis Sie ein . Klicken" héren, um das Visier herauszunehmen
(siehe Abb. 19a / 18b).
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So installieren Sie das Visier: Setzen Sie die eine Seite des Visiers in den Schiitz (siehe Abb. 20a) und
dann die andere Seite des Visiers in den Schlitz (siehe Abb. 20b / 20c). Dricken Sie die Mitte der
Oberkante des Visiers von auBen nach innen, bis Sie ein Klicken", um das Visier zu fixieren (siehe Abb.
20d). Bringen Sie die Schnallen in die gezeigte Position und schieben Sie die Riegel fest nach unten, bis
Sie ein . Klicken" héren (siehe Abb. 20e).

Abb. 20e

AUSTAUSCH DER GESICHTSABDICHTUNG

Befestigen Sie die Randnut der Gesichtsabdichtung an der Kante des AuBenrahmens des Gesichtss-
chutzes (siehe Abb. 21a), und driicken Sie in Pfeilrichtung, um die Installation abzuschlieBen (siehe
Abb. 21b), und hangen Sie das innere und uBere Gummiband auf beiden Seiten an den .. T*-Haken, um
es zu befestigen (siehe Abb. 21c).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398
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SCHWEISSBAND UND HINTERPOLSTER ERSETZEN

Entfernen Sie das Kopfteil vom Gesichtsschutz (siehe Abb. 22a / 22b).

Tauschen Sie das SchweiBband und das Hinterpolster gegen ein neues aus und setzen Sie dann das
komplette Kopfband wieder in den Gesichtsschutz ein (siehe Abb. 22c)

Abb. 22a Abb. 22¢

Entfernen Sie das weiche Band vom Kopfteil und ersetzen Sie es durch ein neues Band (siehe Abb. 23).
Drehen Sie die Schnallen auf beiden Seiten des Kopfteils, entfernen Sie den alten Kinnriemen, und
drehen Sie nach dem Anbringen des neuen Kinnriemens die Schnallen, um die Befestigung
abzuschliefien (siehe Abb. 24).

VISIERRAHMEN AUSTAUSCHEN

Driicken Sie den Knopf an der Innenseite des Visiers heraus (siehe Abb. 25a), demontieren Sie die
beiden Kndpfe von beiden Seiten (siehe Abb. 25b), entfernen Sie den Visierrahmen und setzen Sie den
neuen ein (siehe Abb. 25c).

REINIGUNG UND DESINFEKTION

Reinigen Sie den Schutzhelm mit einem weichen Tuch. Reinigen Sie die Filteroberflachen regelmaBig.
Verwenden Sie keine starken ReinigungsiGsungen. Reinigen Sie Sensoren und Solarzellen mit Spiritus
und einem sauberen Tuch und wischen Sie sie mit einem fusselfreien Tuch trocken.

TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN
Gesichtsschutzschild Modell-Nr: LE EuroClear
Sichtfeld: 426 cm?2 (66 sq. in)
Betriebstemp.: -10°C ~ 55°C (14°F ~ 131°F)
Aufbewahrungstemp.: -30°C ~ 50°C (-22°F ~ 122°F)
Haltbarkeitsdauer: 30 Monate
Anwendung Industrie: Lackierung / Metallverarbeitung /
Andere Anwendungen mit heiBen Partikeln

Genehmigung: EN 166: 2001, EN 387-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

www.lincolnelectric.eu




Aligemeiner Zusammenbau

TEILELISTE

ARTIKEL TEILE-NR. BESCHREIBUNG

A. LE EuroClear

A1 WP403678-1 Kopfteil

A-2 WP403678-2  SchweiBband fir die Stim

A3 WP403678-3 Kopfauthdngung

A4 WP403678-4 Komfort-Hinterpolster

A5 WP403678-5 Standard-Gesichtsabdichtung

A-B WP403678-6 Kopfende

AT WP403678-7 Tasten am Kopfende

A-8 WP403678-8 Montage des Visierrahmens

A8 WP403678-9 Visierrahmentasten

A-10 WP403678-10 Schutzvisier

A-11 WP403678-11 Farbband

A-12 WP403678-12 Kinnriemen

A13 WP403678-16 Shade 5 linse

A-14 WP403678-17 Shade 5 linse

Luftreinigender Gesichtsschutz +

WP403678-15 oo mwgﬁgn i

B. Gebliise

B-1 WP403676-16  Gebldsetell

B-2 WP403676-1 Schnellladender Standard-Akku

B-3 WP403676-17  Partikeffilter P3
WP403676-32 Ser—Pack Partikelfilter P3

B-4 WP403676-18  Vorfilter

B-5 WP403676-19  Funkenschutz

B-6 WP403676-20  Filterabdeckung

B-7 WP403676-21 Gasfilter
WP403676-30 Gasfilter A1B1E1K1

B-8 WP403676-2

Schnelles Aufladen der erweiterten Batterie

B-9 WP403676-36

Geruchsfilter

C. VerschieiBteile

C1 WP403676-22

Schultergurt

C-2 WP403676-23

Gurtpolsterung inkl. Schrauben und Unterlegscheiben)

C3 WP403676-31

Geblase—Rucksack

C-4 WP403676-29

PAPR Montage verstelibarer Ledergirtel

D. Atemschiauch

D-1 WP403676-24

Schlauchdeckel

D-2 WP403676-25

0-Ring

D-3 WP403678-13

Schnellverbindungsschlauch
(einschlieBlich O-Ring)

E. Akkuladegerat
E WP403676-3 Ladegerét fiir schnelliadenden Alku
F. Luftimengenanzeige
F WP403678-14  Luftrichtungsanzeige Il
Transportbeutel fiir das Atemschutzgerat

WP403676-28  Transportbeutel fiir das Atemschutzgerét
Federn

WP403676-37 Federn

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
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EU-KONFORMITATSERKLARUNG

No. 20231122-01
1. Personenschutzausriistung (PSA): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Name und Anschrift des Herstellers:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miro 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spanien

3. Diese Konformitatserklarung unterliegt der alleinigen Verantwortung des Herstellers:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spanien

4. Gegenstand der Erklarung: EuropurePLUS™ CLEAR Artikel W403678:

verfasst von:
LE EuroClear
Gebléasefiltergerat EuropurePLUS™ 5500

5. Der Gegenstand der in Punkt 4 beschriebenen Erkldrung entspricht den einschlagigen Harmonisierungs-
rechtsvorschriften der Europédischen Union:

(EU) 2016/425 (PPE)

2011/65/EU (ROHS)

6. Verweise auf die betreffenden harmonisierten Normen oder Verweise auf die anderen technischen Spezifikationen,
fiir die die Konformitét erklart wird:

EN 397:2012+A1:2012 Lndustrieschutzhelme*
EN 166:2022 .Persénlicher Augenschutz - Anforderungen®
EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 Atemschutzgeréte - Geblésefiltergeréte mit integriertem Helm oder Haube®

7. Die benannte(n) Stelle(en):

Apave Exploitation France SAS - 6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANKREICH

Benannte Stelle 0082

hat die EU-Baumusterpriifung (Modul B) durchgefiihrt und die EU-Baumusterpriifbescheinigung(en) ausgestellt Nr.
0082/3991/079/11/23/0642 EuropurePLUS™ CLEAR (LE Powered Air Purifying Face Shield) vom 10.11.2023.

CCQs Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park - Ballycoolin Road - Blanchardstown -
Dublin15-D15 AKK1 -IRLAND

Benannte Stelle 2834

hat die EU-Baumusterpriifung (Modul B) durchgefiihrt und die EU-Baumusterpriifbescheinigung(en) Nr.
CE-PC-230831-213-01-9A LE EuroClear (Gesichtsschutzhelm) vom 16.10.2023 ausgestellt.

8. Die PSA unterliegt dem Konformitatsbewertungsverfahren: [nur fiir PSA der Kategorie Ill] Anhang VIl (Modul D)
CCQs Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park - Ballycoolin Road - Blanchardstown -
Dublin15-D15 AKK1 - IRLAND

Benannte Stelle 2834

Hat das Modul D durchgefiihrt und die Bescheinigung(en) Nr. CE-PC-230831-213-FPC-A vom 16.10.2023 ausgestelit.

9. Weitere Informationen:

Die Personenschutzausriistung entspricht den gelisteten européischen Richtlinien und Vorschriften, sofern dies gemaf den
beigefiigten Anweisungen, den geltenden Gesetzen, Normen und Gesetzen sowie der guten Ingenieurpraxis verwendet und
gewartet wird. Durch jeden Missbrauch und/oder Anderungen wird diese Erkldrung ungiiltig.

Unterzeichnet fiir und im Auftrag von Lincoln Electric

Marie-Faustine CAMPS
Zubehor und Personenschutzausriistung, Produktmanager EMEAR

Angefertigt in Barcelona am 22. November 2023
Unterzeichnet fiir und im Namen von: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Die Markenartikel von Lincoln Electric and Equipment befinden sich im Besitz von Lincoln Electric Company 22801 5t Clair Ave, Euclid, OH 44117, USA
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

VOORZORGSMAATREGELEN

Lees voor gebruik.

Waarschuwing! Let op! Er zijn mogelijke gevaren zoals aangegeven in de speciale symbolen.
De producten voldoen aan de PBM-verordeningen 2016/425/EL, Verordeningen (EU) 2016/425 zoals
omgezet in Britse wetgeving en gewijzigd en de geharmoniseerde/aangewezen normen EN166:2001, EN
307:2012+A1:2012 en EN12041:1098+A1:2003+A2:2008. EU-conformiteitsverklaring die met dit
PBM-product moet worden geleverd.

WAARSCHUWING
Het niet apvolgen van de gebruikshandleiding en de genoemde waarschuwingen om dit product te
‘gebruiken, kan emstige gevolgen hebben voor de gezondheid van de gebruiker of het leven van de
‘gebruiker in gevaar brengen.
GEBRUIKEN VOOR
Dit product is ontworpen fer bescherming tegen schadelike lasrook voor alle verschillende lastoepassingen, met inbegrip van
bepaalde verontreinigingen in de lucht, waaronder stof, verontreinigende stoffen, fine deeles en andere verontreinigingen,
Iasstof en metaalstof, Toevoer van schone lucht naar het gezicht van de gebruiker.

NIET GEBRUIKEN VOOR

* Zuurstofarme omgevingen.

* Verontrednigingen ontstaan op de werkplek en concentraties die onbekend of onmiddefijk gevaarliik zijin voor het leven of
de gezondheid (DLH).

* Zuurstofconcentratie van de lucht op de werkplek bedraagt 17 % of lager.

* Nooit gebruiken zonder volledig monteren van het hele product, wat gevaar kan opleveren voor het leven van de mens.

* Niet gebruiken in een afgesioten ruimte, in een ruimte met gevaar voor brand en explosie,

* Gebruik het product niet als het is uitgeschakeld, aangezien de kooldioxideconcentratie kan stijgen en het zuurstofniveau
in de gezichtshescherming kan afnemen.

* Niet gebruiken als het product niet voldoende lucht toevoert (MIN - 165 lpm).

* Niet gebruiken op de werkplek met sterke wind (als er negatieve druk wordt gegenereerd in de beschermkap komt de
buitenlucht in de bescherméap).

* s het product is itgeschakeld, is weinig of geen ademhalingsbescherming te verwachten, en dat wordt gezien als een
abnormale situatie.

OPGELET
Als het alarm afgaat, ga dan direct weg van de verontreinigde ruimiz en controleer het apparaat. De slang kan verstopt raken;
batterij bijna leeg; fifter is vuil en moet worden vervangen door een nieuw.
VERLAAT deze verontreinigde ruimte in alle onderstaande gevallen:
* Als een deel van het product bijvoorbeeld een probleem vertoont, wordt de luchitoevoer stopgezet of wordt de
hoeveelheid luchttoevoer vertaagd,
» Als het moefljk wordt om te ademen, een duizelig gevoel of hoofdpijn optreedt, de geur of smaak van verontreinigingen
wordt waargenomen en dit verergert
* Nooit gebruiken op een plaats met een |2 hoog verontreinigingsniveau.
* Zorg ervoor dat de verbindingsslang giad is en niet verstrikt is of in de weg staal van andere items in het gebied.
* De respiralor niet verwijderen voordat u zich in een vefige ruimte bevindt
« De bedrfstemperatuur ligt tussen -5 °C en +55 °C.
* Het EuropurePLUS™ CLEAR PAPR -systeem is intrinsiek niet veilig. Houd het apparaat uit de buurt van brandbare of explosieve
omgevingen.
« Bij zeer hoge werksnefeden kan de druk in het apparaat negatief worden bij piekinhalatiestroom,
* Verwar de Europese norm EN 12941 niet met andere normen,
* In het geval van kappen of helmen die geen geintegreerde turbo-eenheid bevatten, een waarschuwing
dat filters alleen op de turbo-eenheid mogen worden gemonteerd en niet rechtstreeks op de helrru'kap

MARKERINGEN OP HET APPARAAT

EN 12941: Standaard voor PAPR

TH3 P R SL: Classificatie van het complete apparaat

TH3: toegewiezen beschermingsfactor 40, nominale beschermingsfactor 500, hogere eisen voor ademhalingssiang en koopelingen

P: deslties R: vervangbaar 5L test tegen nafriumchloride en paraffineclie

". LION
(€2834 AM | &H| & !
Identificatiecode aangemelde | Lees voor gebruik Reyial Moet worden weggegooid | Uiterste gebruiksdatum
keuringsinstantie de instructies als elekironisch afval jaar/maand

MARKERINGEN OP DE HOOFDKAP - LE aangedreven luchizulverend gelaatsscherm
Markering oculair
“LE 1BT 9"

LE: identificatie van de fabrikant

1: optische klasse

B: bestendigheid tegen schokken van gemiddelde energie

T: weerstand tegen deelties met hoge snelheid bij extreme temperaturen
9: bescherming tegen gesmolten metalen en hete vaste stoffen

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spanje

Markering montuur
"LEEN166 3 9 BT C€2834"
LE: identificatie van de fabrikant
EN166: het nummer van deze norm
3 bescherming tegen druppels en

9: bescherming tegen gesmolten metalen en hete vaste stoffen
B: bestendigheid tegen schokken van gemiddelde energie
T: weerstand tegen deeltjes met hoge snelheid bij extreme

spatten van vioeistoffen temperaturen
Markering hoofdkap
LE LE: identificatie van de fabrikant

LE EuroClear

maw C €

ANSI Z89.1 Type 1 Class G

ASMZS 1337
Size: 52-64cm &
-30°C PC

LE EuroClear: productmodelnummer

EN 166: het nummer van deze norm

EN 397: het nummer van deze norm

3: bescherming tegen druppels en spatten van viceistoffen

9: bescherming tegen gesmolten metalen en hete vaste stoffen

B: bestendigheid tegen schokken van gemiddelde energie

T: weerstand tegen deeltjies met hoge snelheid bij extreme t
emperaturen

CCOS-certficeringsdiensten
Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstovm, Dublin15, D15 AKK1, leriand.
Aangemelde keuringsinstantie nr. 2834.
Aapave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANKRIJK
melde keuringsinstantie nr. 0082

BESCHRIJVING & SPECIFICATIES

Een compleet EuropurePLUS™ CLEAR PAPR-systeem bestaat uit een blazer, filtratie-eenheid,
beademingsslang, batterij en een gelaatsscherm met harde helm.

De ventilatoreenheid zuigt omringende lucht door de fitter en levert gezuiverde lucht via een ademhalingsslang naar het
gezicht. Er zijn twee niveaus van luchtioevoersnelneic: Lage snelheid-170+lpm; hoge snelheid-210+ipm. Verander de
luchttoevoer door kort op de toets 2 drukken. Met de i pies kunt u de fiterstatus confroleren. Hoe meer
waarschuwingslampies er aan zijn, hoe vervuilder het fifter is. Wanneer de waarschuwingslampies knipperen, dient u het
filter te vervangen.

Enige toets om zowel Aan/Uit

als luchttoevoerschaketaar to bedienen

1. Aanit

‘Aan-Druk In en houd 3 seconden Ingedrukt.

Uit-Druk In en houd een paar seconden
ingadrukt tot het piepend geluid stopt.

2. Luchtioevoerschakelaar

Druk op de toels om tz Schakelen tussen

170+ipm en 210+pm

Indicatoriampje geeft de luchitogvoer weer. g Mmmm helpen de filterstatus

Tiwee verschillende niveaus:

Lage snelheid-170-+pm, Hoe mer ampjes oplichten, hoe vervuides
Hoge snelheid-210+pm Wanneer de waarschuwingslampies knipperen,
N vervang het fitter.
Op het scherm verschijnt
de hatterjcapaciteit.
Respiratorspecificaties
Minimale ontwerptoevoersnelheid van de fabrikant 165-+1pm (5 8+¢fn)
i . Lage snethgid: 170-+pm (6+cfm)
he hed Hoge snelheid: 210-+pm (7 4+cfm)
Batterijtype: oplaadbare Li-ion-batter
Battariduur: 9 v. - lage snalheid (170--lpm); 5-6 u. - hoge snelheid (210+1pm)
b m Laadj hater: 1 uor
Levensduur batterij; = 500 oplaadbeurten
Efficiéintie filter: 99,997%
Hax Aarmen: Zihibaar, booraar en tillen
Bedriffstemperatuur: -5 °C fot 55 °C
Temperatur Opsiaglemperatuur: 10 1ot 55 °C
Relatieve vochtigheid RV bi] gebrulk: < 80%
/) RV bij opslag: < 85%
Gewicht 1020 g (ventilatoreenheid + snel optaadbare standaardbatteri])
Goedkeuring helm EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012
Goodkeuring respiralor_ EN 12041 TH3 P R SL—— Hoogste mate van beademingstescherming

=
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MONTAGE & RESERVEONDERDELEN

De stroomtoevoer mogt worden uitgeschakeld wanneer de fitters worden vervangen. installeer het vonkscherm, voorfitter en
teettjesfitter (gasfitter indien van toepassing) in het fiterdeksel.

Controdeer widr het installeren aitiid of het fittermateriaal intact en droog is en geen scheurfjes of andere beschadigingen
verloont. Installeer het filterdeksel op de ventilatoreenheid door de fipjes op het fillerdeksel in de beugel op de
ventilatoreenheid te zetten en roteer de eenheid om ze te sluiten. Druk het filterdeksel naar beneden ioldat de vergrendeling
vasiidikt en het filterdeksel op zijn plaats zit. Confroleer beide zijden van het deksel om te zien of het fillerdeksel goed is
geinstalieerd. Om het filter te vervangen, duwt u de vergrendeding in het ontgrendelbare filtertieksel in en vervangt u het fitier
zoals getoond in afb. 1.

Wanneer het filter vervangen: Als het filter verstopt raaki door verontreinigende stoffen knipperen alle drie
waarschuwingslampies, vergezeld van vibratie en piepend geluid. Veriaat de veronfreinigde omgeving onmiddelijk en
controleer de status.

DEELTJESFILTER

A WAARSCHUWING

« Gehruik de respiralor nooit zonder dat het vonkscherm, voorfilter en deeliesfilter (HEPA) zijn geinstalleerd.

» Vervang het filter altiid wanneer het beschadigd of verstopt is. Probesr vervuilde fitters niet te wassen, schoon te maken

of te hergebruiken.

« (pslaan bij een temperaiuur fussen -10 °C en 55 °C in een schone omgeving zonder direct licht

* Vierwar de markeringen op een filter met betrekking fot een andere norm dan EN 12941 niet met de classificatie van dit
apparaat wanneer het met dit fiter wordt gebruikt,

* Installeer het deeltiesfitter zoals in afb. 2 is aangegeven.

* D termijn voor de opstag van nisuwe filkers in de orginele verpakking is 5 jaar.

=

Dastisitar
Fiterdeksel  Verarendefing
Markeing  Onderdeel.  Kleurcode Bescherming tegen
Deefes (R—vervanghaar, SL—test
PRSG  WOGTN W Sagen natrumchioride en parafineati)
BATTERL
A WAARSCHUWING

* D hatterij moet worden opgeladen op een elekirisch veilige plaats.

* Confroleer de spanning van de oplader (AC 110V-220 ).

« Ontkoppe de batterdj van de eenheid alvorens ze op te laden.

« Afhankeljk van de gebruiksomstandigheden kan de levensduur van de batter iets anders zijn,

_— ;

Snelopladbaresiandearhatier WPAOB5T6-1

Snel oplaadbare bttefader WPAO3HT6-3

Baterifype Laadidbatter]  Fiterype Luchtoevoersneheid Battridaur
1704 9u

o e 1u Destesfiter . -

210+ipm 56u

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanje

De batter ontkoppelen
Druk op de toets, verwider de bater] in de richting 20als afgebeeld in afb. 3/30/3c. Ontkoppel ze van de eenhei.

Opladen van de batterij

Deze indicator toont de batteriicapaciteit. Als er vier secties oplichten, is de batteri vollediy opgelatien.
Als er nog maar een sectie oplicht (zie afb. 5a), er een piepend geluid s, vergezeld van trillingen,
wordt cie gebruiker eraan te herinnerd te stoppen met het werk en de batterij op e laden. Het geluid —
piept om de 30 seconden en de trillingen vinden elke 2 minuten plaats. Ma het verschijnen van de L
waarschuwingen na ongeveer 15 minuten knippert de batterij-incicator, die laat zien dat er nog ten
hoogste 15 minuten zijn voordat de ventilator witgaat (lage luchttoevoersnetheid 170-+Hpm). ™
Verwijder de batterijset van de ventilatoreenhedd, Siuit het oplaadsnoer aan op de batterijaansiuiting

(zie afb, 5b). Als het indicatoriampje op de oplader van rood naar groen gaat (zie afb. 5¢), stop het 4o N
opladen dan nooit onmiddelijk en biiit opladen voor nog eens 0,5 wur. afh. 5a

\

I

Informatie over het gebruik van de batterij

» Zet het PAPR-apparaat niet in e verpakidng als het is ingeschakeld, Het is beter om de batter] te verwijderen uit de eenheid
wanneer deze in de verpakking wortt geplaatst.

* Laat de PAPR-eenheid niet in de auto liggen bij hete zomerdagen.

* Gooi nigt met de PAPR-eenheid en wrijwaar de eenheid van schokken.

* Plaats de PAPR-eenheid niet op elekirische apparatuur die warmie opwekt.

« Gebruik geen andere batierijarer,

* Opslagiemperatuur van de batterj: -10 °C - 45 °C, A < 85%.

BEADEMINGSSLANG
A WAARSCHUWING
» Inspecteer altijd het PAPR-uiteinde van de beademingsslang om te controleren of de rubberen O-ring op zijn plaats zit, zie

alh. 8a. Vervang het als het ontbroekt of beschadigd i.
» Zorg ervoor dat de slang correct peinstalleerd is en dat niet-gefiterde lucht nietin het gezicht kan terechtkomen,

SLANG AANSLUITEN OP GELAATSSCHERM MET HELM

Trek aan de slangkop om hem aan te sluiten op de uitstekende
connector van de LE EuroClear veiligheidshelm en laat de slangkop
los om de bevestiging te voltooien (Zie afb ).

DE BEADEMINGSSLANG MONTEREN

Steek de twee pinnen van de beademingsslang in het luchtkanaal
van de blaaseenheid en het gelaatsscherm (Zie afb.7), draai 1/4 in
de anti-"open’ richting (zie afb.8a).

DEMONTAGE

Draai 1/4 in de openrichting en haal de pinnen vervolgens uit de
ventilatoreenheid en het gelaatsscherm met harde helm (zie afb.
8b).

Montage van de vertilator

Demontage van de ventilator

Wy
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e

www.lincolnelectric.eu



SCHOUDERBAND & GORDELKUSSEN
Bavestig de haken aan de gordel (e afb. 9a) Verhind met de ventllator d.m.y. de schroefvergrendeling (zie afb, %)

REGELING LUCHTTOEVOER

Twee indicatorlampjes op het display (zie afb. 10a). Lage snelheid-170+ipm; hoge snefheid-210+pm. Wanneer de PAPR
wordt ingeschakeld, is cie standaardinsteliing een lage luchtioevoer, verander de luchtioevoer door kort op de toets te drukken
(zie afb. 10b).

s=1 Lage snlheid - 170+pm
@E— Hoge snelhid - 210+jpm
ab. 102

VERONTREINIGDE RUIMTE BETREDEN EN VERLATEN

Controleer voor gebrulk van de respirator de volgende items.
1. Ventilatoreenheid:
Controleer of het vonkscherm, het voorfilter en het deeltjesfitter (gasfilter indien van toepassing) correct zijn geinstalleerd
en goed vergrendeld zijn.
2. Beademingssiang:
Controleer of de stang niet beschadid is en is aangesioten op de ventilatoreenheid en helm,
3. Batterij
Controleer of de aansluiting op de ventitatoreenheid stevig is en de batierij volledig Is opgetaden.
4, Test luchtioevoersnelheid/controle alarmgeluid:
Het is nodig om zowel de luchtioevoertest als de alampeluidstest vidr gebruik vit te voeren. De testmethode wordt
hieronder toegelicht.
5. Gezichtsafdichting:
Inspecteer de gezichtsafdichting op beschadiging en vervang deze indien nodig. Zorg dat de lucht naar de helm wordt
toegevoerd, Zorg dat de oren nigt worden bedekt door de gezichisafdichting.

Verlaat de verontreinigde ruimte altijd onmiddellijk als een van de volgende omstandigheden zich voordoet:

* Mls een probleem zich voortoet bij een deel van het product wordt de luchiievoer bijvoorbeeld stopgezet of wordt de
hoeveelheid verminderd;

* Mls het moeilijk wordt om te ademen, een duizelig gevoel of hoofdpiin optreedt, de geur of smaak van de verontreinigingen
wordt waargenomen en dit verergert;

» NOOIT gebruiken in een ruimte met een te hoog verontreinigingsniveau. Als u vermoedt dat er niveaus worden bereikt
waarhij deze respirator mogelijk nist meer voldoande bescherming bisct.

Verwijderen van de respirator

Ammmna

* De respirator nooit verwijderen in ruimies waar de lueht verontreinigd is.
* Neem de PAPR altijd af nadat u de werkplek hebt veriaten.

Stappen

» Neem de helm af en koppel de slang los van de helm.

» Schakel de ventilator uit door de tets fang in te drukken.

» Maak de gordel los. Verwijder de banden van de schouders en verwijder de venfilator van uw ondemug.

ZELFDOHTHULE Uflﬂﬂ ELI( GEBRUIK

Gonhﬂurmhetinsdﬂl@lenmmmucmewmsemmgsnmﬁemhatalamgelulddnudelmmlshhkkum
0als getoond in hovenstaande afbeelding 11. Het waarschuwingssignaal op het paneel moet knipperen met een geluid en
de ventilator moet trillen (ongeveer 15 tot 30 seconden nadat de vitiaat is geblokkeerd). Het product werkt comect als de
waarschuwingsfuncties het hierboven beschreven proces volgen (controleer of het fitter aanweziq is en de batteri volledig is
opgekaden voordat u deze test uitvoert).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Liobregat (Barcelona) - Spanje
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TEST LUCHTTOEVOERSNELHEID

Voer de luchttoevoertest altd uit voordat it product wordt gebruikt.

Zorg ervoor dat ale onderdelen volledig Zjn gemonteerd voordat  de test uitvoert

Slit het uiteinde van de slang aan op de onderkant van de luchtioevoeringicator en druk vervolgens de toets in. Houd de
toevoerindicator veriicaal (zie afb. 12).

s e bal in de buis boven de limietiin aan een lage snelheidsmodus zweeft, duidt dit op een normale werking.

s de bal onder de fimietljn zwesft, raadpleeg dan hisronder de handleiding voor het oplossen van problemen.

De onderdelen van de respirator moeten na elk gebruik voor verder gebruik worden gereinigd, gedesinfecteerd,
geinspecteerd en voorbereid. Gebruik een zachte doek die is gedrenkt in mild zeepwater voor het afvegen. Let op
dat het water NIET in de eenheid komt.

De termijn voor het nieuwe deeltjesfilter in de originele verpakking is 5 jaar vanaf de productiedatum.

REINIGING EN DISINFECTIE

1. Ventilatoreenheid en batterijset: Reinig en desinfecteer de buitenopperviakken van de PAPR en de batterijset met een
zachte doek die is gedrenkt in mild zeepwater. Let op dat het water NIET in de eenheid komt. Gebruik geen oplosmiddelen
of schurende reinigingsmiddelen. Controleer of de elekirische contacten van de motor/ventilator en de batterijset droog zijn
alvorens ze goed in elkaar fe zetten.

2. Beademingsslang: Het afvegen en desinfecteren van de buitenkant is onvoldoende. Reinig en desinfectser de
buitenzijde van de siang en de aansiuiting op de beademingsslang met een zachte doek gedrenkt in mild zeepwater.
Er kunnen optionele beschermkappen voor de beademingsslang worden gebruikt om het reinigen en desinfecteren te
vergemakkeljken, Zorg ervoor dat de heademingsslang helemaal droog s voordat u deze gebruikt of opbergt. Ze magen
niet worden ondergedompeld in vioeistoffen voor reiniging en desinfectie, 26 moeten worden vervangen als ze nat zijn.

3. Fitter: Open het fiterdeksel en ingpecteer alle fiters en vonkschermen. Het deeltjesfilter en voorfilter kunnen niet
worden gereinigd. Het vonkscherm kan worden gereinigd en gedesinfecteerd met een schone, zachte doek die in
mild zeepwater is gedrenkt. Droog het vonkscherm volledig af met een schoon doekje. Vervang het voorfilier en het
desltjesfiiter als ze sterk vervuild, nat of beschadigd zijn. Probeer geen verontreiniging te verwijderen met behulp van een
persiuchtieiding omdat de garantie daardoor automatisch ongeldig wordt Als het vonkscherm niet gereinigd kan worden
of beschadigd is, vervang het dan door een nieuw vonkscherm,

De gezichtsafdichting kan worden gebruikt om het reinigen t2 vergemakkefijken na de montage uit het schild, maar moet

worden vervangen als deze beschadigd is.

OPSLAG EN TRANSPORT

Het EuropurePLUS™ GLEAR PAPR-systeem is inrinsiek niet veilig. Houd het apparaat uit de buurt van brandbare of explosieve
omgevingen. Opbergen met filter op een schone, droge, koele plaats. Viervoer het PAPR-systeem in de originele verpakking,
of in een andere doos met een vergelijkbiare stevigheid als de originele verpakking.

Opbergen van de ventilator

Opbergen bi een temperatuur tussen -10 °C en 55 °C in een schone omgeving zonder direct licht
Opbergen van de batter]

Om e levensduur van de batterij te helpen maximalisaren:

« Ontkoppel de oplarier narat de batteri vollecig is opgeladen.

« De batteri) moet uit de ventilator wortlen verwijderd bij langdurige opsiag.

* Bewaar de batterj bij -10 °C tot 45 °C, RV, <B5% om de levensduur van de batterij t& maximalisaren.

HANDLEIDING VOOR PROBLEEMOPLOSSING
Problemen Redenen Problemen oplossen
Ventilator nigt AAN Druk op de AAN-toets
Geen luchtioevoer Batterij geen stroom Laad de batierij op
uit de ventilator Batter]is et correct geinstalleerd Controleer en hermonteer de batter]
Stang geblokkeerd/\uchtiekkage Controleer en verwijder d obstructie
De slang kan verstopt zijn/luchtiekkal Controleer de status van de
Luchttoevoertest mislukt L g - =
Vil fiter moet worden vervangen Vervang door nieuw filier
Batterj defect Vervang door niguwe batteri
De batterftiid is 2 kort,  gjuist opladen Laad batterij volled
28 vanmeer voledig njuist opl j vollediy op
apgeladen Verstopt fller Vervang fitter
Beschadigde oplaer Vervang door een nieuwe oplader
Verhoogd eluidsniveau  Filter raakt verstopt Vervang filter en voorfilter indien nodig
Controleer voor gebruik of de slang/ander
Waarschuwingsindcator  SENG r8akt geblokkeerduchtekdage iem geblokkeerd raakt
AN, ventilator trilt en
piepend atarmgeluid Filter gemonteerd zonder de verpakking te . o
verwideren Controleer of de verpakidng verwijderd is
; Controleer de status van het fitier en
T Beschadigd iter vervang indien nodig door een nisuw
mende luc
ekt Siang met ekkageprobleem ?Esrdemmhwendedzhsm
Fitercomponent onvolledig Controleer en bevesti beide fiters
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GEBRUIKSAANWIJZING HOOFDKAP

A WAARSCHUWING

Het LE luchtzuiverende gelaatsscherm heeft een compacte vorm en een uitgebalanceerd zwaartepunt.
In combinatie met het EuropurePLUS™ 5500 respirator is de algehele filtratie-efficiéntie maar liefst
00,997%. Het is handig, comfortabel en gemakkelijk aan te passen en biedt gebruikers uitgebreide
bescherming voor de luchtwegen, ogen en gezicht, het hoofd en het gehoor (geluiddempende
oorbeschermers vereist).

Til het vizier niet op tijdens het gebruik, als u deze instructie voor het gebruik van dit product niet
opvolgt, kan dit ernstige gevolgen hebben voor de gezondheid van de gebruiker.

+ Gebruik van dit product voor andere bewerkingen, zoals laserlassen/snijden, kan leiden tot permanen-
te ogbeschadiging en verlies van gezichtsvermogen.

« Dit product is niet geschikt voor bescherming tegen réntgenstralen, gammastralen,
hoogenergetische deeltjesstraling, lasers en masers.

= Zorg ervoor dat de beschermfolie voor gebruik wordt verwijderd.

« Inspecteer het gelaatsscherm voor gebruik om er zeker van te zijn dat het volledig in elkaar zit en goed
functioneert, om de veiligheid te garanderen.

= Controleer voor gebruik of dit product geschikt is voor uw toepassing.

= Vervang het beschermende vizier cnmiddellijk als het putjes, krassen of breuken vertoont, anders
vermindert het de helderheid van het zicht of de bescherming tegen stoten.

= Voordat u het gelaatsscherm gebruikt, moet u ervoor zorgen dat u de instructies heeft gelezen en
goed heeft begrepen. De Garantievoorwaarden dekken geen problemen zoals deze die worden
veroorzaakt door: ongeoorloofde wijzigingen; het gebruik van ongeoorloofde reserveonderdelen;
misbruik; het niet opvolgen van de instructies; onjuist onderhoud; reparaties.

+ Het biedt geen bescherming tegen IR.

= Er mogen alleen originele reserveonderdelen worden geinstalleerd. Neem voor informatie over
geschikte reserveonderdelen contact op met de dealer of fabrikant.

« De gebruiksduur is afhankelijk van verschillende facturen zoals gebruik, reiniging, opslag en
onderhoud.

+ Het product regelmatig controleren op schade en zo nodig vervangen.

« Materialen die in contact kunnen komen met de huid van de drager kunnen allergische reacties
veroorzaken bij daarvoor gevoelige personen.

+ Oogbeschermers tegen deeltjes met hoge snelheid die over een gewone bril worden gedragen,
kunnen een impact overdragen en aldus een gevaar opleveren voor de drager.

= Als bescherming tegen snelle deelties bij extreme temperatuur is vereist, moet op de gekozen
oogbescherming onmiddellijk na de letter van de schokbestendigheid de letter T' staan, dus FT, BT of
AT.

= Als de letter van de schokbestendigheid niet wordt gevolgd door de letter T, mag de oogbescherm-
ing alleen worden gebruikt tegen snelle deeltjes bij kamertemperatuur.

« Als zowel het kijkglas als het montuur niet is gemarkeerd met de symbolen F, B en A, wordt het lagere
niveau toegekend aan de complete oogbescherming.

+ De oculairs van optische klasse 3 zijn niet bedoeld voor langdurig gebruik.

+ Een gelaatsscherm voldoet aan gebruiksgebiedsymbool 8 als het is uitgerust met een filter met
schaalnummer 2-1,2 of 3-1,2 en een minimale dikte van 1,4 mm heeft.

= Een oogbeschermer voldoet aan gebruiksveldsymbool 9 als zowel het montuur als het oculair
voorzien zijn van dit symbool samen met een van de symbolen F, Ben A.

+ De gebruiker moet de arbofunctionaris om zich ervan te verzekeren dat de oogbescherming aan de
werksituatie is aangepast.

+ Vervangende onderdelen, folies die niet in de handleiding staan, of spuiten of andere wijzigingen aan
het gelaatsscherm zullen de beschermende functie van het product emstig beschadigen en de
garantie ongeldig maken, of ervoor zorgen dat het gebruikseffect van het product niet overeenkomt
met het beschermingsniveau en de certificering.

= Het niet strikt opvolgen van alle gebruiksinstructies en/of het niet juist dragen van het product
gedurende de blootstelling kan de gezondheid van de drager schaden, wat kan leiden tot ernstige of
fatale ziekte, letsel of blijvende invaliditeit.

= Voer afval van productenderdelen af conform de plaatselijke voorschriften.

Controleer voor/na gebruik van LE EuroClear gelaatsscherm de volgende items.

= Vervang het vizier als het vuil is.

= Zorg voor voldoende omgevingslicht.

« Vervang versleten of beschadigde onderdelen onmiddellijk.

= Gebruik geen andere onderdelen dan die door de fabrikant zijn geproduceerd.

* De hoofdband moet voor gebruik goed worden afgesteld.

= Zorg ervoor dat de gezichtsafdichting goed en stevig vastzit

= Zorg ervoor dat de beademingsslang goed vastzit.

= Het br%elliaisscherm moet in een droge, koele ruimte worden bewaard als het lange tijd niet wordt
gebrui

A WAARSCHUWING

Emnstig persoonlijk letsel kan optreden als de gebruiker de bovenstaande waarschuwingen en‘of de
bedieningsinstructies niet opvolgt.

VEELVOORKOMENDE PROBLEMEN EN OPLOSSINGEN
Slecht zicht

(Deﬁet Eli;crmrmende vizier is vervuild (vervang vizier).

@ Eris onvoldoende omgevingslicht.

@ Controleer of de folie op het vizier is verwijderd.

A WAARSCHUWING

De gebruiker moet stoppen met het gebruik van het gelaatsscherm als de bovengenoemde
problemen niet kunnen worden gecorrigeerd. Neem contact op met de verkoper.

GEBRUIKSAANWIJZING

WAARSCHUWING! Zorg ervoor dat u de veiligheidsinstructies heeft gelezen en begrepen voordat u
het gelaatsscherm gebruikt.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spanje

NL

HOOFDBAND AANPASSEN

Stap 1: Zet het gelaatsscherm op en pas de gezichtsafdichting aan, zorg ervoor dat de gezichtsafdicht-
ing volledig rond het gezicht sluit (zie afb.13a).

Stap 2: Stel de knop van de achterhoofdsbescherming af tot het gelaatsscherm goed op het hoofd
vastzit (zie fig.13b).

HOOGTEVERSTELLING GELAATSSCHERM

Als u zich ongemakkelijk of uit balans voelt bij het dragen van het gelaatsscherm, verwijder het dan en
stel de voor- en achterstanden van de hoofdband in op de juiste positie.

Demonstratie van het principe (zie afb.14)

afh. 14

Stap 1: Verwijder de volledige hoofdband (zie afb.15a).
Stap 2: Plaats het na het afstellen terug in het gelaatsscherm (4 punten verstelbaar) (zie afb.15b). Zorg
ervoor dat de hoofdband niet gedraaid is.

afh. 15a

AFSTELLING LUCHTSTROOMRICHTING

Schakel de instelplaat voor de luchtstroomrichting van het voorhoofd om de richting van de
luchtstroom in het gelaatsscherm aan fe passen voor comfortabel dragen (2 standen instelbaar) (zie
afb.18)

SLANG AANSLUITEN OP HELM

Trek aan het uiteinde van de slang om deze aan te sluiten op de uitstekende connector van de LE
EuroClear helm, en laat vervolgens het uiteinde van de slang los om de bevestiging te voltooien (zie
afh.17).

ONDERHOUD

BESGHERMEND VIZIER VERVANGEN

Het vizier verwijderen: Trek de vergrendelingen omhoog en verwijder de gespen aan beide zijden (Zie
afb. 18a/18b), bewaar de onderdelen op de juiste manier. Duw vanaf de binnenkant op de bovenrand
van het vizier tot u een "kik" hoort om het vizier te verwijderen (zie afb. 19a/18h).

7
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ZWEETBAND EN RUGKUSSEN VERVANGEN

Verwijder de hoofdband van het gelaatscherm (zie afb. 22a/22h).

Vervang de zweetband en het rugstuk door nieuwe en plaats dan de volledige hoofdband terug in het
gelaatsscherm (zie afb.22c)

afh. 22a afb. 22c

afb. 19a ——— afh. 19b

Verwijder de zachte band van de hoofdband en vervang deze door een nieuwe band (zie afb. 23).
Het vizier installeren: Plaats de ene kant van het vizier in de sleuf (zie afb.20a) en plaats vervolgens de Draai de gespen aan beide zijden van de hoofdband, verwijder de oude kinband en draai de gespen na
andere kant van het vizier in de sleuf (zie afb.20b/20c). Druk het midden van de bovenrand van het het aanbrengen van de nieuwe kinband om de bevestiging te voltooien (zie afb. 24).
vizier vanaf de buitenkant naar binnen fotdat u een “Kikgeluid” hoort om het vizier vast te zetten (zie
afb.20d). Plaats de gespen in de getoonde positie en schuif de vergrendelingen stevig naar beneden
totdat u een “kiikgeluid” hoort (zie afb. 20e).

VIZIERFRAME VERVANGEN
Druk de knop aan de binnenkant van het vizier naar buiten (zie afb.25a), demonteer twee knoppen aan
beide kanten (zie afb.25b), verwijder het viziermontuur en plaats het nieuwe (zie afb.25¢c).

GEZICHTSAFDICHTING VERVANGEN

Bevestig de randgroef van de gezichtsafdichting aan de rand van het buitenmontuur van het
gelaatsscherm (zie afb.21a), en druk in de richting van de pijl om de installatie te voltooien (zie afb 21b),
en hang de binnenste en buitenste elastieken aan beide zijden aan de "T™-haak om te bevestigen (zie
afb.21c).

REINIGING EN DISINFECTIE
Reinig het gelaatsscherm door hem af te vegen met een zachte doek. Reinig de opperviakken van het
vizier regelmatig. Gebruik geen sterk reinigingsmiddel. Reinig hem met spiritus en een schone doek en

veeg droog met een pluisvrije doek.
\ @* TECHNISCHE SPECIFICATIES
=54 P Gelaatsscherm modelnr - LE EuroClear
| ZICHTVELD: 426 cm2 (66 50, in)
T Bedrifstemp.. 30°C - 55°C (14°F ~ 131°F)
Opslagtemp.: -30°C ~ 50°C (-22°F ~ 122°F)
— Houdbaarheid: 30 maanden
. Toepassingsindustrie: Schilderen/metaalbewerking/
andere toepassingen met hete deeltjes
Goedkeuring: EN 1686: 2001, EN 397-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398 www.lincolnelectric.eu

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanje




ONDERDELENLIJST
ARTIKEL  ONDERDEELNR. BESCHRIIVING
A. LE EuroClear
A1 WP403678-1 Hoofdband
A-2 WP403678-2  Voorhoofd-zweetband
A3 WP403678-3 Hoofdophanging
A4 WP403678-4 Comfort-rughussen
A5 WP403678-5 Standaard gezichtsafdichting
A6 WP403678-6 Hoofdkap
AT WP403678-7 Knoppen op hoofdkap
A-8 WP403678-8 Montage viziermontuur
A8 WP403678-9 Knoppen viziermontuur
A-10 WP403678-10  Beschermend vizier
A-11 WP403678-11 Lint
A-12 WP403678-12 Kinband
A13 WP403678-16 Kap 5 lens
A-14 WP403678-17 Kap 5 lens
WP403678-15 Aangedrevgn Luchtzuiverend gelaatsscherm +
Snelkoppelingsslang
B. Ventilatoreenheid
B-1 WP403676-16  Hoofdeenheid
B-2 WP403676-1 Snel aplaadbare standaardbatterij
B-3 WP403676-17  Deeltjesfitter (P3-filier)
WP403676-32  Verpakking per 5 deeltjesfilter P3
B-4 WP403676-18  Voorfilter
B-5 WP403676-19  Vonkscherm
B-6 WP403676-20  Filterdeksel
B-7 WP403676-21 Gasfilter
WP403676-30 Gasfilter A1B1E1K1

B-8 WP403676-2

Snel opladen van uitgebreide batterij

B-9 WP403676-36

Geurfilter

C. Draaguitrusting

C1 WP403676-22

Schouderhand

C-2 WP403676-23

Gordelkussen (inclusief schroeven en sluilingen)

C3 WP403676-31

Blazer rugzak

C-4 WP403676-29

PAPR verstelbare leren riemmontage

D. Slang

D-1 WP403676-24 Slanghoes
D-2 WP403676-25 0-ring
D-3 WP403678-13  Snelkoppelingsslang (inclusief O-ring)
E. Batterijlader
E WP403676-3  Snel oplaadhare batterijlader
F. Luchttoevoerindicator
F WP403678-14 Luchttoevoerindicator |1
WP403676-28  PAPR-ophergtas
Veren
WP403676-37 Veren

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Liobregat (Barcelona) - Spanje
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EU-CONFORMITEITSVERKLARING

No. 20231122-01
1. Persoonlijk beschermingsmiddel (PBM): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Naam en adres van de fabrikant:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miro 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spanje

3. Deze conformiteitsverklaring wordt afgegeven onder de uitsluitende verantwoordelijkheid van de fabrikant:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spanje

4. Onderwerp van de verklaring: EuropurePLUS™ CLEAR item W403678:

samengesteld door:
LE EuroClear
Aangedreven filteren EuropurePLUS™ 5500

5. Het in punt 4 beschreven onderwerp is in overeenstemming met de desbetreffende harmoniseringswetgeving van de
Europese Unie:

(EU) 2016/425 (PPE)

2011/65/EU (ROHS)

6. Verwijzingen naar de relevante geharmoniseerde normen die worden gebruikt of verwijzingen naar de andere
technische specificaties waarvoor de conformiteit wordt verklaard:

EN 397:2012+A1:2012 “Industriéle veiligheidshelmen”
EN 166:2022 “Persoonlijke oogbescherming - specificaties”
EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 "Ademhalingsbeschermingsmiddelen - aangedreven filters gecombineerd met een

helm of een kap"

7. De aangemelde keuringsinstantie(s):

Apave Exploitation France SAS - 6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANKRIJK

Aangemelde keuringsinstantie 0082

het EU-typeonderzoek (module B) uitgevoerd en het (de) EU-typeonderzoekscertificaat (certificaten) afgegeven
N°0082/3991/079/11/23/0642 EuropurePLUS™ CLEAR (LE Powered Air Purifying Face Shield) gedateerd 2023-11-10.

CCQs Certification Services Limited Blok 1 Blanchardstown Corporate Park - Ballycoolin Road - Blanchardstown - Dublin15-D15
AKK1 - [IERLAND

Aangemelde keuringsinstantie 2834

het EU-typeonderzoek (module B) uitgevoerd en de EU-typeonderzoekscertificaten N°CE-PC-230831-213-01-9A LE
EuroClear (gelaatsscherm met harde helm) d.d. 2023-10-16 afgegeven.

8. Het PBM is onderworpen aan de conformiteitsbeoordelingsprocedure: [alleen voor persoonlijke beschermingsmid-
delen van categorie lll] Bijlage VIl (module D)

CCQs Certification Services Limited Blok 1 Blanchardstown Corporate Park - Ballycoolin Road - Blanchardstown - Dublin15-D15
AKK1 - [IERLAND

Aangemelde keuringsinstantie 2834

Module D uitgevoerd en certificaat nr. CE-PC-230831-213-FPC-A d.d. 2023-10-16 afgegeven.

9. Aanvullende informatie:

Het persoonlijke beschermingsmiddel voldoet aan de opgesomde Europese richtlijnen en verordeningen indien het wordt gebruikt
en onderhouden in overeenstemming met de meegeleverde instructies, toepasselijke wetgeving, normen en goed technisch
gebruik. Misbruik en/of wijzigingen maken deze verklaring ongeldig.

Ondertekend voor en namens Lincoln Electric

Marie-Faustine CAMPS
Productmanager Accessoires en Persoonlijke beschermingsmiddelen EMEAR

Opgemaakt te Barcelona op 22 november 2023
Ondertekend voor en namens: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Lincoln Electric en de merknamen van de apparatuur zijn eigendom van Lincoln Electric Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, Verenigde Staten
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

B

PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

Lea antes de usar.

Advertencia [Cuidado! Existen posibles peligros como se muestra en los simbolos adjurtos.
Los productos son conformes al Reglamento EPI 2016/425/UE, al Reglamento (UE) 2016/425
incorporado a a legislacion del Reino Unido y modificado y a las normas armonizadas/designadas
EN166:2001, EN 397-2012+A1:2012 y EN12041:1908+A1:2003+A2:2008. Declaracidn de conformidad
de la UE que se entregard con este producto EPI.

ADVERTENCIA
El incumplimiento del manual de instrucciones y de las advertencias mencionadas sobre ef usa de este
producto puede afectar gravemente a la salud del usuario o poner en peligro su vida.
US0 ADECUADO
Este productn esta disefado para proteger confra los humaos de soldadura nocivos en las diferentes aplicaciones de soldadura;
purifica determinados contaminantes del aire, inchuidos el polvo, las sustancias contaminantes, las particulas finas, 2sf como
otros contaminantes como el polvo de soldadura y el poivo de metal, Suministra aire limpio a la pantalla del ustario.

US0 INADECUADO

» Ambientes pobres en oxigeno.

* Contaminante generado en el lugar de trabajo y concentraciones desconocidas o inmediatamente peligrosas para fa vida
0 la salud (PVS).

* Si la concentraciin de axigeno en el aire en el lugar de trabajo es de 17% o inferior

* No utilizar nunca e producto sin haberlo montado completamente, ya que pueda suponer un peligro para la vida humana,

» No utilizar en lugares cerrados, con peligro de incendio o explosion,

* No utifizar el producto con la alimentacidn apagada, ya que fa concentracitn de didxido de carbono puede aumentar,
disminuyendo asi el nivel de oxigeno dentro de la pantalla protectora,

» No utilizar si el producto no suministra suficiente aire (MIN - 165 lpm).

* No utifizar en lugares de trabajo con viento fuerte (ya que al generarse una presidn negativa en el interor de la pantalla,
el aire del exterior entra en ella).

» Si la alimentacidn estd apagada, la proteccion respiratoria es escasa o nula y esto se considera una situacidn anormal.

AVISO

Marcado de la montura

"LEEN166 3 9 BT (€2834"
LE: identificacidn del fabricante
EN166: el nimero de esta norma
3: proteccion contra gotas y

9: proteccion contra metales fundidos y sdlidos calientes
B: resistencia al impacto de energia media
T: resistencia a las particulas de alta velocidad a temperaturas

salpicaduras de liquidos extremas
Marcado de la unidad de cabeza
LE LE- identificacidn del fabricante

LE EuroClear

maw C €

ANSI Z89.1 Type 1 Class G

ASMZS 1337
Size: 52-64cm &
-30°C PC

LE EuroClear: nimero de modelo del producto

EN 166: ndmero de esta norma

EN397: ndmero de esta norma

3: proteccion contra gotas y salpicaduras de liquidos

8: proteccidn contra metales fundidos y sdlidos calientes

B: resistencia al impacto de energia media

T: resistencia a las particulas de alta velocidad a temperaturas
extremas

CCOS Certification Services

Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstovm, Dublin15, D15 AKK1, Irianda.

Nimero de organismo notificado 2634

Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANCIA
imero de organismo notificado 0082

DESCRIPCION Y ESPECIFICACIONES

Un sistema EuropurePLUS™ CLEAR PAPR completo incluye un soplador, unidad de filtrado,
conjunto de tubo de respiracion, bateria y pantalla de proteccion facial de casco.

B conjunto de ventilacion aspira el aire circundante a fravés de su filtro y suministra aire purificado a la pantalla por medio
de una manguera de respiracion. Puede elegir dos niveles de caudal de aire: Baja velocidad-170+/pm; Alta velocidar-
210+ipm. Cambie el caudal de aire pulsando brevemente el botén de Encendido/Apagado. Las luces de advertencia le
permiten comprobiar el estado del filtro, Cuantas mis luces de advertencia se encienden, més sucio esté. Cuando las luces
e advertencia parpadean, debe reemplazar el filtro.

Si sugna un pitido de alarma, aléjese inmediataments de la 20na contaminada y comprusbe el dispositivo: la manguera podria
estar bloqueada, queda poca bateri, el firo est sucio y debe reemplazario por uno nuevo. Botén Caudal de are Botdin dnico que controla el interruptor
Por favor, SALGA del lugar contaminado i s produce alguno de s casos siguientes: de Encencidu/Apagado y el del cauial de airo
» Si sa produce algdn problema con alguna parte del producto; por ejemplo, el suministro de aire se detiene o su cantidad 1. Interruptor de Encendido/Apagado
disminuye. Mantenga presionado ef botdn de Encendido
* Si Ip resulta ificl respirar, siente maregs o dolor de cabeza, puede oler o sentir ef sabor de los contaminantes o tiene durante 3 seguncos.
sensacion de malestar, mmammm@mm
» No utizar nunca en lugares con un rivel de contaminacicn demasiado elevado. unos segundos hasta que el pitido deje
* Asequrese de gue la manguera de conexidn sea lisa y no esté enredada o estorbe con respecto a ofros elementos de ka 2ona. . i de sonar. )
» No se quite el respirador hasta que esté en una zona Segura. Advertencia de fito  indicador de batznia 2. Interruptor del caudalde aire
* Rango de temperatura de funclonamiento entre -5 °C y +55 °C. Risele{ interruptor de Encendida/Apagado para
» Bl sistema EuropurePLUS™ CLEAR PAPR no es intrinsecamente seguro. Manténgalo alefado de las atmsferas inflamables @ La luz indicadora hace referencia al estado cambiar entre 170+lpm y 210+jpm
0 explosivas. el caudal de aire. Dos niveles diferentes: Las luces de adveriencia ayudan a comprobar ¢
* A ritmos de trabajo muy elevados, ka presidn en el dispositivo puede pasar a ser negativa en el flujo inhalatorio méximo. Ba.laveloqithd-lmmm, estado del filiro.
» La norma europea EN12941 no debe confundirse con oiras normas. ~ Alfavelocidar-210-+pm Cuarttos més puntos luminosos se encienden, ms
« En el caso de capuchas o cascos gue no incluyan una unidad turbo integrada, una advertencia de que a 2 devi ion il sucio esta.
los filtros solo se instalardn en la unidad turbo y no directamente en el casco/capucha. h&m@iﬂiﬂ de‘mla 0k Cuando la huz de advertencia parpaee, reemplace
MARCADD EN EL EQUIPD el filtro.
EN 12941: Norma para PAPR Especificaciones del respirador
m3 md(:wﬁcauﬁn el ciwwtlvobcgunﬂem : i - Caudal minimo disefiado por el fabricante: 165+ipm (5 8+cfm)
3: proteccion asignado 40, & proteccion nominal 500, requisito de mayor resistencia para : :
manguera de respiracidn y los acoplamientos Tasa del caudal de aire Bwavelocndact 1Tk i
P: particulas R: reemplazable SL: prueba sobre el cloruro de sodio y &l aceife de parafina Alta velocidad: 210-+pm (7 4+cfm)
“ LION Tipo de baterfa: baterfa recargable de itio
C€2834 &Eﬁ] L% h 4 u ,, Duracion de la bateia 1 - baja velocidad (170+pm); 5 - 6 h - ata velocidad (210-ipm)
R — = : Bateria ectidar Tiempo de carga de la bateiz: 1 hora
Notficar cidigo oe idenificacion | Lea as instrucciones | o . | Debe eiminarse como | Fechia de caducioad de carga rapida S O chrga (8.
del organismo antes de su uso desacho electrénico aiin/mes Duracion de fa bateria: = 500 cargas
Filto Eficacia del filtro: 99,997%
MARCADOS EN LAS UNIDADES DE CABEZA - Pantaila de proleccion facial de aire elécirica LE Alarmas: visible, sonora y vibratoria
Marcado ocular Wiveiin Temperatura de funcionamiento: -5 °C a 55 °C{ 23 °Fa 131 °F)
"LE1BT 9" Temperatura de aimacenamiento: -10°C a 55 °C( 14°F a 131 °F)
LE: identificacion del fabricante Humedad relatva H.R. de funcionamiento: < 30 %
é:'(;éa'ssigténmgigaal impacto de energia media i i L L
' i : Peso 1020 g {aidad de ventiacion + bateria estindar de carga apide)

T resistencia a las particulas de alta velocidad a temperaturas extremas
: proteccidn contra metales fundidos y sdlidos calientes

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Espaiia

Homologacidn de la pantalla  EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012
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MONTAJE Y RECAMBIOS

La alimentacidn debe estar apagada para reemplazar los fiftros. Instale la pantalla antiproyecciones, el prefiltro y el filro de
particulas (fitro de gas, de haberlo) en la cubierta del fittro,

Antes de su instalaciin, asegirese siempre de que el material del filiro esté intacto y seco y que no presenta desgamos ni
oiros dafios. Instale el conjunio de la cubierta del filiro en ka unidad de ventilacidn haciendo encajar las pestafias de la cubierta
el filfro en el soporie de la unidad de ventilacion y girelo para cemario. Presione hacia abajo el conjunio de la cubierta del
filtro hasta que el ciere haga clic en su posicion para asegurar el conjunto de la cublerta ded fillro. Inspeccione ambos lados
de Ia cublerta para comprobar que la cubierta del fiftro estd comectaments instalada. Para reamplazar el filfro, presione el
cieme hasta soliar la cubierta del filtro y reemplace el fitiro como se muestra en la fig. 1.

I
M&:
i

AN

Cudndo reemplazar el fittro: Si el filtro se obstruye por los contaminantes, las tres luces de advertencia parpadean y se
escucha un pitido acompariado de una vibracidn. Salga de inmediato del emtomo contaminado y compruebe su estado.

FILTRO DE PARTICULAS

A\ wemcs

« NUNCAutifice el respirador sin haber instalado la pantalla antiproyecciones, el prefiltro y el filro de particulas (HEPR).

» Cuando e! fittro esté dafiado o se blogueg, debe reemplazario. No intente lavarlo, limpiaro o rewtilizar fittros sucios.

* Sg almacena a una temperatura entre -10 °C y 55 °C (14 *F a 131 *F) en un entorno limpio al abrigo de la luz directa.

* Recuerde que no debe confundir e marcado de un filtro relativo a cualquier norma que no sea |a EN 12841 con la
ciasificacion de este dispositivo cuando se utiliza con este filtro.

* Instale el filiro de particulas de conformidad con la fig. 2.

* El fismpo méximo de aimacenamignta de nuevos filros en su embalaje original es de 5 afos.

] , Pantal
Cublerta Ciare invoyecciones
del filrw -
Marcado N derecambio Codigo de color Protege conlra
Particulas (R=reemplazables, SL=prueba
PRSL  WP4O3676-17 BaC0 Sobve el coruro de sodo y el aceie de perafing)

BATERIA

2\ wema

* |2 hateria debe cargarse en un lugar sin peligro elécirico.
» Comprugbe el voltaje del cargador (CA 110V-220V).

* Separe a hateria el dispositivo antes de cargarla.
» Sequn las condiciones en las que se utilice, la duracidn de la bateria puede ser ligeramente diferente.

Desmontaje de la bateria
Puise el botdn y extraiga la bateria como se muestra en fas fig. 3a / 3b / 3c. Sepdrela del dispositivo.

Montaje de la bateria
Coloque la bateria en el dispositivo de ventilacidn, presione hasta que escuche un clic (consulte las fig. 4a / 4b).

Carga de la bateria

Este indicador muestra la capacidad de |a bateria, Cuando aparecen cuairo bamas, la bateria estd
totaimente cargada. Cuando solo puede verss una barra a la izquierda (consulte la fig. Sa), se escucha
un pitido acompafiado de una vibracion que recuerda al usuario que debe cargar la bateria. Los —
pitides se escuchan cada 30 segundos y |a vibracidn se produce cada 2 minutos. Las advertencias L
funcionan durante 15 minutos v, a continuacion, el indicador de bateria parpadea, lo que significa

que quedan como méximo 15 minutos antes de que el ventilador se apague (velocidad del caudal ™
de aire 170+pm).
Retire Ia bateria del conjunto del ventitador, Conecte el cable del cargador @l terminal de la bateria [N
(consutte la fig. 5.b). Cuando la luz indicadora del cargador cambia de rojo a verde (consulte la fig, 5¢), fig. 5a
no suspenda la carga, siga cargando 30 minutos més.

\

\
I

Terminal de carga
dle I hateria

Gable def cargador

Awiso sobre el uso de la bateria

* No coloque la unidad PAPR en Ia bolsa de fransports con fa alimentaciin encendida, salvo si retira antes 2 bateria del dispositivo.
* No mantenga la unidad PAPR dentro del coche en temporada de calor.

* No amoje o golpee fuertemente la unidad PAPR.

* No coloque la unidad PAPR en el equipo generador de calor eléclrico.

* No utilice ning(n otro cargador de bateria.

* Temperatura de almacenamiento de la bateria: -10 °C 2 45 °C (14 °Fa 113 °F), HR.< 85 %.

MANGERA DE RESPIRACION
L\ weeon
» Compruebe siempre el extremo del PAPR de la manguera de respiracion para confirmar que 2 junta torica de goma esta

colocada; consulte fa fig, 8.2 Cologue una si falta o reemplacela si esta dafada.
» Aseglrese de que fa manguera esté comectament instalada y de que no pueda entrar aire sin filirar en la pantalia,

CONEGTE LA MANGUERA A LA PANTALLA DE PROTECCION FACIAL DEL CASCO 15—
Tire del cabezal de la manguera para conectarlo al conector que sobresale de //@ B

la pantalla de proteccion facial del casco LE EuroClear y, a continuacion, suelte |
el cabezal de la manguera para completar la fijacion (consulte la fig. 6). L3 |

T /
MONTAJE DEL TUBO DE RESPIRACION ,/
Inserte las dos puntas del tubo de respiracion en el conducto de 3
aire de la unidad de soplado y de la pantalla de proteccion facial
(consulte la fig.7), gire 1/4 hacia la direccion contraria de la
direccidn de "apertura” (consulte la fig.8a).

DESMONTAJE

Gire 1/4 en la direccion de "apertura” y, a continuacion, saque las
puntas de la unidad de soplado y de la pantalla de proteccidn facial
del casco (Ver fig.8b).

Montaje def ventilador o

5 \\
\ﬁ\"\}.'. i I f.]\h\.\ ﬁ/ ;
N\ Iy

i

Descripeidn N.® de recambio
Bateria esténdr de carga répida WP403676-1
Cargador de hateia de carga pida WP403676-3
Tio de bateria Tempo e caiadeld o defitro 1% M puracin e a bateria
Balera esténdar 170+pm gh
1h Fitro de particulas
de carga répida 210+ipm 5-6h

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Espafia
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CORREA DE SUJEGION Y CINTURON ACOLCHADO
Conecte los ganchos l cinturd (consulte fa fig. ). Atomille e ventiador alcinturdi (consuts la ig, ).

CONTROL DEL CAUDAL DE AIRE

La pantalla muestra dos luces indicadoras (consufte la fig. 10g). Baja velocidad-170-+pm; Alta velocidad-210+pm. Cuando
encienda el PAPR, la configuracitn predeterminada del caudal de aire es haja velocidad, para cambiar el caudal de aire, pulse
brevemente el botan de Encendido/Apagado (consutte [ fig. 10k).

— Baja velocidad - 170+{pm
5{—5 baja
@——MWMM-ZIW

fig. 10a

ENTRADA Y SALIDA DEL AREA CONTAMINADA

Antes de usar el respirador, compruebe los siguientes elemeios.
1. Conjunto del ventitador:
Asegirese de que la pantalla antiproyecciones, el prefittro y el fittro de particulas (fitro de gas, de haberlo) estén
cormectamente instalados y bloqueados de forma segura.
2 Manguera de respiracion:
Aseqiirese de que la manguera no presenta dafios y estd conectada a a unidad de ventilacion y a la pantalla.
3. Bateria:
Compruebe que |a conexidn con ka unidad de ventilacion es segura y que la bateria esté totalmente cargada,
4. Prueba de tasa del caudal de aire / Verificacidn del sonido de la alama:
Es necesario realizar tanto la prugha de Ia tasa del caudal de aire como la verificacidn del sonido de la alama antes del
uso. A continuacicn, se hace referencia al método de prueba.
5. Sello frontal:
Compruebe ¢l sello frontal para ver si presenta dafios y reemplacelo si fuera necesario. Asegirese de que se suministra
aire a la pantalla. Asegirese de que el sallo frontal no cubre las orejas.

Salga inmediatamente de la zona contaminada si se produce alguna de las siguientes situaciones:

* 5i se produce algin problema con alguna parie del producto, por ejemplo, el suministro de aire se defiene o su canfidad
disminuye.

* Si g resulta dificil respirar, siemte mareos o dolor de cabeza, puede oler o sentir el sabor de los contaminantes o tiene
sensaciin de malestar.

 No utilizar NUNCA en lugares con un nivel de contaminaciin demasiado alto. Si sospecha que alcanza niveles en los que
este respirador podria dejar de proporcionar proteccion suficiente.

Retirada del respirador

7

* No refire nunca el respirador en dreas en las que el aire esté contaminado.

* Retire siempre ef PAPR después de salir del lugar de trabajo.

Pasos

» Retire la pantalia y desconéctela de fa manguera.

» Mantenga pulsado el botdn para apagar el ventilador,
» Suette el cinturdn, Quitese las comeas de los hombros y retire el ventilador de su 2ona lumbar.

AUT UCDMPROBADIDN AHTES DE CADA USO

DespLﬂsdemdardpmdum.hmmlaaalldadeaiemaemueﬂamhﬁg. 11 para comprobar que el sonido
de la alarma funciona. La sefial de advertencia del panel debe parpadear emitiendo un sonido y el ventiiador debe vibrar
(aproximadamente entre 15 y 30 sagundos después de bloquear la salida). EI producto funciona comectamente si las
funciones te advertencia cumplen con el proceso anterior (asegirese de que el fitro estd equipado y de que a baterfa esté
totalmente cargada antss de realizar esta prusba).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Liobregat [(Barcelona) - Espaiia

PRUEBA DEL CAUDAL DE AIRE

Realice siempre la prueba de tasa del caudal de aire antes de ulilizar este producto.

Aseqiirese de que fodos los componentes estan completamente montados antes de llevar a cabo la prueba.

Conecte el exiremo de |a manguera a la parte inferior del indicador del caudal de aire v, a confinuacidn, pulse el botdn de
Encendido/Apagado. Mantenga el indicador de fiujo en posicion vertical (consultz fa fig. 12).

Sila bola que se encuenira dentro del fubo flota por encima de la Enea limite en el modo de baja velocidad, el dispositive
funciona con nomalidac.

Si fa bola no logra flotar por encima de esta linea, consulte la Guia de resolucidn de problemas gue encontrard més abajo.

12
MANTENIMIENTO "
Los componentes del respirador deben limpiarse, desinfectarse, comprobiarse y prepararse para el siguiente uso
después de cada utilizacion. Utilice un pafio suave humedecido en agua con jabén neutro para limplar. Tenga culdado
de que NO entre agua dentro del dispositivo.
El tiempo de almacenamiento del nuevo filtro de particulas en su embalaje original es de 5 afios a partir de la fecha
de fabricacion.

LIMPIEZA Y DESINFECCION

1. Unidad de ventilacidn y bateria: Limpie y desinfecte las superficies exteriores del PAPR y I bateria con un pafio suave
humedecido en agua con jabdn neutro, Tenga cuidaro de que NO entre agua dentro del dispositivo. No utifice disolventes
i limpéadores ahrasivos. Aseglirese de que los contactos eléctricos del motor/ventitador y de la bateria estén secos antes
tle montarlos comectamente.

2. Manguera de respiracion: No basta con limpiar y desinfectar el exterior. Limpie y desinfecte la manguera exterior y la
conexion con la manguera de respiracion con un paio suave humedecido en agua con jabdn neulro. Las cubiertas
opcionales de la manguera de respiracion tamibién se pueden utilizar para facilitar |a limpieza y la desinfeccin. Asegurese
e que la manguera de respiracion esté completamente seca anies de usaria o almacenaria. No pueden sumergirse en
liguidos para su limpieza y desinfeccion. 5i se mojan, deben reemplazarse.

3. Filtro: Abra la cublerta del filtro y compruabe todos los fitros y las pantallas antiproyecciones, El fitro de particulas y
los prefiliros no se pueden limpiar. La pantalla antiproyecciones puede limpiarse y desinfectarse con un pafio limpio
y suave humedecido en agua con jabdn neutro, Seque completamente fa pantalla antiproyecciones con un pafio
limpio. Cambie el prefittro y el fitro de particulas si estin demasiado sucios, mojados o dafiados. No intente eliminar
la contaminacion con una linea de aire comprimido, ya que esto anula automdticamente fa garantia, Si la pantalla
antiproyecciones no se pueda limplar o est dafiada, reemplacela por una nueva.

El sello frontal puede desmontarse de la carcasa para faciltar |a limpleza, pero debe reemplazarse sl estd dafiado.

ALMACENAMIENTO Y TRANSPORTE

B sistema EuropursPLUS™ GLEAR PAPR no es intrinsecaments seguro, Manténgalo alejado de las atmdsferas inflamables o
explosivas, El aimacenamiento debe realizarse en un lugar limpio, seco y fresco equipado con un filtro. Transportz el sistema
PAPR en su embalaje original 0 en ofro embalaje con una resistencia similar al original.

Almacenamiento del ventitador

Detie aimacenarse a una temperatura entre -10 °C y 55 °C {14 °F a 131 °F) en un entomo impio al abrigo de la luz directa.
Almacenamiento de la bateria

Para ayudar a optimizar |a vida til de la bateria:

» Desconects el cargador al finalizar una carga complata.

* | a bateria debe retirarse del ventilador si va a permanecer almacenado durante mucho fismpo.

* Almacene la bateria entre -10 °C y 45 °C (14 °F 2 113 *F), HR. <85 % para optimizar la vida (it de la bateria.

GUIA DE RESOLUCION DE PROBLEMAS
Problemas Causas Resolucidn de problemas
El ventilaior no se enciende Mantenga pulsado el botdn de Encendido
Ventitador sin Bateria sin alimentaciin Cargue la hateria
sin caudal dz alre | baterfa o estd instalada comectamente  Compruebe y vuelva a mantar fa baterfa
Manguera bloqueada/fuga de aire Compruebe y elimine la obstruccin
Erorenlaprueha L& menguera puede estar obstruidaffuga
dotasa delcaudal 0B aife Comprusbe el estado de la manguera
de aire Es necesario reemplazar el filtro sucio Reemplace por un fiftro nuevo
La duracién de Bateria defectuosa Reemplace por una bateria nueva
la bateria es incorecta e Ia haterfa leto
oora, mauumm Wla alﬂlmmrm
incluso con carga Reemplace
completa Carpador dafiado Reemplace por un cargador nuevo
Aumento del rivel i Reemplace el filtro y &l prefilro segtin sea
de sonido El filtro empieza a obstruirse %
B indicador de i
aberecnosi  LAMAGUCSAchsnidagadeare b @ TAARTAOND emero esi
encendido, el
ventilador vibra
y la alarma estd Elfiltro se ha Intalado sin retirar ef embalaje ~ Compruebe si se ha retirado el embalaje
sonando
. Compruebe el estado del filtro y reempiacelo
—— Firu dafiado POr LINO NUBVD SI 88 Necesario
el olor
3 Consulte como se ensambia la manguera
ded aire entrante Manguera con problema de fuga ¥ compruebe s estado
El componente del filtro no esté completo Compruebe y equipe ambos fittros

_)I
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INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO DE LA UNIDAD DE CABEZA

A ADVERTENCIA

La pantalla de proteccion facial purificadora de aire eléctrica LE tiene una forma compacta y un centro
de gravedad equilibrado. Cuando se utiliza junto con el respirador EuropurePLUS™ 5500, la eficacia
global de filtracidn alcanza el 89,997%. Es practica, comoda y facil de ajustar, y proporciona a los
usuarios una proteccion completa para las vias respiratorias, los ojos v el rostro, la cabeza y la audicidn
(requiere orejeras con cancelacion de ruido).

Por favor, no levante la visera durante el uso, el incumplimiento de esta instruccion para utilizar
este producto puede afectar gravemente a la salud del usuario.

= El uso de este producto para otras operaciones, como soldadura o corte por ldser, puede provocar
dafios oculares permanentes y pérdida de visidn.

= Este producto no es adecuado para la proteccion contra rayos X, rayos gamma, radiacidn de
particulas de alta energia, liseres y maseres.

= Aseqirese de retirar la pelicula protectora antes de utilizarlo.

« Inspeccione la pantalla de proteccion facial antes de utilizarla para asegurarse de que estd totalmente
montada y funciona correctamente, para garantizar la seguridad.

= Compruebe antes de utilizarlo si este producto es adecuado para su aplicacion.

= Sustituya inmediatamente la visera protectora si presenta picaduras, arafiazos o roturas; de lo
contrario, reducird la claridad de vision o la proteccidn contra impactos.

= Antes de utilizar la pantalla de proteccidn facial, asegirese de haber leido y comprendido bien las
instrucciones. Los Términos de Garantia no cubren problemas como los causados por:
modificaciones no autorizadas; uso de recambios no autorizados; abuso; incumplimiento de las
instrucciones; mantenimiento inadecuado; reparacion.

= No ofrece proteccion contra los rayos infrarrojos.

» Solo hay que instalar recambios originales. Para obtener informacion sobre los recambios
adecuados, pongase en contacto con el distribuidor o el fabricante,

= ya que su duracion depende de diversos factores como su uso, limpieza, almacenamiento y
mantenimiento.

« Es recomendable realizar inspecciones con frecuencia y sustituir el producto en caso de presentar
dafios.

+ Los materiales que pueden entrar en contacto con la piel del usuario pueden provocar reacciones
alérgicas en personas sensibles.

« Los protectores oculares contra las particulas de alta velocidad, usados con gafas graduadas
estandar, pueden transmitir impactos y, por lo tanto, constituir un riesgo para el usuario.

+ Si se requiere proteccion contra particulas de alta velocidad a temperaturas extremas, el protector
ocular seleccionado deberia estar marcado con la letra T inmediatamente después de la letra de
impacto, es decir, FT, BT, AT.

+ Si la letra de impacto no va seguida de la letra T, el protector ocular solo se utilizard contra particulas
de alta velocidad a temperatura ambiente.

+ Si los simbolos F o B no se encuentran tanto en la lente como en la montura, se asignard el nivel
inferior al protector ocular entero.

« Las lentes de clase dptica 3 no estdn destinadas a un uso prolongado.

« Para que una pantalla de proteccion facial cumpla los requisitos del simbolo de campo de uso 8, debe
estar equipada con un filtro de nidmero de escala 2-1,2 0 3-1,2 y tener un grosor minimo de 1,4 mm.

« Para que un protector ocular cumpla los requisitos del simbolo de campo de utilizacion 8, tanto la
montura come |a lente deberan estar marcados con este simbolo junto con uno de los simbolos F, B
yA

« El usuario deberd ponerse en contacto con el representante de seguridad y salud para asegurarse de
que sus gafas personales le proporcionan la proteccidn adecuada en las condiciones de trabajo.

+ Las piezas de sustitucion, las peliculas no incluidas en el manual de instrucciones, o la pulverizacidn
u otras modificaciones de la pantalla de proteccion facial dafiardn gravemente la funcion protectora
del producto y anulardn la garantia, o provocaran que el efecto de uso del producto no sea coherente
con el nivel de proteccidn y la certificacion.

= Si no se siguen estrictamente todas las instrucciones de uso y/o se utiliza el producto de forma
incorrecta durante toda la exposicion, la salud del usuario puede verse perjudicada, con el resultado
de enfermedades graves o mortales, lesiones o incapacidad permanente.

« Elimine las piezas de desecho del producto de acuerdo con la normativa local.

Antes / después de ufilizar la pantalla de proteccion facial LE EuroClear, compruebe los
siguientes puntos.

= Si la visera protectora estd sucia, cambiela.

= Asegirese de que haya suficiente luz ambiental.

= Sustituya inmediatamente las piezas desgastadas o dafadas.

= No utilice piezas distintas de las producidas por el fabricante.

« El amés debe ajustarse correctamente antes de su uso.

= Asegirese de que la junta facial estd bien colocada.

= Asegirese de que el tubo de respiracion esta bien montado.

= La pantalla de proteccion facial debe guardarse en un lugar seco y fresco cuando no se vaya a utilizar

durante mucho tiempo.

A ADVERTENCIA

Podrian producirse lesiones personales graves si el usuario no respeta las advertencias mencionadas
y/o no sigue las instrucciones de funcionamiento.

PROBLEMAS HABITUALES Y SOLUCIONES
Vision deficiente

(@ La visera protectora estd sucia (Cambiar visera).

@ La luz ambiental es insuficiente.

(@ Compruebe si retira la pelicula de la visera.

A ADVERTENCIA

El usuario debe dejar de utilizar la pantalla de proteccion facial inmediatamente si los problemas
mencionados no pueden corregirse. Pongase en contacto con el distribuidor.

INSTRUCCIONES DE USO
ADVERTENCIA Antes de utilizar la pantalla de proteccion facial, asegirese de haber leido y
comprendido las instrucciones de seguridad.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Espaiia

AJUSTAR EL ARNES

Paso 1: Coloquese la pantalla de proteccion facial y ajuste la junta facial, asegirese de que el sello facial
selle completamente alrededor del rostro (consulte la fig. 13a).

Paso 2: Ajuste la rueda del amés posterior hasta que la pantalla de proteccidn facial se fije comectamente
en la cabeza (consulte la fig.13b).

N

fig. 13b

AJUSTE DE ALTURA DE LA PANTALLA DE PROTECCION FACIAL

Si se siente incomodo o desequilibrado al llevar la pantalla de proteccion facial, quitesela y ajuste los
engranajes delanteros y traseros del amés a la posicidn adecuada.

Demostracion del principio (consulte la fig.14).

fig. 14

Paso 1: Retire el amés completo (consulte la fig. 15a).
Paso 2: Una vez ajustado, vuelva a colocarlo en la pantalla de proteccidn facial (4 puntos ajustables)
(consulte ka fig.15b). Asegirese de que el amés no esté torcido.

fig. 15a

AJUSTE DE LA DIRECCION DEL FLUJO DE AIRE

Alterne la placa de ajuste de la direccion del flujo de aire en la frente para ajustar la direccion del flujo
de aire en la pantalla de proteccion facial y garantizar un uso comodo (2 velocidades ajustables)
(consulte ka fig.16).

CONECTE LA MANGUERA AL CASCO
Tire del cabezal de la manguera para conectario al conector que sobresale del casco LE EuroClear y, a
continuacion, suelte el cabezal de la manguera para completar la fijacion (consulte la fig. 17).

i,

<~.-h-:-:¢.\§ fig. 16 fig. 17

MANTENIMIENTO

SUSTITUCION DE LA VISERA PROTECTORA

Para quitar la visera: Tire hacia arriba de los pestillos y retire las hebillas de ambos lados (consulte la
fig.18a / 18b), guarde las piezas adecuadamente. Empuije el centro del borde superior de la visera
desde el lado interno, hasta que oiga un "clic” para sacar la visera (consulte la fig.18a / 19b).

7
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fig. 19b

Para instalar la visera: Coloque un lado de la visera en la ranura (consulte la fig. 20a) y, a continuacidn,
cologue el ofro lado de la visera en la ranura (consulte la fig. 20b / 20c). Pulse el centro del borde
superior de la visera hacia dentro desde el lado exterior hasta que oiga un “clic” para fijar la visera
(consulte la fig.20d). Cologue las hebillas en la posicion indicada y deslice los pestillos firmemente
hacia abajo hasta que oiga un “clic” (consulte la fig 208).

fig. 20e

SUSTITUCION DE LA JUNTA FACIAL

Fije la ranura del borde de la junta facial al borde de la montura exterior de la pantalla de proteccion
facial (consulte la fig 21a), y presione en la direccion de la flecha para completar la instalacidn (consulte
la fig.21b), y cuelgue las bandas eldsticas interior y exterior de ambos lados al gancho en T para
fijarlas (consulte la fig21c).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Espafia

SUSTITUCION DE BANDA ANTISUDOR Y ALMOHADILLA TRASERA

Retire el amés de la pantalla de proteccion facial (consulte |a fig.22a / 22b).

Sustituya la banda antisudor y la almohadilla trasera por ofras nuevas y, a continuacion, vuelva a
colocar el amés completo en la pantalla de proteccicn facial (consulte la fig. 22c).

fig. 22a fig. 22c

Retire la banda blanda del amés y sustitilyala por una nueva (consulte la fig.23).
Gire las hebillas de ambos lados del amés, retire la antigua correa de la barbilla y, después de instalar
la nueva correa de la mentonera, gire las hebillas para completar la fijacion (consulte la fig.24).

fig. 24

SUSTITUCION DE LA MONTURA DE LA VISERA

Extraiga el botdn del interior de la visera (consulte la fig. 25a), desmonte los dos botones de ambos
lados (consulte la fig. 25b), retire el conjunto de la montura de la visera y vuelva a colocar el nuevo
(consulte ka fig. 25c).

LIMPIEZA Y DESINFECCION

Limpie la pantalla de proteccion facial con un pafio suave. Limpie regularmente las superficies de la
visera. No utilice soluciones de limpieza fuertes. Limpielo con alcohol metilico y un pafio limpio y
séquelo con un pafio que no suelte pelusa.

ESPECIFICACIONES TECNICAS
. de modelo de la pantalla de
proteccion facial: LE EuroClear
Campo de vision: 426 cm2 (86 pulg. cuad.)
Temp. de funcionamiento: -10°C~55°C (14 °F~ 131 °F)
Almacenando Temp.: -30°C~50°C (-22°F~122°F)
Vida til: 30 meses

Pintura / Transformacion de metales /
Otras aplicaciones con particulas calientes

EN 166: 2001, EN 387:2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

Industria de aplicacion:

Aprobacion:

www.lincolnelectric.eu




LISTA DE RECAMBIOS

ELEMENTO N° DERECAMBIO  DESCRIPCIGN
A. LE EuroClear

A1 WP403678-1 Amés

A-2 WP403678-2 Cinta antisudor para la frente

A3 WP403678-3 Suspension de la cabeza

A4 WP403678-4 Almohadilla trasera comoda

A-5 WP403678-5 Junta facial estandar

A6 WP403678-6 Unidad de cabeza

AT WP403678-7 Botones de la unidad de cabeza
A-8 WP403678-8 Montaje de la montura de la visera
A8 WP403678-9 Botones de la montura de la visera
A-10 WP403678-10  Visera protectora

A-11 WP403678-11 Cinta

A-12 WP403678-12 Mentonera

A13 WP403678-16 Lente sombra 5

A-14 WP403678-17 Lente sombra 5

WP403678.15 P rotector facial purificador de aire eléctrico +
manguera de conexion rapida

B. Unidad de ventilacion
B-1 WP403676-16  Dispositivo
B-2 WP403676-1 Bateria estindar de carga répida
B-3 WP403676-17 Filtro de particulas (fittro P3)
WP403676-32  Pack de 5 Filtro de particulas P3
B-4 WP403676-18  Prefiltro
B-5 WP403676-19  Pantalla antiproyecciones
B-6 WP403676-20  Cubierta del fitro
B-7 \WP403676-21 _ Filtro de gas
WP403676-30  Filtro de gas ATB1E1K1

B-8 WP403676-2 Bateria extendida de carga rdpida
B-9 WP403676-36 Filtro de olores
C. Usura

C-1 WP403676-22 Correa de hombros

c-2 WP403676-23  Cinturon acolchado (incluye tomillos y arandelas)

C-3 WP403676-31 Soplador de mochila

C-4 WP403676-29 PAPR Conjunto de cinturdn de cuero ajustable
D. Manguera

D-1 WP403676-24 Protector de manguera

D-2 WP403676-25 Junta thrica

D-3 WP403678-13  Manguera de conexion rdpida (incluye junta torica)

E. Cargador de bateria

E WP403676-3  Cargador de bateria de carga répida
F. Indicador de caudal de aire

F WP403678-14  Indicador de flujo de aire Il
Bolsa de lona PAPR

WP403676-28  Bolsa de lona PAPR

Muelles

WP403676-37 Muelles

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398 | (R—

08980 Sant Feliu de Liobregat [(Barcelona) - Espaiia




DECLARACION DE CONFORMIDAD DE LA UE

No. 20231122-01
1. Equipos de proteccion individual (EPI): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Nombre y direccion del fabricante:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Espafia

3. La presente declaracion de conformidad se emite bajo la responsabilidad exclusiva del fabricante:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Espafia

4. Objeto de la declaracion: EuropurePLUS™ CLEAR, articulo W403678:

compuesto por:
LE EuroClear
Filtrado eléctrico EuropurePLUS™ 5500

5. El objeto de la declaracion que se describe en el punto 4 es conforme con la legislaciéon de armonizacion pertinente
de la Union Europea:

(EU) 2016/425 (PPE)

2011/65/EU (ROHS)

6. Referencias a las normas armonizadas pertinentes utilizadas, o referencias a las demas especificaciones técnicas,
en relacion con las cuales se declara la conformidad:

EN 397:2012+A1:2012 “Cascos de seguridad industrial”
EN 166:2022 "Proteccion individual de los ojos - Especificaciones”
EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 "Equipos de proteccion respiratoria - Equipos filtrantes eléctricos incorporados en

casco o capucha”

7. El organismo o los organismos notificados:

Apave Exploitation France SAS - 6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANCIA

Numero de organismo notificado 0082

ha realizado el examen UE de tipo (mddulo B) y ha expedido los certificados de examen UE de tipo
N°0082/3991/079/11/23/0642 EuropurePLUS™ CLEAR (Pantalla de proteccion facial purificadora de aire eléctrica LE) con fecha del
10-11-2023.

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 -IRLANDA

Organismo notificado 2834

ha realizado el analisis de tipo UE (médulo B) y ha expedido el certificado o los certificados de exploracion de tipo UE
N.°CE-PC-230831-213-01-9A LE EuroClear (Pantalla de proteccion facial en casco) con fecha del 16-10-2023.

8. EI EPI esta sujeto al procedimiento de evaluacion de la conformidad: [solo para EPI de categoria IlI] Anexo VIIl (médulo D)
CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 -IRLANDA

Organismo notificado 2834

ha realizado el Modulo D y ha expedido el certificado o los certificados N.° CE-PC-230831-213-FPC-A con fecha del 16-10-2023.

9. Informacion adicional:

El equipo de proteccion individual cumple con las directivas y regulaciones europeas enumeradas si se usa y mantiene de
acuerdo con las instrucciones adjuntas, las leyes aplicables, las normas y las practicas de ingenieria razonables. Cualquier uso
indebido y/o modificacién invalidara esta declaracion.

Firmado por y en nombre de Lincoln Electric

Marie-Faustine CAMPS
Responsable de producto de accesorios y equipos de proteccion individual para la region EMEAR

Firmado en Barcelona el 22 de noviembre de 2023
Firmado en nombre y representacion de: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Los nombres de marca Lincoln Electric y Equipment son propiedad de Lincoln Electric Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, EE. UU.
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

PRECAUGOES DE SEGURANGA

Leia antes de utilizar.

Hwiso! Cuidado! Hé perigos possiveis, como se pode ver nos simbolos adjacentes.
Os produtos estdo em conformidade com os Regulamentos EPl 2016/425/UE, Regulamentos (UE)
2016/425 conforme infroduzidos na legistagao do Reino Unido e alterados e as normas harmoniza-
das/designadas EN166:2001, EN 397:2012+A1:2012 e EN12041:1898+A1:2003+A2:2008. Declaragao
de Conformidade da UE a ser entregue com este produto de EPI.

AVISO
AuwmaMomamammmmamm
produto pode afetar seriamente a saiide do wtilizador, ou causar perigo para a sua vida.

UTILIZAGAD PARA

Este produto foi concebido para proteger contra fumos de soldadura nocivos para todas as diferentes aplicagies de
soldadura, purifica ceros contaminantes transportados pelo ar, inciuindo pd, poluentes, particulas finas, bem como outros
contaminantes, po de soldadura e pd de metal. Fornecimento de ar limpo &0 rosto do tilizador.

NAO UTILIZAR PARA

» Atmosferas deficientas em oxigénio.

= Contaminante gerado no local de trabalho & concentragfies que sdo desconhecidas ou imediatamenta perigosas para a
vitia ou satide (1DLH).

» A concentragdo de oxigénio do ar no local de trabalho & de 17% ou inferior.

» Sem a montagem completa de foo o produto, nunca utilizar, o que pode causar perigo para a vida humana.

= o utilizar em local fechado, em local com perigos como fogo ou explosén.

* o utilizar o produto com & sua engrgia desligada, pois a concantragan de didkido de carbono pode aumentar e o nivel de
oxigénio no interior da protegdo facial pode diminuir

» o utilizar s2 o produto ndo fomecer ar suficients (MIN - 165 [pm).

* Ndo utilizar no local de frabalho com ventos fortes (como & gerada pressdo negativa dentro da cobertura, o ar exterior
enfra na cobertura).

» No estado de desfigaro, & de esperar pouca ou nenhuma protegao respiratoria, e que esta seja considerada como Uma
situagio anormal,

OBSERVAGAD
No caso tle alarme sonoro, afasta-se imediatamente da drea contaminada e verifique o dispositivo. A mangusira pode ficar
bloqueada; Bateria com pouca energia; 0 fittro esta sujo e precisa da ser substifuido.
Por favor, SAIA do local contaminado em quaisquer dos casos apresantados abaixo:
* Se encontrar algum problema em qualquer parte do produto, por exemplo, o fomecimento de ar & interrompido ou a
suia quantidade & diminuida.
» Se for dificil respirar, se sentir tonturas ou dores de cabega, se sentir o cheiro ou sabor dos contaminantes ou se se
sentir desconfortvel
* Nunca use em locais com um nivel de contaminagao demasiado elevado.
» Certifique-se de que 2 mangueira de ligag3o estd lisa e nd estd enredada ou esta no caminho de outros artigos na drea,
» Néio refire 0 respirador até estar numa drea segura,
* Raio da temperatura de funcionamento entre -5 °C @ +55 °C.
» O sistema EuropurePLUS™ CLEAR PAPR néio & intrinsecamenta seguro. Mantenha afastado de atmosfera inflamével ou explosiva.
» Com tawas de funcionamento muito elevarias,  pressan no dispositivo podle tomar-se negativa no pico do fiuxo de inalagéo.
* Néo confundir 2 norma europeia EN12941 com outras normeas.
*No caso de capuzes ou capacetes gue ndo incluam uma unidade turbo integrada, uma adverténcia
de que os filtros 50 devem ser instalados na unidade turbo e nao diretamente no capacete/capuz.

MARCAS NO EQUIPAMENTO

EN 12941: Norma para PAPR

TH3 P R SL_: Classificacdo do disposifivo completo

TH3: fator de protecéo atribuido 40, fator de protecdo nominal 500, maior exigéncia de resisténcia para 2 mangueira de
Tespiragan e acoplamentos

P particulas  R: subsfituivel  SL: teste contra cloreto de sodio e dleo de parafina

€€2834| AT | & -4 !

Ciigode Wonticagi | Loaasinsincdosanes | | Devesar oimnado como :m:
doorgarismonotficado | da utlizagao Tho elercnico o
més
MARGAGOES NA PARTE SUPERIOR PARA A CABEGA - Profetor faclal purificador de ar com
alimentagdo LE
Marcagao ocular
"LE 1BT 9"
LE: identficagao do fabricante
1: classe dtica

B: resisténcia a impacto energético médio
T resisténcia a particulas a alta velocidade e a temperaturas extremas
9: protecao contra metais fundidos e solidos quentes

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spain

Marcagao da armagio

"LEEN166 3 9 BT C€2834"
LE: identificagao do fabricante 9: protegao contra metais fundidos e sélidos quentes
EN166: o ndmero desta norma B: resisténcia a impacto energético médio

3: protecao contra goticulas e T: resisténcia a particulas a afta velocidade e a temperaturas
salpicos de liqui extremas

Marcagao na parte superior para a cabega
LE LE: identificagao do fabricante
LE EuroClear LE EuroClear: nimero do modelo do produto
maw C € EN 166 0 niimero desta norma
EN 397: 0 nimero desta norma
mal';;;“ 1.0eag 3: protegao contra goticulas e salpicos de liquidos
el s é 9 protegan contra metais fundidos e sdlidos quentes
e = B: resisténcia a impacto energético médio
T: resisténcia a particulas a
extremas

velocidade e a temperaturas

Servigos de Certificagao CCQS
Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstovm, Dublin15, D15 AKK1, Irianda.
Organismo notificado n.® 2834
Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANGA
rganismo nofificade n.° 0082

DESCRIGAO E ESPECIFICAGAO

Um sistema completo EuropurePLUS™ CLEAR PAPR inclui um ventilador, uma unidade de filtragem,
um conjunto de tubo de respiracao, uma bateria e um protetor facial com capacste.

0 conjunto do soprador aspira o ar circundante através do seu filiro e fomece ar purificado ao rosto através de um tubo de
respiragao. HA dois niveis da taxa de fiuxo de ar & escolha; Baba velocidade - 170+Ipm; Alta velocidade - 210+/pm. Ateme o
fiuxo de ar premindo o botdo. As luzes de aviso permitem-the verificar o estado do fittro. Cuanto mais luzes estiverem ligadas,
maior & a sujidade. Quando as huzes de aviso piscarem, por favor, substitua o filtro.

N Apenas botao que controla o
bodo.  Fumdx ligar/desligar ¢ intemuptor do fuxo de ar

1. Ligar/Desligar

Ligar - Prima & mantenha premido durante

3 segundos.

Desfigar -Prima e mantenha premido durante
alguns segundos até que os sons de
alerta terminem,

Avdsodofitro  Indicador da bateria 2. Intermuptor do fiuo de ar
Prima 0 botdo para altemar entre
@ 0 indicador luminoso refere-se a0 estado 170+ipm & 210+jpm
do fiuxo de ar. Dols niveis diferentes: o
Baba vckade - 170, gmdeaﬂsoauchnawﬁﬁwom
Alta velocidade - 210+{pm Quanto mais luzes acenderem, mals sujidade
E 0 et e visalzagio ndia a capacidade i i i
da bateria. ofitro.

Especificagdes do respirador
Taa de fluxo minima do design do fabricante: 165+pm (5.8+¢fm)
Baixa velocidade: 170<lpm (B+cm)

Taxa de fluxo de ar Al voocad 210w 7.4+
Tipo de hateria: bateria recarregével de ides de Iitio
o Duragdo da bateria: 9 h - baixa velocidade (170+ipm}; 5 - 6 h - aita velocidade (210+Ipm)
ﬁ”““%mm Tempode caroganertoda baera: 1 ora
' Duragéo da bateria: > 500 cargas
Fito Eficiéncia do filtro: 99,997%
Alarmes: Visivel, audivel e vibratirio
T Temperatura de funcionamento: 23 °F a 131 °F (-5 °C a 55 °C)
¥ Temperatura de armazenamento: 14 °Fa 131 °F (10 °C a 55 °C)
Humidade relativa H.R. de funcionamento: < 90%
{HR) H.R. de armazenamento: < 85%
Peso 1020 g (Unidade do Soprador -+ bateria padréo de camegamento répido)
Aprovagio da méscara EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012
Aprovagho do respirador  EN12941 TH3 P R SL - 0 mals alto nivel de protegao respiratiria

=
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MONTAGEM E PEGAS SOBRESSELENTES

A energia deve ser desligada quando substituir os filtros. Instale a viseira de faiscas, pré-filtro e fittro de particulas (fitro de
4, e houver) na cobertura do filtro,

Antes de instalar, cerfifique-se sempre de que o material filtrante estd intacto e seco, sem rasgies ou outros danos. Instale
0 conjunto da cobertura do fiftro na unidace do soprador, encaixando as abas da coberiura do fiftro no suporte da unidade
o soprador, & rode o conjunto para fechar. Pressione o conjunto da coberiura do filtro para baixo até que o frinco encaixe,
fixando o conjunto da cobertura do filtro. Inspecione ambos os lados da cobertura para s certificar de que a cobertura do
filtro esta devidamente instalada. Para substituir o filtro, pressione o trinco para a cobertura do filfro de libertagao, e substifua
o filtro, conforme apresentado na Imagem 1.

Quando substituir o fittro: Se o filtro ficar blogueado por contaminantes, todos os trés pontos de uzes de aviso piscarao,
acompanharos de vibragao e som de alerta. Por favor, saia imediatamente do ambiente contaminado e verifique o estado.

* Nunca use o respirador sem a viseira de faiscas, pré-filtro e filtro de particulas (HEPA) instalados.

» Substitua sempre o filtro quando estiver danificado ou bloqueado. Nao tenta favar, limpar ou reutilizar os sujos.

* Armazenado a uma temperaiura entre 14 °F a 131 °F (-10 °C a 55 °C) num ambiente mpo, sem luz direta.

* Lembre-se da ndo confundir as marcas num fiftro relacionado com qualkquer outra norma que nao a EN 12941 com a
ciassificacAn deste dispositive quando utilizado com este filtro,

 Por favor, instale o filtro de particulas conforme apresentado na Imagem 2.

* () prazn para o armazenamento de novos filtros mantidos na sua embalagem original & de 5 anos.

Marca Pega N° Codigo de cor Protecdo contra
Particulas (R=substituivel, SL=teste
PRSY WPAD3G7E-17 B0 conira o cloreto de s & o leo de parafne)

BATERIA

A

« A bateria deve ser camegatia num local que sefa eletricaments sequro,

« Vierifique 2 voltagem do camegador (AC 110V-220V).

* Por favor, separe a bateria tia esinutura antes de camegar,

* Apds o acondicionamento, o tempo de vida (it da bateria pode ser ligeiraments diferente.

Descrigdo Pega N*

Bateria padrén de camegamento rapido WP403676-1

Carregador de bateria de camegamento WPAGRSTE-3
répido

Desmontagem da bateria
Prima o boto, retire a bateria na diregdo apresentaria na imagem 3a / 3b / 3c. Separe-a da estrutura.

Carregamento da bateria
Este indicador mostra a capacidade da bateria. Quando qualro sec;des aparecem, a bateria estd

totaimente camegada. Quando resta apenas uma secgdo (consulie a Imagem 5a), 05 avisos Sonoros
530 ligados, acompanhados de vibragao para lembrar os utilizadores de desligarem e camegarem a —
bateria. A frequéncia dos avisos sonoros ocome a cada 30 segundos, e a vibragao ocome a cada 2 L
minutos. Apds os avisos ocomerem durante cerca de 15 minutos, o indicador da bateria pisca, o que

mostra que deve faltar no méximo 15 minutos anies de o soprador ser desligado (Flom de ar de bata =~ ™
velocidale 170+pm). B
Retire a bateria da estrutura do soprador. Ligue o cabo do camegador a0 terminal da bateria (consuite
almagem 5b). Quando o indicador luminoso no camegador passar de vermelho para verde (consulte a
Imagem 5c), nunca a pare imediatamente, Continue a camegar por mais 0,5h.

Imagem S¢

Hviso de utilizagdo da bateria

« Nio ligue a unidade PAPR na embalagem. £ melhor retirar a bateria da estrutura quando colocada na embalagem,
* Nao mantenha a unidade PAPR dentro do carmo na estagio quente do verfo,

» Nio atire nem exponha a unidade PAPR a fortes impactos.

* Nio coloque a unidade PAPR no equipamento gerador de calor elétrico,

» Néo utilize qualquer outro camegador de bateria.

» Temperatura de armazenamento da bateria: 14 °F a 113 °F (-10 °C - 45 °C), HR, < 85%.

TUBD DE RESPIRAGAD

A AVISO!

* Ingpecione sempre a extremicade PAPR do tubo de respiraao para se cerfificar de que o O-ring de bomacha estd o lugar.
Consufte a Imagem 8a. Substitua no caso de fafta ou de danos.
» Certifique-se de que o tubo estd devidamente instalado & que o ar néio filirado néo pode entrar na face.

LIGAR A MANGUEIRA AD PROTETOR FAGIAL COM CAPACETE
Puxe a cabega da mangueira para a ligar ao conetor saliente do protetor
facial com capacete LE EuroClear e, em seguida, solte a cabeca da
mangueira para concluir a fixagao (ver Imagem. 6).

MONTAGEM DO TUBO DE RESPIRAGAD

Insira os dois pinos do tubo de respiragao na unidade de ventilagao
e na conduta de ar do protetor facial (ver Imagem. 7}, rode 1/4 de
volta para a direcao contréria de "aberto” (ver Imagem. 8a).

DESMONTAGEM

Rode 1/4 de volta para a diregao "aberto” e, em seguida, retire os
pinos da unidade do ventilador e da conduta de ar do protetor
facial com capacete (ver Imagem. 8b).

” Tempo de caregamento Taxa de fluxo - i
Tipo de bateria da bateri Tipo de filtro de ar Duragéo da bateria
Bateria padrdo 170+/pm gh
de camegamentn 1h Filtro de particulas
répido 210+/pm 5-6h

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398
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ALGA PARA O OMBRO E ALMOFADA DO CINTO
Ligue os ganchos ao cinto (consulte 2 Imagem 9a). Ligue ao soprador fixando com o parafuso (consulte a Imagem 9.

Ry
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57
iy _»JEL/,/ Imagem 9a
CONTROLO DO FLUXO DE AR

Dois indicadores luminosos acesos (consulte a imagem 10a). Baba velocidade - 170+pm; Alta velocidade - 210+pm.
Quando liga o PAPR, a predefinicdo é o fluxo de ar de baixa velocidade. Atteme o fluxo de ar premindo o boto
(consulte a Imagem 10b).

L Baixa valocidade - 170+
5{—5 fpm
@——mm-zrm

Imagem 10a

ENTRAR E SAIR DA AREA CONTAMINADA

Antes de usar o respirador - Verifique 0s seguintes pontos.

1. Montagem do Soprador;
Certifique-se de que a viseira de faiscas, pré-filtro e filtro de particulas (fitro de gds, se eistin) estdo devidamente
instalados e bem francados.

2. Tubo de respiragao:
Certifique-se de que o tubo néo estd danificado e ligado & unidade do soprador @ 8 mascara,

3. Bateria:
Certifique-se de que a figagdo & unidade do soprador estd segura e que a bateria estd totaimente camegada.

4, Teste da taxa de fluxo de ar / Verificagdo do som do atarme:
E necessério fazer tanto o teste da ta de fluxo de ar como a verificagdo do som do alarme antes da sua utlizagdo.
Indicagbes do métol de teste apresentadas abaixo.

5. Vedante faciak:
Inspecione o vedante facial guanto a danos e substitua, se necessdrio. Cerifique-se de que o ar é fomecido & méscara.
Certifique-se de que as orefhas ficam a descoberto pelo vedante faclal.

Saia sempre imediatamente da drea contaminada se ocorrer alguma das seguintes condiges:

* Se encontrar algum problema em qualquer parte do produto, por exemplo, o fomecimento de ar é interrompido ou a sua
quantidade é diminuida,

* Se for dificil respirar, e sentir tonturas ou dores de cabega, se sentir o cheiro ou sabor dos contaminantes e o seu estimulo
0COML.

* Nunca use em locais com um nivel de contaminagio demasiado elevado. Se suspeitar que os niveis afingem um nivel em
que este respirador pode j4 no oferecer proteio suficiente.

Remogao do respirador

Am&o

* Nunca retire o respirador em dreas onde o ar esteja contaminads,
* Retire sempre o PAPR depols de sair do local de trabalho.

Passos
* Retire a méscara e desligue o tubo da mascara.

« Desligue o soprador mantendo premido o botdo.
« Liberiz o cinto. Retire as algas dos ombros @ refire o soprador da parte inferior das costas,

Depois de figar o produto, verifique a fungdo de aviso sonoro de alarme, bloqueanto a saida de ar, conforme apresentado na
Imagem 11 acima. O sinal de aviso no painel deve piscar com um som, & o sopratlor vibrar (cerca de 15 a 30 segundos apds
2 saida ser blogueada). 0 produtn esté a funcionar corretaments se as fungdes de aviso seguirem o processo acima descrito
(cerlifique-se de que o filtro esté equipado e que a bateria estd totaimente caregada antes de fazer este teste).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spain
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TESTE DA TAXA DE FLUXD DE AR

Faa sempre o teste de fluxo de ar antes de utilizar este produto.

Certifique-se de que todos os componentes estin completamente montados antes de testar

Ligue a extremidade da mangueira ao fundo do indicador de fiuxo de ar e prima o botdo de iniciar. Mantenha o indicador de
fiuxo na vertical (consulte a Imagem 12).

Se a bola no interior do tubo flufuar acima da linha defimitada em modo de babea velocidade, significa que estd a funcionar
normaimente.

Se a bola nao conseguir flutuar até & linha defimitaa, consulte o Guia de Resolugdo de Problemas apresentado abain.

MANUTENGAO

Os componentes do respirador tim de ser limpos, desinfetados, inspecionados e preparados para a utiizagio
seguinte apds cada wlilizagdo. Use um pano suave embebido em gua com sabdo suave para a limpeza. Tenha
cuidado para que a dgua NAD entre dentro da estrutura,

0 imite de termpo a0 novo fifro de partculas mantido na embatagem original & de 5 anos a partrda data de fabrico.

LIMPEZA E DESINFEGAD

1. Unidade do soprador & bateria; Limpe e desinfete as superficies exteriores do PAPR e da bateria com um pann suave
embebido em dgua com sabdo suave. Tenha cuidado para que a dgua NAD entre dentro da estrutura. Nab utlize solventes
nem produtos de limpeza abrasivos, Certifique-se de que os contactos elétricos do motor/soprador e bateria estdo secos
antes de montar tudo bem.

2.Tubo de respirago: Limpar e desinfetar o exterior @ insuficiente. Limpe e desinfete a mangueira exterior e a ligagdo
no tubo de respiragio com o pano suave embebido em dgua com sabdo suave, As coberturas opcionais do tubo de
respiragéo também porem ser usadas para failitar a limpeza e desinfecdo. Certifique-se de que o tubo de respiragdo estd
completaments seco antes de usar ou armazenar, Nao podem ser imersos em liquidos para limpeza e desinfecao, Tém de
ser substituidos sa estiverem molhados.

3. Fittro: Abra a cobertura do filtro e inspecione fodos os filtros e viseiras de faiscas. Os filtros de particulas e pré-fittros
néo podem ser limpos. A viseira de faiscas pode ser limpa e desinfetada com um pano limpo & suave embebido em
dgua com sabdo suave. Seque por completo a viseira de faiscas com um pano limpo. Substitua o pré-filtro e o fitro de
particulas s estiverem excessivamente sujos, molnados ou danificados. Nao tente remover a contaminagio com uma linha
e ar comprimido, pois isso invalidara automaticamente a garantia. Se a viseira de faiscas ndo puder ser limpa ou estiver
danificada, substitua-a por uma nova.

0 vedante facial pode facilitar a limpeza apds a desmontagem da estrutura, mas tem de ser substituido se estiver danificado.

ARMAZENAMENTO E TRANSPORTE

0 sistema EuropursPLUS™ CLEAR PAPR ndo & intrinsecamente: seguro. Mantenha afastado de atmosfera inflamével ou explosiva.
0 armazenamento deve ser num local limpo, seco, fresco e com fiitro, Transporte o sistema PAPR na embalagem original, ou
outra caixa com forga semelhante & original,

Amazenamento do

Armazenado a uma temperatura entre 14 °F a 131 °F {-10 °C a 55 °C) num ambiente fimpo, sem luz direta,
Amazenamento da bateria

Para ajudar a maximizar a vida (il da bataria:

* Desligue o camegador aps o camegamento completo.

* A bateria deve ser retirada do soprador se o tempo de armazenamento for prolongado.

* Armazeng a bateria a 14 °F a 113 °F (-10 °C a 45 °C), H.R. <B5%, para maximizar a vida (il da bateria.

GUIA DE RESOLUGAO DE PROBLEMAS
Problemas Causas Resolucéo de problemas

0 soprador nfo estd figado Mantenha premido o botdo de ligar (ON)
Sem flwm de ar Bateria sem energia Carregue a bateria
do soprador A bateria néo estd instalada cometamente Verifique e volte @ montar a bateria

Tubo bloqueado/fugas de ar Verifique e elimine a obstrucio
Ofestedefnode A mangueira pode ficar bloqueada/fugas de ar  Verifique o estado do tubo
ar falhou (0 fifiro sjo precisa de ser subsituido Substfua por um novo fifro
0 tempo da bt Bateria avariada Substitua por uma bateria nova
¢ demasiado curtn, _ Camegamento incorreto Carregue a bateria por completo
MESMO COM Carga  Filtro blogueado Substitua o filtro
comple Carregador danficado Subsitua por um novo caregadr
Aumento do nivel : ; A Substitua o filtro & o pré-fiftro conforme
e 0 fittro estd a ficar entupido S0

" . : i {uba/gualguer outro local fica
inicador de aviso 0 tubo fica logueadoffugas de ar ipissbits
lgado, vibragdo do bloqueado antes de usar
soprador ¢ alarme
SoNoro Fittro montado sem retirar a embalagem Verifique se a embalagem foi retirada
2 Verifique o estao do filtro e substitua-o por um

Fito darifcado NOVD, 56 NECEssario
Odores no ar que . Verifique como & gue o fubo estd montado, bem
erta Manguera com protigma 06 fugas oo 0 seu estado

Componeste do filtro incompleto Verifique e monte ambes os filtros

=
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INSTRUGOES DE UTILIZAGAO DA PARTE SUPERIOR PARA A CABEGA

A AVISO

0 protetor facial purificador de ar com alimentacdo LE tem uma forma compacta e um centro de
gravidade equilibrado. Utilizado em conjunto com o respirador EuropurePLUS™ 5500, a eficiéncia
global de filtragem é de 99,907%. E pritico, confortdvel e facil de ajustar, proporcionando aos
ufilizadores uma protecao completa das vias respiratorias, dos olhos & da face, da cabega e da audicao
(requer protetores de ouvidos com cancelamento de ruido).

Nio levante a viseira durante a utilizacgo. O néo cumprimento das instrucies de utilizacéo deste
produto pode afetar gravemente a saide do utilizador.

= A ufilizagao deste produto para outras operagOes, como a soldadura/corte a laser, pode provocar
lestes oculares permanentes e perda de visao.

= Este produto nao & adequado para protecao contra raios X, raios gama, radiacao de particulas de alta
energia, lasers e masers.

= Certifique-se de que a pelicula de protecao & retirada antes de utilizar.

= Inspecione o protetor facial antes de o utilizar para se certificar de que estd totalmente montado e a
funcionar correfamente, para garantir a seguranca.

= Verifique antes de utilizar para determinar se este produto € adequado para a sua aplicacao.

= Substitua imediatamente a viseira de protecdo se estiver com buracos, riscada ou partida; caso
contrario, reduzird a nitidez da visao ou a protegao contra 0s impactos.

= Antes de utilizar o protetor facial, certifique-se de que leu e compreendeu totalmente as instrucdes.
Os Termos da Garantia ndo cobrem problemas como os causados por: modificacdes nao
autorizadas; uftilizacdo de pecas sobresselentes nao autorizadas; abuso; incumprimento das
instrugbes; manutencao incorreta; reparagao.

= Nao oferece protecdo contra a radiacao infravermelha.

= 50 devem ser instaladas pegas sobresselentes originais. Para obter informages sobre pecas
sobressalentes adequadas, contacte o revendedor ou o fabricante.

« 0 periodo de duragao estd dependente de vdrios fatores como, por exemplo, a utilizagdo dada, a
limpeza, o armazenamento e a manutengao.

= Recomendam-se inspecdes frequentes e, caso esteja danificado, a sua substituicao.

+ Os materiais que podem entrar em contacto com a pele do utilizador podem causar reagdes alérgicas
a individuos suscetiveis.

+ Os protetores oculares contra particulas a alta velocidade usados sobre deulos oftalmoldgicos padrao
podem transmitir impactos, criando assim um perigo para o utilizador.

+ Caso seja necessdria protecdo contra particulas de alta velocidade a temperaturas extremas, o
protetor ocular selecionado deve estar marcado com a letra T imediatamente apds a letra de
resisténcia ao impacte, ou seja, FT, BT ou AT.

+ Se a letra de impacto nao for seguida pela letra T, o protetor ocular deve apenas ser utilizado confra
particulas de alta velocidade & temperatura ambiente.

« 5Se 0s simbolos F, B e A nao forem comuns ao ocular e a armacao, deve entdo ser atribuido o nivel
mais baixo ao protetor ocular completo.

= Os oculares dticos de classe 3 nao se destinam a uma utilizacao durante longos periodos.

« Para que um protetor facial esteja em conformidade com o simbolo 8 do campo de utilizagao, deve
estar equipado com um filtro com o nimero de escala 2-1,2 ou 3-1,2 e ter uma espessura minima de
1,4 mm.

« Para que um protetor ocular esteja em conformidade com o simbolo 8 relativo ao campo de
utilizacao, tanto a armacao como o ocular devem estar marcados com este simbolo, juntamente com
um dos simbolos F,Be A

+ 0 utilizador deve contactar o representante de satde e seguranca para garantir que estd a utilizar a
protecao ocular individual adequada para as condigOes de trabalho.

+ Asubstituicao de pecas, de peliculas nao incluidas no manual de instrucdes, a pulverizacao ou outras
modificagOes no protetor facial danificarao seriamente a funcao de protecao do produto e anulardo a
garantia ou fardo com que o efeito de utilizacdo do produto nao seja compativel com o nivel de
protecdo e a certificacao.

= 0 nao cumprimento rigoroso de fodas as instrucdes de utilizagao efou a utilizagao incorreta do
produto durante a exposicao pode prejudicar a sadde do utilizador, resultando em doengas graves ou
fatais, lesdes ou incapacidade permanente.

« Hlimine os residuos das pecas do produte de acordo com os regulamentos locais.

Antes/depois de utilizar o protetor facial LE EuroClear, verifique os seguintes elementos.

= Se a viseira de protecao estiver suja, mude a viseira.

= Certifique-se de que existe luz ambiente suficiente.

= Substitua imediatamente as pecas gastas ou danificadas.

= Nao utilize pecas diferentes das produzidas pelo fabricante.

= 0 amés deve ser ajustado para se adaptar corretamente antes da utilizagao.

= Certifigue-se de gue o vedante facial estd fixo de forma segura e correta.

= Certifique-se de que o tubo de respiracao estd bem montado.

= 0 protetor facial deve ser guardado num local seco e fresco quando nao for utilizado durante muito
tempo.

A AVISO

Podem ocorrer ferimentos graves se o ufilizador ndo sequir os avisos acima mencionados e/ou nao
seguir as instrugdes de funcionamento.

PROBLEMAS COMUNS E SOLUGOES

Visdo fraca

(@ A viseira de protegdo estd suja (mude a viseira).
@ A luz ambiente ¢ insuficiente.

(3 Verifique se a pelicula da viseira foi removida.

A AVISO

0 utilizador deve interromper imediatamente a utilizagao do protetor facial se nao for possivel
corrigir os problemas acima referidos. Contacte o revendedor.

INSTRUGOES DE UTILIZAGAO

AVISO! Antes de utilizar o protetor facial, certifique-se de que leu e compreendeu as instrucdes de
seguranca.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spain
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AJUSTAR 0 ARNES

Passo 1: Coloque o protetor facial e ajuste a vedacao facial, certificando-se de que a vedacao facial fica
totalmente selada a volta do rosto (ver Imagem 13a).

Passo 2: Regule o botdo traseiro do arnés até o protetor facial ficar bem fixo na cabega (ver Imagem
13b).

N

Imagem 13b

Imagem 13a

REGULAGAO EM ALTURA DO PROTETOR FACIAL

Se se sentir desconfortével ou desequilibrado ao usar o protetor facial, retire-o e ajuste as engrenagens
dianteiras e traseiras do amés para a posicao adequada.

Demonstragao do principio (ver Imagem 14)

Imagem 14

Passo 1: Retire o armés completo (ver Imagem 15a).
Passo 2: Depois de ajustado, volte a colocd-lo no protetor facial (4 pontos ajustéveis) (ver Imagem
15h). Certifique-se de que o amés nao esta torcido.

Imagem 15a

AJUSTAR A DIREGAD DO FLUXO DE AR

Regule a placa de regulacao da direcao do fluxo de ar na testa para ajustar a diregao do fluxo de ar no
protetor facial de modo a garantir uma utilizagao confortavel (2 velocidades ajustaveis) (ver Imagem
18)

LIGAR A MANGUEIRA AD CAPACETE
Puxe a cabeca da mangueira para a ligar ao conetor saliente do capacete LE EuroClear e, em seguida,

solte a cabeca da mangueira para concluir a fixacao (ver Imagem 17).

Imagem 16 Imagem 17

MANUTENCAO

SUBSTITUIGAO DA VISEIRA DE PROTEGAOD

Para refirar a viseira: Puxe para cima os fechos e retire as fivelas de ambos os lados (ver Imagem
18a/18b), guarde as pecas adequadamente. Empurre o centro da borda superior da viseira a partir do
lado interior até ouvir um "clique” para retirar a viseira (ver Imagem 19a/18b).

7
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Imagem 19a Imagem 19h

Para instalar a viseira: Cologue um lado da viseira na ranhura (ver Imagem 20a) e, em seguida, cologue
0 outro lado da viseira na ranhura (ver Imagem 20b/20c). Pressione o centro do bordo superior da
viseira para dentro a partir do lado exterior até ouvir um “clique” para fixar a viseira (ver Imagem 20d).
Coloque as fivelas na posicao indicada e faca deslizar firmemente os fechos para baixo até ouvir um
“clique” (ver Imagem 20e).

Imagem 20e

SUBSTITUIGAO DO VEDANTE FACIAL

Fixe a ranhura da borda do vedante facial  borda da armagao exterior do protetor facial (ver Imagem
21a) e pressione na direcao da seta para concluir a instalaxﬁin (ver Imagem 21b}; em sequida, pendure
05 elasticos interior e exterior de ambos os lados no gancho em "T" para fixar (ver Imagem 21c).

Imagem 21¢

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
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SUBSTITUIGAO DA FAIXA DE TRANSPIRAGAO E DA ALMOFADA POSTERIOR

Retire 0 amés do protetor facial (ver Imagem 22a/22b).

Substitua a faixa de transpiraco e a almofada posterior por outras novas e, em sequida, volte a colocar
o0 armés completo no protetor facial (ver Imagem 22c).

= 9‘(?

Imagem 22h Imagem 22¢

Retire a faixa macia do amés e substitua-a por uma nova faixa (ver Imagem 23).
Rode as fivelas de ambos os lados do amés, retire a correia do queixo antiga e, apds instalar a nova
correia do queixo, rode as fivelas para concluir a fixagao (ver Imagem 24).

i

bﬂ‘-_‘}‘;@/j Imagem 23

SUBSTITUIGAO DO CONJUNTO DA ARMAGAO DA VISEIRA

Pressione para fora o botdo do interior da viseira (ver Imagem 25a), desmonte dois botes de ambos
0s lados (ver Imagem 25b}, retire o conjunto da armagao da viseira e cologue o novo (ver Imagem
25¢c).

Imagem 25a Imagem 25b

Imagem 25¢

LIMPEZA E DESINFEGAD

Limpe o protetor facial utilizando um pano macio. Limpe regularmente as superficies da viseira. Nao
utilize soluges de limpeza fortes. Limpe com dlcool desnaturado e um pano limpo e seque com um
pano gue nao largue pelos.

ESPECIFICAQﬁES TECNICAS
. do modelo do protetor facial: LE EuroClear
Area de visualizagao: 496 cm?2 (66 5q. in)

Temp. de funcionamento:
Temp. de armazenamento:

-10°C ~55°C (14 °F ~ 131 °F)
-30 °C ~ 50 °C (22 °F ~ 122 °F)

Prazo de validade: 30 meses
Setor de aplicagao: Pintura/Tratamento de metais/
Outras aplicagdes com particulas quentes
Aprovagao: EN 1686: 2001, EN 307-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

www.lincolnelectric.eu




LISTA DE PECAS
ARTIGO PECA N° DESCRIGAD

A. LE EuroClear

A1 WP403678-1 Amés

A-2 WP403678-2 Faixa de transpirago para a testa
A3 WP403678-3 Suspensao para a cabega

A4 WP403678-4 Almofada posterior

A-5 WP403678-5 Vedante facial padrao

A6 WP403678-6 Parte superior para a cabeca

AT WP403678-7 Botdes da parte superior para a cabega
A-8 WP403678-8  Conjunto da armagao da viseira
A-9 WP403678-0  Botles da armagao da viseira
A-10 WP403678-10  Viseira de protegao

A-11 WP403678-11 Fita

A-12 WP403678-12  Correia do queixo

A13 WP403678-16 Lente sombra 5

A-14 WP403678-17 Lente sombra 5

: Protector facial purificador de ar com +
WEAE S Mangueirade ligacao rapida

B, Unidade do soprador

B-1 WP403676-16  Estrutura

B-2 WP403676-1 Bateria patirdo de camegamento rdpido

B-3 WP403676-17  Filtro de particulas (fiitro P3)

WP403676-32 Embalagem de 5 filtros de particulas P3

B-4 WP403676-18  Pré-filo

B-5 WP403676-19  Viseira de faiscas

B-6 WP403676-20  Cobertura do filtro

B-7 WP403676-21 Filtro de gds

WP403676-30 Filtro de gds A1B1E1K1

B-8 WP403676-2 Bateria de utilizagao prolongada e de
carregamento rapido

B-9 WP403676-36 Filtro de odores

C. Traje

C-1 WP403676-22  Alga para 0 ombro

C-2 WP403676-23 Almofaria de cinto (incluindo parafusos e anilhas)

C-3 WP403676-31 Suporte do ventilador

C-4 WP403676-29 Conjunto de cinto em pele ajustivel PAPR

D. Mangueira

D-1 WP403676-24 Cobertura da mangueira

D-2 WP403676-25 0-ring

D-3 WP403678-13  Mangueira de ligagao rdpida (incluindo O-ring)

E. Carregador da bateria

E WP403676-3 Carregador da bateria de camegamento rapido
F. Indicador do fiuxo de ar

F WP403678-14  Indicador do fluxo de ar Il

Saco de transporte PAPR

WP403676-28  Saco de transporte PAPR

Molas

WP403676-37 Molas

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
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DECLARACAO DE CONFORMIDADE DA UE

No. 20231122-01
1. Equipamento de protecéo individual (EPI): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Nome e morada do fabricante:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miro 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Espanha

3. Esta declaracédo de conformidade é emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Espanha

4. Objeto da declaragéo: EuropurePLUS™ CLEAR, item W403678:

composto por:
LE EuroClear
Filtragem de ventilacéo assistida EuropurePLUS™ 5500

5. O objeto da declaragéo descrita no ponto 4 esta em conformidade com a legislagdo de harmonizagéo pertinente da
Uniéo:

(EU) 2016/425 (PPE)

2011/65/EU (ROHS)

6. Referéncias as normas harmonizadas pertinentes utilizadas ou referéncias as outras especificagdes técnicas em
relagédo as quais a conformidade é declarada:

EN 397:2012+A1:2012 "Capacetes de seguranca para a industria"
EN166:2022 "Protecé&o ocular individual - Especificagdes”
EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 "Dispositivos de prote¢éo respiratéria - Aparelhos filtrantes de ventilacdo assistida

incorporando um capacete ou capuz"

7. o(s) organismo(s) notificado(s):

Apave Exploitation France SAS - 6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANCA

Organismo notificado numero 0082

realizou o exame de tipo UE (Mddulo B) e emitiu o(s) certificado(s) de exame de tipo UE N.° 0082/3991/079/11/23/0642
EuropurePLUS™ CLEAR (Protetor facial purificador de ar com alimentac&o LE) com data de 2023-11-10.

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park - Ballycoolin Road - Blanchardstown - Dublin15-D15
AKK1 - IRLANDA

Organismo notificado 2834

realizou o exame de tipo UE (Mddulo B) e emitiu ofs) certificado(s) de exame de tipo UE N.° CE-PC-230831-213-01-9A LE
EuroClear (Capacete de protecéo facial) com data de 2023-10-16.

8. o EPI esta sujeito ao procedimento de avaliagdo de conformidade: [apenas para EPI de categoria ll]] Anexo VIII (Médulo D)
CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park - Ballycoolin Road - Blanchardstown - Dublin15-D15
AKKT1 - IRLANDA

Organismo notificado 2834

realizou o0 médulo D e emitiu o(s) certificado(s) N.° CE-PC-230831-213-FPC-A com data de 2023-10-16.

9. Informacgéao adicional:

O equipamento de protec&o individual cumpre as diretivas e regulamentos europeus enumerados, se utilizado e mantido de
acordo com as instrugBes em anexo, leis aplicaveis, normas e praticas solidas de engenharia. Qualquer utilizag@o indevida e/ou
qualquer modificacdo tornam esta declaragéo nula.

Assinado por e em nome de Lincoln Electric

Marie-Faustine CAMPS
Gestora de Produtos de Acessorios e Equipamentos de Protegédo Individual EMEAR

Elaborado em Barcelona a 22 de novembro de 2023
Assinado por e em nome de: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

As marcas Lincoln Electric and Equipment s&o propriedade da Lincoln Electric Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, USA
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

SRODKI BEZPIECZENSTWA

Przeczytac przed ukyclem.

Ostrzezenie! Uwaga! Mazliwe zagrozenia oznaczono takimi symbolami,
Produkty sa zgodne z przepisami dotyczacymi Srodkow ochrony indywidualnej 2016/425/UE, rozporzadze-
niami (UE) 2016{425 w brzmieniu wprowadzonym do prawa brytyjskiego i zmienionymi oraz

zharmoni aczonymi normami EN166:2001, EN 397:2012+A1:2012 i EN12841:1098+A1
:2003+A2-2008. Deklaracia zgodnosci UE dolgczona jest do niniejszego produktu S0I.

OSTRZEZENIE
Nieprzestrzeganie wszysthich zaleceri zawartych w instrukcji obshugi oraz ostrzeZeri dotyczacych
uytkowania tego produktu moZe spowodowac powaine zagroenie zdrowia lub Zycia uzytkownika,
ZASTOSOWANIE
Ten produkt jest przeznaczony do ochrony przed szkodiwymi dymami spawalniczymi we wszelkich zastosowaniach
spawalniczych. Oczyszcza powietrze z niektdrych zawariych w nim zanieczyszczed, w tym pylw, zabrudzen, drobrych
czastek stalych, jak rowniez innych zanieczyszezen, pylu spawalniczeqo i drobin metall. Dostarczanie czystego powietrza
do okolic twarzy uZytkownika,
NIE STOSOWAC
W atmosierze, w kidre] wystepuie niedobdr lenu.
* Do zanieczyszczen powstajacych w mieiscu pracy w stedeniu, kidre jest nieznane |ub stanowi bezpoérednie zagrozenie
dla zycia lub zdrowia (IDLH).
* Przy stedeniu fenu w powietrzu w miejscu pracy wynoszacym 17% lub mniej.
* Bez catkowilego zmontowania produsu, co moie spowodowad zagrozenie dia Zycia uzytkownika,
* Nie Litywat w migjscach szczelnie zambmighych, wmnqmchzagromrr_.chpommczymﬁouchem
* Nie naledy uzywad produkiu pray wylaczonym zasilaniu, poniewaz stezenie dwutlenku wegla moze warosnaé, a poziom
thenu wewnatrz oslony twarzy moze sig obnizyé.
* Nie Lirywac, jedli produkt nie dostarcza wystarczajace] llosci powietrza (MIN - 165 Umin).
* Nie urywad w miejscu pracy, gdzie wieje silny wiatr (poniewaz wewnatrz maski wytwarza sig podciénienie, do maski
frafia powiefrze z zewngfrz).
* Po wylaczeniu zaslania naledy oczekiwad niewielkie] ochrany drog oddechowych lub jef braku, co naledy trakiowar jako
stan nieprawidiowy.
UWAGA
Wmmdmuwwmmmnsmwwmlmum
Powodem alarmu maze byc niedroinost weza, razfadowanie akumulatora lub zabrudzony filt, wymagajacy wymiany na nowy.
Obszar zanieczyszczony nalezy OPUSCIC w kazdym z ponizszych przypadkow:
+ Jesli wystapi problem z kioryms z elementow produkiu, na przykiad zatrzymanie doplywu powietrza lub zmniejszenie
jego llosci,

« W przypadkutrudnosciz oddychaniem, zawrotaw ub balu glowy, bad? odczuwania zapachu lub smaku zanieczyszozen,

* Nigdy nie uzywac w miejscach o ziyt wysokim poziomiezan’ieczymia.

-wa,iewaipmﬂmnimyniehﬁmgiWCzysphtaniriest)kasiezhrr,rrriutieldanizmjdujwnisie
w IZU.

* Nie zdejmowac respiratora o czasu znalezienia sie w bazpiecznym mijscu.

» Zakres temperatur pracy od -5°C do +55°C.

» System EuropurePLUS™ CLEAR PAPR nie jest systemem iskrobezpiecznym. Nie uzywad w grodowisku tatwopalrym lub

wybuchowym,

* Przy bardzo duzych predkosciach pracy ciSnienie w urzadzeniu moze stac sie ujemne przy szczylowym przephywie
inhalacyjym.

« Nie nalezy mylic nommy europeiskie] EN12941 z innymi normani,

«W przypadku kapturdw lub hefmaw, ktdre nie zawieraja zintegrowanej jednostki turbo, ostrzezenie,
2e filtry nalezy montowaé wytacznie na jednostce turbo, a nie bezposrednio na hetmie/kapturze.

OZNACZENIA NA URZADZENIACH

EN 12941: Norma dla sprzetu ochrony ukfadu oddechoweg

TH3 P R SL: Klasyfikacja komplefnego urzadzenia

TH3: przypisany wspdiczynnik ochrony 40, naminalmy wspdtczynnik ochrany 500, wyZsze wymagania

wylrzymatosciowe dia weZa oddechowego i zlaczy

P: czastki state R: wymienne 5L: badanie penefracji chlorku sodu i oleju parafinowego
“ LION
(€2834| A | & X
Kod identyfikacyiny | Przed uzyciem zapoznas 7 Nalezyusuwacz | Datawaznodci
jednostd notyfikowane] sie 2 instnukcia Recykiing elektroodpadani K/miesia

OZNACZENIA NA PRIYLBICY - Osfona twarzy z aparatem oddechowym LE
Dznaczenie okularu
“LE1BT 9"
identyfikacja producenta
1: klasanmén &
B: odpornos¢ na uderzenia o Sredniej energii
T: odpomose na czasthi o duzej predkosci w ekstremalnych temperaturach
9: ochrona przed stopionymi i i goracymi ciatami statymi

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) -

Hiszpania

Dznaczenie oprawki
"LEEN166 3 9 BT C€2834"
LE: identyfikacja producenta
EN166: numer tej normy

3: ochrona przed kroplami i

9: ochrona przed stopionymi metalami i goracymi ciatami statymi
B: odpomosé na uderzenia o Sredniej energii
T: odpomosé nahcastki o duzej predkosei w ekstremalnych

rozpryskami cieczy temperaturacl
Oznaczenie przythicy
LE LE: identyfikacja producenta

LE EuroClear: numer modelu produktu

EN 166: numer niniejszej normy

EN 397: numer niniejszej normy

3: ochrona przed kroplami i rozpryskami cieczy

8: ochrona przed stopionymi metalami i goracymi ciatami statymi

B: odpomosé na uderzenia o Sredniej energii

T: odpomo&cé na czastki o duzej pi Sci w ekstremalnych
temperaturach

LE EuroClear

maw C €

ANSIZ89.1 Type 1 Class &

ASMNZS 1337
Size: 52-64cm &
-30°C PC

CCOS Certification Services
Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstown, Dublin15, D15 AKK1, Iriandia.
Jednostka notyfikowana nr 2834
Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANGJA
Inostka notyfikowana nr 0082

OPIS | SPECYFIKACJA

Kompletny system EuropurePLUS™ CLEAR PAPR obejmuje jednostke dmuchawy, filtrujaca,
zespot wezy oddechowych, akumulator i ostone twarzy.

Zespdt dmuchawy zasysa powielrze z oloczenia przez filir | dostarcza oczyszczone powietrze do czesci warzows]
przez wal oddechowy. Do wyboru s§ dwa poziomy nalezenia przephywu powiefrza: Niska predinsc-170+min;
Wysoka predhkosé-210+Uimin. Przetaczanie przeplywu powietrza odbywa sig przez krdtkie naciénigeie przycisku. Lampki
ostrzegawcze umodiiniajg sprawdzenie stanu filra. Wiecej zapalonych lampek ostrzegawczych oznacza wigksze
‘zabrudzenie. Gdy lampki ostrzegawcze migaja, naledy wymienic filtr

; . Jeden isk wijczania zasilania
e T s e | emaczana prosp poiekza
: 1. Wigczanie/wylaczanie zasilania
WL, - nacisngé | przytrzymac przez 3 sekundy.
Wiyt -Macisnad | przytrzymac przez kilka
sekund, a2 do zakoriczenia emisj
2. Przefacznik U powiefrza
Ostrzezenie  WskaZnik akumulatora Maciskad W&mmm pomigdzy
dotyezace fitrow 1704limin 210+limin
Lampka kontrolna stanu przeptywu . | "
@ N”"W ka w@rﬁﬂrﬁu@icw g lsfmfﬂ:ﬂmmm pomagaia sprawdzic
is min, i )
Wysoka predkosé-210+4min TERS O IR e
Ekran wyswielacza wskazuje stan j ostrzegawcze migai :
E r\aladmw:nia akumulatora. J E:fnmm e
Specyfikacje respiratora
Minimalne uzyteczne nateZenie przeplywu podane przez producenta: 165+imin (5.8+cfm)
Predhosc przeptywu _Niska predkosé: 170+/min (B-+cfm)
powietrza Wysoka predkosc: 210+min (7 4+cfm)
Typ akumulatora; akumulator [fowo-jonowy
Akurnulator Czas pracy akumulatora: 3 h - niska predkos (170+imin}; 5 - 6 h - wysoka pradkost (210+Umin)
sndardowydo _Czas fadowania akumulatora: 1 godzina
szybkiego fadowahia " Zywolnodé akumulatora: 2 500 fadowart
i Wydajnost fitra: 99,097%
Alarmy: Warokowe, shichowe | wibracyjne
T a Temperatura pracy: 23°F do 131°F (5°C do 55°C)
Temperatura przechowywania: 14°F do 131°F (-10°C do 55°C)
Wigonodé wzgledna _RH. pracy: < 80%
(RH) R H. przechowywania: < 85%
Cigzar 1020g (zespét dmuchawy + akumulaor standardowy do szybkiego fadowania)
Homalogacia hefmu EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012

Homologacja respiralora EN12941 TH3 P R SL - NajwyZszy poziom ochrony drég oddechowych

www. lincolnelectric.eu




MONTAZ | CZESCI ZAMIENNE

Podczas wymiany fitrdw nalezy wylaczyé zasilanie. Zainstalowad iskrochron, filrwstepny i fitr czastek stafych (filr gazowy,
e st stosowany) w pokrywie fitra
Pmdmmmmmmupﬂmmm,mmmﬁmmnmm|mmmrél|mm1uszlmdze|‘|
Zamontowad zespdt pokrywy filra na jednosice dmuchawy, wstwajac wypusti na pokrywie fillra w uchwyt jednostid
drmuchawy, i cbrocié zespdi, aby go zambnaé. Pehnad zespdl pokrywy filtra w dol, a2 zatzask zatrzadnie sie w pozycj
unieruchamisjges] zespot pokrywy filra. Skontrolowad obie strony pokrywy, aby sprawdzié, czy pokrywa fitra jest
prawidiowo zamontowana. Aby wymienic fill, naleZy weisnaé zatrzask w celu zwolnienia pokrywy fitra i zalozyé fillr, jak
pokazano na rys. .

Kledy nalezy wymienié filtr: Jedii fitr zostanie zabiokowany przez zanieczyszczenia, wezysthie frzy lampk ostrzegawcze
zaczng migad, a towarzyszyt temu bedzle wibracia | diwiek. Nalezy natychmiast opuscic zanieczyszczone Srodowisko i
sprawdzié stan urzadzenia.

FILTR CZASTEK STALYCH

A OSTRZEZENIE
» Nigdy niie uzywac respiratora bez zainstalowanego iskrochron, fitra wsteonego | filtra czastek stafych (HEPA).
Uszie)dzomri.lb zabrudzony fifir wymieniac. Nie probowac mycia, czyszczenia ani panownego Lzywania zabrudzomych

-Przechmmd w temperaturze od 14°F do 131°F (-10°C do 55°C) w czystym miejscu bez bezposredniego dostepu

Parrwetac,w;me pamylic aznaczen na fifrze odnoszacych sig do jakiefkowiek normy innej niz EN 12341 z kasyfikacig
tego urzadzenia, gdy jest ono uiywane z tym fitrem.

* Fillr czastek stafych nalezy zainstalowad 2godnie z rys.2.

» Okres przechowywania nowych fittrdw w oryginalnym opakowaniy wynosi 5 lat

4

~J

Pokywafira ~ Zabizask

Oznaczenie Nr czgsel. Kod koloru Stvemnped
] Cazastkami stalymi (R=wymienny, SL=badanie
P(RSL) WP403676-17 Bialy penetrac] chlorku sodu | oleju parafinowego)
AKUMULATOR

» Akumulator powinien byc Badowany w miejscu bezpiecznym pod wagledem elekirycznym,
« Nalezy sprawdzié napiecie fadowarki (AC 110V~220V).

* Przed tadowaniem nalezy odkgezy¢ akumulator od korpusu,

W zaleinoscl od warunkow uzytkowania, Zywotnosc akumulatora moize by nieco inna.

Demontai akumulatora
Wicisnaé przycisk, wyiac akumulator w kierunku pokazanym narys.3a/ 3b / 3c. Odiaczyé go od korpusu,

tadowanie akumulatora

Ten wskainik pokazuje stan natadowania akumulatora, Kiedy zapalone sq cztery sekcje, cznacza
to, zealmmuaWMWpehlnahdmmedympahmmmjedmsem{pmm}
wiacza sig sygnal diwigkowy, kidremu towarzysza wibracje przypominajace uZytkownikowi o o
koniecznoscl przerwania pracy | natadowania akumulatora. Difwigki wydawane s 2 czestotiwoscia L
co 30 sekund, a wibracje wysigpuia co 2 minuty. Po okolo 15 minutach ostrzezer, wskainik
akumulatora zaczyna migad, co oznacza, e do wytaczenia dmuchawy (przephyw powietrza zniskg =~ ™ s
predkoscia 170+imin) pozostaio maksymalnie 15 minut. ) n
Wyjac pakiet akumulatora z zespotu dmuchawy. Podlgczyé przewdd fadowarki do zacisku 4N
akumulatora (patrz rys. 5b). Kiedy wskaznik na fadowarce zmieni kolor z czerwonego na zistony (patrz rys.5a
rys.5c), nie nalezy natychmiast przerywac fadowania; kontynuowat je przez kolejne 0,5 godiny.

Informacie na temat uzytkowania akumulatora

* Nie nalezy umieszczaé wzadzenia z wiaczonym zasilaniem w opakowaniu. Przed wiozeniem do opakowania, najlepiej
wjac akumulator z korpusu.

+ Nie naleZy pozostawiac urzadzenia wewngirz samochodu w upaine dni.

+ Niie ruca urzadzeniem ani nie narazac go na sine uderzenia,

+ Nie nalleZy umieszczac respiralora na urzadzeniach elekirycznych wyiwarzajacych cieplo.

* Nie nalezy uzywac innej ladowarki do akumulatordw.

* Temperatura przechowywania akumulatora: 14°F do 113°F (-10°C - 45°C), R H. < 85%.

WAZ ODDECHOWY

o\
* Zawsze sprawcdzac koniec wea oddechowego po stronie dmuchawy, aby upewnic skg, Ze gumowy pierscien o-ring jest
na swoim misjscu, patrz rys. 8a. Wymienic w przypadku braku lub uszkodzenia.

* Upewnic sig, 28 wag jest prawidiowo zamontowany | 2e niefilrowane powietrze nie dostaje sie do czescl twarzowe].
PODEAGZENIE WEZA DO KASKU 0StONY TWARZY

Pociagnij koricowke weza, aby podiaczyc ja do wystajacego Zacza NA
kasku ostony twarzy LE EuroClear, a nastepnie zwolnij koficowke weza,
aby zakoriczy¢ mocowanie (patrz rys. 6).

MONTAZ PRZEWODU ODDECHOWEGO
Widz dwa bolce przewodu oddechowego do jednostki dmuchawy

i kanatu powietrznego ostony twarzy (patrz rys. 7), przekrec o 1/4
w kierunku przeciwnym do ..open” (patrz rys. 8a).

DEMONTAZ
Obrdcic o 1/4 obrotu w kierunku .open”, a nastgpnie wyjmij bolce
Z jednostki dmuchawy i kanalu wentylacyjnego kasku (patrz

Opis Nr czesci. Rysunek Tys.8h).
. . Montat do dmuchawy
Alwrrl.laluf standardowy do szybkiego WP403676-1 {0 = J_{__/ rﬁ’ﬁr‘\ M
tadowarka akumulatorowa szybkiego WP403676-3 \g ; 3 Wat oddechowy
fadowania O-ing
rys.8a
Demﬂrl:aixdmud'lm
Czas ladowania Natezenie przeptywu  Czas pracy
Ty kiasolaiot akumulatora Typ B powietrza akumulatora I
; w
Aumulator sandardovy i Filt castek 170+4imin 8h
do s2ybidego fadowania stalyeh 210+min 5-6h

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Hiszpania

rys.8h

www.lincolnelectric.eu




SZELKI | PODUSZKA NA PAS
Podiaezyé zaczepy do pasa (patrz rys.9a). Polaczyc z dmuchawa za pomocs $rub (pahz rys.9o).

i \\ﬁ@' A f/
= L @ L~ rysda
REGULACJA PRZEPEYWU POWIETRZA

Dwa wskazniki na wywieflaczu (pairz rys.10a). Niska predkosé-170+imin; Wysoka predhosc-210+imin. Po uruchomieniu
respiratora, domysinym ustawieniem jest niska predkos¢ przeplywu powietrza; PrzetaczyC przeplyw powietrza, naciskajac
krotho przycisk (patrz rys. 10b).

= Miska preckosd - 170+min
@E— Wysoka predkosé - 210+4min
rys.10a

WCHODZENIE | WYCHODZENIE Z OBSZARU ZANIECZYSZCZONEGO

Przed ugyciem respiratora - Sprawdzi¢ nastgpujace elementy.
1. Zespdd drmuchawy:
Sprawdzié, czy iskrochron, filtr wstepry | fifr czastek stafych (filfr gazowy, jesli jest stosowany) sq prawidiowo
zamontowane | dobrze zabezpieczone.
2.Waz oddechowy:
Upewnic sig, Ze waz nie jest uszkodzony, a potaczenie 2 jednostka dmuchawy | hetmenm jest zablokowane.
3. Akumulator:
Sprawdzic: potgczenie z jednostka dmuchawy | czy akumulator jest w pelni natadowany.
4 Test przephywu powietrza / konirola d2wighu alamuc
Przed udyciem naleZy zawsze wykonad test przephywu powietrza i sprawdzié diwigk alammu, Sposdb przeprowadzenia
testu opisano ponize].
5. Uszczelka czofowa:
Sprawdzi¢ uszczeke czolowa pod katem uszkodzen | w razie potrzeby wymienic. Sprawdzié, czy do helmu
doprowadzane jest powletrze, Sprawdzi, czy uszczelka czolowa nie nachodzl na uszy.
Nalezy natychmiast opuscié obszar zanieczyszczony, jesli wystapi ktory$ z ponizszych warunkow:
 Jesi wystapi problem z ktéryms z elementow produidu, na przyklad zatrzymanie dophywu powietrza lub zmriejszenie
ilogci;
-'u;fmprzypadh.lMmédzudc@charﬁmmmutﬁnhbhﬂughwbq&u&ammhmmmmakum;
» NIGDY nie uzywaé w migjscach o zbyt wysokim poziomie zanieczyszczenia. Jesli podejrzewamy, 2e zanieczyszczenie
osigga poziom, pray kldrym respiralor moze nie zapewniac juz wystarczajace ochrony.
Zdejmowanie respiratora

A\ osrme
» Nigdy nie zdejmowac respiratora w miejscach, gdzie powiefrze jest zanieczyszczone,
» Zawsze zdejmowac sprzet echronny dopiero po odeiéciu z miejsca pracy.

Etapy

« Zdjaé heim | odiaczyé wa od helmu,

» Wytaczy¢ dmuchawe przez przytrzymanie weisnigtego przycisku.

+ Odpiac pas. Zdjac szelkd 2 ramion | dmuchawe z dolnej czedcl plecow.

SAMODZIELNA KONTROLA PRZED KAZDYM UZYCIEM
Wszystiie mty naleZy przeprowadzac w bezpiecznym Srodowisku,
KONTROLA DZWIEKU ALARMU

Po wiaczeniu urzarizenia, nalezy spranwdzié dialanie alamu diwighowego poprzez zablokowznie wylotu povwietza, jak
nia rys. 11 powyiej. Wskainik ostrzegawczy na panelu powinien migac, powinien byé tez styszalny diwiek | wyczuwalne
wibracje dmuchawy {okolo 15 do 30 sekund po zablokowaniu wylotu). Prodult dziala prawidiows, jedi funkcje
osirzegawcze dzialajg 2godnie z powyZszym opisem (przed wykonaniem tego testu naleZy upewnic sie, 2e filtr najduje
sie na miejscu, a akumulator jest w pelni nafadowany).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Liobregat (Barcelona) - Hiszpania
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TEST PRZEPEYWU POWIETRZA

Zawsze przed uzyclem tego produldu nalezy wykonad test przeplywu powietrza.

Przed rozpoczeciem ftestu upewnié sig, 2e wszystkie elementy sq w pelni zmontowane.

Podigezyt koficowke weza do doinej czesci wskainika przeplywu powietrza, a nastgprie weisnad prycisk. Utrzymywad
wshanik przeplywu w pozycj pionowe] (patiz rys. 12).

Jesli kulka wewnglrz rury unosi sie powyze] oznaczonej linii w trybie niskie] predkoscl, oznacza o prawidiowe dziatanie.
Jesli kulka nie unosi sie ponad nie, naleZy zapoznad: sie z Przewodnikiem rozwigzywania problemdw, znajdujacym sie
w dlalszej czedci instruke.

KONSERWACJA
Nh&ymdﬂu.mﬁmﬂmWhﬁmMnMngﬂmeipmmm
do nastepnego uiycia, Do wycierania uzywac miekkiej szmathi zanurzonej w roztworze wody z delikatnym

mydiem. Nalezy uwaac, aby woda NIE dostata sig do korpusu respiratora.

Termin przydatnosci do uZycia nowego filtra czastek stalych przechowywanego w oryginalnym opakowaniu

wynosi 5 lat od daty produkcji.

CZYSZCZENIE | DEZYNFEKCJA

1. Jednostka dmuchawy | akumulator: Wyezyscié | zdezynfiekowad zewnetrzne powierzchnie urzadzenia | akumulatora
Tigkia szmatig zanurzong w roziworze wody Z delikatnym mydiem. Nalezy uwaza, aby woda NIE dostala sig do
korpusu respiratora. Nie naleZy uzywad rozpuszczalnikéw ani Srodkiw czyszczacych o wiadciwosciach Sciemych.
Przed przystapieniem do montazu naleZy upewnic sie, 2e stykd elekiryczne siinika/dmuchawy | akumulatora s3 suche.

2.Waz oddechowy: Wycieranie | dezynfekowanie powierzchni zewnetrzngj jest niewystarczajace. Wyczydci¢ |
ahthhﬂﬂcmmetquupuhmemqummmzapmmchWMEmmjw
roztworze wody z delikatrym mydiem. W celu uatwienia czyszczenia i dezynfekcji moina rowniez
mEmmmmmhhmwmmmmw,mwumwmpﬂeﬂmm
suchy. Nie zanurza¢ w cieczach w celu czyszczenia | dezynfekefi, w przypadku zamoczenia nalezy wymienic.

3.Filr: Otworzy¢ pokrywe filira i sprawdzi¢ wszystide filtry i iskrochrony. Nie moina czyscié filtra czgstek statych
aﬁmm,WMMeMmmlinwmmm.mwwmum
w raztworze wody z defikatrym mydtern. Cafkowicie osuszyt: iskrochron czysta szmatka. Wymienic filtr wstepny i filtr
czgstek stafych, jesi sq nadmiemie zabrudzone, mokre lub uszkodzone. Nie naley probowac usuwac zanieczyszezeri
a pomocg Sprezonego powietrza, gayz spowoduje to automatyczna utrate gwarancii. Jezeli iskrochron nie daje sig
wyczyscic lub jest uszkodzony, wymienic go na nowy.

Dia ufatwienia czyszczenia, uszczelka czolowa moze by¢ 2djgta ze skorupy hetmu, jednak w razie uszkodzenia nalezy

ja wymienic.

PRZECHOWYWANIE | TRANSPORT

System EurapurePLUS™ CLEAR PAPR nie jest systemem iskrobezpiecznym. Nie uzywaé w Srodowisku fatwopalnym lub

wybuchowym. Przechowywanie powinno odbywad sig w czystym, suchym, chiodmym miejscu  fittrem. System sprzgtu

ochronnego naleZy transportowad w oryginalmym opakowaniu lub innym o wytrzymalosci podobnej do oryginainego.

Przechowywanie dmuchawy

Przechowywad w temperaturze od 14°F do 131°F (-10°C do 55°C) w czystym migjscu bez bezposredniego dostgpu Swiatka,

Preechowywanie akumulatora

Aby maksymalnie wydhizyé Zywotnosé akumulatora:

+ Obaczy tadowarke po uzyskaniu penego natadowania,

*W przypadku diugotrwalego przechowywania naleZy wyjaé akumulator z dmuchawy.

« Akurmulator nalezy przechowywad w temperatirze od 14°F do 113°F (-10°C do 45°C), RH. <85%, aby zapewnié mu
maksymaing Zywotnosc,

PRZEWODNIK ROZWIAZYWANIA PROBLEMOW

Problemy Przyezyny Rozwiazywanie probleméw
Dmuchawa nie jest wiaczona Przytrzymac przycisniety przycisk WE.
Brak przeplywu powietiza _Brak zasiania 2 akumulatora Natadowad akurnulator

z dmuchawy Nisprawidiowo podiaczony akumulator ~ Sprawdzié i ponownie podiaczyé akumulator
Zatkany waz/wyciek powietrza Sprawdzic i usunaé przeszkodg
Test przeplywu powietrza Wazmmmza'kwwwekmm Sprawdzié stan weza

nie powiodt sig Z ony filr wymaga wymiany ~ Wymienic fit na nowy
Usterka akumulatora Wymlenic akumulator na nowy
Cﬁﬁm&m Niepravidiowe tadowanie Calkowicie naladowad akumulator
N emareadonan._Zabrudzony i Wy i
Uszkodzona ladowarka Wyrnienic facowarke na nowa
ZWekSZOny POZOM i by bl W razie potrzeby wymienié fit i it wslepry
_— . Przed uzycier sprawdzié, czy wai lub inne
Wshainik osirzegawczy Zablokoueany w2fwyclek pomtedrza miejsce nie jest zatkane
wigczony, dmuchawa o
wibruje, a alarm diwigezy Hltrzanu:;:wutazaiqaazmegn Sprawdzié, czy usunito opakowanie
Uszhodzony filr mﬁm“mm
'Mmma]waapach : T
jacego Problem z i — imspusébzarrmmnawzal
Widad fitra nie jest kompletny Sprawdzié | uzupeinic oba fitry

= ) .
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INSTRUKCJA 0BStUGI PRZYLBICY

A OSTRZEZENIE

Osfona twarzy z aparatem cddechowym LE ma kompaktowy ksztalt i wywazony Srodek cigzkosci. W
polaczeniu z aparatem oddechowym EuropurePLUS™ 5500 catkowita skutecznosé filtracji wynosi az
00,997%. Jest wygodna i fatwa w regulacji, zapewniajac uzytkownikom kompleksowa ochrong drég
oddechowych, oczu i twarzy, ghowy | uszu (wymaga nausznikdw wyciszajacych).

Prosze nie podnosié wizjera podczas uZytkowania. Niezastosowanie sie do tej instrukcji obstugi
produkiu moze powaznie wplynac na zdrowie uZytkownika.

« Uzywanie tego produktu do innych operacii, takich jak spawanie/ciecie laserowe, moze spowodowac
trwate uszkodzenie oczu i utrate wzroku.

« Ten produkt nie nadaje sig do ochrony przed promieniowaniem rentgenowskim, promieniami
gamma, promieniowaniem czastek o wysokiej energii, laserami | maserami.

+ Przed uzyciem nalezy upewnic sig, Ze folia ochronna zostala usunigta.

+ Przed uzyciem nalezy sprawdzi¢ ostone twarzy, aby upewnic sie, 2e jest catkowicie zmontowana i
dziafa prawidtowo, co zapewnia bezpieczenstwo.

+ Przed uzyciem sprawdzic, czy ten prodult jest cdpowiedni do Twojego zastosowania.

« Jesli wizjer jest porysowany lub uszkodzony, nalezy go natychmiast wymienic, w przeciwnym razie
Zmnigjszy sie ostrosc widzenia lub ochrona przed uderzeniami.

+ Przed uzyciem ostony twarzy nalezy przeczytac i dobrze zrozumie¢ instrukcje. Warunki gwarancii nie
obejmuja problemdw spowodowanych: nieautoryzowanymi modyfikacjami; uzywaniem nieautory-
zowanych czesci zamiennych; naduzywania; nieprzestrzeganiem instrukcji; niewlasciwa konserwacii;
Naprawg.

+ Nie zapewnia ochrony przed promieniowaniem IR.

» Nalezy zaklada¢ wylacznie oryginalne czgsci zamienne. W celu uzyskania informacji na temat
odpowiednich czgsci zamiennych nalezy skontaktowaé sig ze sprzedawcea lub producentem.

» Trwatosc zalezy od wielu czynnikdw, takich jako sposdb uzytkowania, przechowywanie w czystosci i
konserwacja.

« Zaleca sig przeprowadzanie czgstych kontroli i wymiang, w przypadku stwierdzenia uszkodzenia.

» Materiaty, ktdre moga wejsc w kontakt ze skirg uzytkownika, moga powodowaé reakcje alergiczne u
0sdb wrazliwych.

+ Ostony oczu, ktdre s3 odporne na przenikanie czasteczek poruszajacych sie z duzg predkoscia,
noszone na normalne okulary, moga przenosic site uderzenia, stwarzajac zagrozenie dla uzytkownika.

« Jesli wymagana jest ochrona przed czasteczkami o duzej predkosci w ekstremalnych temperaturach,
wybrana ochrona oczu powinna byé oznaczona litera T bezposrednio po literze oznaczajacej
odpomosc na uderzenia, tzn. FT, BT lub AT.

= Jezeli po literze odpomosci na uderzenia nie wystepuje litera T, ostong oczu nalezy stosowad
wylacznie w przypadku czasteczek poruszajacych sie z duza predkoscia w temperaturze pokojowej.

= Jezeli symbole F, B lub A nie s3 identyczne zarowno dla okularu jak i oprawki, nalezy przyjac nizszy
poziom ochrony dla catej ostony oczu.

= Okulary klasy optycznej 3 nie 53 przeznaczone do diugotrwatego uzytkowania.

= Aby oslona twarzy odpowiadata symbolowi pola zastosowania 8, powinna by wyposazona w filtr o
numerze skali 2-1,2 lub 3-1,2 i mie¢ minimalng grubosé 1,4 mm.

= Aby ostona oczu byla zgodna z symbolem pola stosowania 8, zardwno oprawka, jak i okulary powinmy
byt oznaczone tym symbolem oraz jednym z symboli F, Bi A

« Uzytkownik powinien skontaktowac sig z osoba odpowiedzialng za BHP, aby upewnic sie, ze otrzymat
ostone oczu odpowiednia do wykonywanej pracy.

» Czesci zamienne, folie nieujete w instrukeji obstugi, spryskiwanie lub inne modyfikacje ostony twarzy
powainie zredukuja funkcje ochronng produkiu i uniewainia gwarancig lub sprawia, Ze efekt
uzytkowania produktu bedzie niezgodny z poziomem ochrony i certyfikatem.

» Niezastosowanie sig sciSle do wszystkich instrukeji uzytkowania ilub nieprawidiowe noszenie
produktu przez caly czas narazenia moze zaszkodzié zdrowiu uzytkownika, powodujac powaing lub
Smiertelng chorobe, obrazenia lub trwate kalectwo.

+ Usun zuzyte czgsci produktu zgodnie z lokalnymi przepisami.

Przed / po uzyciu ostony twarzy LE EuroClear sprawdz nastepujgce elementy.

= Jezeli wizier ochronny jest zabrudzony, nalezy go wymienic.

= Upewnij sig, Ze w pomieszczeniu jest wystarczajaco duzo Swiatha.

= Natychmiast wymieni zuzyte lub uszkodzone czesci.

= Nie nalezy uzywat czesci innych niz wyprodukowane przez producenta.

= Przed uzyciem nagiowie nalezy dopasowac tak, aby bylo dobrze dopasowane.

= Upewnij sig, ze uszczelka czolowa jest bezpiecznie i prawidfowo zamocowana.

= Upewnij sig, ze przewdd oddechowy jest bezpiecznie zamontowana.

= Ostong twarzy nalezy przechowywac w suchym i chiodnym miejscu, jesli nie jest uzywana przez
dhuzszy czas.

A OSTRZEZENIE

Jesli uzytkownik nie zastosuje sig do powyZszych ostrzezen ilub nie zastosuje sig do instrukeji obstugi,
moze dojsé do powaznych obrazen ciafa.

TYPOWE PROBLEMY | SRODKI ZARADCZE

Staba widocznosc

(@ Wizier ochronny jest zabrudzony (Wymien wizjer).
@ Oéwietlenie otoczenia jest niewystarczajace.

(3) Sprawd? czy folia z wizjera jest usunigta.

A OSTRZEZENIE

Jezeli wyzej wymienione problemy nie moga zostaé usunigte, uzytkownik musi natychmiast
zaprzestac uzywania ostony twarzy. Nalezy skontaktowac sig ze sprzedawca.

INSTRUKCJA STOSOWANIA
OSTRZEZENIE! Przed uzyciem ostony twarzy nalezy przeczytad i zrozumieé instrukcje bezpieczerist-
wa.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Hiszpania

PL

DOSTOSUJ NAGLOWIE

Krok 1: Zatdz ostone twarzy | wyreguluj uszczelke czotowa. Upewnij sig, Ze uszczelka jest catkowicie
szczelna wokdt twarzy (patrz rys. 13a).

Krok 2: Wyreguluj pokretio fylnego naghowia, a7 ostona twarzy zostanie prawidtowo zamocowana na
gtowie (patrz rys. 13b).

REGULACJA WYSOKOSCI 05t ONY TWARZY

Jesli podczas noszenia ostony twarzy czujesz sig niekomfortowo lub tracisz rownowage, zdejmij ja i
wyreguluj przednie i tylne kota zebate nagtowia w odpowiedniej pozycji.

Demonstracja zasady (patrz rys. 14).

rys. 14

Krok 1: Zdejmij cate nagtowie (patrz rys. 15a).
Krok 2: Po wyregulowaniu whdz je z powrotem do ostony twarzy (regulowana w 4 punktach) (patrz rys.
15b). Upewnij sig, Ze naglowie nie jest skrecone.

REGULACJA KIERUNKU PRZEPLYWU POWIETRZA
Przetacz phytke regulacii kierunku przephywu powietrza na czoto, aby wyregulowac kierunek przephywu
powietrza w ostonie twarzy i zapewnic wygode noszenia (2 poziomy regulacii) (patrz rys. 16).

PODELACZENIE WEZA DO HELMU
Pociagnij koficowke weza, aby podfaczyé ja do wystajacego #acza hetmu LE EuroClear, a nastepnie
zwolnij koficowke weza, aby zakoriczy¢ mocowanie (patrz rys. 17).

KONSERWACJA

WYMIANA WIZJERA OCHRONNEGOD

Aby zdjac wizjer: Podciagnij zatrzaski i usun sprzaczki z obu stron (patrz rys. 18a / 18b), utrzymujac
czesci w odpowiednim miejscu. Macisnij Srodkowa czeSé gornej krawedz wiziera od strony
wewngtrzngj, az ustyszysz . Kliknigcie”, aby wyjac wizjer (patrz rys. 19a/ 19b).

7
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rys. 19b

Aby zainstalowad wizjer: W6z jedna strong wizjera w szczeling (patrz rys. 20a), a nastgpnie wiz drugg
strong wizjera w szczeling (patrz rys. 20b / 20c). Naciénij Srodek gdmej krawedzi wiziera do wewnatrz
od strony zewngtranej, aZ ustyszysz dawigk . Kikniecia”, aby zamocowac wizjer (patrz rys. 20d). Umiesé
klamry we wskazanej pozycji | mocno zsun zatrzaski, az ustyszysz diwiek . Mikniecia” (patrz rys. 20e).

rys. 208

WYMIANA USZCZELKI GZOLOWEJ

Przymocuj rowek krawegdziowy uszczelki czotowej do krawgdzi zewnetrzne]j oprawki ostony twarzy
(patrz rys. 21a) i docisnij w kierunku strzatki, aby zakoficzyé montaZ (patrz rys. 21b) i zatdz wewnetrzng
i zewnetrzng gumke opaski po obu stronach do haka .. T" w celu zamocowania (patrz rys. 21c).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Hiszpania
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WYMIANA POTNIKA | PODKtADKI AMORTYZUJACEJ

Zdejmij nagtowie z ostony twarzy (patrz rys. 22a/ 22b).

Wymien potnik i podkfadke amortyzujaca na nowe, a nastepnie wioz cafe naglowie z powrotem do
ostony twarzy (patrz rys. 22c).

rys. 22¢

Zdejmij migklka opaske z naglowia i zastap ja nowa tasma (patrz rys. 23).
Obrdé klamry po obu stronach naghowia, zdejmij stary pasek podbrodkowy | po zamontowaniu nowego
paska podbrodkowego obroé klamry, aby zakoriczyé mocowanie (patrz rys. 24).

1ys. 24

WYMIANA OPRAWKI WIZJERA
Wypchnij Kipsy z wnetrza wizjera (patrz rys. 25a), zdemontuj dwa klipsy z obu stron (patrz rys. 25h),
zdejmij zespot oprawki wizjera i wymiefi nowy (patrz rys. 25c).

GZYSZCZENIE | DEZYNFEKCJA

Cayscic ostong twarzy, przecierajac go migkka szmatka. Regulamie czyscic powierzchnie wizjera. Nie
nalezy uzywac silnych Srodkdw czyszezacych. Czyscic spirytusem metylowym i czysta szmatka, a
nastgpnie wycierac do sucha niestrzepiaca sig szmatha.

SPECYFIKACJA TECHNICZNA

Nr modelu ostony twarzy: LE EuroClear

Pole widzenia: 426 cm?2 (66 cali kwadratowych)

Temp. pracy: -10°C ~ 55°C (14°F ~ 131°F)

Temp. przechowywania: -30°C ~ 50°C (-22°F ~ 122°F)

Okres waznosci: 30 miesigcy

Zastosowanie przemystowe: Malowanie / Obrabka metali /

Inne zastosowania z gorgeymi czasteczkami
Normy: EN 166: 2001, EN 397-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

www.lincolnelectric.eu




POZ NR CZESCI OPIS
A. LE EuroClear
A-1 WP403678-1  Naglowie

A-2 WP403678-2 Potnik czotowy

A3 WP403678-3 Opaska osadzajaca

A4 WP403678-4 Komfortowa podidadka amortyzujaca

A5 WP403678-5 Standardowa uszezelka czolowa

AB WP4036766  Przyibica

AT WP403678-7 Klipsy przytbicy

A-8 WP403678-8 Montaz oprawki wizjera

A8 WP403678-9 Klipsy oprawki wiziera

A-10 WP403678-10  Wizjer ochronny

A-11 WP403678-11 Wigiba

A-12  WP403678-12  Pasek podbrodkowy

A13 WP403678-16 Odcien 5 soczewek

A-14 WP403678-17 Odcien 5 soczewek

: Osfona twarzy z aparatem oddechowym +
WP403678-15 Zawor saybkozdaczny

B. Jednostka dmuchawy

B-1 WP403676-16  Korpus

B2 WP403676-1 __ Alumulalor standardowy do szybkiego ladonania

B-3  WPA403676-17 _Filt czastek staych ir P9)

WP403676-32 Pakowanie po 5 filtrdw czastek P3

B-4 WP403676-18  Filtr wstepny

B-5 WP403676-19 Iskrochron

B-6 WP403676-20  Pokrywa fillra

B-7 WP403676-21 _ Filtr gazowy

WP403676-30  Filir gazowy A1B1E1K1

B8 WP403676-2  Szybko adujaca sie bateria

B-9 \WP403676-36  Filtr zapachdw

C.Uprzaz

C1 WP403676-22  Szelki

c-2 WP403676-23  Poduszka na pas (zawiera by | podkiadki)

C3 WP403676-31 Plecak na dmuchawe

c4 WP403676-20  PAPR Reguiowany skorzany pasek

D.Waz

D-1 WP403676-24  Oslona weia
D-2 WP403676-25  Oving

D-3 WP403678-13  Waz szybkoziaczny
(wraz z pierScieniem uszczelniajacym)

E. tadowarka akumulatora
E WP403676-3 tadowarka akumulatorowa szybkiego tadowania
F. Wskaznik przeplywu powietrza
F WP403678-14  Wskainik przephywu powietrza Il
_Torba na ramie
WP403676-28  Torba na ramig
Sprezyny

WP403676-37  Sprezyny

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Liobregat (Barcelona) - Hiszpania
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DEKLARACJA ZGODNOSCI EU

No. 20231122-01
1. Srodki ochrony indywidualnej (PPE): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Nazwa i adres producenta:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Hiszpania

3. Niniejsza deklaracja zgodnosci zostata wydana na wytaczng odpowiedzialno$¢ producenta:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Hiszpania

4. Przedmiot deklaracji: EuropurePLUS™ CLEAR produkt W403678:

wyprodukowany przez:
LE EuroClear
EuropePLUS™ 5500 z zasilanym urzgdzeniem filtrujgcym

5. Przedmiot deklaracji opisanej w punkcie 4. jest zgodny z odpowiednim unijnym prawodawstwem harmonizacyjnym:
(EU) 2016/425 (PPE)
2011/65/EU (ROHS)

6. Odwotania do odnosnych norm zharmonizowanych lub do innych specyfikacji technicznych, w odniesieniu do
ktorych deklarowana jest zgodnosé:

EN 397:2012+A1:2012 .Ochronne hetmy przemystowe"

EN166:2022 ~Ochrona indywidualna oczu — Wymagania®

EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 -Srodki ochrony drég oddechowych — zasilane urzgdzenia filtrujgace zawierajgce hetm
lub kaptur”

7. jednostkal-i notyfikowanal-e:

Apave Exploitation France SAS - 6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANCJA

Jednostka notyfikowana numer 0082

przeprowadzita badanie typu UE (Modut B) i wydat certyfikat(y) badania typu UE Nr 0082/3991/079/11/23/0642 EuropurePLUS
™ CLEAR (Ostona twarzy z aparatem oddechowym LE) z dnia 10.11.2023.

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 -IRLANDIA

Jednostka notyfikowana 2834.

przeprowadzita badanie typu UE (Modut B) i wydat certyfikat(y) badania typu UE NrCE-PC-230831-213-01-9A LE EuroClear
(Kask ostony twarzy) z dnia 16.10.2023.

8. S0l podiegaja procedurze oceny zgodnosci: [tylko dla $OI kategorii Ill] Zatacznik VIl (Modut D)

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 -IRLANDIA

Jednostka notyfikowana 2834.

wykonata Modut D i wydata certyfikat(y) Nr CE-PC-230831-213-FPC-A z dnia 16.10.2023.

9. Dodatkowe informacje:

Srodki ochrony indywidualnej spetniajg wymagania wymienionych dyrektyw i rozporzadzen europejskich, jesli sg uzywane i
konserwowane zgodnie z zatgczonymi instrukcjami, obowigzujgcymi przepisami, normami i zasadami dobrej praktyki inzynier-
skiej. Wszelkie niewtasciwe uzycie i/lub modyfikacje czynig niniejszg deklaracje niewazna.

Podpisano w imieniu i na rzecz Lincoln Electric

Marie-Faustine CAMPS
Kierownik produktu ds. akcesoriéow i Srodkow ochrony indywidualnej EMEAR

Sporzadzono w Barcelonie dnia 22 listopada 2023 r.
Podpisano w imieniu i na rzecz: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Marki Lincoln Electric i Equipment sg wiasnoscig Lincoln Electric Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, USA
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

BEZPECNOSTNI OPATREN{

Pfeététe sl pfed pouditim.

Varovani! Pozor! Existuji moZna nebezpeti, jak je zndzoméno na uvedenych symbolech.
Vijrobky jsou v souladu s nafizenimi o osobnich ochrannych prostfedcich 2016/425/EU, nafizenimi o
osobnich ochrannjch prostiedeich (EU) 2016/425, jak jsou zavedena do pravnich predpisti Spojengho
krdlovstvi, v platném znéni, a harmonizovanymi/zavedenymi normami EN166:2001, EN397-2012+A1:2012
a EN12941:1998+A1:2003+A2:2008. K tomuto O0P se pfiklada EU prohlaSeni o shods.

e Upozornéni
Nedodrzeni viech pokynii k pouZiti a uvedenych varovdni pfi pouZivani tohoto
vyrobku miZe mit zévaZny dopad na zdravi uZivatele nebo jej ohrozit na Zivots.

ZAMYSLENE POUZITI

Tento vyrobek je uréen k ochrané pfed Skodivymi vypary ze h typecl

zbavuje vzduch nékierych nedistot véetné prachu, Skodlivin, jermnych éastic a dalé[ch zamofujicich Iétek

svafovaciho prachu a kovového prachu. Pivod istého vaduchu k obliéei uZivatele.

ZAKAZANE POUZITI

» Atmosféry s nedostatkem kysliku,

» Zamofujici latka generovand na pracovisti a koncentrace, kieré nejsou znamy nebo kieré predstavuji
bezprostredni nebezpeti pro zdravi nebo Zivot,

» Koncentrace kysifku ve vzduchu na pracovit je 19,5 % nebo nizs,

» Vjrobek nikdy nepouzivejte bez piedchoziho kompletniho sestaveni, mohlo by dojit k ohrozeni Zivota,

» NepouZivejte na uzavieném mists, na mistech s nebezpedim pozéru nebo vybuchu,

* NepouZivejte vyrobek s vypnutym napdjenim, protoZe se mize zvysit koncentrace oxidu uhli¢itého a
snizit hiadina kysliku uvnitf obliéejové masky.

» Nepouzivejte, pokud vjrobek nedodzva dostatek vzduchu (min. 165 imin.).

» Nepouzivejte na pracoviti se silnym vétrem (protoZe se v kukle wivafi podtiak, do kukly se dostava
venkovni vzduch).

* Ve vypnutém stavu [ze ofekavat malou nebo Zidnou ochranu dychacich cest, coZ se povauje za
neobvyklou situaci,

UPOZORNENI

Pokud se objevi vystrainé pipnuti, okamzité opustte kontaminovany prostor a zkontrolujte zafizeni. Hadice

se miZe ucpat; Nizky vykon baterie; Filtr je zneciStény a je tieba jej vyménit za novy.

V kaZdém pfipadé prosim OPUSTTE kontaminovany prostor:

« Pokud se napfiklad v nékterém dilu vyrobku objevi problém, pferusi se piivod vzduchu nebo se snizi
jeho mnozstvi,
*Pokud se uZivateli t7ko dycha, pocifuje zévratd nebo bolesti hlavy, citi zapach nebo chut
zamoujicich l&tek a jejich Giginky.

* Nikdy nepouzivejte na misté s pfili§ vysokym stupném kontaminace.

* Ujistéte se, Ze je spojovaci hadice v pofadku, neni zamotand nebo nepfiekéd| jinym pfedmétlm v prostoru.

* Respirdtor nesundavete, dokud nebudete v bezpeéném prostoru.

* Rozsah provoznich teplot mezi -5 °C a 55 °C.

* Systém EuropurePLUS™ CLEAR PAPR neni jiskrové bezpeény. Chrarite pred hoflavou nebo vibusnou atmosférou.

* Pfi velmi vysokych pracovnich rychlostech se tlak uvnitf Stitu milze pfi nejvy33im inhalaénim toku stat
zapomym.

sAr

s_ﬁrm- h

. Nezamé(’a:ljte evropskou normu EN12941 s jinymi normami.

+\/ piipadé kukel nebo pfileb, které neobsahuji integrovanou turbo jednotku, upozoméni, Ze filtry musi
byt namontovany pouze na turbo jednatku, nikeli pfimo na pfilbu/fukdu.

OZNACENI NA ZARIZENI

EN 12941: Standard pro PAPR

TH3 P R SL: Klasifikace kompletniho zafizeni

TH3: pfitazeny ochranny faktor 40, nominalni ochranny faktor 500, vy33i poZadavek na pevnost
dychaci hadice a spojek

P: éastice R: vyménitelngé SL: test proti chloridu sodnému a parafinovému oleji

C€2834 (AT & | £ !

|dentifikaéni kod Pfed pougitim si v Likvidovat jako Datum ukonéeni
ozndmeného subjekiu | prectéte ndvod feoyd elekironicky odpad | pouZitelnosti rok/mésic

OZNACENI NA NAHLAVNICH PRVCICH - LE napdjeny obliejovy $tit na cistsni vaduchu
Oznateni zorniku

"LE1BT 9"

LE: oznaceni vyrobce

1: opticka tfida

B: odolnost proti stfedné silnym naraziim

T: odolnost viiéi &asticim pohybujicim se vysokou rychlosti pfi extrémnich teplotéch

: ochrana pred roztavenymi a horkymi pevnymi latkami

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanélsko

Oznateni ramu:

"LEEN166 3 9 BT C€2834"

LE: oznateni vyrobce
EN166: Zislo teto normy

3: ochrana ped kapkami a

postiikanim kapalinami

9: ochrana pied roztavenymi kovy a horkymi pevnymi litkami

B: odolnost proti stiedné silnym ndraziim

extrémnich teplotach

Oznaceni nahlavniho prvku

LE LE- oznateni vjrobce
LE EuroClear LE EuroClear: islo modelu vyrobku
maw C € EN 168: islo této normy
EN 397 Zislo této normy
ma;ww 1.0eag 3: ochrana pfed kapkami a postiikanim kapalinami
oot é 9: achrana pred roztavenymi kovy a horkymi pevnjmi litkami
e = B: odolnost proti stfedné silnym ndraziim
T: odolnost viii ésticim pohybujicim se vysokou rychlosti pfi
extrémnich teplotach
CCOS Certification Services
Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstovm, Dublin15, D15 AKK1, Irsko.
Ozndmeny subjekt 2834
Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE — FRANCIE
lzndmeny subjekt 0082
POPIS A SPECIFIKACE

Kompletni systém EuropurePLUS™ CLEAR PAPR obsahuje ventilator, filtragni jednotku, sestavu

dychaci trubice, baterii a obliGejovy Stit s helmou.

Sestava ventilatoru nasava okolni vaduch pies filtr a prostfednictvim dychaci trubice dodévé vygistény
vzduch k obliéeji. K dispozici jsou dva stupné rychlosti proudéni vzduchu: Nizké rychlost — 170 Umin,;
Vysoka rychlost — 210 Vmin. Pritok vzduchu se pfepind krétiym stisknutim tiaditka. Vijstraznd svétla
umoZniuji kontrolovat stav filtru. VEt3i pocet rozsvicenych vystraznych svétel znamend vétai znediténi.

Pokud vystrainé svétla blikaji je ffeba vyménit filtr.

Knoflik

Proud vzduchu

Tiaéitko oviddajici napajeni
| zapnutifvypnuti proudéni vzduchu
1. Zapnuti / vypnuti

dokud neskonéi pipani.

2. Pfiepinaé proudéni vaduchu

Varovén/ k filiy  Ukazatel stavu baterie

Stisknutim tlacitka pfepinate mezi
170 limin. a 210 Vmin.

Kontrolka oznaguje stav proudéni VystraZna svétla pomahaji kontrolovat
@ vzduchu, DVé riizné Urovné: g stav fitru.
Nizké rychlost - 170 Umin., Vet potet rozsvicenych bod
Vysoka rychlost - 210 Vmin, znamena vétsi znediSténi,
Pokud vystraznd svétia blikaji, je tfeba
E Disple] zobrazuje kapacitu baterie. vymeénit fitr.
Specifikace respiratoru
Miniméini konstrukéni priitok vyrobce: 165+/min (5,8+cfm)
Rychlost proudanf Nizka rychlost: 170+V/min (6+cfm)
vzduchu Vysoka rychlost: 210+Umin (7 4+cfm)
Typ baterie: dobijeci lithium-iontova baterie
VydrZ baterie: 9 h - nizkd rychlost (170+/min.); 5-6 h - vysokd rychlost
Rychlonabijen (210+l/min.)
standardni baterie Daoba nabijeni baterie: 1 hodina
Zivotnost baterie: 2 500 nabiti
50 Uginnost filiru; 99,997%
Alarmy: Viditelné, slySitelné a vibrujici
Tophoia Provozn teplota: 23 °F az 131 °F (-5 °C a2 55° C)
Teplota skladovanf: 14 °F a# 131 °F (-10 °C a2 55° C)
Relativi vihkost Provozni RH: < 90 %
(RH) Skladovdni BH: < 85 %
Hmotnost 1020 g (ventilator se standardni rychlodobijeci baterii)
Schvaleni kukly EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012
Schvéleni respirdtoru  EN12941 TH3 P R SL — Nejvy33i irovefi ochrany dychacich cest

=

===\ Wwww. lincolnelectric.eu

T: odolnost viici Esticim pohybujicim se vysokou rychlosti pfi

Zapnuti - Stisknéte a drite po dobu 3 sekund.
Vypnuti -Stisknéte a drite nékolik sekund,




MONTAZ A NAHRADNI DILY

Pfi vyméné filt musi byt vypnuto napéjeni. Namontuite sito proti Gletu jisker, predfiltr a filtr pevnych éastic
(pfipadné plynovy filtr) v krytu filtru.

Pfed instalaci se vidy ujistéte, e je filtratni materidl neporudeny, bez trhiin & jinych podkozeni. Namontujte
sestavu krytu fittru na jednothu ventilitoru zasunutim jazyekd na krytu fittru do driéku na jednotce ventildtoru
a otadenim sestavy ji zavfete. Zatlaéte sestavu krytu filtru, dokud zdpadka nezapadne do polohy zaji$tujici
sestavu krytu filtu. Zkontrolujte obé strany krytu, abyste zjistili, zda je kryt filtru sprévné nainstalovan,
Cheete-li vyménit filtr, zatlacte zdpadku do uvolfiovaciho krytu fittru a vyméite fitr podie obrazku 1.

Kdy vyménit fiitr: Dojde-li k ucpéni filtru necistotami, budou biikat viechny tfi body vystraznjch svétel
spolu s vibracemi a pipdnim. Okamiité prosim opustte kontaminované prostiedi a zkontrolujte stav.

FILTR PEVNYCH CASTIC

A VAROVANI

* Nikdy nepouzivejte respirator, na kterém neni nainstalovano sito proti Gletu jisker, pfedfiltr a filtr pevnjch
castic (HEPA).

« Je-li filtr podkozeny nebo ucpany, vidy jej vymérite. Nepokousejte se jej umyt, vyéistit nebo opétovné
pouiZit Spinavy filtr,

+ Skladuite pfi teploté mezi -10 °C a 55 °C v istém prostied! bez piimého svétla.

* Dbejte na to, aby nedoslo k zaméné oznaceni na filtru tykajici se jinych norem nez EN 12941 s klasifikaci
tohoto zafizeni, pokud je pouZivano s timto filirem.

* Nainstalujte prosim filtr pevnyich éastic podie obr.2.

+ Casowy limit pro skladovani nowych filtrti uchovévanych v plvodnim baleni je 5 let.

Uletu jisker

Oznadeni €. dilu

Barevny kod Ochrana proti

Bl Castice (R=vyménitelné, SL= test
proti chloridu sodnému a parafinovému oleji)

P(RSL)  WP403676-17

* Baterie by se méla nabijet na elekiricky bezpeéném misté.
* Zkontrolujte prosim napéfi nabijecky (AC 110V ~ 220V).

* Pied nabijenim prosim oddéite baterii od hlavni éasti.

* Pfi pouzivani se miZe Zivotnost baterie mimé fisit

DemontaZ baterie
Stisknéte tlagitko, vyjméte baterii podle pokynii na obr. 3a/ 3b / 3¢. Oddélte ji od hlavni éasti.

Sestaveni baterie
Viozte baterii do télesa ventilatoru a zatladte, dokud neuslysite .cvaknut” (viz obr. 4a / 4b).

Baterie se nabiji

Tato kontrolka zobrazuje kapacitu baterie, Ctyfi dilky znamenajl, Ze baterie je piné
nabitd. KdyZ zbyva jen jeden dilek (viz obr. 5a), zapne se pipani doprovdzend
vibracemi. UZivateldm to pfipomind, aby plestali pracovat a nabili baterii. Pipani se o
objevuje s frekvencl kaZdyich 30 sekund a vibrace kaZdé 2 minuty. Poté, co se varovani L
objevuje zhruba 15 minut, zaéne blikat konfrolka baterie na pfipomenuti, 2e ventilator

bude fungovat maximalng 15 minut (nizka rychlost proudéni vzduchu 170+/min). ™
Vyjméte baterii ze sestavy ventildtoru. Pfipojte nabijeci kabel ke svorce baterie (viz obr.
5b). AZ se barva konfrolky na nabijeéce zméni z Gervené na zelenou (viz obr. 5¢), nikdy 4o N
ji nezastavujte okamzité a pokracujte v nabijeni dalSich 0,5 hodiny. obr.5a

Upozornéni na pouZivéni baterie

« Zapnutou respiracni jednotku PAPR nevklddejte do obalu. Pfi vioZeni do obalu je lepi z télesa jednotky
vyjmout bateri,

* Nenechévejte jednotku PAPR v horkém letnim obdobl uvnitf automobilu.

* Nehézejte s jednotkou PAPR ani ji nevystavujte silnym nérazim.

* Nepoklédejte jednotku PAPR na zafizeni generujic! teplo.

* NepouZivejte Zddnou jinou nabljecku bateril.

» Teplota skladovéni baterie: 14 °F a2 113 °F (-10 °C - 45 °C), RH < 85 %.

DYCHACI TRUBICE

A VAROVAN{
» Vidy zkontrolujte konec dychaci trubice PAPR, abyste se ujistili, Ze je gumovy O-krouzek na svém misté,

viz obr. 8a. Pokud chybi nebo je poskozeny, vymérite jej.
» Ujistéte se, Ze je trubice spravné nainstalovana a Ze se nefiltrovany vaduch nemize dostat k obliceji.

PRIPOJENI HADICE K OBLICEJOVEMU STITU § HELMOU
Vytahnéte hlavu hadice a pfipojte i k vyénivajicimu konektoru
obliéejového &titu LE EuroClear, poté uvolnéte hlavu hadice a
dokonéete upevnéni (viz obr. 6).

MONTAZ DYCHACI TRUBICE

VloZte dva wystupky na dichaci trubici do jednotky ventildtoru a
vzduchového potrubi obliGejového &titu (viz obr. 7), otoéte 1/4 ve
sméru proti ,otevieni” (viz obr. 8a).

DEMONTAZ

Pootoéte o 1/4 do sméru .otevieni” a poté wytihnéte vystupky z
jednotky ventildtoru a veduchového potrubi obliéejového Stitu (viz
obr. 8b).

MontdZ z ventildtoru

Popls €. dilu Obrazek

Standardni baterie s rychlym 3

nabijenim WRARETE 2 ’_:_Tf/a

Rychlonabijetka bateri WP403676-3 \@j
) Rychlost

Typ baterie Dobanablleni  fypfiru  proudni  Vyrs baterie

vzduchu
Rychionabijent — 170 Vmin 9h
standardni baterie i il 210+/min. 5-6h

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanélsko

obr.8h

www.lincolnelectric.eu




RAMENNI POPRUH A POLSTROVANY PAS
Pripojte hacky k pasu (viz obr.9a). Pfipevnéte jej k ventilitoru zadroubovanim (viz obr. 9b).

OVLADANI PRUTOKU VZDUCHU

Dwé kontrolky na displeji (viz obr. 10a). Nizka rychlost - 170 Umin.; Viysoka rychlost — 210 Vmin. Pfi zapnuti
jednotky PAPR je ve wchozim nastaveni nizkd rychlost proudéni vzduchu; Priitok vzduchu pfepnéte
krétioym stisknutim tlacitka (viz obr. 10b).

dE_ Nizkd rychiost - 170 min.
Q—— Vysokd rychlost - 210 Vmin.

obr.10a

| obr.10b

VSTUP A OPUSTENI KONTAMINOVANEHO PROSTORU

Pfed pouZitim respirdtoru zkontrolujte nasledujici:
1. Sestava ventilatoru:
Zhontrolujte spréwné sestaveni a zaklapnuti sita proti Gletu jisker, pfedfiru a filtu pevnjch édstic
(pfipadné plynového filtru).
2. Dychaci trubice:
Ujistéte se, Ze trubice neni poskozena a je pfipojena k ventildtoru a kukle.
3. Baterie:
Zkontrolujte, zda je pfipojeni k jednotee ventilatoru bezpecné a zda je baterie piné nabita.
4. Test rychlosti proudéni veduchu / kontrola zvuku alarmu:
Pfed pouZitim je nutné provést test pritoku vzduchu i kontrolu zvukového alarmu. Testovac! metody
jsou uvedeny nize.
5. Oblicejové tésnéni:
Prohlédnéte, zda nenl podkozené oblicejové tésnéni, v pfipadé potfeby jej vyméfite. Ujistéte se, Ze do
kukly proud! vzduch. Ujistéte se, Ze obli¢ejové tésnéni nezaknjva usi.
Nastane-li néktera z nasledujicich podminek, vidy okamZité opustte kontaminované prostory:
* Pokud se napfiklad v nékterém dilu wyrobku objevi problém, pferusi se pfived vaduchu nebo se sniZi
jeho;
* Pokud se uZivateli tdZko dychd, pocifuje zdvraté nebo bolesti hlavy, citl zdpach nebo chut zamofujicich
latek a jejich;
* NIKDY nepouzivejte na misté s pfili§ vysokym stupném kontaminace. T). v pfipadé, Ze méte podezfeni,
#e dosdhla drovné, pro kterou tento respirator jiZ nemusi poskytovat dostateénou ochranu.
Sejmuti respirdtoru

A VAROVANI

» Nikdy nesundavejte respirdtor v oblastech, kde je kontaminovany vzduch.

» Po odchodu z pracoviété PAPR vidy sundejte.

Kroky

* Sundejte kuklu a odpojte hadici od kukly.

* Vlypnéte ventilator dlouhym stisknutim taéitka.

* Rozepnéte pés. Odstrarite popruhy z ramen a sejméte respirator z dolni éasti zad.

SAMOKONTROLA PRED KAZDYM POUZITIM
Vaechny testy musi byt vidy provédény v bezpeéném prosiredi,
KONTROLA ZVUKU U

Po zapnuti Zkontrolujte funkci vystrazné zvukové signalizace zablokovanim vystupu vzduchu, jak je
nazomeéno vyse na obr.11. Varovny signal na panelu by mél blikat se zvukem a vibracemi ventilatoru
(pfiblizné 15 aZ 30 sekund po zablokovani vystupu). Vijrobek funguje spravné, pokud vystraZné funkce
dodrzuji vySe uvedeny postup (pfed provedenim tohoto testu se prosim ujistéte, Ze je zasunut filtr a baterie
je piné nabita).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanélsko

CZ

TEST RYCHLOSTI PROUDENI VZDUCHU

Pfed pouditim tohoto wrobku vidy provedte test proudéni vzduchu.

Pfed testovanim se ujistéte, Ze jsou kompletné sestaveny viechny komponenty.

Pfipajte konec hadice ke spodni éasti indikétoru proudéni veduchu a poté stisknéte tlacitko Start. Udrujte
indikator pritoku ve vertikélni poloze (viz obr.12).

Pokud se kuliéka uwnitf trubice vznasi nad vymezenou éarou v redimu nizké rychlosti, prokazuje to
nomélni fungovani.

Pokud se kuliéka nemii?e vznést a2 na vymezenou é4ru, postupujte podle niZe uvedenych pokynd v casti
vénované odstrafiovanl problémd.

obr.12

UDRZBA

Po kaidém pouiiti je tfeba vSechny dily respiratoru vyéistit, vydezinfikovat, zkontrolovat a

pfipravit na dali pouZiti. K offeni pouZijte mékky hadfik namoéeny ve viané mydlové vodé.

Dévejte pazor, aby se voda NEDOSTALA do télesa.

Casovy limit pro skdadovani novych fittri uchovévanych v pivodnim balent je 5 let od data vjroby.

CISTENI A DEZINFEKCE

1. Jednotka ventilétoru a baterie: Ocistéte a vydezinfikujte vnéj$i povrchy jednotky PAPR a akumuldtoru
mékkym hadiikem namogenym ve viazné mydiové vods, Davejte pozor, aby se voda NEDOSTALA do
télesa, NepouZivejte rozpoustédia ¢i abrazivni Gistice. Pfed sestavenim se ujistéte, 2e jsou elektrické
kontakty motoru / ventilatoru a baterie zcela suché.

2. Dyichaci trubice: Offeni a dezinfekce vnéjsku nestadi. Ocistéte a vydezinfikujte vnéjsi éast hadice a
pripojku na dyichaci trubici méklym hacfikem namogenym ve viazné mydiové vodé. Cisténi a dezinfekci
miiZe usnadnit pouditi doplfikevich krytek dychacich trubic. Pfed pouditim nebo skladovénim se
ujistéte, Ze je dychaci trubice zcela sucha. Nelze ji ponofit do &isticich roztokl a dezinfekee, pokud je
mokra, je nuiné ji vymeénit.

3. Filtr: Oteviete kryt filtru a zkontrolujte vBechny fitry a sita proti Uletu jisker. Filtr pevnych éastice
a predfiltry nelze vyéistit. Sito proti (letu jisker Ize Eistit a dezinfikovat Eistym mékkym hadfikem
namocenym ve viazné mydlové vodé. Sito proti (letu jisker zcela osuste Eistym haditkern. Viymérite
pedfiltr a filtr pevnych éstic, pokud jsou pfilié znecisténé, mokré nebo podkozend. Nepokousejte se
znecisténi odstranit proudem stiadeného vzduchu, automaticky by tim do8lo k zAniku zdruky. Nelze-li
sito proti Gletu jisker vygistit nebo je podkozené, vyméfte jej za nove.

Obligejové tésnéni mie usnadnit €iténi po odmontovani ze skofepiny, ale v pfipadé podkozeni je nutné

J&j vyménit.

SKLADOVANI A DOPRAVA

Systém EuropurePLUS™ CLEAR PAPR nenl jiskrové bezpedny. Chrafte pfed hoflavou nebo wybusnou

atmosférou. Skladujte na Cistém, suchém a chladném misté s fitrem. Pfepravujte systém PAPR v

origindlnl krabic! nebo v jiné krabici s podobnou pevnost jako plvodni.

Skladovani ventilatoru

Skladujte pfi teploté mezi -10 °C a 55 °C v gistém prostfedi bez pfimého svétia.

Skladovani baterie

Cheete-li maximalizovat Zivotnost baterie:

* Po dosaZeni (piného nabiti nabijeéku odpoite.

*V piipadé diouhodobého skiadavani by méla byt baterie z ventilatoru vyjmuta.

* Akumulator skiaduite pfi relativni vihkosti -10 °C az 45 °C (14 °F aZ 113 °F) < 85 %, cheete-li maximalizovat
Zivoinost baterie.

PRUVODCE RESENIM PROBLEMU

Problémy Piiginy Odstrafiovani problému
Ventilator neni zapnuty Diouze stisknéte tiacitko ON
Zdné proudénl Batene ::: :::‘j:a Nabijte: baterii
vzduch tilatol Baterie i i
uchu z ventiltoru o dna Zkontrolujte a znovu sestavte baterii
Ucpand trubice / tnik vzduchu  Zkontrolujte a odstrarite prekaiku
Mohilo dojit k zablokovéni hadice Ziontroluite stav rubice

Test proudéni vzduchu /i vaduchu

sehal Znedigtény filtr vyZaduje vyménu  Vyméfite novy filtr
Vadn4 baterie Vymérite novou baterii
VijdrZ baterie je pflid ~_Nespravné nabijeni Piné nabijte baterii
kréitkd i pfi piném nabiti - Blokovany fittr Vyméte filtr
Podkozend nabijecka Vymérite za novou nabljecku
ZvySend hiadina zvuku  Filtr se ucpava Podle potfeby vymédite filtr a pfedfittr
Varovny indikator Trubice se ucpdva / tnik Pfed pougitim zkontrolujte, zda neni
ZAPNUTY, vibrace vazduchu trubice nékde ucpand
o oy Fir sestven ez st cbal Zkrirolte, ¢ fo obal odstranén
i Zkontrolujte stav fittru a v piipadé potieby
Podkazeny filtr i 5,
Zépach pfivédéného " Jei vymeéiite
vzduchu Hadice ma problém s (nikem Zkontrolujte, jak se trubice montuje a stav
Dil filtru neni kompletni Zkontrolujte a viozte oba filtry

=
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NAVOD K OBSLUZE NAHLAVNIHO PRVKU

A UPOZORNENI

LE napdjeny obliéejovy 5tit na Eisténi vzduchu ma kompakini tvar a vyvdzené t87i5tE. Pfi pouditi

spoleéné s respirdtorem EuropurePLUS™ 5500 je celkova Géinnost filtrace aZ 99,907%. Je pohodiny,

komfortni a snadno se nastavuje, poskytuje uzivatelim komplexni ochranu dychacich cest, ofi a

obligeje, hlavy a sluchu (vZaduje chraniée sluchu s potlagenim hiuku).

Behem pouzivani nezvedeijte hledi, nedodrzeni tohoto navodu k pouziti tohoto produktu miize vazne

ovlivnit zdravi uZivatele.

« PouZiti tohoto produktu pro jiné tcely, jako je laserové svarovaniffezani, miiZe mit za ndsledek trvalé
poékozeni ofi a ztratu zraku.

« Tento vyrobek neni vhodny k ochrané pfed rentgenovymi paprsky, paprsky gama, vysokoener-
getickym zafenim Edstic, lasery a masery.

+ Pfed poufitim se ujistéte, Ze je ochrannd fdlie odstranéna.

+ Pfed pouZitim oblidejovy 5tit zkontrolujte a ujistéte se, Ze je zcela sestaven a dobfe funguije, aby byla
zajistena bezpednost.

+ Pfed pouZitim zkontrolujte, zda je vyrobek vhodny pro vas konkrétni dcel pouditi.

+ Ochranny tit okamzité vyméfite, pokud je po3krabany, podkrabany nebo rozbity, jinak sniz jasnost
vidéni nebo sniZi ochranu proti ndrazu.

+ Ped poufitim obliéejového Stitu se ujistéte, Ze jste si pfecetli pokyny a dobfe jim porozuméli. Zaruéni
podminky se nevztahuji na problémy, jako jsou problémy zpisobené: neautorizovanymi Upravami;
pouitim neautorizovanych nahradnich dill; zneuZitim; nedodrenim pokynii; nespravnou tdrZbou;
opravou.

+» Neposkytuje ochranu pfed infraéervenym zafenim.

+ Smi byt instalovany pouze originalni nhradni dily. Informace o vhodnych nahradnich dilech ziskite
u svého prodejce nebo u vyrobce.

+ Doba pouivani zavisi na riznych faktorech, jako je pouditi, Gisténi a idrzba.

« Doporuéuje se wyrobek Zasto kontrolovat a v pfipadé podkozeni vyménit.

» Materidly, kieré se dostanou do kontaktu s pokoZkou uZivatele, mohou u citlivych osob wyvolat
alergické reakce.

= Ochrana odi pied rychle leticimi éasticemi nodend pies standardni dioptrické bryle miiZe prendset
narazy, a tim vytvaret nebezpedi pro uZivatele.

+ Pokud je vyZadovana ochrana pfed vysokorychlostnimi éasticemi pfi extrémnich teplotach, musi na
ochrang o&i po pismenu pro cznaceni odolnosti proti narazu ihned nasledovat pismeno 17, tzn. FT,
BT, AT.

=+ Pokud za pismenem pro znaceni odolnosti proti ndrazu pismeno .T* uvedeno neni, ochrana oéi pred
vysokorychlostnimi éasticemi musi byt pouZivana pouze pfi pokojové teploté.

+ Pokud nejsou symboly F, B a A stejné u zomiku i ramu, pak se za poskytnutou Grovedi ochrany oéi
povaiuje nizsi hodnota.

« Zorniky optické tfidy 3 nejsou uréeny pro dlouhodobé pouditi.

= Aby byl oblicejovy tit v souladu se symbolem oblasti pouZiti 8, mél by byt vybaven filtrem s Cislem
stupnice 2-1,2 nebo 3-1,2 a mél by mit minimélni tloustku 1,4 mm.

= Aby byl chranié o v souladu se symbolem oblasti pouZiti 9, musi byt ram i zornik oznaceny timto
symbolem spolu s jednim ze symboli F, Ba A

= UZivatel se musi obrdtit na pracovnika BOZP, aby bylo zajisténo, Ze mu bude v rdmci wkonu prace
poskytnuta odpovidajici ochrana zraku.

= Nahradni dily, falie, které nejsou souéasti navodu k poufiti, nebo postiik nebo jiné dpravy obliéejov-
ého &titu vaZné poskodi ochrannou funkci wrobku a zpiisobi ztratu ziruky nebo zplisobi, 78 GEinek
pouditi wrobku nebude odpovidat drovni ochrany a certifikaci.

+ NedodrZeni véech pokynd k pouZiti a/nebo nespravné noeni vyrobku béhem expozice miiZe poskodit
zdravi uZivatele, coZ md za ndsledek vainé nebo smrtelné onemocnéni, zranéni nebo trvalé postizeni.

+ Odpadni éasti vyrobku Zikvidujte v souladu s mistnimi pfedpisy.

Pred / po pouZiti oblicejového &titu LE EuroClear zkontrolujte nasledujici polozky.

= Pokud je ochranné hledi znegisténe, vyméfite ho.

= Ljistéte se, 7e je okolni svétlo dostatecné intenzivni.

= Opotfebené nebo poSkozené dily okaméité vyméfite.

= NepouZivejte jiné dily neZ ty od wyrobce.

= Hlavové popruhy musi byt pfed pouZitim spravné nastaveny.

= Ljistéte se, Ze je obliGejové t8snéni bezpetné a spravné pfipevnéno.

= Ujistéte se, 7e je dychaci trubice bezpeéné namontované.

« Pokud oblicejovy 5tit del5i dobu nepouZivate, mél by byt uloZen na suchém a chladném misté.

A UPOZORNENI

Pokud uZivatel nedodrZi vy&e uvedend varovani a/nebo se nebuds fidit pokyny k obsluze, miiZe dojit k
vaznému zranéni.

BEZNE PROBLEMY A RESENI
Spatné videni

(@ Ochranné hledi je znegisténé (vyméfite hledi).
@ Neni dostatek okolniho svétla.

@ Zkontrolujte, zda jste odstranili folii z hledi.

A UPOZORNENI

Pokud se vyée uvedené problémy nepodafi odstranit, musi uZivatel okamZité prestat oblidejovy 5tit
pouZivat. Kontaktujte prodejce.

NAVOD K POUZITI
UPOZORNENI Pred pouzitim oblidejového Stitu se ujistéte, 7e jste si piedetli bezpetnostni pokyny a
porozuméli jim.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanélsko
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NASTAVENI HLAVOVEHO POPRUHU

Krok 1: Nasadte si oblicejovy 5tit a nastavte t8snéni obliceje, ujistéte se, Ze tésnéni obliGeje je zcela
utésnéno kolem obliceje (viz obr. 13a).

Krok 2: Nastavte zadni otoény knoflik na nahlavni soupraveé tak, aby byl obliGejovy 5tit spravné upevnén
na hlavé (viz obr. 13b).

7
)
B

obr. 13a obr. 13b

NASTAVENI VYSKY OBLICEJOVEHO STITU

Pokud se pfi nodeni obliésjového Stitu citite nepohodiné nebo pocitujete nerovnovihu, sejméte jej a
nastavte predni a zadni nastavovaci pasky hlavy do vhodné polohy.

Ukdzka principu (viz obr. 14).

obr. 14

Krok 1: Odstrarite cely hlavovy popruh (viz obr. 15a).
Krok 2: Po nastaveni jej vioZte zpét do obliéejového Stitu (nastavitelné 4 body) (viz obr. 15b). Ujistéte
se, 7e hlavovy popruh neni zkrouceny.

obr. 15a

NASTAVENI SMERU PROUDENI VZDUCHU
Pfepinaci destitka pro nastaveni sméru proudéni vzduchu na éele pro nastaveni sméru proudéni
vzduchu v obliéejovém Stitu pro zajisténi pohodiného noZeni (nastaviteiné 2 rychlosti) (viz obr. 16).

PRIPOJENI HADICE K PRILBE
Zatahnéte za hlavu hadice, abyste ji pfipojili k vyEnivajicimu konektoru pfilby LE EuroClear, a poté
uvolnéte hlavu hadice, abyste dokonéili upevnéni (viz obr. 17).

obr. 17

UDRZBA

VYMENA OCHRANNEHO HLEDI

Odstranéni hledi: Viytdhnéte zapadky a odstrafite poutka z obou stran (viz obr. 18a/18b), dily fadné
uschovejte. Zatlaéte stfed horniho okraje clony z vnitini strany, dokud neusly3ite .cvaknuti”, abyste
clonu dostali ven (viz obr. 18a/19h).

7
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obr. 19b

MontaZ hledi: VioZte jednu stranu hledi do otvoru (viz obr. 20a) a poté vioZte druhou stranu hledi do
otvoru (viz obr. 20b/20c). Stisknéte stied homiho okraje hledi smérem dovnitf z vnéjsi strany, dokud
neuslysite zvuk . Kiknuti” pro upevnéni hledi (viz obr. 20d). Umistéte poutka do zobrazené polohy a
pevné posuiite zipadky dolil, dokud neushySite zvuk .cvaknuti* (viz obr. 20e).

obr. 20e

VYMENA TESNENI OBLICEJE

Pfipevnéte okrajovou draZku oblicejového tésnéni k okraji vnéjsiho ramu oblicejového Stitu (viz obr.
21a) a stisknutim ve sméru Sipky dokonéete instalaci (viz obr. 21b) a zavéste wnitini a vnéj&i pruzné
pasky na obou strandch na T hagek pro upewvnéni (viz obr. 21c).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanélsko
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VYMENA POTNIHO PASKU A ZADNI PODLOZKY

Odstrafite hlavovy popruh z obliéejového &titu (viz obr. 22a/22b).

Vyméfite potni pasek a zadni podloZku za novou a poté vioZte hlavovy popruh zpét do oblicejového Stitu
(viz obr. 22c).

obr. 22a

Odstrafite mékky femen z hlavového pasu a vyméfite jej za novy (viz obr. 23).
Otoéte poutka na obou strandch hlavového pasu, sejméte stary podbradni pasek a po instalaci nového
podbradniho pasu otoéenim smyéek dokonéete upevnéni (viz obr. 24).

VYMENA SESTAVY RAMU HLEDI
Stisknéte tladitko zevnitf hledi (viz obr. 25a), rozeberte dvé tlagitka z obou stran (viz obr. 25b), vwjméte
sestavu ramu hledi a vyméfite o za novou (viz obr. 25¢).

obr. 25b

CISTENI A DEZINFEKCE

Otistéte obliéejovy Stit otfenim mékkym hadfikem. Pravidelng istéte povrch hledi. NepouZivejte silné
Gistici roztoky. Cistéte denaturovanym lihem a Gistym hadfikem, ofirejte do sucha hadfikem, ktery
nepousti vidkna.

TECHNICKE SPECIFIKACE
Model oblicejového Stitu & LE EuroClear
Priizor: 426 cm2 (66 palci Gtvereénich)
Provozni teplota: -10°C ~ 55 °C {14 °F ~ 131 °F)
SKladovaci teplota -30°C ~ 50 °C (22 °F~ 122 °F)
Doba pouitelnosti: 30 mésic
Odvétvi pouiti: Malifstvi /Zpracovani kovil/
Dal3i pouiti s horkymi éasticemi
Schvaleni: EN 166: 2001, EN 307-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

www.lincolnelectric.eu




Celkovy pohled

SEZNAM DiLU

POLOZKA  €.DiLV POPIS
A. LE EuroClear

A-1 WP403678-1 Hiavovy popruh
A-2 WP403678-2 Potni paska
A3 WP403678-3 Nahlavni drzak
A-4 WP403678-4 Zadni podlozka pro vétsi pohodli
A5 WP403678-5 Standardni tésnéni obliceje
A-B WP403678-6 Nahlavni prvek
AT WP403678-7 Tlaéitka na hlavé
A8 WP403678-8 Sestava ramu hledi
A9 WP403678-9 Tlagitka ramu hledi
A-10 WP403678-10  Ochranné hledi
A-11 WP403678-11 Péaska
A-12 WP403678-12  Reminek na bradu
A-13 WP403678-16 Odstin 5 objektiv
A-14 WP403678-17 Odstin 5 objektiv
Obligejovy 3tit na Eisténi vzduchu +
WP403678-15 hadl‘:;";‘g HYChi pipojent

B. Jednotka ventilitoru
B-1 _ WPAO3676-16  Téleso
B2 WPA403676-1 __ Standardni baterie s rychijm nabijenim
B-3  WP403676-17 Fill pevnych asiic (i P3]
WP403676-32 Baleni 5 filtrd pevnjch Edstic P3
B4 WP403676-18 Piediir
B-5  WPAO3676-19 _ Sito prof lletujisker
B-6  WP403676-20  Knffitu
B-7 WP403676-21 Plynovy filtr
WP403676-30 Plynovy filtr A1B1E1K1

B-8 WP403676-2  Roz3iFujici baterie s rychijm nabijenim
B-9 WP403676-36 Pachovy filir
C. Upevnéni

C-1 WP403676-22  Ramenni popruh

c-2 WP403676-23  Polstrovany pés (véetné $roubli a podioZek)

C-3 WP403676-31 Batoh s ventilatorem

C-4 WP403676-29 Sestava nastaviteiného kozeného pasku PAPR
D. Hadice

D-1 WP403676-24 Kryt hadice

D-2 WP403676-25 O-hroudek

D-3 WP403678-13  Hadice s rychlospojkou (vietné O-krouzku)

E. Nabijecka baterii

E WP403676-3 Rychlonabiecka baterii

F. Indikétor proudéni vzduchu

F WP403678-14  Indikdtor proudéni vzduchu Il

Prepravni taska PAPR
WP403676-28 _Piepravni taska PAPR

Pruziny

WP403676-37 Pruziny

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L. |
Ctra. Laurea Mir6 396-398 M koot

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanélsko




PROHLASENI O SHODE EU

No. 20231122-01
1. Osobni ochranné prostredky (OOP): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Jméno a adresa vyrobce:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spanélsko

3. Toto prohlaseni o shodé se vydava na vyhradni odpovédnost vyrobce:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spanélsko

4. Predmét prohlaseni: EuropurePLUS™ CLEAR polozka W403678:

souéasti:
LE EuroClear
Napajené filtracni zafizeni EuropurePLUS™ 5500

5. Piedmét prohlaseni popsany v bodé 4 je v souladu s pfislusnymi harmoniza&nimi pravnimi predpisy Unie:
(EU) 2016/425  (PPE)
2011/65/EU (ROHS)

6. Odkazy na prislusné pouzité harmonizované normy nebo odkazy na jiné technické specifikace, v souvislosti s nimiz
se shoda prohlasuje:

EN 397:2012+A1:2012 .Pramyslové ochranné pfilby”

EN166:2022 .Osobni prostiedky k ochrané oli — Specifikace”

EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 .Ochranné prostfedky dychacich cest — napajené filtracni zafizeni obsahujici pfilbu
nebo kuklu*

7. oznameny subjekt (subjekty):

Apave Exploitation France SAS — 6 rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE — FRANCIE

Cislo oznameného subjektu 0082

provedl EU prezkouseni typu (modul B) a vydal certifikat(y) EU o pifezkouSeni typu ¢. 0082/3991/079/11/23/0642
EuropurePLUS™ CLEAR (LE napajeny obli¢ejovy $tit na ¢isténi vzduchu) ze dne 2023-11-10.

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1-IRSKO

Oznameny subjekt 2834

provedl EU prezkouseni typu (modul B) a vydal certifikat(y) EU pfezkouSeni typu ¢. CE-PC-230831-213-01-9A LEEuroClear
(helma s oblicejovym Stitem) ze dne 2023-10-16.

8. OOP podléha postupu posuzovani shody: [pouze pro OOP kategorie llI] pfiloha VIl (modul D)

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1-IRSKO

Oznameny subjekt 2834

proved| modul D a vydal certifikat(y) ¢. CE-PC-230831-213-FPC-A ze dne 2023-10-16.

9. Dodatecné informace:

Osobni ochranné prostiedky jsou v souladu s uvedenymi evropskymi smérnicemi a nafizenimi, pokud jsou pouzivany a
udrzovany v souladu s pfiloZzenymi pokyny, platnymi zakony, normami a osvédéenymi technickymi postupy. Jakékoli zneuziti
a/nebo jakakoli zména cini toto prohlaseni neplatnym.

Podepsano za a jménem spoleénosti Lincoln Electric

Marie-Faustine CAMPS
Produktova manazerka prislusenstvi a osobnich ochrannych prostredkii EMEAR

V Barceloné dne 22. listopadu 2023
Podepsano za a jménem: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Lincoln Electric a znacky pfisluSenstvi jsou majetkem spoleénosti Lincoln Electric Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, USA
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

BEZPECNOSTNE PREVENTIVNE OPATRENIA

Preditajte si ich pred pouitim.

Vystraha! Dévajte pozor! Existujti moiné riziki znézomené na prisludnjch symboloch.
Vjrobky si v silade s nariadeniami 2016/425/EU o 00P, nariadeniami (EU) 2016/425, ktoré boli zavedené
do préva Spojenho krdlovstva, v ich platnom meni, a harmonizovanymi/ustanovenymi normami
EN166:2001, EN 307-2012+A1:2012 a EN12941:1008+A1:2003+A2-2008. Vyhlasenie o zhode EL sa bude
dodavat s tymto 0OP.

VYSTRAHA
NedodrZanie ndvodu na pouzitie a uvedenych vystrah tykajicich sa pouzivania tohto vyrobku
méde vyjraznym spasobom ovplyvnif zdravie pouivatela alebo ohrozit Zivot pouZivatela.
POVOLENE POUZITIE
Tento vjrobok je uréenyy na ochranu pred Skodivim dymom, kiory vaniké pri rdznych zvéracich apiicdcidch, odstrafiuje
nigkioré kontaminanty prendsané vzduchom, necistujlice [y, jemné Giastoky, ako ajiné kontaminanty, prach vanikajiici
pri 2vérani a kovowy prach. PouZivatelovi masky poskytuje Gisty vaduch,
ZAKAZANE POUZITIE
* Atmasféry s nedostathom kysta,
* Kontaminant vznikajlici na pracovisku a koncentrécie, kiond i nezndme aleba okamiite nebezpedné pre Zivot alebo
zdravie (IDLH).
+ Koncentrécia kysiika vo vzduch na pracovisku je 17% alebo niZsia.
* Produkt nepouZivaite bez toho, aby ste cely produkt komplefne zmontovali, pretoZe méZe ohrozit ludskeé zdravie.
* NepouZivajte v uzatvoreryjch priestoroch, na miestach, kde hrozi riziko poZian, vibuchu,
*\yrobok nepouZivaite, ak je jeho napéjanie vypnuig, prefoZe koncentrécia axdu uhiigieho sa maZe vyl a mnoZsivo
kyslika va vniiri ochranne; masky sa maZe anizif.
* Produkt nepouZivajte, ak neposkyiuje dostatok vzduchu (MIN - 165 Um).
*\robok nepoufivajte na pracovisku pri sinom vetre (pretoie vo v kukdy vanika negatimy tiak a vonkajsi vzduch sa
dostéva do kukdy).
*V/ pripade vypnutého napdjania sa ofakava mald alebo Fadna ochrana respirainého Ustrojenstva, ¢o sa povaiuje za
abnomalnu situdciu,
POZNAMKA
V pripade zvukovej signalizacia oxamdite opustiie kontaminovany priestor a skontrolujte zanadenie. Hadica sa mohla
upchaf; Slabo nabité batéria; Fiter je znecisteny a je pofrebné ho vymenif za novy.
Kontaminovary priestor OPUSTITE v akombolvek z nizéie uvedenjch pripadov;
* Ak sa zisfi problém tykajici sa akéhobolvex dielu, napriklad zastavenie privodu vaduchu alebo zniZenie jeho mnaZstva,
+ Zhordenie dychania, tocenie hlavy alebo bolest hlavy, zistenie vine alebo chuti kontaminaniov a spdsobenie
podraZdenia.
+ Vfjrobok nikdy nepotcZivaite na mieste s velmi vysokou roviiou kontamindcie.
+ Dbajte nato, aby bolo pripojenie hadice bezproblémové a by nebola stodend ani neprekazala injm polozkém v danom

priestore.

+ Respirator neskladaite, kjm sa nenachédzate v bezpednom prostredi.

* Rozsah prevadzkove] teploty musi byt v rozmedzi 5 °C a +55 °C.

+ Systém EuropurePLUS™ CLEAR PAPR nie je skutoéne bezpeény. Uchovévajie mimo horfavej alebo vjibusne) atmosféry.

* Pri velmi namahavej praci sa tiak v zariadeni méze zmenit na negafivny pri vrcholovom nadychovom prietoku.

* Nepomylte si eurdpsku normu EN12941 5 inymi nomami.

+V/ pripade kukiel alebo prilieb, ktoré neobsahujd integrovani turbo jednotku, plati vystraha, Ze filtre
musia byt montované len na turbo jednotku a nie priamo na prilbu/kukiu.

OZNACENIA NA ZARIADENI

EN 12941: Norma pre PAPR

TH3 P R SL: Klasifikécia kompletného zariadenia

TH3: priradeny ochranny faktor 40, nomindiny ochranny faktor 500, pofiadavka na vy3Siu pevnost pre dychaciu
hadicu a pripojky

P:éastice  R:wymenitelny 5L test vodi chloridu sodnému a parafinovému oleju
C €2834 A | & )4 !

0ZNACENIA NA NAHLAVNYCH PRVKOCH - LE tvdrovy 3tit na éistenie valuchu
Oznatenie zornika

"LE1BT 9"

LE: oznatenie virobcu

1: opticka trieda

B: odolnost proti stredne silnym nédrazom

T: odolnost vodi éasticiam pohybujicim sa vyso lostami pri extrémnych teplotdch
9: ochrana pred roztavenymi kovmi a hordcimi tmﬁm

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanielsko

Oznatenie ramu
"LEEN166 3 9 BT C€2834"
LE: oznatenie wjrobcu

EN 168: Zislo tejto normy

3 ochrana pred kvapdékami a

9: ochrana pred roztavenymi kovmi a hortcimi tuhymi litkami
B: odolnost proti stredne silnym ndrazom
T: odolnost vogi Easticiam pnhybu;ucxm sa vysokymi rjchlostami

striekajlicimi kvapalinami pri extrémnych teplotach
Oznacenie nahlavného prvku
LE LE- oznatenie wrobcu
LE EuroClear LE EuroClear: modelové oznagenie wjrobku

EN 166 Zislo tejto normy

EN 397 Zislo tejto normy

3: ochrana pred kvapockami a striekajicimi kvapalinami

9: ochrana pred roztavenymi kovmi a hordcimi tuhymi litkami

B: odolnost proti stredne silnym ndrazom

T: odolnost vodi Gasticiam pohybujiicim sa vysokymi rjchlostami
pri extrémnych teplotach

maw C €

ANSI Z89.1 Type 1 Class G

ASMZS 1337
Size: 52-64cm &
-30°C PC

CCAS Certification Services "

Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstown, Dublin15, D15 AKK?, Irsko.

Cislo notifikovaného orgdnu — 2834

%uve Exploitation France SA&G rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE — FRANCUZSKO
notifikovaného orgdnu —

POPIS A SPECIFIKACIE

Kompletny systém EuropurePLUS™ CLEAR PAPR obsahuje ventilator, filtraénd jednotku, zostavu
dychacej trubice, batériu a tvarovy 5tit s pevnou pokryvkou hlavy.

Zostava ventilaénef jednatky naséva okolity vzduch cez filter a poskytuje tvarovej maske isty vaduch cez dychaciu trubicu.
K dispozicii sti dve rowne rychiosti pristoku vzduchu; Nizka rychiost -170+m; Vysoka jchlost -210:+m. Prietok vzduchu
prepnete krétkym stiacenim tlagidla. Viystrazné svetd umoziujl skontrolovat stav fitra. Cim viac vystraZnych svetiel svieti,
tym znedistenefsi je filter, Ked vystrazné svetid biikajd, vymeite filer.

Tladidlo Prigtok vzduchu Iba toto Hagidlo reguluje zapnutiefvypnutie
@am&m:pﬂemkumuchu
1. Zaprutishypriutie
Zapnutie - stiatte a podrite stiatend 3 sekundy.
|. | Viypitie - Stiaite a podrte statens niekolko
sekiind, kjm neskon! zvukove
_— 2. Prepina prietoku vzduchu
ComiRn A Statte tatido na prepharie mecti
Sveti indkitora cznaduje stay prietoku 1704 a 210+/im
@ vaduchu. Existj dve trovne rjchiost:
Nizka rychlost - 170+4m, Vyjstrazné svetld umoiiuji skontroloval
Vysokd rchiosf - 21044fm. % cafira,
Cim viac wistraznjich svetiel svieti, ym
E Obrazovka displeja oznatuje stav nabitia medisieneisi ja filter.
Ked vyjstrainé svetid biikaju, vymefite fiter.
Specifikécie respirétora

Minimalna prigtokova rychlost navrhnuté virobcom: 165+Uim (5,8+kubickych stopim)

Rjchiost prietoku Nizka rychlosf: 170+im (6+kubickych stépim)
vzduchu Vysokd rjichlost: 210+Um (7, 4+kubickjch stpim)
Typ batérie: dobijatefna litum iénova batésia
Standardnd Vijdr2 batérie: @ h - nizka rychiost (170+/pm); Vysoké rychiost 5 - 6 h (210+m)
rjchlonabiiatelnd Doba nabljania batérie: 1 hodina
batéria Zotnost batérie: > 500 nabit
™ Uginnost fitra: 99,997%
Alarmy: Vizudiny, zvukovy a vibragny
Tplta Prevédzkovd teplota: 23°F a2 131 °F (-5°C a2 55 °C)
Skladovacia teplota: 14 °F a7 131 °F (-10 °C a2 55 °C)
Relativna vihkost Prevédzkovd RH.: < 90 %

(RH) R H. potas skladovania: < 85 %

Hmotnost 1020 g (ventilaéna jednotka + Standardnd rjchlonabijatelnd batéria)
Schvilenie kukdy EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012
Schvalenie respiratora ~ EN12941 TH3 P R SL — Vysoka Uroveri ocheany respirdfora

www. lincolnelectric.eu




MONTAZ A NAHRADNE DIELY

Pri vymene filtrov sa napéjanie musi vypnit, Na kryt filra namontujte lapaé iskier, prediilter a Gasticovy filer (plynowy filter,
ak sa poudiva).

Pred montéZou vidy skontroluite, & je material fitra nepoSkodeny a suchy a & nedodlo k opotrebovaniu alebo inému
poskodeniu. Zostavu krytu filtra namoniujte na ventlacnd jednotiu zasunutim vystupkov na kryte filra do drfiakov na
ventitatne] jednotke a zostavu olodte za éelom zaistenia. Zostavu krytu filtra zasufite dole, kym sa zApadky nezasund na
miesto, aby zaistii zostavu krytu filra. Skontrolujte obe strany krylu, aby ste zistl, & je kryt filra sprévne namantovany. Pri
vymene filra stiacte zApadky, uvolnite kryt fitra a fiter vymedite (pozri obr. 1).

Kedy vymentt filter: Ak sa fiter zablokujte kontaminarti, vietky tr body wstraZnjich svetiel budd biikat atento stav bude
sprevidzal aj vibratny a zvukovy alarm. Okamdite opustite kontaminované prostredie a skontrolujte stav.

CASTICOVY FILTER

/\ visrman

« RESPIRATORInikdy nepouzivaite bez foho, aby bol namontovany lapad iskier, predfiter a Gasticowy fiter (HEPA).
-Fdet_vidyf vymiefiajte, ked je podkodeny alebo zaneseny. Nepokiidajte sa ho umyval, éisiil ani opakovane pouZivat

« Skladuite pri teplote 14 °F a2 131 °F (-10°C a 55 °C) v &stom prostredi a ochrafite pred pramym svetiom.

* Dbajte na to, aby ste si pr pouZivani tohto filtra nepomyiil cznadenia na filtn realizované v stilade 5 akousolvek inou
normod, 80 je noma 12941 s klasifikaciou fohto zariadenia,

+ Casticovy filer namontujte v sdlade s obr. 2.

« Maximdlna doba skladovania novjch filtrow v ich originalnych obaloch je 5 rokov:

Demonts batéi
Stiaéte tadidlo, batériu vyberte von (obr. 3a/3v3c zndzomiujd smer) Oddefte ju od tela,

Montéz batérie
Prividadani batérie do ventiadnej jednotky batériu zatiaéte, kym nepodulete cvaknutie® (paz obr. 4a/db).

Nabijanie batérie

Tento incilkétor zndzoriuje kapacitu balére. Ked' sa rozsvietia Styri Easti, batéria je pine nabitd.
Ked svieti iba jedna cast (pozri obr. 5a), zaznie zvukové Znamenie sprevédzané vibréciami, kioré
pouivatefa upazonfiujll na to, aby précu zastavil a batériu nebil. Frekvencia zvukového znamenia o
Je kaidych 30 sekiind a vibrécle sa objavujil kaidé 2 mindty. V pripade, Ze vystraha trvé 15 min(t, —
indlikélor batérie zaéne biikat, éim naznatuje, Ze ventilaéna jednotka sa vypne do max. 15 mindt

(nizka rychlos! prietoku vzduchu 170+lim). by
Z ventilagnej jednotky vyberte batéru. Kabel nabijacky pripojte k svorke batérie (pozi obr.5b). Ked ~
sa indikator na nabijacke zmeni z éervensj na zelend (pori obr. 5¢), nikdy ju okaméite nevypinajte a 4o N
ponechajte ju nabijaf este dalsiu pol hodinu. obr.5a

Pokyny na pouzivanie batérie

+ Jednotku PAPR neddvajte do obalu zapnuti. Pr odkladani jednotiy do obalu je lepSie 2 tela batériu vybrat.
+ Jednotku PAPR nenechévajte v lete vo vndtr auta.

+ Jednotku PAPR nehdrie ani ju nevystavuite sinym nérazom.

« Jednotku PAPR nedévafie na elekiricks zariadenie generuj(ce teplo.

« Nepoudvajte adnu in nabijatku batéril,

* Teplota skiadovania batérie: 14 °F a2 113 °F (-10 °C - 45 °C), relativna vihkost < 85 %.

DYCHACIA TRUBICA

A\ visran

*Vidy skontrolujte koniec djichace] trubice jednotky PAPR, aby ste sa presvedl, 7e je qumené tesnenie O-kriizok na
mieste (pozri b, 8a). Vymefite ho, ak chyba alebo je poskodens.

Oznacenie €. dielu Farebny kod Typ ochrany » Dbagte na to, aby bola trubica sprévne namontovand a aby sa do tvrovej masky nedostal nefifrovany vzduch.
) Castice (R = vymentefny, SL = testvoéi chloridu sodnému a
PRSL  WhadeTs17  BeR o oovému o) PRIPOJENIE HADICE K TVAROVEMU STITU S PEVNOU POKRYVKOU HLAVY
Potiahnite hlavu hadice, aby ste ju pripojili k vyEnievajicemu konektoru :
" tvarového &titu s pevnou pokryvkou hlavy LE EuroClear, a potom \
BATERIA upevnenie dokondite uvolnenim hlavy (pozri obr. 8). |
A VYSTRAHA MONTAZ DYCHACE) TRUBICE '
» Batéria sa musi nabijaf na miesie, kioré je elektricky bezpedné. Vlozte d\r:g vysnmky_na'difc’haoei trubici d:_n jednotky ve'nljiélora a
* Skontrolufie napatie nabijacky (AC 110V ~ 220V), vzduchového potrubia !:elnehp krytu (poari obr. 7), otoéte o 1/4 v
o Pred i vyberts bk 2, smere proti ,otvdraniu” (pozri obr. 8a).
» Zivotnost batérie samdze na z4klade podmienok pouzivania mieme I, DEMONTAZ
Otoéte 0 1/4 do ..otvoreného” smeru a potom vytiahnite vystupky
Popis €. dielu Obrézok z jednotky ventilitora a vzduchového potrubia tvaroveého Stitu
(pozri obr. 8b).
Sindardn rjchonabiateind batéria WP4Q3676:1 <5 Scndl? i e e pcknthe
sSTTm
N
Ryjchlonabiatelnd nabjacka batérii WP403676-3 T
Dychacia tubica -
obr.8a
Rychlost DemontéZ z ventilaénej jednotiy
Typ batérie Doba nabijania batérie Typ filtra prietoku VijdrZ batérie AT
veduchu \? '-,"J :||| ) ]
LA
Sandaron 1704 9h "
rjchlonabiiatefna 1h Castioow fitter
betéria 2104m 5-8h

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
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obr.8h
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RAMENNY POPRUH A POLSTROVANY OPASOK
Haky pripote k opasku (pori obr. 8a). Ventitacnd jednotku upewite pomocou skrutiek (pozi obr. 9b).
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REGULACIA PRIETOKU VZDUCHU

Dva svetelné inclkétory na displeji (pozri obr. 10a). Nizka rjchlost - 170+Uim; Vysoka rjchlost - 210+Um. Pri zapnuti
PAPR je predvolens nastaveny prietok veduchu s nizkou richlosfou; prietok vaduchu prepnite krétkym stladenim tagidia
(pozri obr. 10b).

g= Nizka yctiost - 170+pm
@E— Vysokd chlost - 210+4im
obr. 10a

VSTUP DO KONTAMINOVANE.J OBLASTI A VYSTUP Z NEJ
Pred pouivanim respiratora - skontrolujte nasledujiice poloZiy.
1. Zostava ventiaénej jednotiy:
Dbajte na to, aby bol lapa iskier, predfiter a casticovy fiter (plynovy fiter, ak sa pouziva) sprévne namontovany a
bezpecne zaisteny.
2. Dychacla tubica:
Dbajte na to, aby frubica nebola poskoden a aby bola dékladne pripajend k ventiaéne jednotke a ku kuke.
3. Batéria:
Skontrolujte, & je pripojenie ventilacne] jednotity bezpecné a & je batéria lipine nabitd.
4 Test rjchlost prietoku vaduchwkontrola zvukového alamu:
Pred pouZitim je potrebné vykonat fest rychiosti prietolu vaduchu aj kontrolu zvukového alamu. Testovacia metdda je
Wvedend nizsie.
5. Twérové tesnenie;
Skontrolujte: tvérové tesnenie, & nie je poskodené a v pripade potreby ho vymefite. Dhajte na to, aby sa do kukly
privédzal vzduch, Dbajte na to, aby tvérové tesnenie nezakrjvalo usi.
V akomkolvek z nasledujlicich pripadov vidy opustite kontaminovany priestor:
* Ak sa zisti problém tykajlici sa akéhokolvex diefu, naprikiad zastavenie privodu vzduchu alebo zniZenie jeho mnaZstva.
* Zhordenie djichania, tofenie hlavy alebo bolest hlavy, zistenie vine alebo chufi kontaminaniov a spdsobenie
podraZdenia.
*Vijrobok NIKDY nepouivajte na mieste s velmi vysokou Uroviiou kontamindcie. Ak mate podozrenie, Ze sa dosiahne
{irovesi, kedy by tento respirtor nemusel poskytovaf dostatoénd ochranu.
Zloenie respirdtora

TEST RYCHLOSTI PRIETOK VZDUCHU

Pred pouivanim tohto vyrobku vidy vykonajte test prietoku vaduchu,

Pred testovanim dbajte na to, aby boli vetky komponenty Uplne namontované.

Kanlec hadice pripojte k spodne] €ast indiatora prietokas vaduchu a potom stiadte tiacidio. Dbajte na to, aby bol indikator
prietoku v2dy vo vertikéine] polohe (pozri obr. 12).

Ak sa guithéka vo vnitr hadice vanada nad limitnou éiarou v reime nizkej rjchlosti, dokazuje to noméinu funkénost.

Ak sa guithéka nedokade vanasaf nad limitnou Sarou, pozrite i sprievodcu riedenia problémon uvedendho nitsie.

UDRZBA

Komponenty respirétora sa musia po kazdom pousiti oistif, vydezinfikovat, skontrolovaf a pripravit na daléie

pouitie. Pouzite jemn( handritku namoéeni v jemnej mydiove] vode a vjrobok utrite. Dbajte na to, aby sa voda

NEDOSTALA do vniltra tela.

Maximaina doba skladovania nového Easticového filtra je 5 rokov od détumu vyroby.

CISTENIE A DEZINFEKCIA

1,Ventilain jednotka a batéria: Jemnou handrickou namoGenou v jemnej mydiove] vode odistite a vydezinikuite vonkaisi
povrch PAPR a batérie. Dbajte na to, aby sa voda NEDOSTALA do vnitra tela. Nepouzivajte riedidlé ani abrazivne éistiace
prostrieky. Dbaiie na to, aby boli elekirickeé kontakty motorafventiatnej jednotiy a batérie pred prinojenim suché.

2. Dychacia trubica: Utretie a dezinfekcia exteméno povichu sii nedostaloéné. Jemnou handrickou namogenou v jemnej
mydiovej vode oistite a vydezinfikuite vonkajsi povrch hadice a pripoju djchace trubice. MZu sa poudif & knyty na
dychaciu trubicu, aby sa ziednodusio Cistenie a dezinfelcia. Dbajte na to, aby bola dychacia frubica pred pouZivanim alebo
uskiadnenim Uplne suchd. Pri éisteni ani dezinfekci sa nesmu pondraf do kvapalin a v pripade navihnutia sa musia vymenif.

3. Filter: Otvorte kryt filra a skontrolujte vietky fitre a lapate iskier. Casticowy filter a predfilter sa nesmil @lstit. Lapaé
Iskier sa méde distil aj dezinfikovat pomocou Elste), jermne] handriéky namodene v jemnej mydiove] vode. Lapaé iskier
dikdadne vysuste Gistou handrickow. V pripade nadmemeého znecistenia, navihnutia alebo poskodenia vymedte predfiter
4 Casticowy fiter Kontamindciu sa nepokiiSaite odstrénif stiadenym vaduchom, preode by automaticky doélo k strate
plainosti zruky. Ak sa lapat iskier nedd odistl akebo ak je poskodeny, nahradte ho novjm tapatom iskier.

Tvérové tesnenie sa mbde poudival na zZiednoduSenie Gistenia po odmonlovani z krytu, ale v pripade podkodenia sa

mus! vymenif,

SKLADOVANIE A PREPRAVA

+ Systém EuropurePLUS™ CLEAR PAPR nie je zabezpeceny. Uchovévajte mimo horfavej alebo vijbusne] atmosféry.

Musi sa sidadovaf na éistom, suchom a chladnom miest s filrom. Systém PAPR prepravujte v origindlnom obale alebo v inom

obale s podobnou odoinostou, ako md origindlny obal,

Skiadovanie ventilacne] jednotiy

Skladuite pri teplote 14 °F a2 131 °F (-10 °C a2 55 °C) v éistom prostredi a ochrafite pred priamym svetiom,

Skladovanie batérie

Ak cheete maximalizovaf Zivotnos batérie:

* Nabijacku odpojte po tpinom nabiti,

*V pripade dihodobého skladovania sa batéria musi vybraf z ventlagnej jednoty.

* Batériu skdaduite pri teplote 14 °F aZ 113 °F (-10 °C a2 45 °C), relativna vihkost < 85 %, aby sa mexdmalzovala Zivotnos!
batérie.

/\ visTaa

* Respirator nikdy neskladajte v prostredi s kontaminovanym vzduchom,

« PAPR zloie v2dy vtedy, ked vyjdete z pracoviska.

Postup

* Zlozte kukdu a od kukly odpofte hadicu.

*Ventilan(i jecnothu vypnite dihym stiagenim tacidla.

* Uvolnie opasok. Z ramien zloZte ramenné popruhy a z chrita Zlozte ventilagni jednotiu,

SAMOSTATNA KONTROLA PRED KAZDYM POUZITIM
Véetky testy sa musia vidy vykondvaf v bezpeénom prostredi.
KONTROLA ZVUKOVEHO ALARMU

Po zaprutl virobku skontrolujte vjstranii funkeiu zvukového alamu zablokovanim wstupu vzduchu (obr. 11 vydsie).
Vystrainy signdl na panell bude biikaf, zaznie zvykowy alam a ventilaén jednotka bude vibrovaf (priblizne 15 a2 30 s po
‘zablokovani vystupu). Vijrobok funguje spravne, a!(vymhéﬂnh:?emmqu pqdfavyééiewedmého postupu {dbajte na
to, aby pred akjmbolvex testom bol filter zaloZeny a aby bola batéria (pine nabitd).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398
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PRIRUCKA RIESENIA PROBLEMOV
Problémy Priéiny RleSenie problémov
Ventiagnd jednatia nie je z2pntd Diho stiate tiadidio zapnuia
mw Batéria nenabja Nabite batériu
wm Batéria nie je sprévne namontovand Shortrolujte batériu a znova ju namontuite
Trubica e zzblokovandfinik vatiuchu Skontrolyfe upchatie a odsirie ho
Tt pso Hadica miae by zablokovand/inik vzduchu  Skonirolufe stav trubioe
vaduchuZhyhal  7negicteny fiter e potrebné vymenit Zaloste nowy fiter
~ Crybrabaia Zaloite novi batéru
e, Nepranerabjar Batéu iphe nabie
mﬂp‘m Zablokovany fter Filler wmedite
Poskodend nabiadka Pouiite novi nabjaciu
ZvySena hiuénost  Fiter je zaneseny V pripade potreby vymefite fiter aj prediitter
SIS, pmmitra SIS,
mkaz\mje Fiter namontovany bez toho, aby bol vybraty N )
e el Skontrolufte, & je obal odstréneny
ity Podkoden fiter mmnmaavmepmwm
m‘ﬁ““m Probiém diku z hacice Skontrolyfe montaZ a siav ubice
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NAVOD NA OBSLUHU NAHLAVNEHO PRVKU

A VYSTRAHA

LE napajany tvarovy &tit na Gistenie vzduchu ma kompaktny tvar a vyvazené tafisko. Pri pouziti spolu s
respirdtorom EuropurePLUS™ 5500 je celkova tginnost filtracie aZ 99,997 %. Je pohodiny, komfortny
a lahko sa nastavuje, pricom poskytuje pouZivatelom komplexni ochranu dychacich ciest, oi a tvare,
hilavy a sluchu (vyZaduje chranice sluchu s potlaGenim hluku).

Potas pouzivania nedvihajte priezor, pretoZe nedodrzanie tohto pokynu pri pouzivani wyrobku maze
vazne ohrozif zdravie pouzivatela.

« PouZitie tohto wyrobku na iné Gcely, ako je laserové zvaranie/rezanie, moZe maf za nasledok trvalé
poékodenie ofi a stratu zraku.

+ Tento vyrobok nie je vhodny na ochranu pred rontgenovymi [0mi, gama [0émi, vysokoenergetickym
Gasticovym Ziarenim, lasermi a masermi.

+ Pred poufitim sa uistite, Ze ochranna folia bola odstranena.

+ Pred poufitim skontrolujte tvdrovy 5tit, aby ste sa uistili, 7e je kompletne zmontovany a riadne
funkény, aby bola zaistend bezpecnost.

= Pred pouZitim skontrolujte, i je wrobok vhodny na vas konkrétny el pouZitia.

= Ak je ochranny priezor preliaGeny, poSkriabany alebo zlomeny, okamiite ho vymefite, pretoZe v
opatnom pripade sa zniZi zretelnost videnia alebo ochrana proti ndrazu.

+ Pred pouZitim tvarového 5titu sa uistite, 7e ste si preitali pokyny a plne im porozumeli. Zaruéné
podmienky sa nevzfahuji na problémy spdsobené neoprdvnenymi dpravami; pouZivanim
neopravnenych ndhradnych dielov; hrubym pouZivanim; nedodrianim pokynov, nespravnou
Gdrzbou; opravou.

+» Neposkytuje ochranu pred infraéervenym Ziarenim.

+ Inétalovat je povolené iba origindlne nahradné diely. Informdcie o vhodnych nahradnych dieloch vaim
poskytne predajca alebo wrobca.

+ Doba pouZivania zdvisi od roznych faktorov, ako napriklad pouZivanie, Eistenie, skladovanie a Gdrzba.

« Odporiéaju sa pravideliné kontroly a v pripade poSkodenia wymena.

= Materidly, ktoré prichddzajti do styku s pokoZkou pouZivatela, moZu u citlivijich osdb wyvolat alergicke
reakcie.

+ Ochrany oéi pred vysokenjchlostnymi éasticami pouZivané na Standardnych dicptrickych ckuliaroch
moZu prenasat ndrazy, a tym ohrozovat pouZivatela

= Ak je potrebnd ochrana pred vysokorychlostnymi Zasticami pri extrémnych teplotach, wybrany
chranic oéi musi byf oznaceny pismenom T ihned za pismenom odolnosti voéi narazu, napr. FT, BT
alebo AT

* Ak za pismenom odolnosti voéi ndrazu nenasleduje pismeno T, potom sa chranic oci smie pouZivat
len ako ochrana proti vysokorychlostnym Easticiam pri izbovej teplote.

= Ak symboly F, B alebo A nie sti rovnake na zorniku aj na rame, potom je potrebné ochrane odi priradit
nizsiu drovedi ochrany.

« Zorniky optickej triedy 3 nie st uréené na dihodobé pouZivanie.

= Aby bol tvirovy &tit v stilade so symbolom oblasti pouZitia 8, mal by byt vybaveny filtrom s Giselnym
oznatenim Skaly 2-1,2 alebo 3-1,2 a minimalnou hrabkou 1,4 mm.

= Aby bol chranié odi v stilade so symbolom oblasti pouZitia 9, rim &j zornik musia byt oznatené tymto
symbolom spolu s jednym zo symbolov F, Ba A.

« Pouzivatel je povinny kontaktovaf zdravotnicky a bezpegnostny persondl, aby sa zarucilo, Ze v danych
pracovnych podmienkach pouZiva spravnu ochranu zraku.

+» Nahradné diely, folie, ktoré nie su zahrnuté v navode na pouditie, pripadne nastrek alebo iné dpravy
tvdrového titu vaine poSkodia ochrannd funkciu wyrobku a sposobia stratu platnosti zaruky,
pripadne spdsobia, Ze efekt pouZivania wyrobku nebude konzistentny s deklarovanou drovfiou
ochrany a certifikaciou.

» Nedodrianie vietkych pokynov na pouZivanie a‘alebo nespravne nosenie wyrobku v Ease expozicie
moZe poskodit zdravie pouZivatela s ndsledkami v podobe véZneho alebo smrtelngho ochorenia,
ubliZenia na zdravi alebo trvalej invalidity.

+ Odpadové diely likvidujte v silade s miestnymi predpismi.

Pred/po pouziti tvaroveho 8titu LE EuroClear overte nasledujice skutognosti.

= Ak je ochranny priezor znecisteny, vymefite ho.

= Listite sa, Z& okolité svetlo dostatoéne intenzivne.

* Opotrebované alebo poskodené diely okamdite vymefite.

= NepouZivajte iné diely ako tie, ktoré vyraba virobea.

» Hlavové popruhy musia byt pred pouzitim spravne nastavené.

= Uistite sa, Ze tesnenie tvdre je bezpeéne a spravne usadené.

= Uistite sa, Ze dychacia trubica je bezpe€ne namontovana.

« Tvarowy &tit by sa mal skladovat na suchom a chladnom mieste, ak ho nepoufivate dihi dobu.

VYSTRAHA

Ak pouzivatel nedodrzi vy3Sie uvedené wystrahy afalebo pokyny na obsluhu, méZe dajst k vaznemu
tirazu.

BEZNE PROBLEMY A FORMY NAPRAVY
Z1é videnie

@ Ochranny priezor je znetisteny (vymeiite priezor).

@ Nedostatoéne intenzivne okolité svetlo.

@ Skontrolujte, i ste odstranili fdliu z priezoru.

A VYSTRAHA

Pouzivatel' je povinny okamZite prestaf pouZivaf tvarovy Stit, ak vy3sie uvedeng problémy nie je
mozZné odstranit. Kontaktujte predajcu.

NAVOD NA POUZITIE
VYSTRAHA! Pred pouZitim tvdrového 5titu sa uistite, Ze ste si precitali a porozumeli bezpeénostnym
pokynom.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanielsko

NASTAVENIE HLAVOVYCH POPRUHOV

Krok 1: Nasadte si tvarovy tit a nastavte tesnenie tvre; uistite sa, Ze tesnenie tvare dokonale prilieha
okolo tvare (pozri obr. 13a).

Krok 2: Mastavujte zadny otoény volié na nahlavnom prvku, aZ kym nebude tvirovy Stit spravne
upevneny na hlave (pozri obr. 13b).

obr. 13b

NASTAVENIE VYSKY TVAROVEHO STITU

Ak sa pri noseni tvirového &titu citite neprijemne alebo pocifujete nevyvaZenost, odstraiite ho a
nastavte predné a zadné nastavovacie mechanizmy hlavowych popruhov do vhodnej polohy.

UkaZka principu (pozri obr. 14)

obr. 14

Krok 1: Odstrésite cely hlavovy popruh (pozri obr. 15a).
Krok 2: Po nastaveni ho viozte spaf do tvirového &titu (nastavitelné 4 body) (pozri obr. 15b). Uistite sa,
Ze hlavovy popruh nie je skriteny.

obr. 15a

NASTAVENIE SMERU PRUDENIA VZDUCHU

Prepnite platni¢ku na nastavenie smeru pridenia vzduchu na Gele tak, aby ste nastavili smer pridenia
vzduchu v tvdrovom Stite takjm spsobom, aby ste zabezpedili pohodiné nosenie (2 nastavitelné
prvky) (pozri obr. 18).

PRIPOJENIE HADIGE K PRILBE
Potiahnite hlavu hadice, aby ste ju pripojili k vyénievajlicemu konektoru prilby LE EuroClear, a potom
uvolnite hiavu hadice, aby ste dokonéili upevnenie (pozri obr. 17).

UDRZBA

VYMENA OCHRANNEHO PRIEZORU

Odstrdnenie priezoru: Vytiahnite zipadky a odstrdiite pitka z oboch strdn (pozri obr. 18a/18b), diely
vhodne uschovajte. Zatlate stred horného okraja priezoru z vniitomej strany, a7 kym nebudete poéut
.cvaknutie”, po ktorom bude priezor moZné vytiahnut (pozri obr. 19a/19b).

7
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VYMENA POTNEJ PASKY A ZADNEJ PODLOZKY

dstrafite hlavovy popruh z tvarového Stitu (pozri obr. 22a/22b).

Vymefite potnii pasku a zadni podloZku za novii a potom vioZte kompletny hlavowy popruh spif do
tvdrového titu (pozri obr. 22¢).

obr. 22a obr. 22¢

obr. 19b
Odstrafite makky pas z hlavového popruhu a nahradte ho novym pasom (pozri obr. 23).

MontaZ priezoru: VloZte jednu stranu priezoru do otvoru (pozri obr. 20a) a potom viozte druhd stranu Otoéte patka na oboch strandch hlavového popruhu, odstréiite stary remienok pod bradu a po inétaldcii
priezoru do otvoru (pozri obr. 20b/20c). Tlagte stred homého okraja priezoru smerom dovniitra z nového remienka pod bradu otoéte pitka, aby ste dokon€ili upevnenie (pozri obr. 24).

vonkajéej strany, kym nebudete poGuf zvuk .cvaknutia®, ktory signalizuje upevnenie priezoru (pozri obr.
20d). Umiestnite pitka do zobrazenej polohy a pevne postvaite zdpadky, kym nebudete poéut zvuk
~Cvaknutia” (pozri obr. 20e).

VYMENA ZOSTAVY RAMU PRIEZORU
Stlaéte tladidlo zvnitra priezoru (pozri obr. 25a), demontuite dve tlagidla z oboch strdn (pozri obr. 25h),
odstrafite zostavu rdmu priezoru a vymerite ju za novid (pozri obr. 25c).

obr. 25b

obr. 20e

VYMENA TVAROVEHO TESNENIA

Pripevnite okrajovil drazku tvarového tesnenia na okraj vonkajdieho ramu tvarového Stitu (pozri obr.
21a), zatlaGenim v smere Sipky dokonéite inétaldciu (pozri obr. 21b) a zaistite zavesenim vndtomnych a
vonkajéich elastickjch pasov na oboch strandch na ., T"-hagik (pozri obr. 21c).

CISTENIE A DEZINFEKCIA
Tvarovy 5tit istite makkou handrickou. Povrchy priezoru Gistite pravidelne. NepouZivajte silné Sistiace
roztoky. Cistite metylovanym liehom a Gistou handrickou a utrite dosucha handrickou, ktor nepista

vidkna.
TECHNICKE SPECIFIKACIE
Modelové oznatenie tvdrového &titu:  LE EuroClear
Zorna plocha: 426 cm?2 (66 sq. in)
Prevédzkova teplota: -10°C—55°C (14 °F— 131 °F)
Skladovacia teplota: -30°C-50°C (-22°F-122°F)
PouZitefnost: 30 mesiacov
Odvetvie nasadenia: Malovanie/Spracovanie kovow/
Iné tiéely poufitia s horicimi Easticami
Schvalenie: EN 166: 2001, EN 397-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398 www.lincolnelectric.eu

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanielsko




Vieobecnad montai

ZOZNAM DIELOV

POLOZKA  €.DIELU POPIS
A. LE EuroClear

A-1 WP403678-1 Hiavovy popruh

A-2 WP403678-2 Potnd pdska

A-3 WP403678-3  Nahlavny drfiak

A4 WP403678-4 Zadnd podloZka na zvySenie komfortu
A5 WP403678-5 Standardné tvdroveé tesnenie
A6 WP403678-6  Nahlavny prvok

AT WP403678-7 Tlagidla na nahlavnom prvku
A-8 WP403678-8 Zostava ramu priezoru

A8 WP403678-9 Tlagidla ramu priezoru

A-10  WP403678-10  Ochranny priezor

A-11 WP403678-11 Pasik

A-12 WP403678-12  Remienok pod bradu
A13 WP403678-16  Odtiefi 5 SoSovka
A4 WP403678-17  Odtiefi 5 SoSovka

: Tvérovy tit na Gistenie veduchu +
WESHKNE 1 hadica na rychle pripojenie

B. Ventilaéna jednotka
B-1 WP403676-16  Teb

B-2 WP403676-1 Standardnd rychionabijatefné batéria

B-3  WPA403676-17 Gaslicowyfier (iter P3)
WP403676-32 Balenie po 5 éasficovjch filtrov P3

B-4 WP403676-18  Predfiter

B-5 WP403676-19 Lapag iskier

B-6 WP403676-20  Knytfitra

B-7 WP403676-21 Piynovy filter
\WP403676-30  Plynovy filter AIB1E1K1

B-8 WP403676-2  Roz3irujiica baténia s rychlym nabijanim
B-9 WP403676-36 Pachovy filter
C. Pomécky na nosenie

C-1 WP403676-22  Ramenny popruh

c-2 WP403676-23  Polstrovany opasok (vidtane skstick a podioZiek)

C3 WP403676-31 Batoh s ventildtorom

C-4 WP403676-20  PAPR - zostava nastavitelného koZeného opasku

D. Hadica

D-1 WP403676-24  Kryt hadice
D-2 WP403676-25  O-knldok

D-3 WP403678-13  Hadica s rjchlospojkou (vritane 0-kniku)

E. Nabijacka batérii

E WP403676-3 Rychionabijatelna nabijacka batérii
F. Indikator prietoku vaduchu

F WP403678-14  Indikétor prietoku vzduchu Il
Prepravny obal PAPR

WP403676-28 _ Preprawny obal PAPR

Pruziny

WP403676-37 Pruziny

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Liobregat (Barcelona) - Spanielsko
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VYHLASENIE O ZHODE EU

No. 20231122-01
1. Osobné ochranné prostriedky (OOP): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Meno a adresa vyrobcu:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spanielsko

3. Toto vyhlasenie o zhode sa vydava na vyhradnu zodpovednost’ vyrobcu:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spanielsko

4. Predmet vyhlasenia: EuropurePLUS™ CLEAR, polozka W403678:

sucasti:
LE EuroClear
napajané filtracné zariadenie EuropurePLUS™ 5500

5. Predmet vyhlasenia opisany v bode 4 je v stilade s prislusnymi harmonizaénymi pravnymi predpismi Unie:
(EU)2016/425  (PPE)
2011/65/EU (ROHS)

6. Odkazy na prislusné pouzité harmonizované normy alebo odkazy na iné technické Specifikacie, v suvislosti s ktorymi
sa vyhlasuje zhoda:

EN 397:2012+A1:2012 ~Priemyselné ochranné prilby*

EN 166:2022 .Osobna ochrana zraku — Specifikacie®

EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 JProstriedky na ochranu dychacich ciest — napajané filtracné zariadenia s prilbou
alebo kuklou*

7. notifikovany(-é) organ(-y):

Apave Exploitation France SAS — 6 rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE — FRANCUZSKO

Cislo notifikovaného organu — 0082

vykonal(i) EU skasku typu (modul B) a vydal(i) osvedéenie(-a) EU o sktske typu ¢. 0082/3991/079/11/23/0642 EuropurePLUS
™ CLEAR (LE napajany tvarovy stit na Cistenie vzduchu) diha 2023-11-10.

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 —IRSKO

Notifikovany organ 2834

vykonal(i) EU skisku typu (modul B) a vydal certifikat(-y) EU o skUske typu €. CE-PC-230831-213-01-9A LE EuroClear
(ochranny tvarovy $tit) zo dna 2023-10-16.

8. OOP podlieha postupu na postdenie zhody: [len pre OOP kategorie lll] priloha VIl (modul D)

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 —IRSKO

Notifikovany organ 2834

vykonal(i) modul D a vydal certifikat(y) N° CE-PC-230831-213-FPC-A zo diia 2023-10-16.

9. Dodatoéné informacie:

Osobné ochranné prostriedky su v sulade s uvedenymi Eurépskymi smernicami a nariadeniami, ak sa pouzivaju a udrziavaju v
sulade s prilozenymi pokynmi, platnymi zakonmi, normami a riadnymi technickymi postupmi. Akekolvek zneuzitie a/alebo
akakolvek zmena robi toto vyhlasenie neplatnym.

Podpisané za a v mene spoloénosti Lincoln Electric

Marie-Faustine CAMPS
Produktovy manazér prisluSenstva a osobnych ochrannych prostriedkov EMEAR

V Barcelone, dna 22. novembra 2023
Podpisané za a v mene: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Lincoln Electric a nazvy znatiek prislusenstva sl majetkom Lincoln Electric Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, USA
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

"karbanmrtésra vonatk ul:as i

BIZTONSAGI OVINTEZKEDESEK

Hasznélat eldtt olvassa el.

Figyelem! Vigyazat! Az dbrékon lathato veszélyek lehetdsége &l fenn,
A termékek megfelelnek a 2016/425/EU PPE rendeleteknek, az (EU) 2016/425 rendeleteknek, ahogyan
azokat az Egyesiilt Kirdlysag jogszabdlyaiba bevezették és madositottdk, valamint az EN166:2001, EN
307-2012+A1:2012 és EN12941:1008+A1:2003+A2:2008 harmonizalt/meghatirozott szabvanyoknak.
Ehhez a PPE termékhez EU megfelelGséqi nyilatkozatot kell mellékelni.

FIGYELEM!
A haszndlati utasitds betartdsanak és az abban felsoroft, a termék hasznélatdra vonatkozd
figyelmeztetések kivetésének elmulasztdsa silyos kévetkezmeényekkel jérhat a fethasznalo
egeszségere, vagy veszelyt jelenthet az életére.
HASZNALAT
Ezt a terméket a mindenféle hegesziési elidrds sordn felszabaduld kéros hegesziési filst elleni védelemre, egyes
levegdben terjedd szennyezdanyagok, Ugymint por, szennyezddés, finom részecske és eqyéb szennyezdanyagok,
hegesziési por és fémpor kiszlrésére terverték, Tiszta levegd biztositdsa a felhaszndld arcvédaiéhez.
NE HASZNALJA
* Oxigénhidnyos légkérben.
* Munkahefyen keletkezd szennyezidés vagy ismerelen vagy egészségre vagy életre kozvetlenil veszélyes
konceniraciojl szennyezdanyagok esetiben,

* Ha a munkahely axigénkoncentrécidja 17% vagy ennél alacsonyabb.
* A termeéket teljes dsszeszerelés nélkil soha ne hasznalja, mivel ez az emberi élefre veszélyes lehet.

* Ne hasznalja elzért helyiségben, tliz- vagy robbandsveszélyes helyiségben.

* Me hasznalja a terméket kikapcsolt dllapotban, mivel az arcvéddn beliil megemelkedhet a széndioxid koncentracio
s csikienhet az oxigénszint

* Ne hasznalja a termeéket, ha nem juttat be kelld mennyiségl levegdt (MINIMUM 165 Vmin).

* Ne haszndlja erdsen szeles kirtimények kozott (mivel a sisakban negativ nyomds generdlodik, a killsd levegd
bedramolhat).

* Kikapcsolt allapotban kevés vagy semmi légzésvédelerre kell szamitani, ez rendellenes helyzetnek mindsiil.

FIGYELMEZTETES

Ha a riasziohang megszdial, azonnal hagyja el a szennyezett terlietet és ellendrizze az eszkozt. A vezeték

elttmadése; Tapleszlitség alacsony; A szl szennyezdddit és ki kell csendini,

Kérjilk, az alabbi esetekben HAGYJA EL a terliletet:

* Ha probléma jelenthezik a termék bamelyik részén, példaul a légelidtas ledll vagy csdkken a mennyisége.
*+Ha légzési nehézsége tamad, szédll vagy f4] a feje, a szennyezbanyag szagdl vagy (zét érzi, vagy ha
kellemetienséget érez.

* Soha ne hasznéija olyan helyiségben, amelyben a szennyezddés szintje tl magas.

* Gydzddion meg amdl, hogy a csatlakozovezeték fellilete sérietlen, nincs meghajolva és a ferlleten semminek
sincs (ifjéban.

*Ne vegye le a légzokeszlléket, amig nem ér bizionsdgos terlletre.

* Uzemi hdmérséklet -5°C és +55°C kozott

+ Az EuropurePLUS™ CLEAR PAPR rendszer nem gylitészikramentes. Tiiz- és robbandsveszélyes légkdrben nem
hasznélhato.
* Gyors munkavégzés esetén az eszkizben a belégzési calicsdramiaskor negafiv myomds keletkezhet,

* Az Eurdpai EN 12941 szabvényt ne keverje dssze mds szabvanyokkal

+Az olyan sisakok vagy kimzsak esetében, amelyek nem tartalmaznak beépitett tu!boegyseget
figyelmeztetni kell arra, hogy a sziirgket csak a turbdegységre szabad felszerelni, s nem
kozvetlenl a sisakra/kamzsara.

JELZESEK AZ ESZKOZON
EN 12941: Levegdrasegitéses szlrési elvi légzésvédd (PAPR) szalvény
TH3 P R SL: A teljes eszkdz besorolésa
TH3: hazzarendatt védelmi tényezd 40, névieges védelmi tényez6 500, magasabb szilérdsagi kévetelménysk a
légziicst és a csatiakozd esetében
P:részecskek ellen  Rcserélhetd SLnémum-Idmdaparaiﬁm‘hrkodoswzsgalal
(€2834) A | & it V
A bejelentet : ] Elektronikus Mindségét
scorvezet azonosty | AR SOUONESSR | (oot | hulacidént | megorz
kodia artalmatianitandd éuho

A SISAK - LF rasegitéses Iégtisziito arcvéda JEL OL ESEI
Latdmezd jeldlés
"LE1BT 9"
LE: a gyartd azonositoja
- optikai osztaly
B: ellendlloképesség kizepes energiajl itddéssel szemben
T: nagy sebesseqii részecskekkel szembeni ellendllds szélstséges homeérsékieteken
9: olvadt fémek es forrd szilard anyagok elleni védelem
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Keret jeliles
"LEEN166 3 9 BT C€2834"

LE: a gydrtd azonositoja
EN168: a szabvany szama
3: folyadékcseppek és friccsenések

9: olvadt fémek és forrd szilard anyagok elleni védelem
B: ellendlloképesség kizepes energiajd itddéssel szemben
T: nagy sebessé%] részecskekkel szembeni ellendllds szélsdséges

elleni védelem himérsékleteken
Sisak jeldlés
LE LE- a gyrtd azonositija
LE EuroClear IEﬁEumBIgbzemék modellszima
168:a dny szama
s € € EN 397:a szabvany szama

ANSI Z89.1 Type 1 Class G

ASMZS 1337
Size: 52-64cm &
-30°C PC

3: folyadekeseppek és frocesenések elleni védelem

9: olvadt fémek és forrd szildrd anyagok elleni védelem

B: ellendlloképesség kizepes energiaji itddéssel szemben

T: nagy sebesséqil részecskékkel szembeni ellenallds szélsiséges
hdmérsékleteken

CCQS tandsitdsi szolgaltatisok ’

Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstowm, Dublin15, D15 AKK1, Irorszdg.

2834 52. bejelentett szervezet

Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE — FRANGIAORSZAG

0082 sz. bejelentet! szervezet

LEIRAS ES SPECIFIKACIO
A teljes EuropurePLUS™ CLEAR PAPR rendszer tartalmazza a légbefiivdt, a sziirGegységet, a
légzdicsi szerelvényét, az akkumulatort és a véddsisakos arcvéddt.

A légbefivg szliron keresztill vezeti be a kbmyezd levegdt és a légzicsovin keresziil tisztitolt levegdt jutiat az
arcvéddbe. Két fokozat valaszthatd a legszélitds sebességéhez: Alacsony sebesség: 170+ Umin; Nagy sebesség:
210+ Uimin A légszallitis sebesség kozdtt a gombot rdviden megryomva vélthat. A figyelmeztetd fények a szlnd
dllapoténak ellendrzését teszik lehetéve. Tobb fény kigyulladsa a szennyezddés mérékének
nivekedését jelenti. Ha a figyelmeztetd fény villog, a szlindt ki kell cseréini.

Mindkét energiaelldtast irdnyité gomb
Ki/Be és Légszillitds kapcsold
1. Be- és kikapcsolds
Be - Nyomja meg és tartsa 3 mésodpercig
lenyomva
Ki - Nyomia be és tartsa par mésodpercig, amig
\ asipolg hang ehaligat, lenyormva.
, : o, 2. Légszélités kapesold
Szird figyelmertetds  Akkumuldtor visszajelzd Nyomja be a gombot az izemmédok kszét
Ajetziény a ligezlits dlapotard véltashoz 170+ Uimin és 210+ Uimin
@ tajékoztat Két killonbdzd szint A figyelmeztetd fények a sz(ird dllapatanak
Alacsony sebesség: 170+ imin, ellendrzését teszik lehetive.
Nagy sebesség: 210+ Umin Tobb figyelmeztetd fény kigyulladésa a
szennyezodés mériékének novekedését jelenti.
Aklelzdképemyd az Ha a figyelmeztetd fény villog, a szlrdt ki kell
akkumulatorkapacitast jelzi. cserélni.

_A gyéntd tervezett minimalis légszalitési sebessége: 165+ Umin (5,8+ cfrm)
Alacsony sebesség: 170+ Umin {6+ cfm)

Légszallids sebessége gy sebessdg: 210+ imind (74 cim)
Akkumulitor tipusa: tithetd Lidon akkumulator
Az akkumulator élettartama Alacsony sebesség (170+ Vmin) esetén 9 dra;
Gyorstoités nagy sebesség (210+ Umin) esetén 5-6 dra
szabvanyos akkumulator Az akkumuldtor tiltési ideje: 1 dra
Az elem élettartama: = 500 toltés
Sziré Saziirihatékonysag: 99.997%
Riaszldsok: Vizudlis, hangos és vibrald
O Uzemi homérséklet. 23°F-t6l 131°F-ig (-5°C-dl 55°C-ig)
Homérséket: Taroldsi hémérséklet: 14°F-tl 131°F-ig (-10°C-tdl 55°C-ig)
Rlelativ paratartalom Miikdési RH: < 90%
(RH} Téroldsi RH: < 85%
Timeg 1020 g (befil + szabvinyos gyorstiltd akkumuldtor)
Sisak megleleldsége: EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012
Légzésvédd megfeleldsége:  EN 12941 TH3 P R SL - A légzésvédelem legmagasabb szintie
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(OSSZESZERELES ES POTALAKATRESZEK

A filterek cseréje alaft az eszkoz tapellatdsdt ki kell kapcsolni. Helyezze be a szikravéddt, az elosziirdt és a
részecskesz(irdt (a gazsziint, ha van) a sziiritaridba.

Behelyezés eldtt gy6zcion meg amdl, hogy a s2iré anyaga sértetien és kbnnytdl vagy egyéb rongdldanyagtdl
menkes, szdraz. Helyezze be a szlindtartdt a légbefivg egységbe Ugy, hogy a sziritarton taldlhatd filleket beileszti a
légbefivg befogdjaba és a tartot z4rt dlldsba forditja. Nyomija a szlnitaridt a lefelé, amig a retesz a szlirtartdt biztositd
dllésha nem kattan. Gydzddjon meg a szlrtarkd megleleld a tartd mindkét oldalat megvizsgdlva. A
sziird cserdjéhez nyomja a reteszt a sz(irdt kiadd Alldsba és cserélje ki a szlnit az 1. brén lithatd madon.

Mikor kell kicseréinl a sziirt: Amikor a sz(irdt eltomitk a szennyezfanyagok, mindhérom riaszidldmpa villog,
vibréld- és hangriasztis mellett. Azonnal hagyja el a szennyezett teriiletet és ellendrizze az allapotot.

+ Soha ne hasznélja a légzésvéddt a szkravedd, az eldszird és a nagy hatékonysagl részecskesziird (HEPA-
SZURQ) nelkil.

* Ha a sz(rd eltomddott vagy megrongaladott, mindig cserélje ki. Ne probalja meg kimosni, szérazon fisziitani vagy
a szennyezett szindket Ujra felnasznalni.

« Tiszta, kizvetlen fényhatéstol mentes kbmyezetben, 14°F-461 131°F-Ig (-10°C-46l 55°C-ig) terjedd homérséklet-
tartomanyban tarolja.

* Jegyezze meg, hogy a més szirdn lthatd, nem az EN 12941 szabvényra vonatkozd jelzés nem tévesztendd
Oss2e ennek az eszkiznek ezzel a sziirdvel vald besorolasdval,

* Helyezze be a részecskeszlngt a 2. dbrén lthaté modon.

» A sziirdk eredeti, fel nem bontott csomagoldsban 5 évig trolhatok.

-\

sl B Szlravéds
Zurdtartd

Jeizés  Alatrészszam  Szinkéd Szolgaltatott védelem
PRSY  WP4WSIE-17  Fehér w ”'.;'é:"‘“ﬁﬁ réhetd L=

* Az elernet elekiromos szempontidl bizionségos helyen kell taiteni.

+ Ellendrizze a 1l fesziifiségét (AC 110V~220V).

« Tiltés elit valassza le az akkumulatort a szerehvényrdl,

* Az akkumulator élettartama a hasznalati kbrlimenyektdl flggden kis mérékben eltérd lehet.

Az akkumulator levalasztdsa
Nyomja meg a gombot, és tévolitsa el az akkumulatort a 3a / 3b / 3¢ abrén lathatd irdnyba. Valassza le a tirzsrdl,

Az akkumulétor felhelyezése
Az akkurnultort a légbefiivihoz valé erdsités sordn nyomia addig, amig kattand hangot hall (lisd a 4a / 4b 4brat).

Tolni ) Tolni

Akkumulétor toftése

Ez a visszajelzd az akkumuldior kapacitasat jelzi. Ha négy egység lathatd, az akkumuldtor
telflesen fel van ittve. Amikor mér csak eqgy egység marad (lisd az 5a abrdf), pittyegd hang
hallatszik, amelyhez rezgés is tarsul, ez emiékezteti a felhaszndldt, hogy szakitsa meg a
munkavégzést és tltse fel az akkumuldtort. A pittyegés 30 masodpercenként, a rezgés 2
percenként jelez. Az elsd figyelmeztetés utdn 15 perccel az akkumuldtor visszajelzdie villogni

kezd, ez azt jelzi, hogy a levegSbefivd ledlldséig maximum 15 perc van hétra (légdram ™
alacsony sebességge! 170+ Umin).
Téwolitsa el az akkumulatorcsomagot a befivoszerelvényril. Csatlakoziassa a 135 vezetékst 4N
az akkumuldtortlerminalhoz (J&sd 5b abrét). Soha ne dllitsa le azonnal a toitést, amikor a 5a. dbra
mutatdfény pirosrl zldre valt (lésd Sc Abraf), hanem folytassa a toltést tovabbi hamminc percig.

\

Az alkkumultor Visszajelzofény
toltése Termindl @3
Toltokabel e it

Figyelmeztetés az akkumulitor haszéndlatihoz

+ Soha ne csomagolja el a PAPR légzésvedit anélkil, hogy eltdvolitana rdla a tApegységet. Legjobb, ha csomagolds
eldit eltdvolia az egységril az akkumuldtort.

* A forrd nydri idészakban ne tartsa a PAPR légzésvéddt zért autdban,

+ A PAPR légzésvédit ne dobdlja és ne tegye ki nagy erdsségll becspdddsnak.

* Ne helyezze a PAPR légzésvédit elekiromos hot termeld szerkezetre,

* Ne hasznéfjon més aklumulatortaitot

« Az akkurnultor taroldsi homérséklete: 14°F-46| 113°F-ig (-10°C-61 45°C-ig), RH< 85%

LEGzOcso
Anmma'rms

« Mindig gyézéidjn meg ellendrzéssel andl, hogy a légzdcst PAPR végén a gumi O-gydrii a helyén van, l4sd 8a
4brét. Ha hidnyzik vagy megrongalédott, cseréle ki,

* Gybz6dion meg amdl, hogy a csb megfelelden van csatiakoztatva és az arcvéddbe nem jut sziiretlen levegd.

CSATLAKOZTASSA A TOMLOT A VEDOSISAKOS ARCVEDOHDZ

Hiizza meg a tomidfejet, hogy csatlakoztassa az LE EuroClear véddsisa-

kos arcvédd csatlakozdjahoz, majd engedje el a tomidfejet a rogeités

befejezéséhez (lasd a 6. abrdt).

A LEGZ0CSO 0SSZESZERELESE

Helyezze be a légzdicsd két csatlakozovilldjat a légbefivi egységbe
65 az arcvédd legesatorndjaba (lasd a 7. dbrdt), csavarja el 1/4
fordulattal a .nyitva” irannyal ellentétesen (lisd a 8a dbrat).
SZETSZERELES

Csavara 1/4 fordulattal .nyitva" irdnyba és hizza ki a
csatlakozdvilldkat a légbefivd egységbdl és a véddsisakos arcvédd
Iégesatornajabal (lasd a 8b dbrat).

Leirds Alkatrészszim Abra

Sszabvényos gyorstiiid akkumulétor WP403676-1

Akkumultor gyorstiite WP403676-3

Akkumulétor Az akikumulator Sz tibusa Légszéllités Alkdumulétor
tipusa toités ideje pu sebessége  milkodési ideje
Gyorstoltés 170+ kmin 9h
szabvanyos ih Részecskesziird

akkumulator 210+ Umin 5-6h

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398
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VALLPANT- £S GOVPARNAK
CsaﬂalmztassaaMrgd(aIazMOz{hsdaBaabmﬂ Csatlakoztassa a zdrdcsavaral a légbefilvohoz (Jasd a 9b abraf).

ALEGSZALLITAS ELLENGRZESE
Két jelzdfény a kijelzon (lasd a 10. dbrdf). Alacsony sebesség: 170+ Umin; Nagy sebesség: 210+ Umin A PAPR
bekapcsoldsakor az alacsony sebességil légszallitas az alapértelmezett bedlliitas; A gombot réviden megnyomva
valthatia a légszéllitas sebességét (Iasd a 10b. abrat).
d__ Alacsony sebesség - 170+ Fmin

@E— Nagy sebesség - 210+ limin

10a. dbra

KI- ES BELEPES SZENNYEZETT TERULETRE
A légzésvédd hasznalat eldtt - Ellendrizze a kovetkezd elemeket.
1. Légbefinvg szerelvény:
Gydzddion meg amdl, hogy a szikravédsd, az eldsz(nd és a részecskesz(in (a gazszintt, ha van) megfelelden
vannak behelyezve és a bizionségi retesz rogzitve van.
2. Légzdese:
Gydzddion meg amdl, hogy a cs6 nem sérit, és zértan csatlakoziatva van a befiivihoz és a sisakhoz.
3. Akkumulétor:
Ellendrizze, hogy a beflivéval valé csatiakozés biztonsdgos-e és az akkumulétor tefiesen fel van-e toiftve.
4, L égszaliitasi sebesséq tesztie / Riaszidhang ellendrzése
Haszndlat elétt mind a légszallitasi sebesséq tesztiét, mind a riaszidhang ellendrzését el kell végezni. A teszt
médszerérd lefjebb tajékozodhat.
5, Arctomités:
Vizsgdlja 4t az arctomitést sérliést keresve és cseréle ki, ha sziikséges, Gy6zdion meg and, hogy a levegd
széllitisa a sisakba végbemegy, Gydz6dion meg ard, hogy az arctémités nem takaria el a filsit.
Ha az alébbi feltételek barmelyike bekivetkezik, azonnal hagyja el a szennyezett teriiletet:
» Ha probléma jelentkezik a termék barmelyik részén, példaul a légellétas ledll vagy csdkken a mennyisége;
*Ha légzési nehézsége tmad, szédil vagy f4 a feje, a szennyezbanyag szagét vagy izét érzi, vagy ha
kellemetlenséget érez;
* SOHA ne hasznalja olyan helyiségben, amelyben a szennyezddés szintie til magas. Ha arra gyanakszik, hogy a
szintek elérik azt a szintet, amelyen ez a légzésvédd mér nem biztosit megfeleld védelmet.
Légzésvéda eltévolitdsa
A FIGYELMEZTETES

» Soha ne tavoltsa el a légzésvédat szennyezettlevegdid terileten,
» Mindig a munkateriilet ehagyésa ut4n vegye le a PAPR készliiéket

i
*Vegye le a sisakot és vélassza le a csivet a sisakrdl,

* A gombot hosszan lenyormva kapesolja le a légbefivet.

» Oldja ki az Gvet. Tavolitsa el a véllpantokat és vegye le a légbefiivet a derekérdl.
ONALLO ELLENORZES MINDEN HASZNALAT ELOTT

Minden ellendrzést biztonsdgos kirmyezetben kel lefolytatni,
RIASZTOHANG EI.LENGRZESE

A termék bekapesoldsa utdn a levegd kimeneti nyllasét etzérva ellendrizze a riasztdhang mikddését, ahogyan
a fenti 11, dbrén lathat. A panelen jelz6fénynek kell villognia, valamint hang- és vibréld jelzés is kell tBriénjen
(korlibelil 15-30 masodpercenként a kimenet elzérdsa utédn). Ha a riaszidfunkciok a fent ismertetett madon
mikddnek, a termék mikodése megfeleld (gydzbdiin meg amdl, hogy a szird fel van szerelve és az akkumuldtor
teljesen fel van toltve, mieldtt elvégzi ezt az ellendrzést).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Liobregat [Barcelona) - Spanyolorszég

LEGSZALLITAS SEBESSEGENEK TESZTJE

A termék haszndlata elétt mindig ellendrizze a légszalitis sebességét.

Az ellendrzés eldtt gyGz6ditn meg amdl, hogy minden alkatrész a helyére van szerelve.

Csallakoziassa a tomid végét a légszallits-visszajelzbhdz és kapcsolja be a START gomb megnyomdasdval. A
széllitasjelzének figgdlegesnek kell lennie (4sd a 12. brat).

A miikdcés nomalis, ha alacsony sebesség (izemmadban a labda a csében a hatérvonal foké emelkedik.

Ha a labda nem jut el a hatdrvonal flé, tekintse meg az aldbb taldlhatd Hibaelhdritasi (tmutatot.

KARBANTARTAS
Awswmmmummmnmmmﬁwummmy&eﬁ
kell késziteni a kivetkezd hasznélathoz. Térdlje at enyhén szappanos vizbe mértott puha ronggyal. Ugyeljen,
hogy a viz NE jusson be a késziilék belsejébe.

Az \i] részecskesziirG eredet, fel nem bontott csomagoldsban a gyartds détumdtol szdmitott 5 évig tarolhatok.

TISZTITAS ES FERTOTLENITES

1. A légbefivd egység és az akdumuldtorcsomag A PAPR készliiék kilsd fellietét enyhe szappanos vizbe
mértott puha ronggyal fisztitsa meg és fertdtienitse. Uigyeljien, hogy a viz NE jusson be a késziilék belsejébe.
Ne hasznéljon oldatokat vagy srold hatésd fisziitdszereket. Gydzdditin meg amdl, hogy a motorbefivoegység
elekiromos csalakozdsa és az akkumulatorcsomag az dsszeszerelés eldtt tokéletesen megszéradnak.

2. Légzfiest: Nem elégséges killstleg ttordini és fertdtieniten. Aku|satorr.|6femetétésalégz6csocsaummzqat
enyhe szappanos vizbe martott puha ronggyal tisztitsa meg és feriftienitse. Tovabbi légzbesd-takartkat is
lehet haszndlni a tisztitds és fertdtienités megkdnnyftése érdekében. Gybzddjin meg amdl, hogy a légzocst
tokéletesen széraz, mieldt haszndlia vagy eltdrolja. Nem szabad aldmeriteni sem folyadékba, sem fertdtienitibe,
&5 ha nedves, ki kell cserélni.

3. SzlirG; Nyissa fe la szirtartdt és vizsgalia &t a szlirket és sziwavédoket. A részecskesziirdt és az
eldsziirsket nem lehet tisztitani, A szikravédit enyhén szappanos vizbe mértott puha ronggyal lehet tisztitani
és fertdtieniteni. Tiszta ronggyal térilje teflesen szirazra a szikravéddt. Az eldszindt és a részecskesz(indt abban
az esethen cserélje ki, ha nagyon erdsen szennyezett, nedves vagy megrongalodatt, Ne probélia meg sirftett
levegével eltavolitani a szennyezddést, mivel ezaltal a jotallds automatikusan énvényét veszti. Ha a szikravéddt
nem lehet megtisztitani, vagy megsérilt, cseréfie ki egy Uj szikravédare,

Az arctimités haszndlhatd az utdn Is, hogy a sisakbdl a tisztitds megkdnnyftése végett eltévolitottak, azonban ki

kell cseréini, ha megrongalodott,

TAROLAS ES SZALLITAS

Az EuropurePLUS™ GLEAR PAPR rendszer nem gyUitoszikramentes, Tiiz- és robbandsveszélyes légkdrben nem

haszndlhatd. Téroldsa tiszta, széraz, hivds, sziirt levegdjli helyen tirténjen. A PAPR rendszert az eredef

dobozaban, vagy eqy hasonid erdsségll dobozban szélitsa.

Légbefivé szerelvény taroldsa:

Tiszta, kiizvetien fényhatastsl mentes kimyezetben, 14°F-tol 131°F-ig (-10°C-6] 55°C-ig) terjedd hémérséklet-

tartomanyban tarolja.

Akkumuldtor tiroldsa

Az akkurnultor lehetd leghosszabb életiartamdnak biztositdsa érdekében:

* Ateljes tiltotiségl szint elérése utdn tavolitsa el a taltst.

» Tévolitsa el az akkumultort a légbefivdrdl, ha hossz( iddn &t térolni kivanja.

* Az akkumuldtor lehetd leghosszabb élettartaménak biztositdsa érdekében az akkumuldtort 14°F és 113°F (-10°C
65 45°C) kizott, RH <85% mellett tarofja.

HIBAELHARITASI UTMUTATO

Probléma Ok Hibaelharitas

A befivd nincs bekapesohva Nyomja meg hosszan az ON gombot

s . Az akbumuldtor lemertit Toitse fel az akkurmuldtort

:mlk ? Az akiumultor nincs megfelelden Elendrizze és csatiakoztassa lijra az

csatiakoztatva akiumulatort

A cs6 eltombddtt/ A levegd szivirog Ellendrizze és tisziitsa meg az akadalytol
Alégszalitis A 16mid efttmddhetett / a levegd szivirog  Ellendrizze a csd dllapotat
ellendrzése hibétjelez A széraz sz(irdt ki kell cseréini Cseréle (jra a szt
Az akumilétor Az akkumulator hibas Cseréffe (jra az akkumulatort
{izemideje til révid, _Helytelen toltés Teljesen feltoitott akkumulitor
hidba vanteflesen  Eltimodstt sziir Cserélie ki a sz0rdt
feltdite Megrongalodott t15 Cserdje tra a hitt
Megemelkedett i . Cserélie (jra a sz(ir6t és az eldsz(irtt,
zajsznt A s21ird kezd edduguini ha indokol

£ Hasznélat eldtt ellendrizze, hogy a csé
Az ON figyelmeztetd A csb eltambdik/ A levegt szivirog Vegy bémely més rész elfomiddtte
Jelzés vildgh, a
WM|_°“ A sziiré a csomagolassal egyitt van Ellendrizze, hogy el van-e tavolitva a
naszidhang pityeg behelyezve csomagolds
7 Ellendrizze a sziird allapotét és cserélie

- A 5206 megrongalodott i ha 821

bejows levegd szagdt A 1mid sziva glaﬂweqtqnﬁéllamtétés

A sziirdnek nincs meg minden alkatrésze  Ellendrizze és szerelje fel mindkét szt

_)I
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SISAK HASZNALATI UTASITAS

A FIGYELEM

Az LE rasegitéses |égtisztitd arcvédd kompakt alaki és kiegyensilyozott silyponttal rendelkezik. Az
EuropurePLUS™ 5500 légziikészilekkel egyitt haszndlva a teljes sziirési hatékonysag akar 80,997% is
lehet. Célszerii, kényelmes és konnyen bedllithatd, atfogo védelmet nyijt a felhaszndloknak a
|égzdiszervek, a szemek és az arc, a fej és a hallds szamdra (zajsz(ird filvedd szilkséges).

Kerjiik, hasznalal kiizben ne emelje fel az ellenzt, a termék hasznalatara vonatkozo utasitas be
nem tartasa salyosan karosithatja a felhasznalo egészseget.

« A termék mas miveletekhez, példaul lézeres hegesztéshez/vagashoz torténd haszndlata tartds
szemkdrosoddst és latasvesztést okozhat.

+ Ez a termék nem alkalmas rontgensugarak, gamma-sugarak, nagy energidjl részecskesugdrzas,
|ézerek s mézerek elleni védelemre.

+ Haszndlat eldtt gyGz6djon meg rdla, hogy a véddfaliat eltavolitotta.

+ Haszndlat elfitt ellendrizze az arcvéddt, és a biztonsag érdekében bizonyosodjon meg arrdl, hogy
teljesen dssze van szerelve és jol miikadik. .

» Haszndlat eldtt ellendrizze, hogy ez a termék alkalmas-e az On felhasznalasi teriiletére.

+ Azonnal cserélje ki a véddellenzdt, ha lyukas, karcos vagy torott, ellenkez6 esetben cstkkenti a latas
tisztasdgat, vagy rontja az itésvédelmet.

» Az arcvédd haszndlata elfitt gyzddjon meg arrdl, hogy elolvasta és jol megértette az utasitasokat. A
Garancialis feltételek nem terjednek ki az olyan problémakra, mint példaul: jogosulatlan mddositasok;
jogosulatlan potalkatrészek hasznalata; visszadlés; az utasitisok be nem tartisa; nem megfeleld
karbantartas; javitds.

+ Nem nytjt védelmet az infravirds sugdrzas ellen.

» Csak eredeti potalkatrészeket lehet beszerelni. A megfeleld potalkatrészekkel kapcsolatos
informaciokért forduljon a kereskedthdz vagy a gyartdhoz.

+ A hasznalat iddtartama kilonféle tényezGktdl figg, példaul a felhasznalastdl, a tisztitastal, taroldstol és
a karbantartdstal.

= Ajanlott a gyakori ellendrzés, sériilés esetén pedig a csere.

= Aviseld brével érintkezd anyagok az arra fogékonyaknal allergids reakeiokat valthatnak ki.

= A normal szemilveg felett viselt nagysebességi részecskek elleni szemvédidk tovabbadhatjdk az

» Ha szélsOséges homeérséklet mellett van szilkség a nagy sebességli részecskékkel szembeni
védelemre, akkor a kivalasztott szemvéddt T betiivel kell jeldini kozvetlenil a mechanikai védelem
jeldlése utdn (pl. FT, BT vagy AT).

*Ha a mechanikai védelem jeldlését nem kowveti T betl, akkor a szemwveédd kizirdlag
szobahdmérsékleten haszndlhatd nagy sebességil részecskék elleni védelemre.

= HaazF, B és A jel nem azonos a latomezdn és a kereten, akkor a teljes szemvéddhidz az alacsonyabb
szintet kell rendelni.

« A 3. optikai osztalyl latomezik nem alkalmasak hosszi tavi hasznalatra.

= Ahhoz, hogy egy arcvédd megfelelien a 8. felhaszndldsi terilet szimbdlumnak, 2-1,2 vagy 3-1,2
méretaranyl sziirdvel kell felszerelni, és legalabb 1,4 mm vastagsagunak kell lennie.

= Ahhoz, hogy a szemvédd megfeleljen a 9. felhasznaldsi teriilet szimbdlumnak, mind a keretet, mind a
latomez6it meg kel jeldini ezzel a szimbolummal, valamint az F, B és A szimbdlum egyikével.

= A felhasznalonak kapcsolatba kell |épnie az egészségvédelmi és biztonsdgi keépuiselfvel annak
érdekeben, hogy a munkavégzés sordn a személyes védiszemiiveg megfeleld védelmet biztositson
szamdra.

= Ahelyettesitd alkatrészek, a hasznalati utasitisban nem szerepld folidk, illetve az arcvédd permetezése
vagy egyeb modositasa silyosan kdrositja a termék védelmi funkcicjat, és érvényteleniti a garancidt,
vagy a termék hasznalatanak hatdsa nem felel meg a védelmi szinfnek és a tanusitasnak.

» Az isszes hasznalati utasitas szigord betartdsanak elmulasztisa és/vagy a termék helytelen viselése a
hasznalat sordn kdrosithatja a viseld egészségét, ami sllyos vagy haldlos betegséghez, sériléshez
vagy maradandd fogyatékossdghoz vezethet.

= Atermék hulladék alkatrészeit a helyi eldirdsoknak megfelelden kell artalmatlanitani.

Az LE EuroClear arcvédd hasznalata elott / utan ellendrizze a kovetkezoket.

= Ha az arcvédd szennyezett, cserélje ki az arcvéddt.

= Gydzddjdn meg rdla, hogy a kbmyezet megvildgitisa megfeleld.

= Azonnal cserélje ki a kopott vagy sériilt alkatrészeket.

= Ne haszndljon a gyarto altal gydrtott alkatrészektdl eltérd alkatrészeket.

= A fejfediit hasznalat elGtt a megfeleld illeszkedéshez be kell allitani.

= Gydzddjon meg rdla, hogy az arctomités biztonsagosan és megfelelden van rogzitve.
= Gydzddjdn meg rdla, hogy a légzdcsd biztonsdgosan van dsszeszerelve.

= Az arcvédiit szaraz, hilvis helyen kell tirolni, ha hosszd ideig nem haszndlja.

A FIGYELEM

Sillyos személyi sérillés kovetkezhet be, ha a felhaszndld nem tartja be a fenti figyelmeztetéseket
ésfvagy nem koveti a kezelési utasitasokat.

GYAKORI PROBLEMAK ES MEGOLDASAIK
Gyenge latasi viszonyok

@ Az arcvédd szennyezett (cserélie ki az arcvéddt).

@ Gyenge kirnyezeti meguiligits

(@ Ellendrizze, hogy eltavolitotta-e a folidt az arcvédardl.

A FIGYELEM

A felhaszndlonak nem szabad tovabb hasznalnia az arcvédit, ha a fent emlitett problémak nem
javithatdk. Forduljon a viszonteladdhoz

HASZNALATI UTMUTATO

FIGYELEM! Az arcvédd haszndlata eltt gydzddjon meg arrdl, hogy elolvasta és megértette a
biztonsdgi utasitisokat.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spanyolorszéag

FEJFEDO BEALLITASA

1. |épés: Helyezze fel az arcvéddt, és allitsa be az arctomitést, digyeljen arra, hogy az arctomités teljesen
lezdrja az arcot (lasd a 13a. dbrit).

2 lépés: Allitsa be a hatso fejfedd gombiat, amig az arcvedd nem régzil megfelelden a fejre (lasd a 13b.
abrat).

13b. abrat

ARCVEDO MAGASSAGANAK BEALLITASA

Ha kényelmetleniil vagy kiegyensilyozatlannak érzi magat az arcvedd viselése kizben, kérjik, vegye le,
és dllitsa be a fejfedd elsd és hatso fogaskerekeit a megfeleld helyzetbe.

A miikodési elv bemutatasa (ldsd a 14. dbrat).

14. abrat

1. Iépés: Tavolitsa el a teljes fejfeddt (lasd a 15a. abraf).
2. |épés: A bedllitds utdn helyezze vissza az arcvéddbe (4 dllithaté pont) (ldsd a 15b. dbrat). Gydzddjdn
meg rola, hogy a fejfedd nincs megesavarodva.

15a. abrat

LEGARAMLAS IRANYANAK BEALLITASA
Kapcsolja be a homlok |égdramids irnyat bedllitd lemezt, hogy bedllitsa a |égdramids irdnydt az
arcvéddben, hogy kényelmes viseletet biztositson (2 fokozat allithatd) (lasd a 16. abrdt).

ATOMLO CSATLAKOZTATASA A SISAKHOZ
Hiizza meg a tomldfejet, hogy csatlakoztassa a LE EuroClear sisak kidll csatlakozdjdhoz, majd engedje
el a tomldfejet a rogeités befejezéséhez (lasd a 17. dbrat).

17. abrat

KARBANTARTAS

AZ ARCVEDO CSEREJE

Az arcvédd eftavolitisahoz: Hizza felfelé a reteszeket, és tavolitsa el a csatokat mindkeét oldalrdl (Jasd a
18a18b dbrdt), tartsa megfelelfen az alkatrészeket. Nyomja meg az arcvédd felsd szélének kizepét a
belsd oldalrdl, amig egy .kattandst” nem hall, majd vegye ki az arcvéddt (lasd a 18a/19b abrat).

7
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19a. abrat

Az arcvédd felszereléséhez: Helyezze az arcvédd egyik oldalat (lasd a 20a dbrat), majd az arcvédd masik
oldalit a nyildsba (lasd a 20b/ 20c dbrat). Nyomja befelé az arcvédd felsd szélének kizepeét a killsd
oldalrdl, amig egy . kattanast” nem hall az arcvédd rogzitéséhez (ldsd a 20d abrat). Helyezze a csatokat
az dbrdn lthatd helyzetbe, és csiisztassa lefelé erdsen a reteszeket, amig egy .kattandst” nem hall (lasd
2 20e brit).

20e. abrat

AZ ARCTOMITES CSEREJE

Rogzitse az arctomités szélének hormydt az arcvedd killsG keretének széléhez (lasd 21a abra), és a
szerelés befejezéséhez nyomija a nyil irdnydba (lasd 21b dbra), majd a belsd és a kilsd rugalmas
szalagot mindkét oldalon akasszaa . T" horogra a rogzitéshez (lasd 21c dbra).

NP SN
] ' il
&,
&
== p1h. abrat

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanyolorszég

1ZZADOPANT ES HATS0 PARNA CSEREJE

Tévolitsa el a fejfed6t az arcvédd pajzsrdl (ldsd a 22a / 22b dbrat).

Cserélie ki az izzaddpantot és a hatsd pamnat egy jra, majd tegye vissza a teljes fejfeddt az arcveddbe
(ldsd a 22c dbrat).

22a. abrat 22c. abrat

Tavolitsa el a puha szalagot a fejfeddrdl, és cserélje ki egy dj hevederre (lisd a 23. dbrat).
Forgassa el a csatokat a fejfedd mindkét oldaldn, tavolitsa el a régi dllpantot, és az Uj dllpant felszerelése
utdn forgassa el a csatokat a rogzités befejezéséhez (lasd a 24. dbrat).

24. abrat

AZ ARCVEDO KERETSZERELVENYENEK CSEREJE
Nyomja ki a gombot az arcvédd belsejébdl (lasd a 25a. dbrdt), mindket oldalrdl szerelje le gombokat
(ldsd a 25b. dbrdf), tavolitsa el az arcvedd keretszerelvényét, és cserélje ki az djra (lisd a 25c. dbrat).

26¢. abrat

TISZTITAS ES FERTOTLENITES

Az arcveddt egy puha ronggyal ttérdlve tisztithatia meg. Rendszeresen fisztitsa meg az arcvédd
feliileteit. Ne haszndljon erds tisztitoszereket. Denaturdlt szesszel és tiszta kenddvel tisztitsa meg, majd
sziiszmentes kenddvel tordlje szarazra.

MUSZAKI ADATOK

Arcvédd modellszim: LE EuroClear
Litdteriilet: 426 cm?2 (66 négyzethivelyk)
Uzemi hmérséklet: -10°C ~ 55°C (14°F ~ 131°F)
Térolasi hdmérséklet: -30°C ~ 50°C (-22°F ~ 122°F)
Tarolhatdsag: 30 hdnap
Alkalmazasi ipardg: Festés / Fémfeldolgozas /
Egyéb alkalmazdsok forrd részecskékkel
Engedélyezve: EN 168: 2001, EN 397-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

www.lincolnelectric.eu




ALKATRESZLISTA

TETEL ALKATRESZSZAM LEIRAS
A. LE EuroClear

A1 WP403678-1 Fejfedd

A-2 WP403678-2 Homlok-izzaddpdnt

A3 WP403678-3 Fej felfiiggesztés

A-4 WP403678-4 Kényelmi hdtso pama

A5 WP403678-5 Szabvdnyos arctomités

A6 WP403678-6  Sisak

A7 WP403678-7 Sisak gombok

A-8 WP403678-8 Arcvédd keretszerelvény

A-9 WP403678-9  Arcvédd keret gombok

A-10 WP403678-10  Veéddellenzd

A-11 WP403678-11 Szalag

A-12 WP403678-12 Allszij

A13 WP403678-16  5-as dmyékos lencsés

A4 WP403678-17  5-as dmyékos lencsés
WP403678.15  Levegdtisziit arcvedd +

qgyorscsatlakozo tomld
B Léabefvs 2

B-1 WP403676-16  Torzs
B-2 WP403676-1 Sszabvényos gyorstitid akkurnulétor
B-3 WP403676-17  Részecskesz(ird (P3 sziird)
WP403676-32  Csomagolds 5 db P3 részecskeszdrsvel
B-4 WP403676-18  Elgsziird
B-5 WP403676-19  Szikravédd
B-6 WP403676-20  Sziritartd
B-7 WP403676-21 GAzszard
WP403676-30 AMB1E1K1 gdzszdrd

B-8 WP403676-2  Gyorstiltéses kiterjesztett akkumuldtor
B-9 WP403676-36  Szagszard
C. Oltozet

C-1 WP403676-22 Véllpant

c-2 WP403676-23  Ovpéma (csavarral és rogzitécsavaral)

C-3 WP403676-31 Légfiivd hatizsak

C-4 WP403676-29 PAPR Allithatd bér duszerelvény

D. Témlé

D-1 WP403676-24 Toml Gvéda

D-2 WP403676-25 O-gyinli

D-3 WP403678-13  Gyorscsatlakozd tomld (0-gyiriivel egyiitt)

E. Akkumulatortditd

E WP403676-3 Akiumulidtor gyorsiiii

F. Légszéllitds visszajelzi

F WP403678-14  Légszallitds visszajelzd 11
PAPR széllitotéska

WP403676-28  PAPR szdlitotaska

Rugak

WP403676-37 Rugok

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398 | (R—

08980 Sant Feliu de Liobregat [Barcelona) - Spanyolorszég




EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

No. 20231122-01
1. Egyeéni véddfelszerelés (Personal Protecting Equipment, PPE): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Agyarto neve és cime:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spanyolorszag

3. A megfeleléségi nyilatkozat a gyarto kizarolagos felelosségére keésziilt:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spanyolorszag

4. A nyilatkozat targya: EuropurePLUS™ CLEAR W403678 termék:

Osszedllitotta:
LE EuroClear
EuropurePLUS™ 5500 rasegitéses légzésvedd késziilék

5. A 4. pontban ismertetett targy megfelel az idevago uniés harmonizacios jogszabalyokkal:
(EU) 2016/425  (PPE)
2011/65/EU (ROHS)

6. Hivatkozas a felhasznalt relevans harmonizacios szabalyzatokra vagy a megfelelség deklaralasaval kapcsolatos
egyéb miiszaki specifikaciokra:

EN 397:2012+A1:2012 Jpari véddsisakok”
EN166:2022 ~Személyi szemvedd eszkdzok — Kdvetelmények”
EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 JLégzésvedd eszkdzok — Sisakkal vagy kamzsaval ellatott rasegitéses

légzésvédod keészilek”

7. A bejelentett szervezet(ek):

Apave Exploitation France SAS — 6 rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE — FRANCIAORSZAG

Bejelentett szervezet szama: 0082

elvégezte az EU-tipusvizsgalatot (B modul), és kiadta a 2023.11.10-i datumu, 0082/3991/079/11/23/0642 szamu, EuropurePLUS
™ CLEAR (LE rasegitéses légtisztitd arcvédd) EU-tipusvizsgalati tanusitvany(oka)t.

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 - IRORSZAG

2834 sz. bejelentett szervezet

elvégezte az EU-tipusvizsgalatot (B modul), és kiadta a 2023.10.16 datumu, CE-PC-230831-213-01-9A szamu LE EuroClear
(véddsisakos arcvédd) EU-tipusvizsgalati tanusitvany(okat.

8. APPE-re vonatkozé megfelelség-értékelési eljaras: [csak lIl. kategoriaju PPE esetén] VIIl. melléklet (D. modul)

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 - IRORSZAG

2834 sz. bejelentett szervezet

elvégezte a D modult, és kiadta a CE-PC-230831-213-FPC-A szamu, 2023.10.16-i datumu tanusitvany(oka)t.

9. Kiegészit6 informacio:

Az egyéni véddfelszerelés megfelel a felsorolt eurdpai iranyelveknek és rendeleteknek, ha a hasznalata és karbantartasa a
mellékelt utmutatokkal, az alkalmazandé térvényekkel, szabvanyokkal és a helyes mémdki gyakorlattal 6sszhangban térténik.
Barmilyen helytelen hasznalat és/vagy barmilyen médon valé atalakitas ezt a nyilatkozatot semmissé teszi.

A Lincoln Electric nevében alairassal ellatta:

Marie-Faustine CAMPS
Kiegeészitdk és egyéni védofelszerelés termékmenedzser, EMEAR

Késziilt Barcelonaban, 2023. november 22-én.
Alairassal az alabbi vallalat nevében ellatva: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

A Lincoln Electric és Equipment markanevek a Lincoln Electic Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, USA tulajdonaban allnak.
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

PRECAUTII DE SIGURANTA

A se citi inalnte de utilizare.

Avertizare! Atentie! Exista pericole posibile asa cum este indicat de simbolurile aliturate.
Produsele sunt in conformitate cu Regulamentele 2016/425/UE privind EIP, Regulamentele (UE)
2016/425, astfel cum au fost introduse in legislatia britanicd si modificate, si cu standardele armonizate/-
desemnate EN166:2001, EN 397-2012+A1:2012 si EN12041:1098+A1:2003+A2:2008. Declaratia de
conformitate UE care trebuie s fie livrata impreund cu acest produs EIP.

AVERTIZARE

Nerespectarea indicafiilor si avertismentelor din manualul de instructiuni pentru utilizarea acestui

produs, poate afecta grav sandtatea utilizatorului sau poate cauza pericole pentru viata acestuia,
A SE UTILIZA PENTRU
Acest produs este conceput pentru a proteja impotriva furnurlor ddundtoare formate in timpul suduril pentru diferite
apicati de sudur, purfici anumite elemente de contaminare din aer, inclusiv praf, agenfi poluant, particule fine, precum
5l alie elemente de contaminare cum ar fi praful de sudurd i praful de metal. Fumizarea de aer curat pe fata utlizatorului,

A NU SE UTILIZA [N URMATOARELE CAZURI

* |n atmosfere cu deficit de oxigen.

* DacA sunt prezente elemente de contaminare generate la locul de muncd si in concentralii necunoscute sau imediat
periculoase pentru viald sau sindtate (IDLH).

» Dacé concentrafia de oxigen a aerului [ locul de muncé este de 17% sau mal mica.

* A nu se ufiliza fird asamblarea completd a intregulul produs, decarece acest lucru poate cauza pericole pentru viaja
umang,

« A se wtliza in locuri inchise, cu pericol de incendiu, explozie.

« Anuse uiliza produsul cu alimentarea opritd, deoarece concentrafia de dioxid de carbon poate creste si nivelul de axigen
din interiorul cisti poate scidea.

« A nu se wtliza daca produsul nu fumizeazd suficient aer (MIN - 165 lpr).

* A nu se ufiliza Tn caz de vint puternic (decarece se creeazd presiune negativi in interonul cisti datoritd aerulul exterior
care infré in aceasta).

* |n starea de oprre profectia respiratone este redusA sau nuld, iar aceasta este o situatie in care nu trebuie s3 ufiizali aparatul.

OBSERVATIE
incazul acglérii sunetului de alammd, indepartaji-va imediat de zona contaminaté si verfica dispozitvul, Furlunul poate f
blocat; Puterea bateriel poate fi redusd; Filirul poate fi murdar si frebse Tnfocuit cu unul nou.
|ESIT! imediat din locul contaminat in oricare dintre cazurie de mai jos:
+Dacé apare o problemd in orice parie a produsului, de exemplu, alimentarea cu aer este opritd sau cantitatea de
aer scade.
* Daca respirati greu, aveli amelell sau dureri de cap, simfil mirosul sau gustul contaminantior 51 stimulul acestora,
* Nu utiliza riciodatd Tn locur cu un nivel ridicat de contaminare,
* Asigurati-vi ¢ furtunul de coneclare este neted, nu este incurcat si nu se afld in calea altor obiecte din zond.
* Nu scoatefi aparaiul de respiratie pénd nu va aflati intr-o 2ona siguri
« Intervalul de temperaturd de esle cuprin inire -5 ° C 5i +55°C.
* Sistemul EuropurePLUS™ CLEAR PAPR nu asigurd siguranid infrinsecd. A se pAstra departe de atmosferd inflamabild sau
explozivi.
* La viteze de lucru foarle mari, presiunea din dispazitiv poale deveni negafivi la debitul masim de inhalare.
* Nu confundafi standardul european EN12341 cu alie standarde,
*In cazul cagulelor sau al castilor care nu includ o unitate turbo integratd, un avertisment ci filtrele se

Marcajul ramelor

"LEEN166 3 9 BT C€2834"

LE: identificarea producatorului

EN166: numarul acestui standard

3: protectie impotriva picaturilor
5i stropirii de lichide

9: protectie impotriva metalelor topite si a solidelor fierbinti
B: rezistenta ka impactul mediu al energiei
T: rezistentd la particule de mare viteza la temperaturi extreme

Marcajul produsului pentru cap
LE LE- identificarea producétorului
LE EuroClear LE EuroClear: numarul modelului de produs
enagr C € EN 166: numirul acestui standard
EN 397: numdrul acestui standard
mal';;;“ 1.0eag 3: protectie impotriva picaturilor si stropirii de lichide
el s é 0: protectie impotriva metalelor topite si a solidelor fierbinti
e = B: rezistenta la impactul mediu al energiei
T: rezistentd la particule de mare viteza la temperaturi extreme

Servicii de certificare CCOS
Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstovm, Dublin15, D15 AKK1, Irianda.
Nr. organismului notificat 2834
Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE — FRANTA
. organismului notificat 0062

DESCRIERE $I CARACTERISTICI

Un sistem EuropurePLUS™ CLEAR PAPR complet include un ventilator, o unitate de filtrare, un
ansamblu de tuburi de respiratie, o baterie si un scut facial cu casci.
Ansamblul suflantel aspird aend din mediul Tnconjurtor prin fitru si fumizeazs aer purificat pe fata utiizatorulu prin
Intermediul unui furtun de respiratie. Sunt disponibile dou nivelur de debit de aer: VitezA redusa-170+pm; VitezA ridicatd-
210+ipm. Comutati debiful de aer apésand scurt butonul. Indicatoarele luminoase de averiizare vA permit s verificafi
starea filtrulul. Cu cét se aprind mai multe lumini de averfizare, cu atit mal murdar este filtrul. Cénd indicatoarele luminoase:
flumineaza intermitent, inkocuif filtnl.
Buton Debit de aer Un singur buton pentru
o @ pomirefoprire alimentare gi debit de aer
) 1. Pomire/oprire alimentare
Apéisafi Pomire 5i finefi apasat fimp de 3 secunde.
ApésafiOprire §i finefi apasat timp de céleva
secunde pand la intreruperea
avertismentubui sonor.
2. Comutator debit de aer
Apdisati butonul pentru a comuta ntre
170+ipm si 210+4pm

g Indicatoare de avertizare pentru starea filtrului.

\‘.
o

i

Indicatorul luminos se referd la starea
@ debitului de aer. Doud niveluri:
Viteza mare - 170+jpm,

Viezi i -2104pm Cu cét sunt aprinse mai multe indicatoare, cu

atét mal murdar este filtrul,

monteazd numai pe unitatea turbo si nu direct pe casci/cagula. E Afisajul indic3 capacitatea bateriel. mlmfﬁmm ilumineaza
MARCAJE APLICATE PE ECHIPAMENT i
EN 12941: Standard pentru PAPR - de respiratie electric de purificare 2 aeruli Lo T,
THSPHSL:Gas'rﬁcai:cispazIMiJ' mmsnraue 5 Spuclicay| st de reiyuge
TH3:factor de protectie atribuit 40, factor de proteciie nominal 500, cerinfe de rezistenta mai mare peniru furtunul de Debitul minim de profectare al productorulu. 185-+pm (5.8+fm)
tespitaiesicuplale o ) o ) Debil de zer Vitezz redusd: 170+pm (B+cim)
P:particule  R:poate fiinlocuit  SL: festat impotriva clorurii de sodiu §i uleiului de parafiné Vitezi ricicatd: 210+4pm (7. 44<im)
c €2834 &EE {“, %‘ Q Tip baterie: baterie refncarcabild Liion
= : Durata bateriet 9 h - vitezA redusa (170+ipm); 5 - 6 h - vitezA ridicatd (210+pm)
Cod de iderificareal | Off nstuctunle nante | oy Aseeliminacasideseu | Dataexpidri m Durata de IncArcare a bateriet: 1 ord
organismulli nofificat de uflizare electronic anlund Durata de viaf3 a bateriei; > 500 incircéri
Fitru Eficient filtru: 99,997%
MARCAJELE DE PE PRODUSELE PENTRU CAP - Scut faclal pentru purificarea aerulul, Alarme: Vizibil3, sonord gi vibratie
. alimentat cu LE Temperalura de funclionare: De la 23°F pénd la 131°F (De la -5°C péna la 55°C)
Saruay oeuls Thnpeani Temperatura de depazitare: De la 14°F pand la 131°F De a-10°C pind la 55°C)
LE.WT._Q N Umiditate relativa YR de funcfionare: < 90%
chga"gg%ﬁ P (UR) UR de depoziare: <85%
B: rezistenta la impactul mediu al energiei ) Greutate 10209 (Suffanta + baterie standard cu incarcare rapida)
T: rezistentd la particule de mare viteza la temperaturi extreme Aprobare cascd EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012
: protectie impotriva metalelor topite si a solidelor fierbinti W EN12941 TH3 P R SL— Cel mai na rivel de. e asiguat de aparaul de respialie

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398
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ASAMBLARE $l PIESE DE SCHIMB

Oprifi aparatul atunci cand inlocuifj iirele. Instalafi ecranul de protectie, prefittrul §i fitrul de particule (filirul de gaze, dacd
este previizut) in capacul pentru filins.

nainte de instalare, asigurali-va Tntotdeauna ci materialul de filrare este intact i uscat, fArd ruptur sau alte daune.
Instalafj ansambiul capacului pertru fitru pe suflantA prin cuplarea lamelor de pe capacul pentru filtu in suporturile de pe
unitatea de suflare i rofifi ansamblul pentru a Tnchide. Impingeti ansambiul capacului pentru fitru in jos péna se aude un
clic care asigurd fixarea ansamblului filrului. Verficati ambele piri ale capacului pentru fitru pentru a va asigura ¢ este
instalat corect. Pentru a inlocui filiru, impingeti dispozifivl de blocare a filtrului pentru a elibera si nlocuit fifnul aga cum
se aratd infig. 1.

Cénd trebuie inlocuit fittrul: Daca filrul este blocat de elemente de contaminare, toate cele trei puncte ale lumindor
de averfizare vor clipi, insofite de vibrafie 5i un sunet de avertizare. Périsii imediat mediul contaminat si verificafi starea.

« NU utiizaj niciodati aparatul de respiratie fara ecranul de scante, prefiltru si filul de particule{HEPA) instalate.

« Inlocuii ntotdeauna fitrul dacé este deteriorat sau blocat. Nu incercalj s& spaiat, 53 curitati sau s reusiizatifitrele vechi.

» A se péistra la o temperaturd cuprinsd infre 14°F 5i 131°F (de la -10°C a 55°C} in mediu curat, departe de lumina directi.

« Amintti-v 53 nu confundali marcajele de pe filru refertoare |a alte standarde decat EN 12941 cu clasficarea acestui
dispozitiv atunci cand este utiizat cu acest filt,

+ Instalafi iftrul de particule: conform indicafiilor din fig.2.

« Limita de depozitare a filrelor o, pastrate in ambalajul original este de 5 ani,

Nr.

Dezasamblarea bateriei
Apdsati butonul, scoate§ bateria in directia indicatd in fig.3a./ 3b / 3¢, Separa bateria de comp.

Asamblarea bateriei
Asezati baleria pe copul sufantei, apAsaf pand la auzirea unul Cic” vezi fig 4a / 4b),

incarcarea bateriel
Acest indicator arafé capacitalea bateriel, Cand sunt afisale toate cele pairu secfiuni, bateria este
complet incircati. Cand rdméane numal o secfune (vezi fig.5a) si este emis avertismentul sonor
insolit de vibraie, utiizatorul trebuie s intrerupd activitatea si 5 incarce bateria. Avertismentul om—
sonor este emis la fiecare 30 de secunde, lar vibralia la fiecare 2 minute. Dupé aproximaliv 15 L
minute de la activarea avertismentelor indicatorul bateriel devine intermitent, ceea ce inseamnd ¢

mai rAman 15 minute inainte de oprirea suflantel (viteza aeruli este redus la 170+/pm). N
Scoatefi bateria din ansambiul suflantei. Conectafi cablul incarcatorului la terminal (vezi fig. 5b).

Cand indicatorul rosu aflat pe incarcétor devine verde (veii fig. 5¢), nu 1l oprifi ¢ continuafi incércarea 4N
timp de incd aproximativ 30 de minute. i

Observatl privind utilizarea bateriel

« Nu pune dispozitivil PAPR pomit in cutia de depozitare. Scoatelj bateria din dispozitiv inainte de depozitare,
* Mu l&sali dispozitivul PAPR in masind in sezonul cald.

« Nu aruncali i ferif de impact dispazitivud PAPR.

» Nu punefi dispozitivul PAPR pe echipamente care genereaza cAldurd.

* Mu utiizati alte incircitoare de bateril.

« Temperatura de depozitare a bateriei: De la 14°F pénd la 113°F (de la-10°C pénd la 45°C), UR. < 85%.

FURTUN DE RESPIRATIE

A AVERTIZARE

 Verificaf intotdeauna capatul furtunului PAPR pentru a v asiqura 3 gamitura o-fing se afla falocul ei, vezi fig. 8a. inlocui
gamitura daca lipseste sau este defenoratd,
» Asigurati-va ca furtunul este instalat corect 51 aerul nefiltrat nu poate infra in zona cdstii.

CONECTATI FURTUNUL LA SCUTUL FACIAL CU CASCA
Trageti de capul furtunului pentru a-| conecta la conectorul proeminent
al scutului facial cu cascd LE EuroClear si apoi eliberati capul furtunului
pentru a finaliza fixarea (consultati fig. 6).

ASAMBLAREA TUBULUI DE RESPIRATIE

Introduceti cele doud varfuri de pe tubul de respiratie in unitatea de
suflare si in conducta de aer a scutului facial (consultati fig. 7),
rotiti 1/4 in directia anti-,deschis” (consultati fig. 8a).

Dezasamblarea

Rotiti 1/4in directia ..deschis” si apoi scoateti varfurile din unitatea
de suflare si din conducta de aer a scufului facial cu cascd
(consultati fig. 8b).

Asamblarea pe suflanta

Marcaj o L 1 Cod culoare Protectie impotriva
Particule (R=poate fi inlocuit, SL=testat impofriva cloruri
P(RSL) WP403676-17 Alb de sodiu i uiiuk de parafnd)
BATERIE
A AVERTIZARE
* Bateria trebuie incarcata infr-un loc sigur din punct de vedere electric.
* Verificat tensiunea incArcatonulul (AC 110V-~220V),
» Separafi bateria de corpul dispozitivului inainte de incArcare.
+Infunciie de condiile de utiizare, durata bakeriel pote fi diferita.
Descriere Nr. component Figura
Baterie standard cu incércare rapida WP403676-1
incarcator de baterii cu incrcare rapida WP403676-3 \%5&_;3
Tip baterie D"’“"I"’li"?“.”’" Tpfitru  Debitdeaer  Duraia bateriei
Batevie standard : 170+pm Sh
An b 1h Filru de particule
ol incarcare rapidd 210+pm 5-6h

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spania
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BANDA PENTRU UMAR $1 PERNA PENTRU CUREA
Conectaf cérigele la band (vez fig.92). Conectafi suflanta cu ajutorul sunburior (vezi fig.8b).
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CONTROLUL DEBITULUI DE AER

Pe ecran se afld dous indicatoare luminoase (vezi fig. 10a). Viteza redusd-170+ipm; Vitez mare-210+ipm. La pomirea
aparatului PAPR, setarea implicitd este viteza micd a debitului de aer; modificali viteza debitului apdsénd scurt butonul
(vezi fig. 10b).

—}— Viezzmics - 1

5 -

=1 Vitezd mare - 210+lpm
fig.10a

ACCESUL $I IESIREA DIN ZONA CONTAMINATA

inainte de utilizarea aparatului de respiratie verificalj urmatoarele.
1. Ansambiul suflantei:
Asigurafi-va ¢ ecranul de scéntei, prefifinul si fitrul de particule (si fitrul de gaz, dacA este previzu) sunt instalate si
fixate corect 5i sigur.
2. Furtun de respiraie:
Asiqurali-vé ca furtunul nu este deleriorat $i este conectat la suflanta si casca.
3. Baterie:
Verificati ca conexiunea la suflanté s fie sigurd 5i ca bateria s fie complet incércatd.
4. Testarea debitului de aer / Verificarea alammel sonore:
Inairte de fiecare utiizare efectualf un test al debitului de aer si al sunetului de alarmd. Metoda de testare este cea de
maijos.
5. Gamiturd casci:
Verficati gamitura cisti inainte de ullizare si inlocuti-o daci este necesar, Asiguratlva ¢ aenul este liviat la casc,
Asigurali-va ¢ urechile nu sunt acoperite de gamitura cisti,
legiti intotdeauna imediat din zona contaminata dacé apare oricare dintre condifiiie de mai jos:
» Daca apare o problemé in orice parte a produsului, de exemplu, afmentarea cu aer este opritd sau cantitatea de aer scade;
» Dacé respirali greu, aveli ameteli sau dureri de cap, simfili mirosul sau gushul contaminanfilor si stimulul acestora;
* Nu utilizali NICIODATA in locuri cu un nivel ridicat de contaminare. Nu utzafi daca banuiti ¢ nivelurile ating un nivel
pentru care acest aparat de respirafie nu mai poate oferi suficientd protectie,
inliturarea aparatului de respirafie

A AVERTIZARE

* Nu Inturaf niciodat aparatul de respiratie Tn zone In care e este contaminat.
« Inlaturati intotdeauna PAPR dup ce fesi din locul intervenfiel,

Etape

+ Scoateti casca si deconectati furtunul de la aceasta.

» Opri suflanta apasénd lung butonul.
+ Desfacefi cureaua. Inléiturati benzile de pe umeri si suflanta de pe sold.

VERIFICARE INDIVIDUALA iNAINTE DE FIECARE UTILIZARE
Toate testele trebuie efectuate intr-un ambient sigur.
VERIFICAREA SUNETULUI DE WA

Dupé ce pomii produsul, verificafi functia de avertizare a sunetulu de alarmé prin blocarea onificiului de evacuare a aerului
asa cum se aratd in fig.11 de mai sus. Semnalul de avertizare de pe panou trebuie s& clipeascd, sunetul trebuie s fie
achivat si suflanta rebuie 53 vibreze (aproximativ 15 pand la 30 de secunde dupé blocarea onficiliui de evacuare a aerului).
Produsul functioneazi corect daca funciile de averiizare urmeazA procesul de mai sus (asigurati-va cé filul este montal si
cd hateria este complet incarcatd inainte de a efectua acest test).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spania

TESTAREA DEBITULUI DE AER

Testati intotdeauna debitul de aer inainte de a ufiliza acest produs.

Asigurai-v ¢4 toate componentele sunt asamblate inainte de testare,

Conectafi capatul furtunului | partea inferioard a indicatorului de debit de aer apoi apésati butonul Start. Tinefiindicatonul
de debit in pozitie verticald (vezi Fig. 12).

DacA flotorul din interorul furtunului se afla deasupra inkel de limité la viteza micd a aerulul, inseamnd ci funcfioneazA corect.
DacA flotorul nu se afid deasupra linkei de limitd, consultali Ghidul de solufionare a problemelor de mai jos.

A se pdstra vertical

INTRETINERE

fig.12

Componentele aparatului de respiratie trebule curéitate, dezinfectate, inspectate $i pregétite pentru urmétoarea
utilizare dupé fiecare utilizare. Folositi un material textil moale inmulat in apa cu sipun delicat pentru a curija
aparatul. Acordati atentie ca apa s NU intre in corpul aparatulul.

Durata de valabilitate a filtrului de particule nou, péstrat in ambalajul original, este de 5 ani de la data fabricatiei.

CURATARE $| DEZINFECTARE

1. Ambalaj suffantd si baterie: Curitati §i dezinfictati suprafitele exteme ale PAPR i ale bateriei cu un material textl
moale inmuiat in apa ou séipun delicat. Acordafi atentie ca apa s NU infre in corpul aparatului, Nu ufiizati solvenj sau
produse de curdiat abrazive. Asigurati-vi ¢ contactele electrice ale motorului / suflantei si ale bateriel sunt uscate
Tnainte de asamblare.

2.Furtun de respirafie: Curdfarea si dezinfectarea exteriorului nu sunt suficiente pentru curitarea adecvald. Curdlali si
dezinfectafi partea exterioard a furtunului si conexiunea de pe furtunul de respirafie cu un material textil inmuiat in apa
cu sapun delicat. Pot fi uilizate protectile opfionale pentru furtun pentru a facilita operafiunile de curéfare §i dezinfectare.
Asigurafi-v ca furtunul de respirafie este complet uscat inainte de ufiizare sau depozitare. Acestea nu frebuie introduse
Tn lichide pentru curéitare sau dezinfectare §i trebuis inlocuite dacé sunt umeds.

3. Filtru: Deschicefi compartimentul fitruui si Inspectafi toate filrele i ecranele de scntel. Filrele de particule si
prefilirele nu pot fi curétate. Ecranul de scntei poate fi curitat si dezinfectat folosind un material textil moale curat,
Tnmuiat in apd cu siipun delicat. Uscali complet ecranul de scantel cu un material texdil curat. Inbocuit prefiltrul cu filtl
de particule daci este excesiv de murdar, umed sau deteriorat. Nu incercali s inldturafi contaminarea utilizind o nie
de aer comprimat, deoarece acest lucru va invalida automat garantia. DacA ecranul de scintei nu poate fi curitat sau
este deteriorat, infocuiti- cu unul nou.

Poate fi utiizatd gamitura peniru fal peniru a facilita curifarea dupd dezasamblarea de pe bazd, dar trebuie inlocutd

dacfi este deteriorata.

DEPOZITARE $I TRANSPORT

Sisternul EuropuraPLUS™ CLEAR PAPR nu asigurd siguran intrinsec. A se pastra departe de atmosfer inflamabild

sall explozivi. A se plstra la loc curat, uscat, riicoros fmpreund cu filtn, Transportati sisternul PAPR In cutia de ambalare

ofiginalé sau altd cutie cu rezistenti similard cu cea originald.

Depozitarea suflantei

A e pésira la o temperaturd cuprinsd intre 14°F si 131°F (de Ia -10°C la 55°C) in mediu curat, departe de lumina directa.

Depozitarea bateriei

Peniru a ajuta la maximizarea duratei de viafd a bateriei

* Deconectalj incArciitorul dupd efectuarea unei incircid complete.

* Scoafefj bateria din suflantd in caz de depozitare pe imp indelungat.

* Depozitali bateria la temperaturd cuprinsd intre 14°F si 113°F (-10°C i 45°C), UR. <B5%, penfru a prelungi durata de
viali a bateriel.

GHID DE SOLUTIONARE A PROBLEMELOR
Problem Cauze Soluie

Sufianta nu este pomiti Apasal lung butonul ON
Lipsé debit de aer _Bateria nu alimenteazi ncircati bateria
de la suflanta Bateria nu este montati corect Verificati si reasamblati bateria

Furtunul este blocat/ existé scurgeride aer  Verificaf i eliminalj blocajul

i fi st ! .

ot debitukide ibemgfumwlsé ie blocat / existd dical starea furtunuli
Bl 0 Filtu este murdar i rebue nlocut Tnlocu o n fitn nou
Durata bterisieste _BAeTACste defecti ‘Eﬂmﬁmobamanwa
foarte redusa chiar  IncArcare incorectd Incfircati complet bateria
dacd este complet  Filrul este blocat Tnlocuf filtul
il Incarcaltorul este defect Tnlocui cu un incércator nou
vl do2g0M it et ot Tnlocuif it i prefitu, i funcie de necest
Indicatorul de . ) Tnainte de utlizare verficafi dacé furtunud / alte
averizaoeste  FUtunuleste blocat/ st sougerideaer - iy
pomi, suflanta

vibreaza gi alamma L : P T = i
3 eslo acivi Fiitnul a fost montat f&rd a4 scoate din ambalaj  Verfficati daca ambalajul a fost inkéturat

Verficat starea flrull s infocuti ou unul rou

Filtrul este deteriorat
Miros neptact dacd este necesar
al aeruli de co : Verificati modul in care furtunul se asambleazi,
7 Furtunul prezinta scurgeri precum sist 1
Componentele fitruiui nu sunt complete Verficati §i echipafi ambele fire
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INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE A PRODUSULUI PENTRU CAP

AVERTIZARE

Scutul facial de purificare a aerului, alimentat cu LE, are o formd compactd si un centru de greutate

echilibrat. in cazul utilizarii impreund cu aparatul de respiratie EuropurePLUS™ 5500, eficienta totald de

filtrare este de pand la 99,997%. Este convenabil, confortabil si usor de reglat, ofenndu le utilizatorilor o

protectie completd pentru céile respiratorii, ochi si fatd, cap si auz (necesitd casti de protectie cu

anularea zgomotului).

Vi rugdm si nu ridicati viziera in timpul utilizérii, nerespectarea acestor instructiuni de utilizare a

acestui produs poate afecta grav sindtatea utilizatorului.

« Utilizarea acestui produs pentru alte operatiuni, cum ar fi sudarea/taierea cu laser, poate duce la leziuni
permanente ale ochilor si la pierderea vederii.

= Acest produs nu este adecvat pentru protectia impotriva razelor X, razelor gamma, radiatiilor de
particule de inaltd energie, laserelor si maserilor. ‘_

« Va rugdm sa va asigurati c folia de protectie este indepartatd inainte de utilizare.

« Inspectati scutul facial inainte de utilizare pentru a va asigura ca este complet asamblat si functioneaza
bine, pentru a garanta siguranta.

= Verificati inainte de utilizare pentru a determina dacé acest produs este patrivit pentru aplicafia dvs.
= inlocuiti imediat viziera de protectie in cazul in care aceasta este ciobitd, zgariata sau ruptd, in caz
contrar va reduce claritatea vederii sau protec;:a impotriva impactului.
« inainte de a utiliza scutul facial, asigurati-vd ca ati citit i afi |n;eles bine instructiunile. Termenii de
garantie nu acoperd probleme precum cele cauzate de: modificari neautorizate; utilizarea de piese de
schimb neautorizate; abuz; nerespectarea instructiunilor; intretinere necorespunzatoare; reparatii.

= Nu asigura protectie impotriva radiatiilor infrarosii.

= Trebuie instalate numai piese de schimb de origine. Pentru informatii despre piesele de schimb
adecvate, vd rugam sa contactati distribuitorul sau producétorul. )

« Durata depinde de mai multi factori cum ar fi modul de utilizare, de curtare, depozitare si intretinere.

« Trebuie ficute controale frecvente iar aparatul trebuie inlocuit dacd este deteriorat.

« Materialele care pot intra in contact cu pielea purtdtorului pot cauza reactii alergice in persoane cu
sensibilitati.

+ Protectiile oculare contra particulelor de mare viteza pot transmite impacturile si pune utilizatorul in
pericol dacé sunt montate peste ochelarii oftalmologici standard. :

« Dacd este necesard protectie impotriva particulelor de mare viteza la temperaturi extreme, atunci

protectia pentru ochi selectata trebuie marcatd cu litera T dupd litera de impact, si anume FT, BT sau AT

= Dacé litera de impact nu este urmatd de litera T, atunci protectia pentru ochi trebuie utilizata numai
impotriva particulelor de mare vitezi la temperatura camerei.

= Dacd simbolurile F B, sau A nu apar si pe ocular, si pe ramé, atunci protectia ochilor atribuitd intregului
sistem de protectie oculari va fi considerati ca fiind de nivel inferior.

« Ocularele din clasa optica 3 nu sunt destinate utilizérii pe termen lung.

« Pentru ca un scut facial s fie conform cu simbolul 8 pentru domeniul de utilizare, acesta trebuie sé fie
prevazut cu un filtru cu numérul de scard 2-1,2 sau 3-1,2 si sd aibd o grosime minima de 1,4 mm.

= Pentru ca un dispozitiv de protectie a ochilor s fie conform cu simbolul @ privind domeniul de utilizare,
atat rama, cat si ocularul trebuie sa fie marcate cu acest simbol impreund cu unul dintre simbolurile F,
BsiA

« Utilizatorul va lua legatura cu reprezentantul de sandtate gi protectia muncii pentru a se asigura ci i se
furnizeaza protectia adecvata cu echipament ocular personal in timpul lucrului.

+ Piesele de schimb, foliile care nu sunt incluse in manualul de instructiuni sau pulverizarea sau afte
modificari ale scutului facial vor afecta grav functia de protectie a produsului si vor anula garantia sau
vor face ca efectul utilizarii produsului s3 nu fie conform cu nivelul de protectie si cu certificarea.

= Nerespectarea cu strictefe a tuturor instructiunilor de utilizare si/sau purtarea incorectd a produsului pe
toatd durata expunerii poate duna sanatatii purtatorului, avand drept rezultat boli grave sau fatale,
vatamari corporale sau dizabilitdti permanente.

« Eliminati piesele uzate ale produsului in conformitate cu reglementérile locale.

inainte de/dup3 utilizarea scutului facial LE EuroClear, verificati urmitoarele elemente.

= Daci viziera de protectie este murdard, schimbati-o.

= Asigurati-va cd existd suficientd lumind ambientald.

« inlocuiti imediat piesele uzate sau deteriorate.

= Nu utilizati alte piese decét cele fabricate de producator.

= Cégtile trebuie  reglate pentru a se potrivi corespunzitor inainte de utilizare.

= Asigurali-vd cd gamitura de etansare pentru fafd este fixatd in mod sigur i corespunzitor.

= Asigurati-vé cé tubul de resperatje este asamblat in uguranta
« Scutul facial trebuie depozitat intr-o zond uscata si ricoroasd atunci cand nu este utilizat pentru o
perioada de timp indelungat.

A AVERTIZARE

Daca utilizatorul nu tine cont de avertizérile mentionate mai sus si/sau nu respectd instructiunile de
manipulare, pot aparea vatimari personale grave.

PROBLEME COMUNE SI REMEDII
Vedere slaba

@ Viziera de protectie este murdaré (schimbai viziera).
@ Lumina ambiental3 este insuficienta.

@ Verificati dacé ati indepértat folia de pe vizierd.

A AVERTIZARE

Utilizatorul trebuie s& intrerupa imediat utilizarea scutului facial daca problemele mentionate mai sus nu
pot fi corectate. Contactati distribuitorul.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE
AVERTIZARE! Inainte de a utiliza scutul facial, asigurati-va ca ati citit si ati infeles instructiunile de
siguranta.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spania

REGLATI CASCA

Pasul 1: Puneti scutul facial si reglati gamitura de etansare a fetel, asigurati-va cd gamitura de etansare
afetei este complet etansatd in jurul fetei (consultati fig. 13a).

Pasul 2: Reglati butonul din spate al castii pand cand scutul facial se fixeaza corespunzitor pe cap
(consultati fig. 13b).

fig. 13b

REGLAREA INALTIMII SCUTULUI FACIAL . . ) o
Dacé va simfiti inconfortabil sau fara echilibru atunci cand purtati scutul facial, va rugdm sd il scoateti si
s reglati angrenajele din fata si din spate ale castii in pozitia corespunzitoare.

Demonstrarea principiului (consultati fig. 14).

fig. 14

Pasul 1: indepértati complet casca (consultati fig. 15a).
Pasul 2: Dupd reglare, puneti-o inapoi in scutul facial (4 puncte reglabile) (consultati fig. 15b).
Asigurati-va cd nu este rasucita casca.

%Q: o \\é;

fig. 15a

REGLAREA DIRECTIEI FLUXULUI DE AER
Comutati placa de reglare a directiei fluxului de aer din fata pentru a regla directia fluxului de aer din
scutul facial pentru a asigura o purtare confortabild (2 trepte reglabile) (consultati fig. 16).

CONECTATI FURTUNUL LA CASCA
Trageti de capul furtunului pentru a conecta la conectorul proeminent al castii LE EuroClear, apoi
eliberati capul furtunului pentru a finaliza fixarea (consultati fig. 17).

INTRETINERE

INLOCUIREA VIZIEREI DE PRGTEGTIE

Pentru a indepérta viziera: Tragel: in sus zavoarele si scoate]l cataramele din ambele pam (commltau fig.
18a / 18b), pastra{l p|ese|e in mod corespunzitor. tmplngei: marginea superioard a vizierei dinspre
partea interioard, pand cand auzitj un ,clic” pentru a scoate viziera (consultati fig. 19a/ 19b).

www. lincolnelectric.eu




ENLODUIII.EA BENZII DE TRANSPIRATIE 51 A PLiGI.ITEI PENTRU SPATE

Indepirtati casca de pe scutul facial (consultafi fig. 22a / 22h).

inlocuiti banda de transpiratie si placuta pentru spate cu una noud, apoi refixati casca completd in scutul
facial (consultati fig. 22c).

fig. 22a fig. 22c

fig. 19b

. N . L . L . indepértati banda moale de pe casca si inlocuiti-o cu 0 banda noud (consultati fig. 23).
Pentru a instala viziera: Introducefi o laturd a vizierei in fanté (consultati fig. 20a) si apoi introducefi Rotiti cataramele de pe ambele laturi ale castii, indepértati chinga veche pentru barbie si, dupd instalarea
cealaltd laturd a vizierei in fantd (consultati fig. 20b / 20c). Apasati centrul marginii supericare a vizierei noii chingi pentru barbie, rotiti cataramele pentru a finaliza fixarea (consultati fig. 24).
spre interior dinspre partea exterioard pana cand auziti un ,clic” pentru a fixa viziera (consultati fig. 20d).
Asezati cataramele in pozitia indicatd si glisati ferm incuietorile in jos pand cand auziti un clic"
(consultati fig.20¢).

INLOCUIREA ANSAMBLULUI CADRULUI VIZIEREI
Scoateti butonul din interiorul vizierei (consultati fig. 25a), demontati doua butoane din ambele laturi
(consultati fig. 25b), scoateti ansamblul ramei vizierei si inlocuiti-l cu unul nou (consultati fig. 25¢).

fig. 20e

TNLOCUIREA GARNITURII FRONTALE

Fixati canelura marginald a gamiturii de etangare a fefei pe marginea cadrului exterior al scutului facial
(consultati fig. 21a) si apasati in directia sdgefii pentru a finaliza instalarea (consultati fig. 21b) si
suspendati benzile elastice interioare si exterioare de ambele laturi la carligul ,T" pentru a le fixa
(consultati fig. 21¢).

DUIﬂTNlE S1 DEZINFECTARE

Curatati scutul facial stergandu- cu o lavetd moale. Curdtati suprafetele vizierei in mod regulat. Nu
folositi solutii de curdtare putemice. Curatati-l cu alcool metilic si o carp curata si stergetiH cu o capa
care nu lasd scame.

SPECIFICATII TEHNICE

Mode! de scut facial nr.: LE EuroClear
Zona de vizionare: 426 cm2 (66 sq. in)
Temp. de functionare: -10°C ~ 55°C (14°F ~ 131°F)
Temp. de depozitare: -30°C ~ 50°C (-22°F ~ 122°F)
= Durata de viatd: 30 de luni
: Industria de aplicare: Vopsire / Prelucrarea metalelor /
Alte aplicatii cu particule fierbinti

Aprobare: EN 1662 2001, EN 397:2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398 www.lincolnelectric.eu

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spania




LISTA CU PIESE DE SCHIMB
ARTICOL  NR.PIESA DESCRIERE
A. LE EuroClear
A1 WP403678-1 Casca
A-2 WP403678-2 Bandi de transpiratie pentru frunte
A3 WP403678-3 Suspensie pentru cap
A4 WP403678-4 Placutd spate pentru confort
A5 WP403678-5 Etansare frontald standard
A6 WP403678-6 Produs pentru cap
AT WP403678-7 Butoane produs pentru cap
A-8 WP403678-8 Ansamblul ramei vizierei
A8 WP403678-9 Butoane pentru rama vizierei
A-10  WP403678-10  Vizierd de protectie
A-11 WP403678-11 Panglici
A-12  WP403678-12  Chingi pentru birbie
A13 WP403678-16 Lentile de nuantd 5
A-14 WP403678-17 Lentile de nuantd 5
Ecran facial cu purificare a aerului +
WRAOIGTES  Einey coneé?are rapidi
B. Unitatea suflantei
B-1 WP403676-16  Corp
B-2 WP403676-1 Baterie standard cu incarcare rapida
B-3 WP403676-17  Filtru de particule (Filtru P3)
WP403676-32 Pachet de 5 filire de particule P3
B-4 WP403676-18  Prefiftru
B-5 WP403676-19  Ecran scéntei
B-6 WP403676-20  Capac fitru
B-7 WP403676-21 Filtru de gaz
WP403676-30 Filtru de gaz A1B1E1K1

B-8 WP403676-2

Baterie extinsa cu incarcare rapida

B-9 WP403676-36

Filtru de mirosuri

C.A o

C1 WP403676-22

Bandi pentru umenr

C-2 WP403676-23

Perna pentru curea (Inclusiv suruburi i saibe)

C3 WP403676-31

Rucsac suflanta

C-4 WP403676-29

Ansamblu curea din piele reglabils PAPR

D. Furtun

D-1 WP403676-24

Protectie furtun

D-2 WP403676-25

Gamiturd O-ring

D-3 WP403678-13

Furtun cu conectare rapid3
(inclusiv inel de etansare)

E. incércator de baterii

E WP403676-3 Incarctor de baterii cu incarcare rapidd
F. Indicator debit de aer
F WP403678-14  Indicator flux de aer Il
Geantd pentru PAPR
WP403676-28  Geantd pentru PAPR
Arcuri
WP403676-37 Arcuri

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spania
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DECLARATIE DE CONFORMITATE UE

No. 20231122-01
1. Echipamente individuale de protectie (EIP): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Numele si adresa producatorului:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spania

3. Aceasta declaratie de conformitate este emisa sub responsabilitatea exclusiva a producatorului:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spania

4. Obiectul declaratiei: EuropurePLUS™ CLEAR articolul W403678:

compus de:
LE EuroClear
Filtrare alimentata EuropurePLUS™ 5500

5. Obiectul declaratiei descrise la punctul 4 este conform cu legislatia relevanta de armonizare a Uniunii:
(EU) 2016/425  (PPE)
2011/65/EU (ROHS)

6. Referinte la standardele armonizate relevante utilizate sau trimiteri la alte specificatii tehnice, in legatura cu care se
declara conformitatea:

EN 397:2012+A1:2012 .Casti de protectie industrialg”

EN 166:2022 .Protectie individuala a ochilor — Specificatii”

EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 ,Aparate de protectie respiratorie — Aparate de filtrare cu motor care incorporeaza o
casca sau o cagulad”

7. Organismul (organismele) notificate:

Apave Exploitation France SAS — 6 rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE — FRANTA

Numarul organismului notificat 0082

a(u) efectuat examinarea UE de tip (modulul B) si a eliberat certificatul (certificatele) de examinare UE de tip Nr.
0082/3991/079/11/23/0642 EuropurePLUS™ CLEAR (scut facial cu purificare a aerului, alimentat cu LE) din data de 2023-11-10.

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 - IRLANDA

Organism notificat 2834

a efectuat examinarea UE de tip (modulul B) si a eliberat certificatul (certificatele) de examinare UE de tip
nr.CE-PC-230831-213-01-9A LE EuroClear (scut facial cu casca) din data de 2023-10-16.

8. Acest EIP este supus procedurii de evaluare a conformitatii: [numai pentru EIP categoria lll] Anexa VIl (Modulul D)
CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 - IRLANDA

Organism notificat 2834

a efectuat modulul D si a emis certificatul (certificatele) nr. CE-PC-230831-213-FPC-A din data de 2023-10-16.

9. Informatii suplimentare:

Echipamentul individual de protectie respectéa directivele si reglementarile europene enumerate daca este utilizat si intretinut in
conformitate cu instructiunile anexate, legile aplicabile, standardele si practicile de inginerie corecte. Orice utilizare necorespun-
zatoare si/sau orice modificare anuleaza aceasta declaratie.

Semnat pentru si in numele Lincoln Electric

Marie-Faustine CAMPS
Director de Produs EMEAR Accesorii si Echipamente individuale de protectie
Efectuat la Barcelona pe 22 noiembrie 2023
Semnat pentru si in numele: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Numele comerciale Lincoln Electric si Echipamente sunt proprietatea Lincoln Electric Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, SUA
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

Saugos, naudojimoir
techninés prieZidros instrukcija

SAUGOS PRIEMONES

Prie naudodami perskaltykite.

[spéjimas! Atsargiai! Gali kilti pavojy, kurie Zymimi parodytais simboliais.
Sie gaminiai atitinka AAP reglamenta 2016/425/ES ir Reglament (ES) 2016/425, perkeltus j JK teisg ir i§
dalies pakeistus, ir damiuosius / nustatytuosius standartus EN166:2001, EN 307-2012+A1:2012 ir

EN12941:1908+A1:2003+A2-2008. Kartu su Siuo AAP gaminiu turi biti pateikta ir ES atitikties dekdaracija.

ISPEJIMAS
Jei Sis produktas naudojamas nesilaikant visy naudojimo instrukcijoje pateikty
nurodymy ir jspéjimy, gali buti padaryta didelé Zala naudotojo sveikatai arba gali
kilti pavojus jo gyvybei.
NUMATYTAS NAUDOJIMAS
Sio produkto paskirtis - apsaugoti nuo kenksmingy suvirinimo diimy, atsirandanéiy atliekant jvairius suvirinime
darbus, iSvalyti tam fikrus ore esancius terSalus, jskaitant dulkes, kenksmingas medziagas, smulkias daleles,
taip pat kitus terSalus, suvirinimo dulkes ir metalo dulkes. Per jj liekiamas Svarus oras naudotojui.

NEGALIMA NAUDOTI

* Nenaudokite aplinkoje, kurioje mazai deguonies.

* Nenaudokite darbo vietoje, kurial bildingas bendras uiterstumas ir susidaro neinomos arba tiesioging
grésme gyvybei ar sveikatal keliangios koncentracijos.

* Nenaudokite darbo vietoje, kuricje deguonies koncentracija ore yra 17% arba maZesneé.

* Jokiu biidu nenaudokite iki galo nesurinke viso produkto, nes gali killi pavojus 2moniy gyvybei.

* Nenaudokite sandariai uZdarytoje vietoje, taip pat vietoje, kur gali kilti gaisras, sprogimas.

* Nenaudokite iSjunge maitinima, nes veido apsaugos priemonéje gali padidéti anglies dvideginio
koncentracija i sumaZéti deguonies koncentracija.

* Nenaudokite, jei produkias tiekia nepakankamai oro (MIN. - 185 lmin).

* Nenaudokite darbo vietoje, kurioje pucia stiprus véjas (kadangi gaubto viduje susidaro neigiamas slégis
ir | gaubta patenka oras i iSorés).

* Esant iSjungties bisenal, tikéfina, kad kvépavimo faky apsauga yra silpna arba jos visai nera, ir tai
laikoma avarine sifuacija.

PASTABA

Jei pasigirsta jspéjamasis signalas, nedelsdami pasifraukite i uZterstos vietos ir pafikrinkite prietaisa.

Gali biifi uZsikimSusi Zzama; maza baterijos jkrova; uzsiterSes filfras, kurj tokiu atveju reikia pakeisti nauju.

ISEIKITE i$ uzterstos vietos bet kuriuo i$ toliau nurodyty atvejy:

+ Jei afsiranda kokiy nors su bet kuria produkto dalimi susijusiy problemy, pavyzdZiui, nebetiekiamas
oras arba sumazéja jo kiekis.
+ Jei sunku kvépuoti, svaigsta galva arba ja skauda, jauciamas ter3aly kvapas ar skonis arba dirginimas.

* Niekada nenaudokite vietoje, kurioje yra per didelis uZterStumas.

« |sitikinkite, kad jungiamaii Zama yra lygi, nesusipainicjusi ir nekliova kiiems zonoje esantiems daiktams.

+ Nenusiimkite respiratoriaus, kol neatsidursite saugicje vietoje.

* Darbinés temperattiros intervalas yra nuo -5 °C ik + 55 °C.

* Sistema FuropurePLUS™ CLEAR PAPR" néra savisaugé. Saugokite nuo degios ar sprogios aplinkos.

* Esantabai dideliam darbo tempui, kai kvepiamas labai didelis oro kiekis, slégis prietaise gali tapti neigiamas.

* Nepainiokite Europos standarto EN 12941 su kitais standartais.

» Jei gaubtuose ar Salmuose néra integruoto turbininio jtaiso, pateikiamas jspéjimas, kad filtrai turi biti
tvirtinami tik prie turbininio jtaiso, o ne tiesiai prie almo ar gaubto.

ZENKLAI ANT |RANGOS

EN 12941: elekiriniams oro valymo respiratoriams (PAPR) taikomas standartas

TH3 P R SL: viso prietaiso klasifikacija

TH3: priskirtas apsaugos koeficientas 40, vardinis apsaugos koeficientas 500, nustatytas grieztesnis
kvepavimo Zarny ir movy stiprumo reikalavimas

P: kietosios dalelés R: keiciamasis SL.: bandymas su natrio chloridu ir parafinine alyva
(€2834| AN | & | = .
Notifikuotosios Pried naudodami Turi bti Salinamas | Tinkamumo naudoti
jstaigos perskaitykite Perdirbkite | kaip elektroninés pabaigos dafa
identifikavimo kodas instrukciia afliekos metai / ménuo

ZENKLAI ant SALMO - LE veldo skydelis su priverstiniu oro valymu

Okuliaro Zenklinimas

"LE1BT 9"

LE: gamintojo identifikavimas

1: optiné klase

B: atsparumas vidutinés energijos smilgiams

T: atsparumas dideliu greigiu skmz';r:'ﬁoms daleléms esant ekstremalioms temperatiiroms
- apsauga nuo iSlydyty metaly ir kar3ty kietujy daleliy

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Ispanija

Rémelio zenklinimas

"LEEN166 3 9 BT C€2834"

LE: gamintojo identifikavimas 9: apsauga nuo ishydyty metaly ir karsty kietyjy daleliy

EN166: Sio standarto numeris B: atsparumas vidutinés energijos smiigiams

3 apsauga nuo laSeliy ir skyséiy T: atsparumas dideliu grei€iu skrigjanZioms daleléms esant
pursly ekstremalioms temperatiroms

Salmo Zenklinimas
LE LE: gamintojo identifikavimas
LE EuroClear .LE EuroClear": gaminio modelio numeris
maw C € EN 188: Sio standarto numeris
EN 397 Sio standarto numeris
ANSI Z89.1 Type 1 Class G 3: apsauga nuo laseliy ir skysgiy pursly
ﬁﬁ;ﬁim é 9: apsauga nuo islydyty metaly ir karsty kietyjy daleliy
e = B: atsparumas vidutinés energijos smiigiams
T: atsparumas dideliu grei€iu skrigjanZioms daleléms esant
ekstremalioms temperatiroms
CCAS Certification Services
Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstovm, Dublin15, D15 AKK1, Airija.
Notifikuotoji jstaiga Nr. 2834
;;Juave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE — PRANCUZIJA
iotifikuotoji jstaiga Nr. 0082

APRASYMAS IR SPECIFIKACIJA

Visg .EuropurePLUS™ CLEAR PAPR" sistema sudaro piistuvas, filtravimo jrenginys, kvépavimo
vamzdeliy blokas, baterija ir 5almas su veido skydeliu.

Ventiliacijos sistema per filtrg [traukiamas oras 1§ aplinkos, o tada kvépavimo Zama HBvalytas oras
tiekiarnas | veido apsaugos priemone. Galima pasirinkti dviejy lygiy oro srauta: maZo greicio - 170+ Uimin;
didelio greiéio — 210+ Umin. Oro srauto greitis perjungiamas trumpal paspaudZiant mygtuka. |spéjamosios
lemputés leid2ia stebét filtro biisena. Kuo daugiau jspéjamyjy lempudly jsijungia, tuo nedvaresnis yra
filtras. Kal jspéjamosios lemputés mirksi, fitra reikia pakelst.

Tik mygtuku valdomas Ir maitinime

1./ 18}, ir oro srauto perjungimas

1. Maitinimo j. / i§].

ljungimas - paspauskite ir laikykite

nuspaude 3 sekundes.

I8jungimas - paspauskite ir kelias sekundes
palaikykite paspaude, kol
pasigirs pypteléjimal.

2. Oro srauto perjungimas

Oro srautas

Mygtukas

indikatorius Spauskite mygtuka, kad perjungtuméte
Indikatoriaus lemputé rodo oro i8 170+ Umin | 210+ Vmin ir atvirk3¢iai
srauto biisena. Du skirtingi lygiai: |spéjamosios lemputés suteikia galimybe
mazo greidio - 170+ Vmin, g stebéti fitro biisena.

didelio greicio - 210+ Vmin Kuo daugiau jspéjamujy lempuiy jsijungia,
; - tuo nedvaresnis yra filtras.
E Skydelio ekrane rodomas baterijos Kai ispﬁmlm“:mmnés mirksi,
fkrovos lygs. pakeiskite filtra.

Respiratoriaus specifikacijos
Gamintojo numatytas maZiausias projektinis srautas: 165+ Umin (5,8+ cfm)
Mazas greitis: 170+ Vmin (6+ cfm)

Oro stautas Didelis greitis: 210+ Vmin (7,4+ cfm)
Baterijos fipas: jkraunamoii liio jony baterija
Baterijos velkimo trukmé: 9 val. esant maZam greigiui (170+ Umin); 5-6 val.
Greitai jkraunama esant dideliam greiciui (210+ Vimin)
standartiné baterija Baterijos krovimo trukmé: 1 val.
Baterijos eksploatavimo trukmé: = 500 jkrovimo cikdy
Filtras Filtro efektyvumas: 99,997%
Pavojaus signalai: matomasis, girdimasis ir vibruojantysis
Tomperatora Darbiné temperatiira: 23-131 °F (nue -5 °C iki 55 °C)
Sandéliavimo temperatlira: 14-131 °F (nuo -10 °C iki 55 °C)
Santykinis drégnis Darbinis RH: < 90 %
(RH) Sandéliavimo RH: < 85 %
Svoris 1020 g (ventiliacijos sistemos blokas + greitai jkiraunama standartiné baterija)
Salmo patvirtinimas EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012
mﬂm“;’s EN 12941 TH3 P R SL—— auk&&iausio lygio respiratoriaus apsauga
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SURINKIMAS IR ATSARGINES DALYS

Keiiant filtrus, maitinimas furi biti iSjungtas. | filro dangtelj jdékite apsaugos nuo kibirk3ciy tinklef,
priefiltrj ir kietujy daleliy fittra (jei reilda, dujy filtra).

Pried surinkdami visada [sitikinkite, kad filtro med&aga yra nepadeista ir sausa, be jply3imy ar kitokiy
defekty. UZdékite fitro dangtelio bloka ant ventiliacijos sistemos bloko, jstatydami filtro dangtelio
fiksatorius | ventiliacijos sistemos laikiki, ir pasukite bloka, kad uZdarytuméte. Stumkite fitro dangtelio
blokg Zemyn, kol spragtelés fiksatorius, ufiksuodamas filtro dangtelio bloka reikiamoije vietoje. Patikrinkite
abi dangtelio puses, kad jsitikintuméte, jog fitro dangtelis uZdétas tinkamai. Norédami pakeisti filra,
sturnkite fiksatoriy, kad filtro dangtelis atsilaisvinty, ir pakeiskite filtra, kaip parodyta 1 pav.

Filtr reikia pakeisti, kai: filtrg uZkem3a terSalai, mirksi visos trys jspéjamosios lemputés ir kariu
atsiranda vibrucjantysis garsinis signalas. Nedelsdami i3eikite i§ uterStos aplinkos ir patikrinkite biikle.

KIETYJY DALELIY FILTRAS

A |SPEJIMAS

« NIEKADA nenaudokite respiratoriaus be jstatyto apsaugos nuo kibirksgiy tinklelio i kistujy daleliy filtro
(HEPAFILTRO).

* \isada pakeiskite filtra, jei jis paZeistas ar uZsikimées. Nebandykite nuplaut, valyti ar pakartotinai naudoti
nedvaraus fiftro.

* Sandéliuokite 14-131 °F (nuo -10 °C iki 55 °C) temperatiiroje Svarioje vietoje, apsaugotoje nuo
tiesioginés &viesos.

* Aiminkite: nesupainiokite filiro Zenklinimo, susijusio su kuriuo nors kitu standariu nei EN 12941, pagal
kurj klasifikucjamas $is prietaisas, kai jis naudojamas su Siuo filtru,

* Surinkite kietyjy daleliy filtra pagal 2 pav.

* Nauiji filtrai originaliose pakuotése gali bti sandeéliuojami 5 metus.

Zyméjimas Dallies Nr. SPWI I inis Apsauga nuo
Kietosios dalelés (R: keidiamasis, SL: bandymas
P(RSL) WRACRRTE:17. Bakas o\ natrio chioridu ir parafinine alyva)
BATERIA

A |SPEJIMAS

« Baterija turéty biit jkraunama elekiros prietaisams saugioje vietoje.
« Patikrinkite jkroviklio jlampg (AC 110V ~ 220 V).

* Prie§ jkraudami, nuimkite baterija nuo korpuso.

* Priklausomai nuo naudajimo salygy, baterijos eksploatavimo trukme gali Siek tiek skirtis,

Pavadinimas Dalies Nr. Paveikslélis
Greital jkraunama standarting
batera WP403676-1
Greital jkraunamos baterijos
lkrovikis WEAGETR S

o Baterijos krovimo . Baterijos veikimo
Baterijos tipas trukmé Filtro tipas ~ Oro srautas trukmé
Greitai jkraunama . " 170+ Umin 9val.

iy Kietyjy daleliy

kil e fitras 210+ Urmi 5-6val
baterija in ,
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Baterijos isémimas
Paspauskite mygtuka ir iStraukite baterija, kaip parodyta 3a/ 3b / 3¢ pav. Atskirkite jg nuo korpuso,

Baterijos jstatymas
Norédamni jstatyti baterfja ventiiacijos sistemos korpuse, stumkite, kol pasigirs spragteléjimas (r. 4a/ 4b pav.).

Baterijos [krovimas

$is indikatorius rodo baterijos jkrovos lygj, Kai rodomos keturios padalos, bateria yra
visidkai jkrauta. Kai lieka tik viena padala (3r. 5a paw.), pasigirta pypteléjimai, lydimi
vibracijos, raginancios naudotojas nutraukti darba ir jkrauti baterja. Pypteléjimai e
pasigirsta kas 30 sekundziy, o vibracija atsiranda kas 2 minutes. Po [spéjimy pragjus

maZdaug 15 minugiy, pradeda mirkséti baterijos indikatorius; tai reiskia, kad ki g,
ventiliacijos sistemos igsijungimo turéty biti ke ne daugiau kaip 15 minudiy (esant  ~ -
maam oro srauto greiciui — 170+ Umin). - ™
ISimkite baterij i ventiliacios sistemos bloko. Prijunkite prie baterijos jungties =, PN
[kroviklio laida (Zr. 5b pav.). Kai jkroviklio indikatoriaus lemputé pasikeitia i$ raudonos 5a pav.
| 2alia (3r. 5¢ pav.), niekada jkrovimo iSkart nenutraukite i kraukite toliau dar 0,5 val. '

Jhroviklio laidas

Informacija apie baterijos naudojima

* Nedékite | pakuotg jjungto PAPR prietaiso. Pries jdedant | pakucte, baterijg geriau nuimti nuo korpuso.

* KarStuoju vasaros sezonu nelaikykite PAPR prietaiso automobilyje.

+ Nenumeskite ir smarkiai nesutrenkite PAPR pristaiso.

+ Nedékite PAPR prietaiso ant elektring Siluma generucjandios jrangos.

* Nenaudokite jokio kito baterijos jkrovikdio,

« Baterijos sandéliavimo temperatiira: 14-113 °F (nuo -10 °C iki 45 °C), RH < 85 %,

KVEPAVIMO ZARNA

A |SPEJIMAS

* Visada patikrinkite kvépavimo Zarma PAPR puséje, kad [sitikintuméte, jog uZdétas guminis sandarinimo
Ziedas; Zr. 8a pav. Jei Ziedo néra ar jis paZeistas, pakeiskite.

* |sitikinkite, kad Zama tinkamai pritvirtinta ir nefiltruotas oras negali patekdi j veido apsaugos priemone.

ZARNOS PRIJUNGIMAS PRIE SALMO VEIDO SKYDELIO
Patraukite Zamos galvute, kad prijungtuméte ja prie iSsikiSusios LE
EuroClear* Zalmo veido skydelio jungties, o po to Zamos galvute
atleiskite, kad ji galutinai prisitvirtinty (Zr. 6 pav.).

KVEPAVIMO VAMZDELIO TVIRTINIMAS

|kiSkite abu kvépavimo vamzdelio kai5gius j pistuvo bloka ir veido
skydelio oro kanala (Zr. 7 pav.) ir pasukite 1/4 apsisukimo
priedinga ,atidarymui* kryptimi (Zr. 8a pav.).

NUEMIMAS

Pasukite 1/4 apsisukimo afidarymo” kryptimi ir iStraukite
vamzdelio kaisGius i5 pistuvo bloko ir 3almo veido skydelio oro
kanalo (Zr. 8b pav.).

Pritvirtinimas prie

4{{_ﬂv‘\n ijos sistemos bloko i}
N\ fx‘%\ )
L ! ! T
L 4
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PERPETINE JUOSTA IR DIRZO PAGALVELE
Prikabinkite prie dirzo kabliukus (Zr. 9a pav). Ufiksuodami varitais, pritvirtinkite ventiliacijos sistemos
bloka (Zr. 9b pav.).

ORO SRAUTO VALDYMAS

Skydelyje yra dvi indikatoriaus lemputés (Zr. 10a pav.): maZo greigio — 170+ Umin; didefio greigio - 210+
limin. [jungus PAPR, pagal numatytasias nuostatas jsijungia maZo greicio oro srautas; oro srauto greitj
perjunkite trumpai paspausdami mygtuka (Zr. 10b pav.).

@—— Didefis greitis - 210+ Vimin

10a pav.

|EJIMAS | UZTERSTA ZONA IR ISEJIMAS IS JOS

Pries naudodami respiratoriy, patikrinkite toliau nurodytus dalykus.

1. Piitimo jtaiso blokas.
|sitikinkite, kad apsaugos nuo kibirkséiy tinklelis, priedfittrs ir kietyjy daleliy filras (jei reikia, dujy filtras)
yra tinkamnal jstatyti ir patikimal ufiksuoti.

2. Kvépavimo Zama.
|sitikinkite, kad Zama nepaieista ir prijungta prie ventiliacijos sistemos bloko bei Salmo.

3. Baterija.
Patikrinkite, ar patikimai prijungta prie ventiliacijos sistemos bloko i ar yra visidkai jkrauta.

4. Oro srauto greicio bandymas / jspéjamojo garsinio signalo patikrinimas.
Pries naudojant bitina aflikti oro srauto greiio bandyma ir jspéjamojo garsinio signalo patikrinima.
Bandymo metodas aprasytas toliau.

5, Vieido apsaugos priemonés sandarinimo juosta.
Patikrinkite, ar nepaZelsta veido apsauginio skydelio sandarinimo juosta, i, jel reikia, paketskite. |sttikinkite,
kad | 8alma tiekiamas oras. |sitikinkite, kad veido apsauginio skydelio sandarinimo juosta neufdengia ausy.

Visada nedelsdami iSeikite i§ uZterStos zonos esant bent vienai i§ $iy aplinkybiy:

» Jei atsiranda kokiy nors su bet kuria produkto dalimi susijusiy problemy, pavyzdZiui, nebetiekiamas oras
arba sumazéja jo kiekis.

« Jei sunku kvépuoti, svaigsta galva arba ja skauda, jau¢iamas terSaly kvapas ar skonis arba dirginimas.

« Niekada nenaudokite vietoje, kuricje yra per didelis uZterstumas. Jei tariate, kad uztersimo lygis pasiekia
Iygj, kuriam esant $is respiratorius gall nebeutikrinti pakankamos apsaugos,

Respiratoriaus nusiémimas

A |SPEJIMAS

* Nigkada nenusiimkite respiratoriaus tose vietose, kuriose uzterstas oras.

* Visada nuimkite PAPR iSéje i§ darbo vietos.

Veiksmai

» Nusiimkite $alms ir atjunkite nuo $almo Zama.

« I§junkite ventiliacijos sistema iigal spausdarni mygtuka.

» Atsekite dirkg. Nulmkite nuo peciy juostas ir nuimkite nuo juosmens ventiliacijos sistemos bloka.

SAVARANKISKAS PATIKRINIMAS KIEKVIENA KARTA PRIES

NAUDOJANT
Visi bandymai visada turi biiti atliekami saugioje aplinkoje.
|SPEJAMOJO GARSINIO SIGNALO PATIKRINIMAS

i °_ =" 11 pav.
iunge produkta, patikrinkite jspéjamojo garsinio signalo funkcija, uZdengdami oro iSleidimo anga, kaip
parodyta pirmiau pateiktame 11 pav. Turéty mirkséti ant skydelio esanti jspéjamoji lemputé ir pasigirsti
garinis signalas bei atsirasti ventiliacijos sistemos bloko vibracija (praéjus maZdaug 15-30 sekundziy
nuo oro iSleidimo angos uZdengimo). Produkio veikimas tinkamas, jei jspéjamosios funkcijos veikia, kaip
apradyta pirmiau (prie3 atfikdami &j bandyma jsitikinkite, kad filiras yra jstafytas, o baterija visiskai jkrauta).
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ORO SRAUTO BANDYMAS

Prie§ naudodami §] produkta visada aflikite oro srauto bandyma.

Pried atlikdami bandymg jsitikinkite, kad visi komponentai yra visiskai surinkd.

Prijunkite 2amos galg prie oro srauto indikatoriaus apatinés dalies ir paspauskite mygtuka. Srauto
indikatoriy laikykite vertikaliai (2. 12 pav.)

Jei utuliukas vamzdelio viduje pltiduriuoja virs paZymeétos linfjos mao greicio reimu, vadinasi, produktas
veikia normalial.

Jei nutuliukas negali pasiekti pazymetos linijos, . toliau pateikt trikéiy diagnostikos ir Salinimo vadova.

12 pav.

TECHNINE PRIEZIURA

Po kiekvieno naudojimo respiratoriaus komponentai turi biiti iSvalyti, dezinfekuoti, patikrinti
ir paruosti kitam kartui. Nuvalykite minksta Sluoste, pamirkyta vandenyje su Svelniu muilu.
Pasiriipinkite, kad | korpuso vidy NEPATEKTY vandens.

Naujo kietyjy daleliy filtro, laikomo originalioje pakuotéje, galiojimo trukmé - 5 metai nuo
pagaminimo datos.

VALYMAS IR DEZINFEKAVIMAS

1. Pitimo jtaisas ir baterijos blokas. Nuvalykite ir dezinfekuokite iSorinius PAPR ir baterijos bloko pavirdius
minksta Sluoste, pamirkyta vandenyje su Svelniu muilu. Pasirlpinkite, kad | korpuso vidy NEPATEKTL)
vandens. Nenaudokite tirpikiy ar abrazyviniy valikliy. Prie montuodami jsitikinkite, kad variklio /
ventiliacijos sistemos bloko ir baterijos elekiros kontaktai yra sausi.

2. Kvépavimo Zama. Nepakanka nuvalyti ir dezinfekuoti iSore. ISvalykite ir dezinfekuokite Zamos iSore
ir kvépavimo Zamos jungt] minksta Sluoste, pamirkyta vandenyje su Svelniu muilu. Taip pat tam, kad
biity lengviau valyti ir dezinfekuoti, gali biti naudojami papildomi kvépavimo Zamos dangtelial. Pried
naudodami ar sandélivodami jsitikinkite, kad kvépavimo Zama yra visiSkai sausa. Jos negalima
panardinti j valymo ir dezinfekavimo skysdius, o jei ji Slapia, ja reikia pakeisti.

3. Fittras. Atidarykite filtro dangtel] ir patikrinkite visus filtrus ir apsaugos nuo kibirk3éiy tinklelius. Kietyjy
daleliy filtras ir priesfiltriai negall biti iSvalomi. Apsaugos nuo kibirksgiy tinklel] galima valyti i
dezinfiekuoti Svaria, mink3ta Sluoste, pamirkyta vandenyje su Svelniu muilu. Apsaugos nuo kibirkséiy
tinkled] visiskai nusausinkite varia $luoste. Pakeiskite priesfil ir Kietujy daleliy fitra, jei jie yra
pemelyg uZtersti, Slapi ar pazeisti. Neméginkite padalinti neSvarumy suslégtuoju oru, nes tokiu atveju
automatiskai nustoja galioti garantia. Jei apsaugos nuo kibirksgiy tinklelio néra galimybes iSvalyti arba
jis yra pazeistas, pakeiskite jj nauju.

Kad bilty lengviau valyti, apsauginj veido skydel] galima nuimti nuo korpuso; tatiau jj reikia pakelsti, jei

jis yra paZeistas.

SANDELIAVIMAS IR TRANSPORTAVIMAS

Sisterna ,EuropursPLUS™ CLEAR PAPR" néra savisaugé. Saugokite nuo degios ar sprogios aplinkos.

Sandéliucti relkia varioje, sausoje, vésicje vietoje su fillru. Transportuokite PAPR sisterng originalioje

pakuotéje arba kitoje déZutéje, kuri panasaus | originalig pakuote tvirtumo.

Ventiliacijos sistemos bloko sandéliavimas

Sandéliuokite 14-131 °F {nuo -10 °C iki 55 *C) femperatiiroje Svaricje vietoje, apsaugotoje nuo tiesioginés Sviesos.

Baterijos sandéliavimas

Kaip pailginti baterijos eksploatavimo trukme:

* Atjunkite jkroviki, kai baterija visiskai jkrauta.

* Prie3 ilgalaikj sandéfiavima baterija reikia i5imti i3 ventiliacijos sisternos bloko.

* Sandéliuokite baterijg 14-113 °F (nuo -10 °C ii 45 °C) temperatiiroje, kai RH < 85 %, kad pailgéty
baterijos eksploatavimo trukmé.

TRIKCIY DIAGNOSTIKOS IR SALINIMO VADOVAS

Problemos PrieZastys Trikties pasalinimas

Ventiiacijos sistema NEJJUNGTA  ligal spauskite flungimo mygtuka
Néra oro srauto Neveikia baterija Jkraukite baterij
i ventiliacijos sistemos Balerija netinkamai jdéta Patikrinkite ir i§ naujo jdékite baterijg

Uzblokuota Zama / atsiranda oro nuotékis Patikrinkite ir paSalinkite klidtj
Gall bilti ublokucta 2arma / atsirasti

Oro srauto patikrinimo ' ralds Patikrinkite Zarnos biiseng
ltatas neigiamas
el Uttersta fira reiia pakeist Sumontuokite nauja it
Per trumpa net ir Baterija sugedusi |dékite nauj baterija
visiskai jkrautos Netinkamas jkrovimas Visidka jkraukite baterijg
baterfjos velkimo Uzsikimses filtras Pakeiskite filtrg
dniime Sugedes jkrovikiis Naudokte nauia jkroviki
Padidéjes garso lygis  Filtras ima kim&tis Jel relkia, pakeiskite filtra ir priedfilr

|spéjamasis indikatorius  Uzblokuojama Zama / atsiranda oro  Prie naudodami patikrinkite, ar zama /

., ventiiacios sistemos  nuotékis kuri nors kita vieta néra uzblokuota

blokas vibruoja Ir pypsi

garsinis [spéjimo Filiras sumontuotas nenuémus I i

dgnalas pakuotés Patikrinkite, ar pakuoté nuimta

i Patikrinkite fittro biiklg ir, jei reikia,

PaZeistas filtras pakeiskite nauju

Jauéiamas jeinanéio Patikrinkite, kaip Zama sumontuota,

ki Zarnos nesandarumo problema taip patjos bilkie
Filtro komponentas néra visiskai  Patikrinkite ir sukomplekiuokite abu
sukomplektuotas fitrus

]
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SALMO NAUDOJIMO INSTRUKCIJA

A |SPEJIMAS

LE veido skydelis su priverstiniu oro valymu yra kompaktiskos formos ir subalansuoto svorio centro.

Jj naudojant kartu su EuropurePLUS™ 5500 respiratoriumi, bendras filtravimo efektyvumas siekia

net 99,907 %. Jis yra patogus, komfortifkas ir lengvai pritaikomas, suteikiantis naudotojams

visapusiska kvépavimo taku, akiy ir veido, galvos ir klausos organy apsauga (reikia triukSmag
slopinanéiy ausiniy).

Naudojimo metu prasome nepakelti skydelio, nes nesilaikant 8io gaminio naudojimo nurodymo

galima rimiai pakenkti naudotojo sveikatai.

« Naudojant 5] gaminj kitiems darbams, pvz., lazeriniam suvirinimui ar pjovimui, gali biiti nepagydomai
sugadintos akys ir prarastas reggjimas.

= Sis gaminys netinka apsaugai nuo rentgeno spinduliy, gama spinduliy, didelés energijos daleliy
spinduliuctés, lazeriy ir mazeriy.

= Pries naudodami patikrinkite, ar nuimta apsauginé plavelé.

= Pries naudodami apZitrekite veido skydelj, kad jsitikintuméte, jog jis yra visiSkai surinktas ir gerai
veikia, kad biity uZtikrintas saugumas.

= Prie& naudodami patikrinkite, ar &is gaminys tinka jisy reikmeéms.

» Nedelsdami pakeiskite apsaugin] skydel], jei jis yra jdubes, subraifytas ar sulliZes, nes kitaip sumaZés
regéjimo aidkumas arba apsauga nuo smigiy.

= Pries naudodami veido skydelj turite perskaityti ir geral suprasti Sias naudojimo instrukcijas. Garantija
netaikoma problemoms, kurios atsirado, pvz., dél: neleisting pakeitimy; neleistiny atsarginiy daliy
naudojimo; pikinaudZiavimo; instrukeijy nesilaikymo; netinkamos techninés prieZidiros; remonto.

= Salmas su apsauginiu skydeliu neapsaugo nuc infraraudonujy spinduliy.

= Galima monfuoti tik originalias atsargines dalis. Norédami gauti informacijos apie tinkamas
atsargines dalis, kreipkités j pardavéja arba gamintoja.

= Naudojimo trukmé priklauso nuo jvairiy veiksniy, pvz., naudojimo, valymo, laikymo ir techninés

rieZiliros.

. Elekomenduo]ama gaminj daZnai tikrinti ir keisti, jei jis paZeistas.

= MedZiagos, kurios gali liestis su naudotojo oda, jautriems asmenims gali sukelti alerging reakcija.

= Akiy apsaugos nuo dideliu greiciu skrigjanéiy daleliy priemonés, uZdedamos ant jprasty akiniy, gali
perduoti smilgio energija ir sukelti pavojy juos dévingiam asmeniui.

= Jei reikalinga apsauga nuo dideliu greiciu skriejanciy daleliy esant ekstremalioms temperatiiroms,
tuomet pasirinkta akiy apsaugos priemoné turi bti pafzymeéta raide T, kuri turi biiti i3 karto po poveikio
stipruma Zymincios raides, t. y. FT, BT, AT

= Jei po poveikio stipruma Zymincios raidés néra raidés T, tuomet akiy apsaugos priemoné gali biti
naudojama tik apsaugai nuo dideliu greigiu skriejanéiy daleliy kambario temperatiiroje.

= Jei ant okuliaro ir rémelio esantys simboliai F, B ir A skiriasi, tai maZesn]j apsaugos lygj nurodantis
simbolis priskiriamas visai akiy apsaugos priemonei.

= 3 optings klasés okuliarai néra skirti ilgalaikiam naudojimui.

« Kad veido skydelis atitikty naudcjimo srities simbolj 8, jis turéty biiti su 2-1,2 arba 3-1,2 numerio
skalés fittru ir maZiausiai 1,4 mm storio.

= Kad akiy apsaugos priemoné afitikty naudojimo srities simbolj 9, rémelis ir okuliaras turi biti
paZyméti Siuo simboliu kartu su vienu i simboliy F, Bar A

= Naudotojas turi susisiekti su sveikatos ir saugos atstovu, kad jsitikinty, ar jam suteikta akiy apsaugos
priemoné tinkamai apsaugo darbo salygomis.

« Pakaitinés dalys ar plévelés, neapraSytos Siame instrukcijy vadove, veido skydelio purSkimas ar
kitckios modifikacijos gali imtai sugadinti gaminio apsaugine funkcijg ir panaikina garantija, arba
gaminio naudojimas jau neatitiks apsaugos lygio ir jo patvirtinimo.

= Grieftai nesilaikant visy naudojimo instrukeijy ir (ar) netinkamai dévint gaminj per visa poveikio
laikotarpj, gali biti padaryta Zala naudotojo sveikatai, sukeliant sunkia ar mirtina liga, trauma arba
nejgaluma.

. Nelug;dkamaus naudoti gaminius iSmeskite laikydamiesi galicjanéiy reikalavimy.

Prieg pradédami naudoti arba panaudoje ,,LE EuroClear” veido skydelj, patikrinkite:
« Jei apsauginis skydelis suteptas — skydelj pakeiskite.

= |sitikinkite, ar yra pakankamai aplinkos Sviesos.

= Nedelsdami pakeiskite susidévéjusias ar paZeistas dalis.

= Naudokite tik originalias gamintojo dalis.

= Galvos dirZinj laikiklj prie& naudojima reikia sureguliuoti, kad tinkamai priglusty.

= Patikrinkite, ar veido sandariklis tvirtai ir tinkamai pritvirtintas.

« Patikrinkite, ar kvépavimo vamzdelis tinkamai pritvirtintas.

« Kai veido skydelis nenaudojamas ilgesnj laika, jj reikia laikyti sausoje ir vésioje vietoje.

A ISPEJIMAS

Jei naudotojas nesilaiko pirmiau iSvardyty jspéjimy ir (ar) Siy naudojimo instrukcijy, jis gali patirti
sunkig trauma.

DAZNIAUSIAI PASITAIKANGIOS PROBLEMOS IR JU SPRENDIMO
BUDAI

Blogas matomumas

(D Apsauginis skydelis suteptas (pakeiskite skydelj).
@ Nepakankamas aplinkos apévietimas.
(@ Patikrinkite, ar nuo skydelio nuimta plévelé.

A ISPEJIMAS

Jei pirmiau iSvardyty problemy negalima igspresti, naudotojas turi nedelsdamas nustoti naudoti
veido skydelj. Kreipkités j pardavéja.

NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
|SPEJIMAS! Prie3 naudojant veido skydelj biitina perskaityti ir suprasti saugos instrukcijas.
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GALVOS DIRZINIO LAIKIKLIO REGULIAVIMAS

1 Zingsnis. UZsidéekite veido skydel] ir susiregulivokite veido sandariklj: jis turi sandariai priglusti prie
veido (Zr. 13a pav.).

2 fingsnis. Sukite galing galvos dirZinio laikiklio rankenéle, kol veido skydelis tinkamai prisitvirtins prie
galvos (Zr. 13b pav.).

VEIDO SKYDELIO AUKSCIO REGULIAVIMAS

Jei dévedami veido skydelj jauciatés nepatogiai ar nesubalansuotai, nuimkite jj ir sureguliuckite galvos
dirZinio laikiklio priekinj ir galinj jtaisus j tinkama padétj.

Principo demonstravimas (Zr. 14 pav.)

14 pav.

1 Zingsnis. Nuimkite vis3 galvos dirZinj kaikiklj (Zr. 15a pav.).
2 Fingsnis. Sureguliave jdekite jj atgal j veido skydelj (reguliucjama 4 vietose) (Zr. 15b pav.). Galvos
dirZinis laikiklis neturi biti susuktas.

15a pav.

0RO SRAUTO KRYPTIES REGULIAVIMAS
Perjunkite kaktos oro srauto krypties reguliavimo plokstele, kad suregulivotuméte oro srauto kryptj
veido skydelyje ir biity patogu déveti (2 reguliavimo jtaisai) (Zr. 16 pav.)

ZARNOS PRIJUNGIMAS PRIE SALMO
Patraukite Zamos galvute, kad prijungtuméte ja prie iSsikiSusios LE EuroClear Salmo jungties, o po to
Zamos galvute atleiskite, kad ji galutinai prisitvirtinty (Zr. 17 pav.).

TECHNINE PRIEZIURA

APSAUGINIO SKYDELIO KEITIMAS

Norédami nuimti skydelj: patraukite fiksatorius ir nuimkite sagtis i5 abiejy pusiy (Zr. 18a/18b pav.),
nuimtas dalis pasidekite. Spauskite skydelio virSutinio kra3to vidurj i§ vidinés pusés, kol iSgirsite
spragteléjima — skydelis nusiims (Zr. 19a/19b pav.).

7
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10b pav.

Norédami uZdeti skydelj: pirma jstatykite vieng skydelio puse | plySj (Zr. 20a pav.), o po to ir kitg
skydelio puse (Zr. 20b/20c pav.). Spauskite skydelio virSutinio krato vidurj j vidy i5 i5orinés pusés, kol
i5girsite spragteléjima — skydelis prisitvirtins (Zr. 20d pav.). |statykite sagtis j parodytas padétis ir
stipriai stumkite Zemyn fiksatorius, kol i5girsite spragteléjima (Zr. 20e pav.).

20e pav.

VEIDD SANDARIKLIO KEITIMAS

Pritvirtinkite veido sandariklio krasto griovelj prie veido skydelio iSorinio rémo kradto (Zr. 21a pav.) ir
spauskite rodyklés kryptimi, kad uZbaigtumete tvirtinima (Zr. 21b pav ), ir uZkabinkite viding ir iSoring
tamprias juosteles abiejose pusése uZ .,T" formos kabliuko, kad pritvirtintumete (Zr. 21c pav.).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Ispanija
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PRAKAITO JUOSTOS IR PAKAUSIO PAGALVELES KEITIMAS

Nuimkite galvos dirZinj laikiklj nuo veido skydelio (Zr. 22a/22b pav.).

Pakeiskite prakaito juosts ir pakauSio pagalvéle naujomis, tuomet jdékite surinkta galvos dirZinj laikiklj
atgal j veido skydel] (Zr. 22c pav.)

223 pav. 22¢ pav.

Nuimkite mink3tg juostele nuo galvos dirZinio laikiklio ir pakeiskite nauja juostele (Zr. 23 pav.).
Pasukite sagtis abiejose galvos dirZinio laikiklio pusése, nuimkite seng smakro dirZelj ir, pritvirting
nauja smakro dirZelj, pasukite sagtis, kad uZbaigtuméte tvirtinima (Zr. 24 pav.).

24 pav.
SKYDELIO REMELIO KEITIMAS

|5stumkite abu mygtukus i5 skydelio vidaus (Zr. 25a pav.), iStraukite mygtukus i3 abiejy pusiy (Zr. 25b
pav.), nuimkite skydelio rémel] ir pakeiskite nauja (Zr. 25¢ pav.).

VALYMAS IR DEZINFEKAVIMAS

Veido skydelj valykite mink5ta Sluoste. Reguliariai valykite skydelio pavirSius. Nenaudokite
koncentruoty valymo tirpaly. Valykite metilo spiritu ir Svariu skuduréliu bei sausai nuSluostykite
nepilkuota luoste.

TECHNINES SPECIFIKACIIOS
Veido skydelio modelio Nr.: LE EuroClear
Zitiréjimo zona: 496 cm?2 (66 kv. coliai)
Darbo temp.: —-10°C ~55°C (14 °F ~ 131 °F)
Laikymo temp.: —30°C ~ 50°C (22 °F ~ 122 °F)
Taikymo sritis: 30 ménesiy
Tinkamumo naudoti trukmé: DaZymas / Metalo apdirbimas /
Kiti naudojimo biidai su jkaitusiomis dalelémis
Patvirtinimas: EN 1686: 2001, EN 307-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

www.lincolnelectric.eu




DALIY SARASAS
PREKE  DALIES NR. PAVADINIMAS
A. LE EuroClear
A1 WP403678-1 Galvos dirZinis laikiklis
A-2 WP403678-2 Kaktos prakaito juosta
A-3 WP403678-3  (Galvos pakaba
A4 WP403678-4 Patogi pakauio pagalvéle
A5 WP403678-5 Standartinis veido sandariklis
A6 WP4036788  Salmas
A7 WP403678-7  Salmo mygtukai
A-8 WP403678-8 Skydelio remelis
A8 WP403678-9 Skydelio remelio mygtukai
A-10 WP403678-10  Apsauginis skydelis
A-11 WP403678-11 Juostelés
A-12 WP403678-12 Smakro dirfelis
A13 WP403678-16 5 atéédas
A-14 WP403678-17 5 atéésas
WPa03678-15  Ora valantis veido skydelis +
greito sujungimo Zama
B. Piitimo jtaisas
B-1 WP403676-16  Korpusas
B-2 WP403676-1 Greital jkraunama standarting baterija
B-3 WP403676-17  Kietyjy daleliy filtras (P3 fiftras)
WP403676-32  Paketas i 5 kietyjy daleliy filtry P3
B-4 WP403676-18  Priesfiltris
B-5 WP403676-19  Apsaugos nuo kibirk5giy tinklelis
B-6 WP403676-20  Filtro dangtelis
B-7 WP403676-21 Dujy filiras
WP403676-30 Dujy filtras A1B1ETKA
B-8 WP403676-2 Greitai jkraunama sudedamoji baterija
B-9 WP403676-36 Kvapy filtras
C. Nesiojimo reikmenys
C-1 WP403676-22 Perpetiné juosta
C-2 WP403676-23 Diro pagalvélé (jskaitant varitus ir veriles)
c-3 WP403676-31  Kuprinés tipo pastuvas
C-4 WP403676-29 PAPR reguliuojamas odinio dirzo komplektas
D.Zama
D-1 WP403676-24 Zamos dangtelis
D-2 WP403676-25 Sandarinimo Ziedas
D-3 WP403678-13  Greito sujungimo 7ama (su sandarinimo Ziedu)
E. Baterijy jkroviklis
E WP403676-3  Greitai jkraunamos baterijos jkrovikiis

F. Oro srauto indikatorius

F WP403678-14  Oro srauto indikatorius Il
PAPR krepsys

WP403676-28 PAPR krepdys
Spyruoklés

WP403676-37 Spyruokles

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Ispanija
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ES ATITIKTIES DEKLARACIJA

No. 20231122-01
1. Asmeninés apsaugos priemonés (AAP): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Gamintojo pavadinimas ir adresas:
.Lincoln Electric Iberia S.L.“ Ctra. Laurea Miro 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barselona) Ispanija

3. Uz Siq atitikties deklaracijg atsako tik gamintojas:
.Lincoln Electric Iberia S.L.“ Ctra. Laurea Miro 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barselona) Ispanija

4. Deklaracijos objektas: EuropurePLUS™ CLEAR gaminys W403678:

kurj sudaro:
LE EuroClear
Priverstinio filtravimo respiratorius EuropurePLUS™ 5500

5. 4 punkte aprasytas deklaracijos objektas atitinka susijusius derinamuosius Sajungos teisés aktus:
(EU) 2016/425 (PPE)

2011/65/EU (ROHS)

6. Atitinkamy taikyty darniyjy standarty nuorodos arba specifikacijy, pagal kurias buvo deklaruota atitiktis, nuorodos:
EN 397:2012+A1:2012 +Pramoniniai saugos Salmai“

EN166:2022 LAsmeniné akiy apsauga — specifikacijos”

EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 +Kvépavimo taky apsaugos jtaisai — priverstinio filtravimo jtaisai su $almu arba
gaubtu”

7. Notifikuotoji (-osios) jstaiga (-o0s):

Apave Exploitation France SAS — 6 rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE — PRANCUZIJA

Notifikuotosios jstaigos numeris 0082

atliko ES tipo patvirtinimo tyrima (B modulis) ir 2023-11-10 iSdaveé ES tipo tyrimo sertifikatg(-us) Nr. 0082/3991/079/11/23/0642
EuropurePLUS™ CLEAR (LE veido skydelis su priverstiniu oro valymu).

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 - Airija

Notifikuotoji jstaiga Nr. 2834

atliko ES tipo patvirtinimo tyrima (B modulis) ir 2023-10-16 iSdavé ES tipo tyrimo sertifikata(-us) Nr. CE-PC-230831-213-01-9A
LE EuroClear (Salmas su veido skydeliu).

8. Asmeninéms apsaugos priemonéms taikoma atitikties vertinimo procedara: [tik lll kategorijos asmeninéms apsaugos
priemonéms] VIl priedas (D modulis)

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 - Airija

Notifikuotoji jstaiga Nr. 2834

atliko tyrimus pagal D modulj ir 2023-10-16 iSdavé sertifikatg(-us) Nr. CE-PC-230831-213-FPC-A.

9. Papildoma informacija:

Sios asmeninés apsaugos priemonés atitinka i§vardytas Europos direktyvas ir reglamentus, jei naudojamos ir priZitrimos pagal
pridedamas instrukcijas, galiojancius jstatymus, standartus ir patikimos inzinerinés praktikos reikalavimus. Dél netinkamo
naudojimo ir (ar) bet kokio modifikavimo $i deklaracija panaikinama.

Pasirasyta ,Lincoln Electric* vardu

Marie-Faustine CAMPS
Priedy ir asmeninés apsaugos priemoniy gaminiy vadové EMEAR

Sudaryta Barselonoje 2023 m. lapkri¢io 22 d.
Pasirasyta: ,LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.“ vardu

Lincoln Electric” ir jrangos pavadinimy prekiy Zenklai yra ,Lincoln Electric Company* 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, JAV, nuosavybé
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

SAKERHETSFORESKRIFTER

ﬁ Liis fidre anvéndning

Vaming! Se upp! Det finns mijliga faror som signaleras av de intilliggande symbolema.
Produktemna overensstammer med PPE-férordningama 2016/425/EL, forordningama (EU) 2016/425
som inférts i brittisk lag och andrats och de harmoniseradeftilldelade standarderna EN166:2001, EN
307:2012+A1:2012 och EN12841:1998+A :2003+A2:2008. EU-forsdkran om dverensstimmelse ska
levereras med denna PPE-produkt.

VARNING

Undertitenhet att f3lfa hela bruksanvisningen och de ndmnda vamingama fGr att anvinda
den hér produkten kan allvarligt paverka anvindarens hélsa eller utgra en fara fér
anvindarens fiv.

ANVAND FiR

Den hir produkten 3 avsedd att anvandas for att skydda mat skadlig svetsriik for alla typer av svetsning, den
renar vissa luftburna fororeningar, bl.a. damm, faroreningar, fina partikiar samt andra firoreningar, svetsdamm
och metalldamm. Tillfor ren luft til anvindarens ansikte.

ANVAND INTE FOR
» Syrefattiga miljder.
* Firoreningar som uppstar pa arbetsomradet och i okénda eller livsfarliga koncentrationer (IDLH-koncentrationer).
» Om syrekoncentrationen i luften pa arbetsomrédet & 17% eller lagre.
* Fr aldrig anvandas utan fullstandig montering av hela produkden, annars kan den orsaka fara for méanniskors liv.
* Anvand inte i sluina rum eller pd platser dér det finns faror ssom brand eller explosion.
« Anvénd inte produkten med strdmmen avstdngd eftersom koldioxidhalten kan oka och syrehalten inuti
ansikisskyddet kan minska.
* Anvand inte om produkden inte tilfdr tillrackligt med luft (min. - 165 lpm).
« Anvénd inte pd arbetsplatsplatsen om det rader kraftiga vindar (luft kan franga in utifrdn och stira undertrycket
50m uppstar inuti visiret).
« Nér produkien ar avstangd ges ett mycket litet eller inget andningsskydd, och det anses vara en onormal
situation.
ANVISNINGAR
Om larmet birjar pipa ska du genast avidgsna dig frén det fororenade omrédet och kontrollera produkten.
Slangen kan blockeras; Lag batteriniva; Filiret & smutsigt och behdver bytas ut mot ett nyit,
LAMNA det fororenade omradet i foljande fall:
* Om det uppstar problem med nagon del av produkten, tex. att lufttillforseln stoppas eller minskar,
* Om det blir svart att andas, om du kanner dig yr eller far huvudvark, kanner smak eller lukt av faroreningar
och du har kommit i kontakt med dem.
= Anvéind aldrig pa platser med alltfiir hdg niva av fiiroreningar.
» Se till att ansiutningsslangen &r rak och inte har fastnat i négot eller | vagen for andra fiiremal | omradet.
» Avldgsna inte andningsskyddet helt féimén du befinner dig ett | skert omrade.

Rammérkning
"LEEN166 3 9 BT C€2834"

LE: identifiering av tillverkaren
EN166: numret pa denna standard
3: skydd mot droppar och vétskestank

9: skydd mot smalta metaller och heta fasta dmnen
B: motstind mot medelintensiva stotar
T- motstind mot haghastighetspartiklar vid extrema temperaturer

Markning pa huvudskydd
LE LE- identifiering av tillverkaren
LE EuroClear LE EuroClear: produkimodelinummer
maw C € EN 186: nummer pa den hir standarden
EN 397: nummer p den hir standarden
mal';;;“ 1.0eag 3: skydd mat droppar och vitskestank
el s é 0 skydd mot smalta metaller och heta fasta amnen
e = B: motstind mot medelintensiva stotar
T: motstind mot héighastighetspartikiar vid extrema temperaturer

CCOS-certifieringstianster
Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstovm, Dublin 15, D15 AKK1, Iriand.
Anmdlt organ nr 2834
ipave Exploitation Frankrike SAS-6 rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE — FRANKRIKE
nmialt organ nr 0082

BESKRIVNING OCH SPECIFIKATION

Ett komplett EuropurePLUS™ CLEAR PAPR-system inkluderar en flakt, filtreringsenhet, andningss-
langsenhet, batteri och eft skyddshjalmsansiktsskydd.

Flaktaggregatet suger in den omgivande luften genom filtret och tillfr renad luft till ansiktet via en
andningsstang. Det finns tv valmdjligheter for uftfidde: Lag hastighet: 170+Ipm; Hag hastighet: 210+ipm. Véxia
mellan de bida Iagena med en kort knapptryckning. Kontrollera fitterstatus med hjalp av vamingslampoma. Ju
fler vamingstampor som tinds, desto smutsigare & filtret, Byt ut filtret ndr vamingslampoma blinkar.

Enda knappen som styr béde Pa/Av

uch luftfiddets hastighet

1. Strom PaAv

P& —Tryck och hdll ned i 3 sekunder.

Av —Tryck och hall ned i ndgra sekunder
tills det pipande ljudet upphér.

2. Luftfidets hastighet

Tryck pa knappen fiir att véxia mellan

170+pm och 210+lpm

o i

- , Bt

I Il uftfiGd h Il

« Drftstemperaturen méste vara mellan —5 °C och + 55 °C. A M AT ko g e
« Far visir eller hjalmar som inte inkluderar en integrerad turboenhet, en varning om att filter endast ska P4 i ” . inivi

monteras p turboenheten och inte direkt pd hjalmen/visiret. isplayskamen visas batterinivan.
UTRUSTNINGENS MARKNING =

EN 12941; Standard for PAPR-eneter Speckiiaforar fc sxuinpkoiiet . i

TH3 P R SL: Klassning for fullstandig ennet 'I‘lh!erka@s Idgsta avsedda lufifidde: 165-+pm (5.8+cfm)
TH3: tilldelad skyddsfaktor 40, nominell skyddsfakior 500, hogre krav pé héllfasthet fir andningsstang och kopplingar Luftfide Lag hastighet: 170-+ipm (6+cfm)

P: partiklar R: utbythar SL: testad mot natriumklorid och paraffinolja Hiig hastighet: 210+pm (7 4+¢fm)

( E 2 8 3 4 EE f “ﬁ:" u Batterityp: uppladdningsbart Li-ion-batteri

& W A Battertic:  h — Hg hastihet (170-+/pm}; 5-6 h— hog hastighet (210-pm)
ld-kod fir anmalt | Las instrukdionema | 4 | Ska bortskaffas som | Utgangsdatum gg?m” 2 [Wm Batteriladdningstid: 1 timma
organ fiire anvandning elektronikavfall Ar/ménad Batteriets livstangd: = 500 laddningar

i} Hiff Filtereffekivitet: 00,997%
MIARKNINGAR PA HUVUDSTYCKE - LE aktivt luftrenande ansikisskydd Larm: lampor, ljudiarm och vibratoriarm
Siktfinstermarkering T ; Driftstemperatur: — 5 °C till 55 °C (23 °F ill 131 °P
"LE1BT 9" l Forvaringstemperatur: — 10 °C till 55 °C (14 °F till 131 °F)
LE: identifiering av tillverkaren Relativ Iuftfuktighet RH vid drift: < 90 %
|13: Opg';gfnass RE— (RH) RH vid firvaring: < 85 %

- m mo elintensiva stof 5 tandard
T: motstdnd mot hoghastighetspartiklar vid extrema temperaturer Mkt — — 1020 g (fkienhet + snabbiaddande batterl)
9: skydd mot smalta metaller och heta fasta amnen Godkénnande for hjaimen EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012

Godkannande for i
andningsskyddet EN12941 TH3 P R SL —— Higsta nivén for andningsskydd

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spain
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TILLBEHOR OCH RESERVDELAR

Strémmen méste vara avstangd nér du byter fittren. Montera gnistskyddet, foravskiljaren och partikelfiltret
(gasfitter om nagot) i filterluckan.

Se alttid ill att fittermaterialet & intakt och tont, utan nagra revor eller andra skador innan du monterar det.
Montera filteruckan pa fiakiaggregatet genom att se till att fitterluckans flérpar snépper fast i fldktaggregatets
bygel och wrid pd enheten s att den stngs. Tryck ned filterluckan till dess att lasbygein sndpper fast sa aft
fitterluckan sitter sékert pa plats. Inspekiera béda sidor av hallaren fiir att se fill att filterluckan &r rétt monterad.
Byt ut ett filter genom att trycka in bygeln for att Gppna filterluckan och byt ut fittret sasom visas i bild 1 nedan.

I

Byta ut filtret: Om filtret blir igensatt av firoreningar blinkar alla de tre vamingslampoma, samtidigt som det
vibrerar och det hors en pipande fjudsignal, Lamna omedelbart det fororenade omrédet och kontrollera status.

PARTIKELFILTER
VARNING

* Anvénd aldrig andningsskyddet utan att gnistskyddet, fravskiljaren och partikelfittret (HEPA) &r installerade.

* Byt alltid ut filtret om det &r skadat eller igensatt. Firsik inte att tvatta, rengdra eller teranvanda smutsiga
fiiter.

» Filtren ska firvaras vid en temperatur mellan-10°C till 55°C (14 °F till 131°F) i en ren miljii och inte utsattas
for direkt solfjus.

» Kom ihag att inte blanda ihop mérkningama pé filtret med négon annan standard &n EN 12941 med
klassificeringen av den har enheten nér den anvinds med det har filtret.

 Monlera partikelfiltret enligt bild 2.

= Tidsgransen fiir firvaring av nya filter som fiirvaras i sin originalfirpackning &r 5 ar.

Miérkning Artikelnr Férgkod Skyddar mot
Partiklar (R=urthytbar, SL=testad
PR SL) WP403676-17 Vit mot natriumidorid och paraffinols)

BATTERI
A VARNING

* Batteriet ska laddas pé en plats som &r elektriskt saker.

= Kontrollera laddarens spanning (AC 110V-220V).

* Ta ut batteriet ur apparaten innan du laddar det.

* Batteriets livslangd kan variera till viss del beroende pa anvandningsfarhallandena.

Beskrivning Artikelnr Bild

Snabbladdande standardbatteri WP403676-1

Snabbladdande batteriladdare WP403676-3

Batterityp Batteriladdningstid Filtertyp Luftfiode Batteritid
170+pm 9h

Snabbladdande

1h Partikelfilter
standardtiatien 210+Ipm 56h

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spain
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Lossa batteriet
Tryck pa knappen och ta ut batteriet s3 som visas pé bilderna 3a, 3b och 3¢ hir nedan, Ta ut batteriet ur apparaten,

Ladda batteriet

Den_hdr indikatom visar_batterikapaciteten. Nér de fyra rekianglama lyser dr batteriet
fulladdat. Nar det bara & en rektangel kvar (se bild 5a), det hirs ett pipande fjud och
vibratorlarmet aktiveras &r det till for att pAminna anvéndaren om att avbryta arbetet och —
hyta batteriet. Ljudlarmet hiirs var 30 sekund och vibratorlarmet akfiveras varannan minut. L
Nér vamingama har forekommit i cirka 15 minuter bbrjar batteriindikatom blinka, vilket anger

att det & hogst 15 minuter kvar innan fiakiaggregatet stangs av (uftfiddet & pa 170+Ipm). ™
Avidigsna batterienheten frén fléktaggregatet Anslut laddningskabeln till batterikontakten (se

bild 5b). Avbryt aldrig kaddningen direkt nar laddarens indikatorlampa Gvergdr fran ritt ill 4o N
gront (se bild 5¢), utan [t det fortsétta att ladda i ytterfigare 30 minuter. bild 5a

Anvisningar om hatterianviindning

= Liigg inte ned i PAPR-enheten med striimmen péaslagen i firpackningen. Ett undantag & om du avidgsnar
batteriet fran enheten.

* Firvara inte PAPR-gnheten i bilen under den varma sommarsésongen.

» Kasta inte PAPR-enheten och se till att den inte utsétts fiir kraftiga slag.

= Liig inte PAPR-enheten pa elektrisk vérmealstrande utrustning.

* Anvéind inte ndgon annan batteriladdare.

» Batteriets forvaringstemperatur: — 10 °C—45 °C (14 °F 1ill 113 °F), RH < 85 %.

ANDNINGSSLANG

A VARNING

* Inspektera alltid &nden pa PAPR-enhetens andningssiang for att kontrollera att O-ringen | gummi sitter pa plats,
se bild 8a. Byt ut den om den saknas eller & skadad.
« Se till att slangen monteras korrekt och aft inte icke-fittrerad luft kan na ansiktet.

ANSLUT SLANGEN TILL SKYDDSHJALMEN OCH ANSIKTSSKYDDET
Dra i slanghuvudet for aft ansluta det till den utskjutande anslutningen
pa LE EuroClear-ansiktsskydd, och slipp sedan slanghuvudet for att
slutféra fixeringen (se fig.6).

MONTERING AV ANDNINGSSLANGEN

Sitt in de tva stiften pd andningsslangen i fliktenheten
och ansiktsskyddets luftkanal (se fig. 7), vrid 1/4 till den
anti-"dppna™rikiningen (se fig. 8a).

DEMONTERING
Vrid 1/4 till den "oppna” rikiningen och ta sedan ut stiften
fran fldktenheten och ansiktsskyddets luftkanal (se fig.8b).

mﬁw

bild 8b
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SELE OCH BALTE
Fast krokama | baltst (se bild Ga). Fast batet | fidktaggregatet med hjalp av skruvama (se bild 9k).

A

F—

FLODESKONTROLL

Tvé indiketorlampor visas pa displayen (se bild 10a). Lag hastighet 170-+lpm; Hog hastighet: 210+lpm. Nér
PAPR-enheten sitts pa ar standardinstiliningen fir luftfiidet lag hastighet; Vaxda mellan luftfiidets lgen genom
att gdira en kort knapptryckning (se bild 10b).

s=1 Lg hastighet — 170+1pm

@E— Hig hastighet — 210+lpm

TILLTRADA OCH LAMNA ETT FORORENAT OMRADE
Kontrollera filjande punkter innan du bdrjar anvéinda andningsskyddet:
1. Riktaggregatet:
Se fill att gnistskycdet, foravskiljaren och partikelfitret (gasfilter om nagot) & ratt monterade och sitter sakert
pé plats,
2. Andningsslangen:
Se till att slangen inte &r skadad och sitter ordentligt pa fast pé fidktaggregatet och hjaimen.
3. Batteriet:
Kontrollera att batteriet &r komekt anslutet till fldktaggregatet och r fulladdat.
4. Luftfisdestest/Larmijudskontroll:
Du méste utfdra bade ett luftfiddestest och en larmijudskontroll fiire anvandning. Testmetodema beskrivs
hér nedan.
5. Ansiktstatning:
Inspektera om ansikistitningen &r skadad och byt ut den vid behov. Kontrollera att hjdimen tillidrs luft.
Kontrollera att Gronen inte tcks av ansikistétningen.

Liimna alltid det fororenade omridet omedelbart om nagon av foljande situationer intriffar:

* Om det uppstar problem med nagon del av produkten, t.ex. att lufttilfirseln stoppas

* Om det blir svart att andas, om du kéinner dig yr eller fr huvudvirk, kinner smak eller lukt av firoreningar
och du har kommit i kontakt med dem

» Anvand aldrig pé platser med alftfiir hiig niva av firoreningar. Om du misstinker att firoreningama har nétt en
niva som det hir andningsskyddet inte ger ett fullgott skydd mot.

* Ta aldrig av andningsskyddet i omraden dér luften &r fororenad.

* Ta alttid av PAPR-enheten ndr du har lmnat arbetsomradet.

Steg

* Ta av hjdimen och koppla bort slangen fran hjdimen.

» Sting av fldktaggregatet genom att giira en léng knapptryckning.

» Lossa hiltet. Avidgsna selen fran axlama och avidigsna fliktaggregatet fran den nedre delen av ryggen.

SJALVKONTROLL FORE VAREJ ANVANDNING
Alla tester maste altid goras i en séker milj.
KONTROLL AV LJUDLARMET

Sétt pa enheten och konfrollera vamingsfunkdionens ljudiarm genom aft blockera luftutsiéippet sa som visas pa
bild 11 ovan. Vamingssignalen p& panelen ska blinka, det ska hras ett pipljud och Iuftaggregatet ska vibrera
{cirka 15 till 30 sekunder efter att utsldppet har blockerats). Produkten fungerar komekt om vamingsfunktionema
fungerar sisom anges ovan (se till att fittret &r fullt monterat och att batteriet &r fulladdat innan du gor testet).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spain
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TEST AV LUFTFLODET

Testa alitic! luftfiodet innan du anvinder produkten.

Se fill att alla delar &r heft monterade innan du utfor testet.

Ansiut dnden av slangen till anden av luftfiddesindikatom och tryck sedan pd startknappen. Hall fiddesindikatom
lodratt (se bild 12).

Om kulan inuti riiret flyter upp ovanfiir grénsiinjen fir Iaget lag hastighet anger det att apparaten fungerar normalt.
Om kulan inte klarar att flyta upp till grénslinjen, se felstkningsguiden nedan.

UNDERHALL

Efter varje anvindningstillfélle méste andningsskyddets delar rengiras, desinficeras, inspekteras och

firberedas for ndsta anvindning. Anvind en mjuk trasa doppad i ett milt tvlvatten fiir att torka av den.

Se till 54 att det inte tréinger in vatten i apparaten.

Tidsgriinsen fior hur linge ett nytt partikeifitter kan ligga kvar i originalfrpackningen &r 5 ar frin

tillverkningsdatumet.

RENGORING OCH DESINFEKTION

1. Fléktaggregatet och batteriet: Rengdr och desinficera e utvandiga ytoma av PAPR-enheten och batteriet
med en mjuk trasa doppad | milt tvlvatten. Se till s att det inte trénger in vatten i apparaten. Anvénd inte
lasningsmedel eller slipande rengfringsmedel. Se til att motoms/fiikiaggregatets och batteriets elekiriska
kontakter dr torra innan du monterar ihop dem.

2. Andningsslangen: Det récker inte att torka och av och desinficera utsidan. Rengfr och desinficera ytterstangen
och andningsslangens anslutning med en mjuk trasa doppad i milt tvilvatten. Anviind ocksd de valfria
slanghfijena for att underidtta rengbring och desinficering. Se till att andningsslangen &r helt torr innan du
anvénder den eller [agger den till forvaring. Andningsslangen fér inte sankas ned i vatskor for rengdring eller
desinficering och maste bytas ut om den ar vat.

3. Filter: Oppna filterluckan och inspektera filtren och gnistskyddet. Partiketfiltret och foravskiljama kan inte
rengtiras. Gnistskyddet kan rengdras och desinficeras med en ren, mjuk trasa doppad i milt tvélvatten. Torka
gnistekyddet helt tomt med en ren trasa. Byt ut firavskiljaren och partikeffiltret om de &r for smutsiga, vita eller
skadare. Firsok inte avidgsna firoreningar med hjalp av tryckluft eftersom det automatiskt upphéver garantin.
Om gnistskyddet inte kan rengéras eller ar skadat ska du byta ut det mot ett nytt gnistskydd.

Rengdringen underiéittas om ansikistitningen lossas fran hiljet. Kom ihdg att byta ansikistitningen om den

ir skadad.

FORVARING OCH TRANSPORT

Systemet EuropurePLUS™ CLEAR PAPR &r inte egensakert. Firvara det inte i antindbara eller explosionsfarfiga
miljer. Apparaten ska fiirvaras pé en ren och sval plats med filtren isatta. Transportera PAPR-enheten |
ursprungsforpackningen eller en annan lada som &r lika robust som den ursprungliga.

Fiirvara flikiaggregatet

Ska forvaras vid en temperatur mellan-10°C till 55 °C (14 °F till 131°F) i en ren milj och inte utséttas for direkt
solljus.

Forvara batteriet

Bidrar till att utiika batteriets livslangd:

= Koppla ur laddaren nér apparaten ar fulladdad.

» Batteriet ska aviiigsnas frén fldktaggregatet vid lAngvarig farvaring.

* Fiirvara batteriet — 10 °C till 45 °C (14 °F till 113 °F), RH < 85 %, fiir att utitka batteriets livsidngd.

FELSOKNINGSGUIDE
Problem Orsaker Felsikning
Fldkten ar inte pa Gir en ling knapptryckning pa knappen ON
Inget |Pm Batteriet ger ingen strm Ladda batteriet
frén fidkten Batteriet &r inte riittisatt Kontrollera och montera batteriet pa nytt
Slangen dr blockeraduftiackage Kontrollera och avidgsna igenséttningen
Luftfibdestestet  Slangen kanske ér blockerad/luftidckage  Kontrollera slangen
i es Smutsigt filter som behdver bytas Byt ut fitret
Fel pa batteriet Byt ut batteriet
For kort batteritid ig laddni Fulladda batteriet
ven nér batteriet bt v
ar fulladdat Filtret &r igensatt Byt ut filtret
Laddaren dr skadad Byt ut laddaren
Hiijd fudniva Filtret héller pd att bli igensatt Byt ut filtret och foravskifiaren vid behov
- Kontrollera om nagot stille pé stangen &r
m:wgglmm Stangen 4 blockerad/utisckage oS TS AN
vibrerar och = ., .
A ; Fiitret har monterats utan att avid Kontrollera om férpackningen har
Judiamet pPer  fomaciqringen o avidgsnats ?
% Kontrollerat filtret och byt ut det mot ett nytt
Filtret &r skadat chivs
Kanner lukt av Ona et
inkommande luft  Slangen har lickageproblem Kontrollera slangens montering och status
Ofullstandigt fitter Kontrollera och st i bada fitren
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BRUKSANVISNING FOR HUVUDSKYDD

A VARNING

LE aktivt luftrenande ansiktsskydd har en kompakt form och en balanserad tyngdpunkt Vid
anvandning tillsammans med EuropurePLUS™ 5500 andningsenhet ar den totala filtreringseffekdivi-
teten si hog som 99,997 %. Den ar smidig, bekvdm och enkel att justera, och ger anvandama ett
omfattande skydd for andning, ogon och ansikte, huvud och hidrsel (kraver brusreducerande
harselkapor).

Hij inte visiret under anvandning. Underlatenhet att filja denna instruktion nér denna produkt
anvands kan allvarligt paverka anvandarens halsa.

« Anvandning av denna produkt for andra dndamal, som lasersvetsning eller laserskirning, kan
resultera i permanent ogonskada och synforlust.

= Denna produkt &r inte limplig for skydd mot rontgenstralar, gammastrélar, hogenergipartikelstraln-
ing, lasrar och masrar.

= Se till att skyddsfilmen tas bort fire anvandning.

= Inspektera ansiktsskyddet fore anvandning far att sakerstalla att det &r fullstindigt monterat och
fungerar korrekt, for att garantera sakerheten.

= Kontrollera fire anvandning att denna produkt ar lamplig far din tillimpning.

= Byt ut skyddsvisiret omedelbart om det ar gropigt, repat eller trasigt, annars kommer det att minska
genomsynligheten eller minska skyddet.

= [nnan du anvinder ansikisskyddet ska du ha last och férstatt instruktionerna. Garantivillkoren tacker
inte problem som de som orsakas av: obehdriga andringar, anvandning av icke auktoriserade
reservdelar, felaktig anvandning, underlatenhet ait folja instruktionema, felaktigt underhdll samt
reparationer.

» Det skyddar inte mot IR-stralning.

= Endast originalreservdelar fir anvandas. Kontakta aterforsaljaren eller tillverkaren for information om
lampliga reservdelar.

= Anvandningsperioden beror pa faktorer sisom anvandning, rengdring, férvaring och underhall.

= Det rekommenderas frekventa inspektioner och byte vid skada.

= Material som kan komma i kontakt med anvindarens hud kan orsaka allergiska reaktioner hos
kansliga personer.

= Ogonskydd mot hoghastighetspartiklar som bérs dver vanliga glasdgon kan dverfira stotar och
darmed utsatta bararen for risker.

= Om skydd mot hidghastighetspartiklar vid extrema temperaturer kravs ska det valda Ggonskyddet vara
markt med bokstaven T omedelbart efter skyddskoden, dvs. FT, BT, AT

= Om skyddskoden inte féljs av bokstaven T ska dgonskyddet endast anvindas mot hoghastighetspar-
tiklar vid rumstemperatur.

= Om symbolen F, B och A inte finns pd bide sikifanstret och ramen ska dgonskyddet anses ha den
lagsta markningen.

» De optiska klass 3-siktfdnstren ar inte avsedda for langtidsanvandning.

« For att ett ansiktsskydd ska dverensstimma med anvandningsomradessymbol 8 ska det vara forsett
med ett filter med skalnummer 2-1,2 eller 3-1,2 och ha en minsta tjocklek p 1,4 mm.

= For att ett ogonskydd ska dverensstaimma med anvindningsomradessymbol 9 ska bide ramen och
okularet vara markta med denna symbol tillsammans med en av symbolerna F, B eller A.

= Anvandaren ska kontakta hadlso- och sakerhetsombud for att sakerstilla att de personliga
dgonskydden ger ritt skydd i férhallande till arbatsvillkoren.

« Ersittningsdelar, film som inte ingdr i bruksanvisningen eller sprayning eller andra modifieringar av
ansiktsskyddet kommer att allvarligt skada produktens skyddande funktion och ogiltigfarklara
garantin, eller orsaka att produktens anvandningseffekt inte Gverensstimmer med angiven
skyddsniva och certifiering.

» Underldtenhet att strikt folja alla instruktioner for anvindning och/eller att bara produkten felaktigt
under exponeringen kan skada bérarens halsa och resultera i allvarlig eller didlig sjukdom, skada eller
permanent funkticnsnedsattning.

= Kassera avfallsprodukter i enlighet med lokala bestimmelser.

Fare/efter anvéndning av LE EuroClear-ansikissyddet ska du kontrollera fdljande punkter.
= Om skyddsvisiret ar smutsigt, byt visiret.

= Se till att det finns tillrackligt med omgivande ljus.

= Byt ut slitna eller skadade delar omedelbart.

« Anvand inte andra delar an de som fillverkats av tillverkaren.

» Huvudselen maste justeras for att passa ordentligt fore anvandning.

= Se till att ansiktsforseglingen ar ordentligt fastsatt.

= Se till att andningsslangen ar ordentligt monterad.

« Ansiktsskyddet ska forvaras pa ett torrt, svalt stille nar det inte anvinds under en lingre tid.

A VARNING

Alivarliga personskador kan intraffa om anvandaren inte fdljer ovan namnda vamingar cch/eller inte
feljer bruksanvisningarna.

VANLIGA PROBLEM OCH ATGARDER
Dalig syn

@ Skyddsvisiret &r smutsigt (Byt visir).

(@ Det finns inte tillrackligt med omgivande ljus.

@ Kontrollera att filmen pd visiret tagits bort

A VARNING

Anvandaren méste omedelbart sluta anvinda ansiktsskyddet om ovanstiende problem inte kan
atgardas. Kontakta aterforsaljaren.

BRUKSANVISNING
VARNING! Innan du anvander ansiktsskyddet ska du ha last och forstatt instruktionerna.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398
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JUSTERA HUVUDSELEN

Steg 1: Satt p ansiktsskyddet och justera ansiktsforseglingen. Se till att ansiktsforseglingen ar helt tit
runt ansiktet (se bild 13a).

Steg 2: Justera det bakre huvudselesvredet tills ansiktsskyddet sitter ordentligt pd huvudet (se bild
13b).

bild 13a bild 13b

HOJDJUSTERING FOR ANSIKTSSKYDDET

Om du kénner dig obekvam eller obalanserad nar du bar ansiktsskydd ska du fa av det och justera
huvudselens framre och bakre kugghjul till limpligt lage.

Demonstration av principen (se bild 14).

bild 14

Steg 1: Ta bort hela huvudselen (se bild 15a).
Steg 2: Efter justering, satt tillbaka det i ansiktsskyddet (justerbar pa 4 punkter) (se bild 15b). Se till att
huvudselen inte ar vriden.

bild 15b

hild 15a

JUSTERING AV LUFTFLODESRIKTNING
Vxla pannjusteringsplattan for luftfiédesrikining for att justera rikiningen far luftfiddet i ansiktsskyddet
far att sakerstalla komfort (2 justerbara vaxlar) (Se bild 18).

ANSLUT SLANG TILL HJALM
Dra i slanghuvudet for att ansluta det till den utskjutande kontakten pa LE EuroClear-hjalmen och skipp
sedan slanghuvudet fér att slutfora fixeringen (se bild 17).

e ild 16 bild 17

UNDERHALL

BYTE AV SKYDDSVISIR

Fiir att ta bort visiret: Dra upp spérrarna och ta bort spannena fran béda sidor (se bild 18a / 18h),
forvara delarna pa limpligt satt. Tryck mitten av visirets dvre kant fran insidan tills du hor ett "lick” fir
att fa ut visiret (se bild 18a/19b).

7
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bild 19a

bild 19b

Fiir att installera visiret: Sétt in den ena sidan av visiret i skdran (se bild 20a) och sétt sedan in den
andra sidan av visiret i skiran (se bild 20b /20c). Tryck mitten av den Gvre kanten av visiret inat frin
utsidan tills du har eft “Kick™ljud for att fixera visiret (se bild 20d). Placera spannena i det lage som
visas och skjut ned sparrama ordentligt tills du hor ett “Kick™ljud (se bild 20e).

bild 20e

BYTE AV ANSIKTSTATNING

Fiist ansiktstitningens kantspar vid kanten av ansiktsskyddets yttre ram (se bild 21a), och tryck till i
pilens rikining for att slutfora monteringen (se bild 21b), och hing den inre och yttre resaren pa bida
sidor av "T™kroken fir att fixera (se bild 21c).

4
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bild 21b
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BYTE AV SVETTBAND OCH BAKRE DYNA

Ta bort huvudselen frin ansikisskyddet (se bild 22a/22b).

Byt ut svettband och bakre dyna mot nya och satt sedan tillbaka hela huvudselen i ansiktsskyddet (se
bild 22¢).

bild 22a bild 22b bild 22¢

Ta bort det mjuka bandet frén huvudselen och ersitt med ett nytt band (se bild 23).
Vrid spannena pa bida sidor av huvudselen, ta bort den gamla hakremmen och efter att ha installerat
en ny hakrem, vrid spannena for att slutfdra fixeringen (se bild 24).

" bildzs bild 24

BYTE AV VISIRRAMMONTERING
Tryck ut knappen frin insidan av visiret (se bild 25a), demontera tva knappar frin bida sidor (se bild
25h), ta bort visirets ram och byt ut mot den nya (se bild 25c).

bild 25b

: it g
&“i;. g bild 25¢

RENGORING OCH DESINFEKTION

Rengdr ansiktsskyddet genom att torka det med en mjuk trasa. Rengér visirets ytor regelbundet.
Anvand inga starka rengdringsmedel. Rengér med denaturerad sprit och en ren trasa och torka av
med en luddfri trasa.

TEKNISKA SPECIFIKATIONER
Ansiktsskydd modellnummer: LE EuroClear
Visningsomrade: 426 cm2 (66 kvadrattum)
Drifttemperatur: -10°C ~55°C (14 °F ~ 131 °F)
Férvaringstemperatur: -30°C~50°C (-22°F~122°F)
Hallbarhet: 30 manader
Industritillimpning: Malning / Metallbearbetning /
Andra tillimpningar med heta partiklar
Godkannande: EN 1686: 2001, EN 397-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

www.lincolnelectric.eu




RESERVDELSLISTA

ARTIKEL DELNR BESKRIVNING
A. LE EuroClear
A1 WP403678-1 Huvudsele

A-2 WP403678-2 Pannsvetthand

A3 WP403678-3 Huvudupphéngning
A4 WP403678-4 Bakre komfortdyna
A5 WP403678-5 Standardansiktstatning
A6 WP403678-6 Huvudstycke

AT WP403678-7 Huvudstyckets knappar
A-8 WP403678-8 Visiramsmontering
A8 WP403678-9 Visiramsknappar
A-10 WP403678-10 Skyddsvisir

A-11 WP403678-11 Band

A-12 WP403678-12 Hakrem

A13 WP403678-16 Odnos 5 lefa

A-14 WP403678-17 Odnos 5 lefa

WP403678-15 Sﬁlrﬂka obraz za Giséenje zraka +
cev za hitro povezavo

B. Fiiiktaggregat

B-1 WP403676-16  Stomme

B-2 WP403676-1 Snabbladdande standardbatteri

B-3 WP403676-17  Partikeffilter (P3-filter)
WP403676-32 Forpackning med 5 partikelfilter P3

B-4 WP403676-18  Foravskiljare

B-5 WP403676-19  Gnistskydd

B-6 WP403676-20  Filterlucka

B-7 WP403676-21 Gasfilter
WP403676-30 Gasfilter A1B1E1K1

B-8 WP403676-2 Snabbladdande batteri med Idng livslangd

B-9 WP403676-36 Lukifilter

C. Baranordning

C-1 WP403676-22 Sele

C-2 WP403676-23 Bilte (inkl. skruvar och brickor)

C-3 WP403676-31 Flaktryggséck

C-4 WP403676-29 PAPR justerbart ldderbalte

D. Slang

D-1 WP403676-24  Slangskydd

D-2 WP403676-25 Q-ring

D-3 WP403678-13  Snabbkopplingsslang (inklusive O-ring)

E. Batteriladdare

E WP403676-3 Snabbladdande batteriladdare
F. Lufiflddesindikator

F WP403678-14  Luftflodesindikator Il
Duffelvéska for PAPR-enheten

WP403676-28  Duffelviska for PAPR-enheten

Fjadrar

WP403676-37 Fadrar

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spain
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ES ATITIKTIES DEKLARACIJA

No. 20231122-01
1. Personlig skyddsutrustning (PPE): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Tillverkarens namn och adress:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miro 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spanien

3. Denna férsidkran om dverensstimmelse utfiardas pa tillverkarens eget ansvar:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spanien

4. Féremal for deklarationen: EuropurePLUS™ CLEAR artikel W403678:

sammansatt av:
LE EuroClear
Aktiv filtrering EuropurePLUS™ 5500

5. Foremalet for den forsékran som beskrivs i punkt 4 6verensstammer med relevant unionslagstiftning om harmoniser-

ing:
(EU) 2016/425 (PPE)
2011/65/EU (ROHS)

6. Hanvisningar till de relevanta harmoniserade standarder som anvénts, eller hdnvisningar till andra tekniska specifika-
tioner, for vilka 6verensstammelse deklareras:

EN 397:2012+A1:2012 "Industrihjélmar”

EN 166:2022 "Personligt 6gonskydd — Specifikationer”

EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008  "Andningsskyddsanordningar — aktiva filtreringsanordningar som innehaller en hjélm eller huva"

7. Det anmdlda organet/de anmélda organen:

Apave Exploitation France SAS — 6 rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE — FRANKRIKE

Anméilt organ nr 0082

utférde EU-typkontroll (modul B) och utfdrdade EU-typintyget/intygen. Nr 0082/3991/079/11/23/0642 EuropurePLUS™ CLEAR
(LE aktivt luftrenande ansiktsskydd) med datering 2023-11-10.

CCQS Certification Services Limited, Block 1, Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin 15 -
D15 AKK1 - IRLAND

Anmaélt organ 2834

utférde EU-typkontroll (modul B) och utfardade EU-typintyget/intygen. NrCE-PC-230831-213-01-9A LE EuroClear (skyddshjalm
med ansiktsskydd) med datering 2023-10-16.

8. Den personliga skyddsutrustningen omfattas av férfarandet fér bedémning av 6verensstdmmelse: [Endast for personlig
skyddsutrustning i kategori lll] Bilaga VIll (modul D)

CCQS Certification Services Limited, Block 1, Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin 15 - D15
AKK1—IRLAND

Anmaélt organ 2834

utférde modul D och utfidrdade certifikatet/certifikaten Nr CE-PC-230831-213-FPC-A med datering 2023-10-16.

9. Ytterligare information:

Den personliga skyddsutrustningen éverensstdmmer med fértecknade EU-direktiv och férordningar om den anvands och
underhalls i enlighet med bifogade instruktioner, tillampliga lagar, standarder och sund teknisk praxis. Eventuellt missbruk
och/eller &ndringar gér denna férklaring ogiltig.

Undertecknad for och pa uppdrag av Lincoln Electric

Marie-Faustine CAMPS
Tillbehor och personlig skyddsutrustning, Product Manager EMEAR

Barcelona den 22 november 2023
Undertecknat for och pa uppdrag av: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Varumarkesnamnen Lincoln Electric och Lincoln Equipment tillhér Lincoln Electric Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, USA
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

:br'tﬂxg og vedligeholdeléé .

SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

Skal lzeses for brug.

Advarsell Pas pa! Der findes mulige risici, som vist i de tilstadende symboler.
Produkteme er i overensstemmelse med PPE-forordninger 2016/425/EL, forordninger (EU) 2016/425
som indfert i britisk lov og endret og de harmoniseredeftilherende standarder EN166:2001, EN
307-:2012+A1:2012 og EN12041:1008+A1:2003+A2:2008. EU-overensstemmelseserklzring skal felge
med dette personlige veermemiddel (PPE).

ADVARSEL

Mangel pd at folge alle brugsanvisningens samt naevnte advarsler under brugen af dette

produkt, kan i hej grad pavirke brugerens sundhed, eller veere livsfarligt for brugeren.
TILSIGTET BRUG
Dette produkt er konstrueret til at beskytte mod skadelig svejserag ifm. alle forskellige svejseanvendelser, og
renser visse luftbame forureningsfaktorer, heriblandt stav, forurenende stoffer tillige med andre skadelige stoffer,
svejsestev og metalstav. Leverer ren luft til brugerens ansigtsmaske.

MA IKKE BRUGES TIL

* Omgivelser med iitmangel,

* Forurenende stof der genereres pd arbejdspladsen samt meengder som er ukendte, sller umiddelbar fare for
liv eller sundhed (IDLH).

» [Itmzngden i luften pa arbejdspladser er 17% eller lavere,

* Produktet ma aldrig bruges i ufuldstaendig tilstand, da det kan medfare risiko for menneskeliv,

» M ikke bruges pé et sted uden ventilation, med risiko for brand eller eksplosion,

* Produktet ma ikke bruges med afbrudt stremforsyning, da meengden af kuldioxid kan forages, og iftniveauet
inde i beskyttelsesmasken formindskes,

* Produktet ma ikke bruges, hvis det ikke leverer tilstraekkelig luft (MIN - 165 [pm),

» Ma ikke bruges pa en arbejdsplads med stark vind (da negativt tryk genereres inde i hjelmen, luft udefra
trenger ind i hjelmen).

» Afbrudt stramforsyning medfarer lille eller intet Andedrastsveern, og det betragtes som en usadvanlig situation,

MEDDELELSE
Huis alarmen udioses, skal man straks forlade det kontaminerede omréde og kontrollere enheden, Slangen
tilstoppes muligvis: Lavt batterieffekt; Filter er beskidt og skal udskiftes med et nyt.
Man bedes FORLADE det kontaminerede omrade i tilfaelde af nedenstaende:
» Hyis enhver del af produktet viser tegn pa fejl, f.eks. luftforsyningen stopper eller mangden reduceres.
» Hyis det bliver sveert at traskke vejret, man bliver svimmel eller far hovedpine, fomemmer lugten af eller kan
smage de kontaminerede stoffer, og bliver pavirket af dem.
* Ma aldrig bruges pé et sted med for haje kontamineringsniveauer.
» Sary for, at forbindelsesslangen er intakt og ikke sammenfiltret, eller er i vejen for andre genstande pd omradet.
* Masken ma ikke flemes, for man befinder sig pa et sikkert sted.
» Driftstemperaturomrdde mellem -5 °C og +55 °C.
» Systemet EuropurePLUS™ CLEAR PAPR er ikke internt beskyttet. Skal holdes vesk fra antzendelige eller eksplosive
omgivelser
» Ved meget haje arbejdshastigheder kan trykket | enheden blive negativt ved maksimal indénding.
* Den europaziske standard DS/EN 12941 mé ikke forveksles med andre standarder.
« | tilfzelde af heetter eller hjelme, som ikke omfatter en integreret turboenhed, felger her en advarsel
om, at fiftre kun skal monteres pa turboenheden og ikke direkie pa hjglmen/hatten.

MERKNINGER PA UDSTYRET

DS/EN 12941: Standard for PAPR

TH3 P R SL: Klassificering af komplet enhed

TH3: tildelt beskyttelsesfakior 40, nomine! beskyttelsesfaktor 500, starre
kraw til styrke til luftslange og sammenkoblinger

P partikler R: kan udskiftes SL: test mod natriumbdorid og paraffinolie
n LION
C€2834| A\ | & bt "
Identifikationskode Las anvisningeme Genbrug Skal bortskaffes som Udlgbsdato
bemyndiget organ far brug elekdronisk affald ar/maned
MZRKNINGER PA HOVEDDELE - Lavenergiforsynet ansigtsskeerm med lufirensefunktion
Bjenmarkering
"LE1BT 9"
LE: identifikation af producenten
1: optisk klasse

B: modstand over for middelstor eneliglpawrlmmg
T: modstand mod hejhastighedspartikler ved ekstreme temperaturer
: beskyttelse mod smeltede metaller og varme faste stoffer

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spanien

Mzarkning af stel
"LEEN166 3 9 BT C€2834"

Lavenerg: identifikation af producenten
EN166: nummeret pi denne standard
3: beskyttelse mod draber og vaskestenk

0: beskyttelse mod smeltede metaller og varme faste stoffer
B: modstand over for middelstor energipavirkning
T: modstand mod hejhastighedspartikler ved ekstreme

femperaturer
Hoveddelsmzrkning
LE Lavenergi: identifikation af producenten
LE EuroClear LE EuroClear: produkimodelnummer

EN 166: nummeret pa denne standard

EN 397: nummeret pa denne standard

3: beskyttelse mod driber og vaskestznk

0: beskyttelse mod smeltede metaller og varme faste stoffer

B: modstand over for middelstor enelﬁlpmﬂrknmg

T: modstand mod hejhastighedspartikler ved ekstreme
femperaturer

maw C €

ANSI Z89.1 Type 1 Class G

ASMZS 1337
Size: 52-64cm &
-30°C PC

CCOS-certificeringstienester

Blok 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstown, Dublin15, D15 AKK?1, Irland.
Bemyndiget organ 2834.

Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANKRIG
Bemyndiget organ 0082

BESKRIVELSE 0G SPECIFIKATION

Et komplet EuropurePLUS™ CLEAR PAPR-system inkluderer en blaeser, filtreringsenhed, ndedraetss-
lange, batteri og en sikkerhedshjelm med ansigtsskzrm.

Bleeserenheden treekker den omkringliggende luft gennem dens filter, og leverer renset luft til ansigtsmasken
via en respirationssiange. Man kan vaige mellem to niveauer til Iuftstramningshastighed: Lav hastighed-
170+Ipm; Hej hastighed-210-+ipm. Skift luftstramningen med et kort tryk pé knappen. Advarselslamper giver
dig mulighed for at kontrollere filterstatus. Jo flere advarselsiamper der tender, des mere beskidt er fitteret. Nar
advarselslampeme blinker, skal filteret udskiftes.

Knap der kontrollerer bade
Til/Fra- og luftstremningskontakt
1. Teendt/Slukket
Teend-Tryk og hold den i 3 sekunder,
Sluk-Tryk og hold i fa sekunder, indtil
den bippende lyd opharer.

2, Luftstramningskontakt
Tryk pa knappen for at skifte mellem
170+lpm og 210-+ipm

Indikatorlys henviser til luftstramningstilstand. Advarselstamper hjelper med at

@ To forskellige niveauer: g kontrollere filterstatus.
Lav hastighed-170+Ipm, : Jo flere lys der taender, des mere
Hej hastighed-210+pm beskidt er filteret.
E < o : : Nér advarselsiampeme blinker, skal du
Skezrmwisningen angiver batteriets udskifte fitteret.
kapacitet.
Respiratorspecifikationer

Producentens minimumsdesign for stremningshastighed: 165+pm (5.8+cfm)
Lav hastighed: 170+pm (6+¢cfm)

Lustemningshestighed 3 avtihed: 210-+ipm (7.4-+clm)
Batterftype: genopladeligt Li-ion batteri
Batteriets varighed: 9t - lav hastighed (170+lpmJ; 5 - 6 1 - hgj hastighed
Hurtig oplacning (210+1pm)
standardbatteri Batteriets opladningstid: 1 fime
Batteriets levetic: > 500 opladninger
ler Filteres effekdivitet: 99,007%
Alarmer: Synlige, herbare og med vibration
Driftstermperatur: 23 °F tl 131 °F (-5 °C 8 55 °C)
Temperatur Opbevaringstemperatur: 14 °F il 131 °F (-10 °C fi 55 °C)
Relativ fugtighed Driftsmeessig R.H.: <90 %
{RH) RH. ved opmagasinering: <85 %
Veegt 1020 g (Bkeserenhed + standardbatteri med hurtig opladning)
Godkendelse af hjem EN 166: 2001, EN 397-2012+A1:2012
toeritn o DS/EN12941 TH3 P R SL—— Hojeste niveau ifm. andedretsvaam
andedrastsvam :

www. lincolnelectric.eu




MONTAGE 0G RESERVEDELE

Strammen skal veere afbrudt, ndr filtrene udskiftes. Montér gnistfanget, forfifteret og partikeffilteret (gasfilter,
hvis relevant) i filterdeekslet.

Fer det monteres, skal man sarge for, at filtermaterialet er intakt og tert uden flenger eller andre skader. Montér
filterdzekselenheden p bleserenheden ved at fastgere fligene pé filterdzkslet | bejlen pa blaeserenheden,
og dreje enheden til den lukker. Skub filterdakselenheden ned, indtl lasen kiikker pa plads, og fastger
filterdzekselenheden. Undersag begge sider af deekslet for at sikre, at fiterdaekslet er monteret korrekt. Nar
filteret skal udskrﬂes,skmbeslésen ind for at frigive filterdeekslet, og man udskifter filteret, som vist pa fig. 1.

Filteret skal udskiftes, nar: Hvis filteret bliver tilstoppet af kontaminerede stoffer, vil alle tre punkter med
advarselslamper blinke sammen med vibration og en bippende lyd. Man skal straks forlade de kontaminerede
omgivelser, og kontrollere statussen.

PARTIKELFILTER

Ammsa.

« Respiratoren ma aldrig bruges uden at gnistfanget, forfilteret og partikelfilteret (HEPA) er monteret.

» Man skal altid udskifte filteret, nér det er beskadiget eller tilstoppet. Man ma ikke forsage at vaske, rense eller
genbruge snavsede filtre.

* Skal opbevares ved en temperatur mellem 14 °F til 131 °F (-10 °C til 55 °C) i rene omgivelser uden direkte lys.

* Man skal huske pa ikke at forveksle merkningemne pd et filter ifm. en anden standard end DS/EN 12941
medklassificeringen af denne enhed, ndr den bruges med dette filter.

» Man skal montere partikeffilteret iht. fig. 2.

« Tidsfristen for opbevaring af nye filire i deres originale emballage er 5 ar.

/Jﬁ

Ftordzksel ~ Lds il
Merkning  Delnummer Farvekode Beskyttelse mod
Partilr (R=kan udskiftes, SL=test
PRSL  WPAOSGT&T7 M0 g patiumKionid og paratfinolle)
BATTERI
ADVARSEL

* Batteriet skal oplades pa et sted, der er elekirisk sikkert

« Man skal konfrollere opladerens spending (AC 110V~-220V).

* Man skal adskille batteriet fra hoveddelen fer opladning.

= Efter brug af opladning/afiadning har batteriets levetid muligvis &ndret sig en smule.

Demontering af batteri
Tryk pé knappen, tag batteriet ud i den retning, der vises pé fig. 3a/3b/3c. Adskil det fra hoveddelen.

Batteriopladning

Denne indikator viser batteriets kapacitet Nar der vises fire sektioner, er batteriet heft
oplaciet. Nar der kun er én sekdtion tilbage (s fig. 5a), den bippende lyd kan hares sammen
med vibration for at minde brugeme om at stoppe arbejdet, og fa batteriet opladet. Den —
hippende lyd kan heres hvert 30, sekund og vibrationen kan maerkes hver 2. minut. 15 L
minutter efter advarslemes start, begynder batteriindikatoren at blinke, hvilket betyder, at

der er hajst 15 minutter tilbage, for bleeseren slukker (ufistramning lav hastighed 170+lpm). ™

Tag batteripakken ud af bizserenheden. Slut opladerens ledning til batteriklemmen (se fig. A ~
5h). Nér indikatorlyset pa opladeren skifter fra rad til gren (se fig. 5¢), ma den aldrig stoppes LA
med det samme, og man skal fortsatte opladningen en halv time endnu. fig. 5a

Meddelelse vedrerende batteribrug

* Man mé ikke anbringe en PAPR-enhed med stremtilsiutning i posen. Det er bedre at fleme batteriet fra
hoveddelen, nér det lzegges i posen.

» Man mé ikke opbevare PAPR-enheden i bilen under sommerseesonen.

* Man ma ikke kaste eller udsztte PAPR-enheden for voldsomme stad.

* Man ma ikke anbringe PAPR-enheden pa udstyr der genererer elekirisk varme.

* Man ma ikke bruge andre batteriladere.

* Batteriets opbevaringstemperatur: 14 °F til 113 °F {-10 °C - 45 °C), RH. <85 %.

Ama

» Man skal altid kontrollere respiratorslangens PAPR-ende for at bekreefie, at O-ringen i gummi sidder korrekt,
se [ig. 8a. Skal udskiftes, hwis den mangler eller er beskadiget.
*» Man skal sikre, at slangen er monteret korrekt, samt at huft som ikke er filtreret ikke kan trasnge ind | ansigtsmasken.

SLUT SLANGE TIL SIKKERHEDSHJELM MED ANSIGTSSK/ARM
Trak i enden af slangen for at forbinde den til det stik, der rager ud, pa
LE EuroClear sikkerhedshjelm med ansigtsskeerm, og slip derefter
enden af slangen for at fuldfere fastgerelsen (se fig. 6).

SAMLING AF ANDEDRATSSLANGEN

Sat de to ben pi dndedratsslangen ind i bleserenheden og
ansigtsskaarmens luftkanal (se fig. 7), drej 1/4 omgang mod
retningen “dben” (se fig. 8a).

Afmontering
Drej 1/4 omgang mod retningen "aben”, og tag s fastspandings-
fligene ud af blserenheden og hjelmens luftkanal (se fig. 8b).

m:tageﬁabm

Beskrivelse Delnummer Billede
Standardbatteri med hurtig opladning WP403676-1
Batteritader med hurtig opladning WP403676-3
Batteriets

Batteritype opladningstid Filtertype ~ Lufistremningshastighed
Hurtig opladning . 170+pm

; 1t Partikelfitter
standardbatteri 210+pm

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanien
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SKULDERSTROP 0G REMPOLSTRING
Forbiind krogene med remmen (se fig. 9a). Forbind med blzeseren med skruelisningen (se fig. 9b).

KONTROL AF LUFTSTROM

To indikatortys pa displayet (se fig. 10a). Lav hastighed-170+ipm; Hej hastighed-210+pm. Nar PAPR
teendes, er luftsiremmens standardindstilling lav hastighed; Skift luftstremmen med et kort tryk pa knappen
(se fig. 100).

s=1 Lav hastighed - 170+Ipm
@E— Haj hastighed - 210+pm
fig. 10a

NAR MAN GAR IND 0G UD AF ET KONTAMINERET OMRADE

Far respiratoren bruges - Kontrollér feigende elementer.

1. Blaeserenhed:
Serg for at gnistfanget, forfilteret og partikeffitteret (gasfitter, hvis relevant) er korrekt monteret og fastgjort
pé sikker vis.

2. Respirationssiange:
Sarg for at slangen er intakt, og sluttet helt til blzsserenheden o hjelmen.

3. Batteri:
Kontroliér at tilslutningen til blzeserenheden er sikker, og at batteriet er heft opladet.

4. Test af luftstrem/kontrol af alarmiyd:
Man skal bade udfare test af luftstrem og kontrol af alarmiyd fer brug. Der henvises til kontrolmetodeme
nedenfor.

5. Teetning til ansigtsmaske:
Underspg ansigtsmaskens tastning for skade, og udskift efter behov. Serg for, at der leveres |uft til hjelmen.
Sarg for, at éreme ikke er deekket af ansigtsmaskens tetning.

Man skal altid forlade det kontaminerede omride med det samme, hvis ét af de nedenstéende forhold

* Hvis enhver del af produktet viser tegn pa fejl, f.eks. luftforsyningen stopper eller meengden reduceres;

* Hvis det bliver svaert at freekke vejret, man bliver svimmel eller far hovedpine, fomemmer lugten af eller kan
smage e kontaminerede stoffer, og bliver pavirket af dem;

* Ma ALDRIG bruges pa et sted med for heje kontamineringsniveauer. Hvis du har mistanke om, at niveaueme
nér op til et sted, hvor denne respirator ikke leengere kan yde beskyttelse.

Flemelse af respirator

Am\fm&

* Man ma aldrig tage respiratoren af | omrader, hvor luften er kontamineret.
« Du skal affid tage PAPR af, nar du forlader arbejdspladsen.

Trin

* Tag hjelmen af, og kobl slangen fra hjelmen.
® Sluk for blaseren med et langt tryk pa knappen.
* Frigar remmen. Tag stroppeme af skuldrene, og tag blzeseren af ryggen.

Efter produktet teendes, kontrollerer man alarmiydens advarselsfunktion ved at blokere luftudtaget, som vist
pa fig. 11 pa det ovenstaende billede. Atvarselssignalet pa panelet skal blinke med en lyd, og blmseren skal
vibrere (cirka 15 til 30 sekunder efter udtaget blokeres). Produktet fungerer korekt, hvis advarselsfunktioneme
folger den ovenstiende proces (man skal serge for, at filteret er monteret, og batteriet er helt opladet, for denne
test foretages).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Liobregat [(Barcelona) - Spanien

TEST AF LUFTSTROMNINGSHASTIGHED

Man skal altid foretage test af luftstram, for produktet bruges.

Sery for, at alle komponenter er kormekt monteret for testen.

Slut enden af slangen til bunden af luftstremmens indikator, og tryk s& pé startknappen. Hold luftstremmens
indikator lodret (se fig. 12).

Hvis kuglen inde i reret fiyder over den begreensede linje i filstand med lav hastighed, fungerer alt normalt.
Hvis kuglen ikke kan flyde op til den begreensede linje, skal man henvise til Fejifindingsguiden nedenfor.

Skal holdes lodret

VEDLIGEHOLDELSE

Respiratorkomponentere skal rengares, desinficeres, kontrolleres og Kiargere til neste brug efter hver
brug. Brug en bigd Kiud, der er vaedet med fortyndet szbevand til aftorringen, Vaer opreerksom pé, at
vandet IKKE traenger ind | hovedelen.

Tidsristen for opbevaring af det nye partikeHftter dets originale emballage er 5 irfra fremstillingsdatoen.

RENGORING OG DESINFICERING

1. Bleeserenhed og batteripakke: Renger og desinficer de ydre overflader pa PAPR og batteripakken med en bied
klud, cler er veedet med fortyndet seebevand. Veer opmeerksom pé, at vandet IKKE freenger ind i hoveddelen.
Man ma ikke bruge oplesningsmidler eller skuremidler. Serg for, at de elekiriske kontakter pa motor/blaeser
0 batteripakke er e far monteringen.

2. Respirationssiange: Det er tilstraskkelig at afterre og desinficere den udvendige del. Renger og desinficer
slangens ydre og forbindelsen pé respiratorslangen med en blad kiud, der er veedet med fortyndet sasbevand.
Man kan desuden bruge tg til respirationsstangen for at gere rengeringen og desinficeringen nemmere. De
fas som ekstraudstyr. Serg for, at respirationsslangen er helt tar, fer den bruges eller egges veek. De kan ikke
nedsznkes | vaesker for rengering og desinficering, og skal udskiftes, hvis de biiver vide.

3. Filter: Abne fitterdeekslet og kontrollér alle filtre og gnistfang. Partikel- og forfiltrene kan ikke rengeres.
Gnistfanget kan rengeres og desinficeres med en bled kiud, der er vaedet med fortyndet sabevand.
Gnistfanget skal torres hett af med en ren kud. Udskift forfitteret og partiketfilteret, nar de er for beskidte,
véde eller beskadigede. Man mé ikke forsege at fieme smuds med trykiuft, da det automatisk vil annullere
garantien. Hvis et gnistfang ikke kan rengares eller er beskadiget, skal det udskiftes med et nyt gnistfang.

Ansigtsmaskens teetning kan lette rengeringen, efter den adskilles fra skallen, men skal udskiftes, hvis den er

beskadiget.

OPBEVARING 0G TRANSPORT

Systemet EuropursPLUS™ CLEAR PAPR er ikke intemt beskyttet. Skal holdes veek fra antzndelige eller eksplosive
omgivelser. Opbevaring skal forega pé et rent, tert og kaligt sted med filter. Transportér PAPR-systemet i den
originale kasse til emballering eller en anden kasse med samme styrke som den originale.

Ophevaring af blzeser

Skal opbevares ved en temperatur mellem 14 °F til 131 °F (-10 °C il 55 °C) | rene omgivelser uden direkde lys.
Opbevaring af batteri

Sédan kan man maksimere batteriets levetid:

* Frakobl opladeren, nér en fuld opladning er naet.

* Batteriet skal fjames fra blasseren, hvis den skal oplagres i lngere tid.

» Batteriet skal opbevares ved 14 °F il 113 °F (-10 °C til 45 °C), R.H. <B5 % for at maksimere batteriets levetid.

FEJLFINDINGSGUIDE

Problemer Arsager Fejifinding
Blazseren er lkke teendt Langt tryk pd startknappen

Ingen luftstrem Fladt batteri Oplad batteriet

fra bizzseren Batteriet er ikke monteret koekt  Kontrollér og montér batteriet igen
Slange tilstoppet/uftudsiip Kontrollér og fiem tilstopningen

Test af luftstromning _Stangen tiistoppes muligvisAuftudslip  Kontrollér slangestatus

mislykkedes Snavset fiter skal udskiftes Udskift meg nyt filter
Batteri er defekt Udskift med nyt batteri

Batteriet varer for lidt, - Forkert opladning Optad batteriet helt

selv ndr det er heft .

opladet Tilstoppet filter Udskift fitter
Beskadiget oplader Udskift med ny oplader

Lycniveau er hejere  Filteret er ved at vaere tilstoppet Udskift fitter og forfitter efter behov

" Kontrollér om slange/hvor som helst

Advarselsindikator  Slange tilstoppes/luftudslip

er tzendt, bizeser Bistoppes far brug

vibrerer og . orh

alarmiyden hipper E'an:m udca it e Kontrollér om pakken er afmonteret

P Kontrollér filterstatus, og udskift med et nyt

il efter beov

Fomemmer lugt = R

af huft udefra Slange med liekageproblem mmr slangens montering tillige med

Fitterkomponent ikke komplet

Kontrollér, og montér begge fittre

=
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BETJENINGSVEJLEDNING TIL HOVEDDEL

A ADVARSEL

Lavenergiforsynet ansigtsskeerm med |uftrensefunktion har en kompakt form og et afbalanceret
tyngdepunkt. Nar den bruges sammen med EuropurePLUS™ 5500 andedrastsvem, er den samlede
filtreringseffektivitet pd hele 89,907 %. Den er praktisk, komfortabel og nem at justere og giver
brugeme omfattende beskyttelse af Andedrat, ajne og ansigt, hoved og herelse (kraver stajreduceren-
de harevaem).

Lft ikke visiret under brug. Hvis dette ignoreres, kan det pavirke brugerens helbred i alvorlig grad.

= Brug af dette produkt til andet arbejde, sdsom lasersvejsning/-skaering, kan resultere i permanent
gjenskade og synstab.

= Dette produkt er ikke egnet til beskyttelse mod rentgenstraler, gammastriler, hajenergipartikel-
straling, lasere og masere.

= Sarg for at fierne beskyttelsesfilmen far brug.

= Inspicer ansigtsskzermen far brug for at sikre, at den er helt samlst og velfungerende, sa sikkerhedan
er garanteret.

= Kontrollér fer brug, om dette produkt er egnet til din anvendelse.

= Udskift straks det beskyttende visir, hvis det er hullet, ridset eller edelagt, da det ellers vil reducere
udsynet eller stadbeskyttelsen.

= Far du bruger ansigtsskzrmen, skal du sikre dig, at du har |=st og forstast instruktionerne.
Garantibetingelserne dzekker ikke problemer, der opstar ved f eks.- uautoriserede zndringer, brug af
uautoriserede reservedele, misbrug, manglende overholdelse af instruktioneme, ukorrekt
vedligeholdelse, reparation.

= Den giver ikke beskyttelse mod IR.

= Der skal kun monteres originale reservedele. For information om passende reservedele kontakt
venligst forhandleren eller producenten.

» Brugsperioden afhznger af forskellige faktorer sdsom anvendelse, rengering, opbevaring og
vedligeholdelse.

« Hyppige eftersyn anbefales, og ajenveernet ber udskiftes, hvis det er beskadiget.

= Materialer, som kan komme i kontakt med brugerens hud, kan foranledige allergiske reaktioner hos
sensitive personer.

» @jenvemn mod hejhastighedspartikler, som beeres uden pa almindelige briller, kan overfare slag og
dermed udgere en fare for brugeren.

= Hvis beskyttelse mod hejhastighedspartikler ved ekstreme temperaturer er pakravet, skal det valgte
gjenvam vare market med bogstavet T umiddelbart efter bogstavet for modstandsdygtighed mod
slag, dvs. FT, BT eller AT.

= Hvis bogstavet for slag ikke efterfalges af bogstavet T, ma ejenvaemet kun bruges mod hejhastighed-
spartikler ved stuetemperatur.

= Hvis glasset og stellet ikke begge har symbolerne F, B eller A, da galder det laveste symbol for
gjenvarnet.

« De optiske klasse-3-ckularer er ikke beregnet til langtidsbrug.

= For at en ansigtsskaerm skal overholde anvendelsesomradet symbol 8, skal den veere udstyret med et
filter med skalanummer 2-1,2 eller 3-1,2 og have en minimumstykkelse pa 1,4 mm.

= For at et ejenvamn skal overholde anvendelsesomradets symbol 9, skal bide rammen og okularet
vare market med dette symbol sammen med et af symbolerne F, B og A.

= Brugeren skal kontakte sundheds- og sikkerhedsrepraesentanten for at sikre, at sjenvasmet giver den
rette beskyttelse under de pageldende arbejdsforhold.

= Erstatningsdele, film, der ikke er inkluderet i brugsamvisningen, eller sprejtning eller andre
modifikationer af ansigtsskarmen vil alvorligt beskadige produktets beskyttende funktion og
ugyldiggere garantien, eller fordrsage, at produktets brugseffekt ikke stemmer overens med
beskyttelsesniveauet og certificeringen.

= Undladelse af neje at folge alle instruktioner for brug og/eller at beere produktet forkert under
eksponeringen kan skade barerens helbred, hvilket resulterer i alvorlig eller dedelig sygdom, skade
eller permanent invaliditet.

= Bortskaf affaldsproduktdele i overensstemmelse med lokale regler.

Farfefter brug af EuroClear lavenergi-ansigisskzrm skal du kontrollere fglgende punkter.
= Hvis beskyttelsesvisiret er snavset, skal det udskiftes.

= Sarg for, at der er tilstrkkeligt omgivende lys.

= Udskift straks slidte eller beskadigede dele.

= Brug ikke andre dele end dem, der er produceret af producenten.

= Hovedindstillingen skal justeres far brug, sa den sidder korrekt.

= Sarg for, at ansigtsforseglingen er sikker og fastgjort korrekt.

= Sprg for, at Andedrztsslangen er samlet sikkert:

= Ansigtsskaermen skal opbevares tert og keligt, nir den ikke skal bruges i lzngere tid.

A ADVARSEL

Der kan ske alvorlige personskader, hwis brugeren undlader at falge ovenstaende advarsler og/eller ikke
folger driftsanvisningeme.

ALMINDELIGT FOREKOMMENDE PROBLEMER 0G AFHJZALPNING
Ri ds:

@Inél-:s:yrteylnsesvisir er snavset (skift visir).

@ Lyset i rummet er for svagt.

(3 Kontrollér, om filmen pa visiret er fiernet.

ADVARSEL

Brugeren skal straks stoppe brugen af svejsehjelmen med automatisk nedblznding, hvis
ovenstaende problemer ikke kan afhjzlpes. Kontakt forhandleren.

BRUGSANVISNING

ADVARSEL! Far du bruger ansigtsskaermen, skal du sikre dig, at du har lst og forstiet sikkerhed-
sinstruktionerne.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spanien

JUSTER HOVEDINDSTILLING

Trin 1: Sat ansigtsskarmen pa, og juster ansigtsforseglingen; sarg for, at ansigtsforseglingen slutter
tt omkring ansigtet (se fig. 13a).

Trin 2: Juster den bagerste hovedindstilling, indtil ansigtsskaermen sidder ordentligt fast pd hovedet
(se fig. 13b).

fig. 13b

HBJDEJUSTERING AF ANSIGTSSK/ERM

Hvis det ikke fles behageligt at have ansigtsskaermen pa, eller den fales skav, skal du tage den af og
justere forreste og bagerste hjul pa hovedindstillingen til passende position.

Sédan fungerer det (Se fig. 14).

fig. 14

Trin 1: Tag hele hovedindstillingen ud (se fig. 15a).
Trin 2: Efter justering sttes den tilbage i ansigtsskrmen (kan indstilles i 4 trin) (se fig. 15b). Sarg for,
at hovedindstillingen ikke er snoet.

fig. 15a

JUSTERING AF LUFTSTREMSRETNING
Indstil pandeluftstremsjusteringspladen for at justere retningen af luftstrammen i ansigtsskarmen, sa
den er behagelig at have pa (2 indstillinger kan justeres) (Se fig. 16)

SLUT SLANGE TIL HJELM
Traek i enden af slangen for at forbinde den med det stik, der rager ud, pa LE EuroClear-hjelmen, og slip
derefter enden af slangen for at fuldfare fastgarelsen (se fig. 17).

VEDLIGEHOLDELSE

UDSKIFTNING AF BESKYTTELSESVISIR

Sédan tages visiret af- Trak ldsene op, og fiem spznderne fra begge sider (se fig. 18a/18b); husk,
hwilken del der herer til hvilken side. Skub midten af visirets averste kant fra indersiden, indtil du harer
et "lik", s3 du kan fa visiret ud (se fig. 19a/19b).
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fig. 19b

Sédan installeres visir: Sat den ene side af visiret ind i slidsen (se fig. 20a), og szt derefter den anden
side af visiret ind i slidsen (se fig. 20b/20c). Tryk midten af den everste kant af visiret indad fra
ydersiden, indtil du herer et "Kiik", sa visiret fastgeres (se fig.20d). Placer spaendeme i den viste
position, og skub lsene nedad, indtil du harer et "KIik” (se fig. 20e).

fig. 20e

UDSKIFTNING AF ANSIGTSFORSEGLING

Fastger ansigtsforseglingens kantrille til kanten af den udvendige ramme pa ansigtsskarmen (se fig.
21a), og tryk i pilens retning for at fuldfere monteringen (se fig. 21b), og heeng det indvendige og
udvendige elastikband pa begge sider pa "T-krogen for at fastgare dem (se fig. 21c).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spanien

UDSKIFTNING AF SVEDBAND 0G BAGPUDE

Tag hovedindstillingen af ansigtsskzrmen (se fig. 22a/22h).

Udskift svedbindet og bagpuden med en ny, og szt derefter hele hovedindstillingen tilbage i
ansigtsskarmen (se fig. 22c).

fig. 22a fig. 22c

Tag det blade bind af hovedindstillingen, og udskift det med et nyt band (se fig. 23).
Drej spndeme pa begge sider af hovedindstillingen, fiern den gamle hagerem, og ndr den nye
hagerem er monteret, skal du dreje spandemne for at fuldfere fastgerelsen (se fig. 24).

fig. 24
UDSKIFTNING AF VISIRRAMME-ENHED

Skub knappen ud fra indersiden af visiret (se fig. 25a), adskil to knapper pa begge sider (se fig. 25b),
fiern visirrammen, og udskift med en ny (se fig. 25¢c).

RENGEARING 0G DESINFICERING

Renger ansigtsskeermen ved at tarre den af med en bled klud. Renger jzvnligt hjelmens overflader.
Der mé ikke bruges stzrke renseoplesninger. Rengar den med denatureret sprit og en ren klud, og
after med en fnugfri kud.

TEKNISKE SPECIFIKATIONER
Ansiktsskydd modellnummer: LE EuroClear
Visningsomrade: 426 cm2 (66 sq. in)
Drifttemperatur: -10°C ~ 55 °C (14 °F ~ 131 °F)
Férvaringstemperatur: -30°C~50°C (-22°F~122°F)
Holdbarhed: 30 maneder
Industritillampning: Maling/metalbearbejdning/
Andre applikationer med varme partikler
Godkannande: DS/EN 1686: 2001, EN 397:2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

www.lincolnelectric.eu




Overordnet montage

KOMPONENTLISTE
ELEMENT DELNUMMER BESKRIVELSE
A. LE EuroClear
A1 WP403678-1 Hovedindstilling
A-2 WP403678-2 Pandens svedband
A3 WP403678-3 Hovedophzng
A4 WP403678-4 Komfort-bagpude
A5 WP403678-5 Standardansigtsforsegling
A-B WP403678-8 Hoveddel
A-7 WP403678-7  Knapper pa hoveddel
A-8 WP403678-8 Visiramme-enhed
A9 WP403678-9  Knapper pd visiramme
A-10 WP403678-10 Beskyttende visir
A-11 WP403678-11 Band
A-12 WP403678-12 Hagerem
A13 WP403678-16 Shade 5 lens
A-14 WP403678-17 Shade 5 lens
Luftrensende ansigtsskarm +
WESHKNE 1 Hurtig ﬁIsJumingsg:nge
B. Blzserenhed
B-1 WP403676-16  Hovecdel
B-2 WP403676-1 Standardbatteri med hurtig opladning
B-3 WP403676-17  Partikeffilter (P3-fitter)
WP403676-32 Pakke med 5 partikelfilire P3
B-4 WP403676-18  Forfilter
B-5 WP403676-19  Gnistfang
B-6 WP403676-20 Filterdaksel
B-7 WP403676-21 Gasfilter
WP403676-30 Gasfilter A1B1E1K1

B-8 WP403676-2

Hurtigopladende batteri med forlenget levetid

B-9 WP403676-36

Lugtfilter

C. Seletoj

C1 WP403676-22

Skulderstrop

C-2 WP403676-23

Maverem (med skruer og spandskiver)

C3 WP403676-31

Blzserygsek

C-4 WP403676-29

Justerbart PAPR—l&derbeite—enhed

D. Slange

D-1 WP403676-24 Slangebetraek
D-2 WP403676-25 O-ring
D-3 WP403678-13  Hurtigforbindelsesslange (inklusive O-ring)
E. Batterilader
E WP403676-3 Batterilader med hurtig opladning
F. Luftstramningsindikator
F WP403678-14  Luftstremsindikator |1
Posetaske til PAPR

WP403676-28 Posetaske til PAPR
Fijedre

WP403676-37 Fjedre

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Liobregat [(Barcelona) - Spanien
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EU-OVERENSSTEMMELSESERKLARING

No. 20231122-01
1. Personlige veernemidler (PPE): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Producentens navn og adresse:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spanien

3. Denne overensstemmelseserklaring er udstedt under fabrikantens eneansvar:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spanien

4. Genstanden for erklaeringen: EuropurePLUS™ CLEAR vare W403678:

sammensat af:
LE EuroClear
Energiforsynet filtrering EuropurePLUS™ 5500

5. Genstanden for erklaeringen, som beskrives i punkt 4, opfylder kravene i den relevante EU-harmoniseringslov-

givning:
(EU) 2016/425 (PPE)
2011/65/EU (ROHS)

6. Referencer til de anvendte relevante harmoniserede standarder eller referencer til de gvrige tekniske specifikationer,
som der erklaeres overensstemmelse med:

EN 397:2012+A1:2012 "Industrisikkerhedshjelme"

EN166:2022 "Personlige gjenvasrn - almene krav"

EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 "Andedraetsvaem - energiforsynede filtreringsenheder med hjelm eller haette”

7. Bemyndigede organ(er):

Apave Exploitation France SAS - 6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANKRIG

Nummer pa bemyndiget organ 0082

udferte EU-typeafprevningen (modul B) og udstedte EU-typeafprevningsattest/-er Nr. 0082/3991/079/11/23/0642
EuropurePLUS™ CLEAR (lavenergiforsynet ansigtsskeerm med luftrensefunktion) dateret 2023-11-10.

CCQS Certification Services Limited Blok 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 - IRLAND

Bemyndiget organ 2834

udferte EU-typeafprevningen (modul B) og udstedte EU-typeafprovningsattest/-er Nr.CE-PC-230831-213-01-9A LE EuroClear
(sikkerhedshjelm med ansigtsskaerm) dateret 2023-10-16.

8. Det personlige vaarnemiddel er underlagt proceduren for overensstemmelsesvurdering: [kun for kategori lll PPE] Bilag
VIil (modul D)

CCQS Certification Services Limited Blok 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1—IRLAND

Bemyndiget organ 2834

udferte modul D og udstedte certifikat/-er Nr. CE-PC-230831-213-FPC-A dateret 2023-10-16.

9. Yderligere oplysninger:

Det personlige veernemiddel opfylder kravene i de anfarte europaeiske direktiver og forordninger, hvis de anvendes og vedligehol-
des i overensstemmelse med vedlagte instruktioner, gaeldende love, standarder og god teknisk praksis. Enhver misbrug og/eller
eventuel eendring annullerer denne garanti.

Underskrevet for og pa vegne af Lincoln Electric

Marie-Faustine CAMPS
Produktchef for tilbeher og personlige vaarnemidler EMEAR

Udfert i Barcelona, den 22. marts 2023
Underskrevet af og pa vegne af: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Varemaerkerne Lincoln Electric and Equipment tilherer Lincoln Electric Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, USA
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

vedlikehold

bruk og

SIKKERHETSHENSYN

Les fer du bruker utstyret.

Advarsel! Veer oppmerksom! Det er mulige farer som vist i tilstetende symboler.
Produktene samsvarer med forskriftene for personlig vemeutstyr 2016/425/EU, forskriftene (EU)
2016/425 som er innfiert i britisk lov og endret, samt de harmoniserte/utpekte standardene EN166:2001,
EN 397:2012+A1:2012 og EN12941:1988+A1:2003+A2:2008. EU-samsvarserklring som skal leveres
med dette personlige verneutstyret.

ADVARSEL

Hvis du ikke falger alle advarsiene og informasjonen i bruksanvisningen for 4 bruke dette

produktet, kan det alvorfig pavirke brukerens helse eller utgjere fare for brukerens fiv.
BRUK TIL
Dette produktet er utvikiet for & beskytte mot skadelig sveiserayk for alle forskjellige bruksomrader innen
sveising, renser visse luftbdme forurensninger, deriblant stov, forurensende stoffer, finstov, samt andre
forurensende stoffer, sveisestav og metalistav. Gi en ren luft til brukerens ansikt.

IKKE BRUK TIL

» Atmosfarer med oksygenunderskudd.

» Forurensning generert pd arbeidsplassen og konsentrasjoner som er ukjente eller umiddelbart farlige for liv
eller helse (IDLH).

» Oksygenkonsentrasjon i luften pa arbeidsplassen er 17% eller lavere.

= Uten komplett montering av hele produktet, aldri bruk det. dette kan utgjere fare for menneskers liv.

» lkke bruk pa et innesperet sted, pa steder med fare for brann, eksplosjon.

» Ikke bruk produktet med stremmen skt av, siden konsentrasjonen av karbondioksid kan ske og oksygennivaet
inne i ansiktsvernet kan reduseres.

» Ikke bruk hvis produktet ikke leverer nok luft (MIN - 165 lpm).

» Ikke bruk pa arbeidsplass med sterk vind (ettersom negativt trykk genereres inne i hetten, luft utenfra kommer
inn i hetten).

» Med utstyret av skal det forventes Iite eller ingen form for respirasjonsbeskyttelse, og dette anses & vare en
unormal situasjon.

MERKNAD

Dersom alarmen piper mé du straks komme deg bort fra det kontaminerte omradet og sjekke enheten. Slangen

kan bii blokkert, Batteriet har lav kapasitet, Filteret er skittent og ma skiftes ut med et nytt.

GAUT av det kontaminert stedet i alle titfeller nedenfor:

» Hyis det oppstdr et problem i en hilken som helst del av produktet, for eksempel at luftforsyningen stoppes
eller mengden reduseres.
* His det blir vanskelig & puste, du blir svimmel eller far hodepine, faler lukten eller smaken av
forurensningene eller du faler ubehag pa grunn av dette.

 Mé aldri brukes pa steder med for hey forurensning,

* Pass pa at tilkoblingsstangen leper jevnt og ikke viklet eller er | veien for andre ting | omridet.

» [kke fiern ventilataren far du er i et sikkert omréde.

* Driftstemperatur mellom -5 °C og +55 °C.

» FuropuraPLUS™ CLEAR PAPR-systemet er ikke iboende sikkert. Hold det borte fra brannfariige eller eksplosive
omgivelser.

« Med svart haye arbeidshastigheter kan trykket i apparatet bli negativt ved maksimal innandingsfiyt

» [kke forveksle den europeiske standarden EN 12841 med andre standarder.

« Nar det gjelder hetter eller hjelmer som ikke inkluderer en integrert turboenhet, en advarsel om at
filtre bare skal monteres pa turbinenhaten og ikke direkte pa hjelmen/hetten.

MERKING PA UTSTYRET

EN 12941: Standard for PAPR

TH3 P R SL: Klassifisering av den komplette enheten

TH3: tildelt beskyttelsesfaktor 40, nominell beskyttelsesfaktor 500, starre krav fil styrke for
pusteslange og koblinger

P:partikler  R: utskiftbar  SL: test mot natriumklorid og parafinolje
“. LION
C€2834 | AN | & K !
Identikasjonskode for | Les bruksanvisningen | o | Skalavialishndteres | Utiepsdato
teknisk kontrollorgan fiar bruk som elekironisk aviall | an‘méned
MERKINGER PA HODEUTSTYRET - LE Stromdrevet ansikisvisir med lufirensefunksjon
Byemerking
"LE1BT 9"
LE: Identifikasjon av produsenten
1: optisk klasse

B: motstand mot middels energipavirkning
T: motstand mot heyhastighetspartikler ved ekstreme temperaturer
O: beskyttelse mot smeltede metaller og varmt materiale

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spania

Rammemerking
"LEEN166 3 9 BT C€2834"

0: beskyttelse mot smeltede metaller og varmt materiale

B: motstand mot middels energipavirkning

T: motstand mot heyhastighetspartikler ved ekstreme
temperaturer

LE: Identifikasjon av produsenten
EN166: nummeret pa denne standarden
3: beskyttelse mot driper og sprut av veesker

Merking pa hodetopp
LE LE: Identifikasjon av produsenten
LE EuroClear LE EuraClear: produktmodellnummer
maw C € EN 186: nummer for denne standarden
EN 3987: nummer for denne standarden
ma'; Typed Goae g 3: beskyttelse mot driper og sprut av vasker
oot é 9: beskyttelse mot smeltede metaller og varmt materiale
3¢ B: motstand mot middels energipavirkning
Pe T: motstand mot heyhastighetspartikler ved ekstreme
temperaturer
CCOS Sertifiseringstjenester
Block 1 Blanchardstown Corporate Fark, Ballycoolin Road, Blanchardstown, Dublin15, D15 AKK?1, Ireland.
Teknisk kontrollorgan 2834.
Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran - 82412 COURBEVOIE - FRANCE
Teknisk kontrollorgan 0082

BESKRIVELSE 0G SPESIFIKASJON

Et komplett EuropurePLUS™ CLEAR PAPR System inkluderer en bidser, filtreringsenhet, pusteslang-
esystem, batteri og en hjelm med ansiktsvisir.

Vifteenheten trekker omgivende luft giennom filteret og forsyner frisk luft til ansiktet via en pustesiange. Det er to
nivder av uftstremhiastighet: Lav hastighet-170+pm; Hay hastighet-210-+pm. Skift luftstrem med et kort trykk
pé knappen, Varsellamper lar deg sjekke filterstatusen, Jo fiere varsellamper som sls pd, jo mer skittent betyr
det. Skift ut filteret nér varsellamper blinker.

Kun knapp som styrer béde stram

pé/av og uftstrambryter

1. Strom pdfav

P4 - Trykk og hold | 3 sekunder.

Av - Trykk og hold i et par sekunder ti
du herer to pipelyder avsiutte.

2. Luftstrgmningsbryter

Trykk péd knappen for & veksle mellom

170+Ipm og 210+ipm

Knapp  Lufistrem

Indikatorlys viser til luftsiremtilstanden. Varsellamper hjelper & kontrollere
@ To forskjellige nivaer: filterstatusen.
Lav hastighet -170+pm, Jo flere lamper som slas pa, jo mer
Hey hastighet -210-+ipm skittent betyr det.
Skift ut fiteret nar varsellamper blinker.
Displayskjermen viser
batterikapasiteten,
Respliratorspesifikasjoner
Produsentens minimale gisnnomstremningsmengde: 165+Ipm (5,8+cfm)
Lav hastighet: 170-+lpm (6+cfm)
Ll gme Hay hastighet: 210+ipm (7,&+cfm)

Batteritype: oppladbart Li-ion-batteri
Batterivarighet 9 H - lav hastighet (170-+lpm}; 5 - 6t - hey hastighet (210-+lpm)

WIWIEM Batlerlets ladelid: 1 time

Batterilevetid: = 500 ladninger
e Filtereffektivitet: 99,997%

Alarmer: Synlig, herbar og vibrasjon

Driftstemperatur: -5 °C til 55 °C (23 °F til 131 °F)
TemperatLr Oppbevaringstemperatur: -10 °C 1 55 °C (14 °F fi 131 P
Relativ fuktighet Rel. fult. ved drift: < 90 %
(Rel. fukt) Rel. fukt. ved oppbevaring: < 85 %

Vekt 1 020 g (vifteenhet + hurtigladende standardbatteri)
Godkjenning av hjelm EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012
Godkjenning av respirator  EN12941 TH3 P R SL —— Det hoyeste niviet av respiratorbeskyttelse

www. lincolnelectric.eu




MONTERING OG RESERVEDELER

Strammen mé slas av nar filtrene skiftes ut. Installer gnistskjermen, forfitteret og partikketfitteret (gassfitter hvis
aktuett) | fitterdekselet.

Far installasjon mé du alltid kontrollere at fittermaterialet er intakt og tert uten slitasje eller andre skader. Sett
fiterdekselenheten pé vifteenheten ved & aktivere flikene pd filterdekselet | braketten pé vifleenheten, og roter
enheten for & lukke den. Skyv filterdekselenheten ned til Ksen Kikker pd plass og fester filterdekselenheten.
Kontroller begge sider av dekselet for 4 se at filterdekselet er riktig installert. For & skifte fitter, trykker du lsen i
utipserfilterdekselet og skifter ut filteret som fig. 1 viser.

5

Nér filteret skal skiftes ut: Huis filteret blokkeres av forurensning, vil alle de tre punktene med varsellamper
biinke, sammen med vibrasjon og pipelyd. Ga ut av det kontaminerte miljget umiddelbart, og kontroller statusen.

PARTIKKELFILTER

ADVARSEL

= Aldri bruk respiratoren uten gnistskjermen, forfilteret og det installerte partikkelfilteret (HEPA).

= Skift alltid ut filteret ndr det er skadet eller blokkert. lkke prov & vaske, rengjere eller gjenbruk skitne filtre.

* Oppbevares ved en temperatur mellom -10 °C til 55 °C (14 °F to 131 °F) i et rent milje uten direkte lys.

» Husk & ikke forveksle merkingene pa et fiter knyttet til noen annen standard enn EN 12941 med
kassifiseringen av denne enheten nér den brukes med dette filteret.

 Installer partikkeffilteret i henhold til fig. 2.

» Tidsgrensen for oppbevaring av nye filtre som oppbevares i originalemballasjen, er 5 &r.

Merking Delenr. Fargekode Beskyttelse mot
; Partikler (R = utskiftbare, SL = test
P (R SL) WP403676-17 Huit mot natriumidorid og parafinolie)
BATTERI
A ADVARSEL
» Batteriet bor lades pa et sted som er elekirisk sikret
= Sjekk spenningen pé laderen (AC 110 V~220V).
* Koble batteriet fra hoveddelen far lading.
= Avhengig av brukstilstand kan batteriets levetid vaere litt annerledes.
Beskrivelse Delenr. Bilde
Hurtigladende standardbatteri WP403676-1
Batterilader for hurtiglaing WP403676-3

Batteritype ~  Batteriets ladetid

Hurtigladende 1t
standardbatteri

Filtertype Luftstrmningsrate  Batterivarighet
170+pm gt
210+pm 5-6t

Partikkeffitter

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spania

Demontere batteriet
Trykk pa knappen, og ta batteriet ut som per fig. 3a / 30 / 3¢ | vist retning. Fiem det fra hoveddelen.

Batterilading
Denne indikatoren viser batteri iteten. Nar fire deler vises er batteriet fulladet. Nér
det bare er én del igjen (se fig. 5a), pipelyd aktivert, sammen med vibrasjon for & minne —
brukeme om & stoppe arbeidet og fA batteri ladet. Pipelydene forekommer hvert 30. sekund

og vibrasjoner hvert 2. minutt. Etter at advarslene forekommer rundt 15 minutter, vil T

batteriindikatoren blinke, som viser at det skal veere maks. 15 minutter igjen fer viften stis ~ 4
av av (luftstram lav hastighet 170+pm). ot i
Fiem batteripakken fra vifteenheten. Koble ladeledningen til bateriterminalen (se fig. 0. =, | «
Nér indikatoriampen pé laceren gar fra redt til grent (se fig. 5¢), ma den aldri stoppes fig.5a
umidcelbart, og fortsett ladingen i 0,5 timer til.

Merknad for batteribruk

* lkke sett PAPR-enheten med strem pé i pakken. Borisett fra om du tar batteriet ut av hoveddelen ndr det
settes i pakken.

» lkke oppbevar PAPR-enheten inne i bilen i varmt sommerveer.

* lkke kast eller utsett PAPR-enheten for stor innvirkning.

* lkke sett PAPR-enheten pd utstyret som penererer elekdrisk varme.

« lkke bruk noen annen batterilader.

* Oppbevaringstemperatur for batteriet: -10 °C - 45 °C (14 °F il 113 °F), Rel. fukt.< 85 %.

PUSTESLANGE
ADVARSEL

» Inspiser alltid PAPR-enden av pustesiangen for & bekrefte at O-ringen av gummi er pd plass, se fig. 8a. Skift
ut hvis den mangler eller er skadet.
* Kontroller at skangen er riktig installert og at ikke-filtrert luft ikke kan ikke trenge inn (il ansikiet.

KOBLE SLANGEN TIL HJELMEN MED ANSIKTSVISIR
Trekk i slangehodet for  koble den til den utstiende kontakten pd LE
EuroClear hjemen med ansiktsvisir, og slipp deretter slangehodet for
fullfere monteringen. (Se fig. 6).

MONTERING AV PUSTESLANGEN

Sett de to tappene pa pusteslangen inn i bldseenheten og
luftekanalen pa ansiktsvisiret. (Se fig. 7), vri 1/4 mot klokken, i
motsatt retning av «dpen» (Se fig. 8a).

Demontering
Vri 1/4 til den «dpne» retningen, og ta deretter spissene ut av
vifteenheten og hjelmens luftkanal (se fig. 8b).

Montering fra vifte
ATRTRN
sSW Ty

AL
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SKULDERSTROPP 0G BELTEPUTE
Koble krokene til beltet (se fig. 9a). Koble til viften ved 4 skrue den pa (se fig. 8b).

T

KONTROLL AV LUFTSTROM

To indikatortys pa displayet (se fig. 10a). Lav hastighet-170+lpm; Hey hastighet-210+pm. Nar du slar pa
PAPR, er standardinnstillingen luftstrem med lav hastighet. Skift luftstram med et kort trykk pa knappen
(se fig. 10b).

— Lav hastighet - 170+{pm

L Hay hastighet - 210+ipm

GA INN 1 0G UT AV KONTAMINERT OMRADE

For du bruker respiratoren - Kontroller falgende elementer.
1. Vifteenhet:
Sikre at gnistskjermen, forfilteret og partikkeffilteret (gassfilter hvis akduelt) er riktig montert og godt festet.
2. Pusteslange:
Sarg for at skangen ikke er skadet og fast koblet til vifteenheten og hjgimen.
3. Batteri:
Kontroller at forbindelsen til vifteenheten er sikret og batteriet er fulladet.
4, Test av Iuftstramning / Kontroll av alarmiyd:
Det er nadvendig & teste bade luftstramhastigheten og alarmiyden fer bruk. Testmetoden referer til nedenfor.
5. Masketetting:
Kontroller masketettingen for skarle og skift ut om nadvendig. Serg for at det kommer luft til hjelmen. Pass pa
at arene ikke er dekket av masketettingen.

(G4 alitid ut av det kontaminerte omridet umiddelbart hvis noen av felgende forhold forekommer:
« Huis det oppstr et problem i en hvilken som helst del av produktet, for eksempel at luftforsyningen stoppes

eller reduseres;

* His det blir vanskelig & puste, du blir svimmel eller far hodepine, faler lukten efler smaken av forurensningene
eller du feler ubehag pd grunn av dette;

* Ma ALDRI brukes pa steder med for hay forurensning. Dersom du mistenker at niviene har ndd et niva som
denne respiratoren ikke lenger gir tilstrekkelig beskytteise mot.

Fjeming av respirator

A\ rowes

* Fjem aldri respiratoren | omrader der luften er kontaminert.
* Ta alltid av PAPR etter at du gar ut av arbeidsomridet.

Trinn
« Taav hjelmen og koble slangen fra hjelmen.

* 513 av viften med et langt trykk pa knappen.
* Lpsne beltet. Flem stroppene fra skuldrene og flem viften fra korsryggen.

EGENKONTROLL FOR HVER BRUK

Alle testene mé alitid utfores i trygge omgivelser.
KONTROLL AV ALARMLYD

Nér du har slatt p& produktet, mé du kontrollere alarmiydfunksjonen ved & blokkere luftuttaket som fig. 11, som
vist pa bildet ovenfor, Varselsignalet p& panelet skal blinke med en lyd- og viftevibrering (ca. 15 til 30 sekunder
etter at uttaket er blokkert). Produktet fungerer korrekt hvis advarselsfunksjonene felger prosessen ovenfor (serg
for at filteret er montert og at batteriet er fulladet for denne testen utfares).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spania

TEST AV LUFTSTROMNINGSRATE

Ta alltid testen av lufistramningsraten far du bruker dette produkiet.

Kontroller at alle komponentene er montert fullstendig far testing.

Koble slangens ende til bunnen av lufistremindikatoren og trykk deretter pd Stari-knappen. Hold
stramningsindikatoren loddrett {se fig. 12).

Hvis kulen inne i reret fiyter over grenselinjen i modus for lav hastighet, beviser det normal funksjon.

Hvis kulen ikke kan flyte opp til grenselinjen, se feilsekingsveiledningen nedentor.

VEDLIKEHOLD
mé rengjares, desinfiseres, inspiseres og Klargjares for neste bruk. Bruk en
myk kiut dyppet | milcit sapevann 1il 4 torke av, Vier forsiktig siik at vann IKKE kommer inn i hoveddelen,

Tidsgrensen for det nye partikkelfilteret som oppbevares | originalemballasjen, er 5 ar fra

produksjonsdato.

RENGJBRING OG DISINFISERING

1. Vifteenhet og batteripakke: Rengjer og desinfisere de yire overflatene pa PAPR-enheten og batteripakken
med en myk kiut dyppet | mildt sdpevann. Veer forsiktig slik at vann IKKE kommer inn | hoveddelen. lkke bruk
lesemicller eller slipencie rengjaringsmidler. Serg for at elekiriske kontakier til motoren/viften og batteripakken
er tpe for riktig montering.

2. Pusteslange: Det er utilstrekkelig & terke og desinfisere utsiden. Rengjer og desinfisere den yire slangen og
koblingen pa pusteslangen med den myke kiuten dyppet i mildt sdpevann. Lufistangedeksler (tilleggsutstyr)
kan ogsé brukes til & forenkle rengjering og desinfeksjon. Pase at pusteslangen er helt trr for den brukes
eller settes bort fil oppbevaring. De kan ikke senkes ned i vaesker for rengjering og desinfisering og mé skiftes
ut hvis de er vate.

3. Filter: Apne filterdekselet og inspiser alle filtre og gnistskjermer. Partikkel- og forfiltrene kan ikke rengjeres.
Gnistskjermen kan rengjeres og desinfiseres ved hjelp av en ren, myk kiut som er dyppet | mildt spevann.
Tork gnistskjermen helt med en ren klut. Skift ut forfilteret og partikkeffitteret fnis det er sveert skittent, vitt
eller skadet. lkke forsek & fieme forurensningen med en trykkluftiedning, da dette vil automatisk ugyldiggjere
garantien. Hvis gnistskjermen ikke kan rengjeres eller skades, ma du skifte den ut med en ny gnistskjerm.

Masketettingen kan brukes til & forenkle rengjeringen etter demontering fra skallet, men mé skiftes ut hvis den

er skadet.

OPPBEVARING OG TRANSPORT

EuropuraPLUS™ CLEAR PAPR-systemet er ikke iboende sikkert. Hold det borte fra brannfarlige eller eksplosive
omgivelser. Oppbevaring ber veere pé et rent, tert, kjelig sted med filter. Transporter PAPR-systemet med original
emballasje eller annen eske med lignende styrke som originalen.

Oppbevaring av viften

Oppbevares ved en temperatur p mellom -10 °C til 55 °C (14 °F fil 131 °F) i rene omgivelser uten direkte lys.
Oppbevaring av batteriet

For & hjelpe med 4 maksimere batteriets levetid:

* Koble fra laderen etter en full ladning.

= Batteriet skal fiemes fra viften i titfelle lengre tids oppbevaring.

» Oppbevar batteriet ved -10 °C til 45 °C (14 °F til 113 °F), Rel. fukt. <85 % for & fa maksimert batterilevetiden.

HJELP FOR FEILSOKING
Problemer Arsaker Fellspking
Vifte ikke PA Langt trykk PA-knapp
Ingen luftstram Batteriet har ikke strom Lad batteriet
fra vifie Batteriet er ikke riktig installert Kontroller og sett i batteriet igjen
Slange blokkert/uftlekkasje Kontroller og fiem hindringen
Luftstremningstest _Siangen kan veere blokkertlufllekkasje Konlroller slangens tiistand
mislyktes Skittent fifter ma skiftes ut Skift ut filter
Defekt batteri Skift ut med nytt batteri
Batteritiden er for Feil lading Lad batteret helt
kort, selv fullacet  piokkert fitter Skift ut fitter
Skadet lader Skift ut med ny lader
@kt lydniva Filteret biir tilstoppet Skift ut fitter og forfilter etter behov
Varslncikator P, Slangen biir blokkertuftekdasie mﬂ om stange/noe sted blir blokkert
viftevibrasjoner og
alam piper Filter montert uten & fieme pakken  Kontroller om pakken er fiemet
Kontroller filterstatusen og skift ut med nytt
Folelse av lukt i i vod bofow
innkommende [uft Slange har lekdasje Kontroller slangemonteringen samt tilstand
Filterkomponent ikke komplett Kontroller og utstyr begge filtrene

=
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INSTRUKSJON FOR BRUK AV HODEUTSTYR

A ADVARSEL

LE stramdrevet ansiktsvisir med luftrensefunksjon har en kompakt fasong og et balansert tyngdepunkt.
Brukt sammen med EuropurePLUS™ 5500 andedrettsvern, er den totale filtreringseffektiviteten sa hey
som 99.997 %. Den er praktisk, komfortabel og enkel 4 justere, og gir brukerne omfattende beskyttelse
av dndedrett, ayne, ansikt, hode og harsel (krever stoydempende ereklokker).

Vennligst ikke loft visiret under bruk, manglende etterlevelse av denne instruksen kan fore til
alvorlige skader for brukeren.

= Bruk av dette produktet for andre handlinger, som lasersveising/kutting, kan resultere i permanent
oyeskade og tap av syn.

« Dette produktet er ikke egnet som beskyttelse mot rentgenstraler, gammastriler, hayenergetisk
partikkelstriling, laser og maser.

= Vennligst sarg for at beskyttelsesfolien blir fiernet far bruk.

« Undersek ansiktsvisiret for bruk for 4 sikre at det er fullt montert og fungerer godt, for i ivareta
sikkerheten.

« Kontrolleres far bruk for & avgjere om dette produktet passer for ditt bruk.

= Skift ut det beskyttende visiret umiddelbart dersom det er ripet, slitt eller adelagt, ellers vil det
redusere sikten eller svekke slagbeskyttelsen.

= Far bruk av ansiktsvisiret, sikre at du har lest og forstatt instruksjonen. Garantivilkarene dekker ikke
problemer som skyldes uautoriserte endringer, bruk av uautoriserte reservedeler, misbruk,
manglende oppfelging av instruksjoner, feil vedlikehold og egenreparasjoner.

= Det gir ikke beskyttelse mot infraredt lys.

= Det skal kun brukes originale reservedeler. For informasjon om passende reservedeler, vennligst
kontakt selger eller produsent.

= Varigheten avhenger av flere ulike faktorer som bruk, rengjering og vedlikehold.

= Hyppige inspeksjoner og erstatning ved skader er anbefalt.

= Materialer som kan komme i kontakt med brukerens hud kan skape allergiske reaksjoner hos
felsomme personer.

= Byevernet mot heyhastighetspartikler som beeres over standard eyebriller kan overfare stet, og
dermed skape en fare for brukeren.

= Hvis beskyttelse mot heyhastighetspartikler ved ekstreme temperaturer er nadvendig, ber den valgte
oyebeskytteren merkes med bokstaven «T» umiddelbart etter bokstaven for motstand mot stet, dvs.
FT, BT, AT.

« Hvis motstandsbokstaven ikke etterfelges av bokstaven «T» skal eyebeskytteren kun brukes mot
heyhastighetspartikler ved romteperatur.

= Hvis symbolene F eller B ikke er felles for bade okularet og rammen, er det nedre niviet som ma
tilordnes den komplette eyebeskytteren.

= Okular i klasse 3 er ikke ment for langvarig bruk.

= For at et ansiktsvisir skal vare | samsvar med brukssymbol 8, ma det vaere utstyrt med et filter av
skala nummer 2-12 eller 3-1,2, og ha en minimumstykkelse pa 1,4 mm.

= For at en oyebeskytter skal vare i samsvar med brukssymbol 9, ma bade rammen og okularet vaere
merket med dette symbolet sammen med ett av symbolene F, B og A.

» Brukeren ma kontakte helse- og sikkerhetsrepresentanten for & sikre at vedkommende far riktig
beskyttelse av de personlige brillene under arbeid.

= Erstatningsdeler, folier som ikke er inkludert i bruksanvisningen, spraying eller andre endringer av
ansiktsvisiret vil gjere alvorlig skade pa produktets beskyttelsesfunksjon og oppheve garantien, eller
fere til at produktets bruksaffekt ikke er | samsvar med beskyttelsesnivagt og sertifiseringan.

= Manglende streng overholdelse av alle instruksjoner og /eller feil bruk av produktet gjennom hele
eksponeringen kan skade brukerens helse, og fere til alvorlig eller dedelig sykdom, skade eller
permanent ufarhet.

= Avfall fra produktet skal handteres i henhold til lokale forskrifter.

Forfetter bruk av LE EuroClear ansikisvisir, sjekk de fglgende delene.
* Dersom beskyttelsesvisiret er skittent, skift ut visiret.
* Serg for at omgivelsene har tilstrekkelig lys.
* Skift ut utslitte eller edelagte deler umiddelbart.
* Bruk ikke andre deler enn de som er produsert av produsenten.
- Hodeutstyret ma justeres for & passe riktig for bruk.
Sm‘g for at tetningen rundt ansiket er sikkert og korrekt festet.
* Sarg for at pusteslangen er sikkert montert.
® Ansiktsvisiret bar lagres pa et tart og kjslig ‘sted ndr det ikke skal brukes over lang tid.

A ADVARSEL

Alvorlig personskade kan oppsta dersom brukeren ikke falger de ovennavnte advarslene, og/eller ikke
folger bruksanvisningen.

VANLIGE PROBLEMER 0G KORREKTIVE TILTAK
Darlig sikt

(i? rBBskyrtelg = Isesvisiret er skittent (skift ut visiret).

@ Det er utilstrekkelig omgivende lys.

(3 Kontroller om folien pa visiret er fiermet.

A ADVARSEL

Brukeren ma slutte & bruke den automatisk formarkende sveisehjelmen umiddelbart dersom de
ovennevnte problemene ikke kan reftes opp. Kontakt forhandleren.

BRUKERVEILEDNING
ADVARSEL! Far bruk av ansiktsvisiret, sikre at du har lest og forstatt sikkerhetsinstruksjonene.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat [Barcelona) - Spania

TILPASS HODEUTSTYRET

Trinn 1: Ta pd ansiktsvisiret og tilpass tetningen rundt ansiktet, sarg for at tetningen rundt ansiktet er
tett rundt hele ansiktet (Se fig. 13a).

Trinn 2: Tilpass den bakre knotten pd hodeutstyret til ansiktsvisiret er riktig festet til hodet (Se fig. 13b).

HBYDETILPASSING AV ANSIKTSVISIRET

Hvis det fales ukomfortabelt & ha pa ansiktsvisiret, ta det av og juster utstyret foran og bak pa
hodeutstyret til riktig posisjon.

Demonstrasjon av prinsippet (Se fig. 14)

Trinn 1: Fiem hele hodeutstyret (Se fig. 15a).
Trinn 2: Etter justering, settes det tilbake pd ansiktsvisiret (4-punkts justering) (Se fig. 15b). Serg for at
hodeutstyret ikke er vridd.

fig. 15a

JUSTERING AV LUFTSTROMRETNING
Veksle pannens luftstremretning ved A justere platen for  endre retningen pa luftstremmen i ansiktsvi-
siret for A sikre behagelig bruk (2 gir justerbart) (Se fig. 16).

KOBLE SLANGEN TIL HJELMEN
Dra i slangehodet for & koble det til den utstikkende kontakten pd LE EuroClear-hjelmen, og slipp
deretter slangehodet for  fullfare monteringen. (Se fig. 17).

VEDLIKEHOLD

SKIFT UT BESKYTTELSESVISIR

For a fierne visiret: Dra opp lsene og fiem spennene fra begge sider (Se fig. 18a/18b), oppbevar delene
pa en forsvarlig mate. Skyv midten av toppkanten pa visiret fra innsiden, til du herer et «klikk=, for ta
ut visiret (Se fig. 18a19b).

7
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fig. 19b

For  sette inn visiret: Plasser den eng siden av visiret inn i sporet (Se fig. 20a) og plasser deretter den
andre siden av visiret inn i sporet (Se fig. 20b/20c). Press midten av toppkanten pa visiret innover fra
utsiden til du harer en «Klikks-lyd for 3 feste visiret (Se fig. 20d). Plasser spennene i den viste
posisjonen og skyv ned lasene til du harer en «kliki=-lyd (Se fig. 20e).

fig. 20e

SKIFTE UT ANSIKTSTETNINGEN

Fest kanten av ansiktstetningen il den ytre kanten av ansiktsvisiret (Se fig. 21a), og press i pilens
retning for & fullfere monteringen (Se fig. 21b), heng deretter de indre og yire elastiske bindene pd
begge sider av «T»-kroken for a feste (Se fig. 21c).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398
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SKIFTE UT PANNEBAND 0G RYGGPUTE

Fiern hodeutstyret fra ansiktsvisiret (Se fig. 22a/22h).

Erstatt pannebdndet og ryggputen med nye, og sett deretter det komplette hodeutstyret tilbake i
ansiktsvisiret (Se fig. 22c).

fig. 22a fig. 22c

Fiern det myke bindet fra hodeutstyret og erstatt det med et nytt band (Se fig. 23).
Roter spennene pa begge sider av hodeutstyret, figrn den gamle hakestroppen, og etter montering av
ny hakestropp, roter spennene for  fullfare monteringen (Se fig. 24).

fig. 24
SKIFTE UT VISIRRAMMEMONTERINGEN

Skyv ut knappen fra innsiden av visiret (Se fig. 25a), lesne to knapper fra begge sider (Se fig. 25b), fiem
visirammemonteringen og erstatt den med en ny (Se fig. 25c).

RENGJBRING 0G DESINFISERING

Rengjer ansiktsskjermen ved 3 terke med en myk klut. Rengjer visiroverflatene regelmessig. Ikke
bruk kraftige rengjaringsmidler. Rengjer den med denaturert sprit og en ren kiut, og terk av med en
lofri klut.

TEKNISKE SPESIFIKASJONER

Modellnummer for ansiktsskjerm: LE EuroClear
Visningsomrade: 426 cm2 (66 s0q. in)
Driftstemperatur: -10°C ~ 55°C (14°F ~ 131°F)
Oppbevaringstemp.: -30°C ~ 50°C (-22°F ~ 122°F)
Holdbarhet: 30 maneder
Bruksomrade: Maling / Metallbearbeiding /
Andre anvendelser med varme partikler
Godkjenning: EN 168: 2001, EN 397-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC
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DELELISTE

ARTIKKEL  DELENR. BESKRIVELSE
A. LE EuroClear

A-1 WP403678-1 Hodebekledning

A-2 WP403678-2 Panneband

A3 WP403678-3 Hodesuspensjon

A4 WP403678-4 Komfortabel ryggpute
A-5 WP403678-5 Standard ansikistetning
A6 WP403678-6 Hodeskjold

A-7 WP403678-7  Knapper pa hodeskjold
A-8 WP403678-8 Montering av visimrammen
A9 WP403678-9  Knapper pd visiramme
A-10 WP403678-10 Beskyttelsesvisir

A-11 WP403678-11 Band

A-12  WP403678-12  Hakestropp

A13 WP403678-18  Skygge 5 lens

A-14 WP403678-17  Skygge 5 lens

: Luftrensende ansiktsskjerm +
WESHKNE 1 hurtigkoblingsslange

B. Vifteenhet
B-1 WP403676-16  Hoveddel
B-2 WP403676-1 Hurtigladende standardbatteri
B-3 WP403676-17  Partikkelfitter (P3-fitter)
WP403676-32 Pakke med 5 partikkelfilter P3
B-4 WP403676-18  Forfilter
B-5 WP403676-19  Gnistskjerm
B-6 WP403676-20  Filterdeksel
B-7 WP403676-21 Gassfilter
WP403676-30  Gassfilter A1B1E1K1

B-8 WP403676-2 Hurtiglading av ekstra batteri
B-9 WP403676-36  Lukffilter
C. Bruk

C-1 WP403676-22 Skulderstropp

c-2 WP403676-23  Beltepute (inneholder skruer og skiver)
C-3 WP403676-31 Ryggsekk med bldser

C-4 WP403676-29 Montering av PAPR justerbart skinnbelte
D. Slange

D-1 WP403676-24 Slangedeksel

D-2 WP403676-25 O-ring

D-3 WP403678-13  Hurtigkoblingsslange (Inkludert O-ring)

E. Batterilader

E WP403676-3 Batterilader for hurtiglading
F. Luftstramningsindikator

F WP403678-14  Luftstremningsindikator Il
PAPR-bzrebag

WP403676-28  PAPR-berebag

Fjzerer

WP403676-37 Fjeerer

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398 | (R—

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spania




EU-SAMSVARSERKLZARING

No. 20231122-01
1. Personlig verneutstyr (PPU): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Navn og adresse til produsent:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spain

3. Denne samsvarserklaringen er utstedt under eneansvar av produsenten:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Spain

4. Gjenstand med erklaringen: EuropurePLUS™ CLEAR vare W403678:

Produsert av:
LE EuroClear
Powered Filtering EuropurePLUS™ 5500

5. Formalet med erklzeringen som er beskrevet i punkt 4 er i samsvar med relevant unionsharmoniseringslovgivning:
(EU) 2016/425 (PPE)
2011/65/EU (ROHS)

6. Referanser til de relevante harmoniserte standardene som er brukt, eller referanser til de andre tekniske spesifikas-
jonene, i forhold til hvilke samsvar er erklaert:

EN 397:2012+A1:2012 «Industrielle sikkerhetshjelmer»

EN 166:2022 «Personlig eyevern - Spesifikasjoner»

EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 «Andedrettsvem — Stremdrevne filterinnretninger med hjelm eller hette»

7. varslede organer:

Apave Exploitation France SAS - 6 rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE- FRANKRIKE

Varslet organ nummer 0082

utferte EU type-undersekelsen (Modul B) og utstedte EU-typegodkjennings N°0082/3991/079/11/23/0642 EuropurePLUS™
CLEAR (LE Stremdrevet ansiktsverneutstyr med luftrensefunksjon) datert 2023-11-10.

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 -IRELAND

Teknisk kontrollorgan 2834.

utferte EU-typeundersekelsen (Module B) og utstedte EU-typegodkjenningssertifikatet/sertifikatene
NrCE-PC-230831-213-01-9A LE EuroClear (Sikkerhetshjelm med ansiktsvisir) datert 2023-10-16.

8. PPE er underlagt prosedyren for samsvarsvurdering: [kun for PPE i kategori lll] Vedlegg Vil (modul D)

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 -IRELAND

Teknisk kontrollorgan 2834.

utferte Modul D og utstedet sertifikatet/sertifikatene N° CE-PC-230831-213-FPC-A dated 2023-10-16.

9. Yiterligere informasjon:

Det personlige verneutstyr oppfyller angitte EU-direktiver og forordninger dersom det brukes og vedlikeholdes i samsvar med
vedlagte anvisninger, gjeldende lovgivning, standarder og god teknisk praksis. Eventuell feil bruk og/eller enhver endring gjer
denne erkleeringen ugyldig.

Signert for og pa vegne av Lincoln Electric

Marie-Faustine CAMPS
Produktleder for tilbeher og personlig verneutstyr EMEAR

Utfert i Barcelona 22..mars 2023
Signert for og pa vegne av: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Lincoln Electric og navnemerker pa utstyr tilherer Lincoln Electric Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, USA
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

VAROTOIMET

Lue PR
Varoitus! Varo! Kayttin voi liittyd oheisten symbolien mukaisia mahdollisia vaaroja.

Tuotteet tayttavat henkildnsucjainasetuksen 2016/425/EU vaatimukset sellaisina kuin siinnokset on

saatettu muutoksineen osaksi Ison-Britannian lains3adantoa sekd yhdenmukaistettujen standardien/-

standardien EN166:2001, EN 397:2012+A1:2012 ja EN12041:1008+A1:2003+A2:2008 vaatimukset.

Témén henkilonsucjaimen mukana toimitetaan EU-vaatimustenmukaisuusvakuutus.

VAROITUS

Jos kaikkia kiyttdohjeen ja timén tuotteen kiytdstd annettuja varoftuksia ei noudateta, se

voi vaikittaa vakavasti kiyttijin terveyteen tai aiheuttaa vaaraa kiyitdjille hengenvaaran.
KAYTTOKOHDE
Téma tuote on suunniteftu suojaamaan haitallisita hitsauskaasuita kaikissa eri hitsaussovelluksissa,
puhdistamaan tietyt iimassa esiintyvat epdpuhtaudet, kuten pdlyn, eppuhtaudet, hienot hiukkaset sekd muut
epédpuhtaudet, hitsauspdlyn ja metalliptilyn. Pubtaan iiman syGttaminen kayttéjin maskiosaan.

ALA KBYTA

» Vihahappisissa limakehissd.

* Tydpaikoilla, joilla syntyd epdpuhtauksia, joiden pitoisuudet ovat funtematiomia tai jotka ovat valittimasti
terveydelle vaarallisia (IDLH).

* Tydpaikan ilman happipitoisuus on 17% tai pienempi.

» N koskaan kiytd, ellei koko tuotetta ole koottu, silla se voi aiheuttaa hengenvaaran,

» Al Iiyta suljetussa paikassa, palo- tai rajahdysvaarallisessa paikassa,

» Al kayta tuotetta ilman sahkonsyiitiid, koska kasvosuojuksen sisalla hillidioksidipitoisuus voi nousta ja
happitaso voi laskea.

» Al Iiyta tuotetta, jos se ei syGta rittévasti imaa (MIN - 165 Ipm).

» Al Iyt tydpaikalla, jossa on voimakas tuuli (naamarin sisélle syntyy alipaine ja ulkoilmaa tulee naamariin).

* Jos virta on katkaistu, hengityssuojausta on vihan tai ei lainkaan, ja sitd on pidettévd epénormaalina tilana.

ILMOITUS

Jos kuulet halytysadnen, siiry vélittmésti pois ikaantuneelta alueelta ja tarkista laite. Letiu voi tukkeutua. Akun

Kehyksen merkinndt

"LEEN166 3 9 BT C€2834"

LE: valmistajan tunniste 9: sunjaa sulitta metalliroiskeilta ja kuumilta kiinteilta kappaleilta
EN166: standardin numero B: keskivoimakkaan iskuenergian kestavyys

3: suojaa nestepisaroilta ja -roiskeilta  T: sucjaa nopeita hiukkasia vastaan darilampétiloissa

Pasinsuojaimen merkinnit
LE LE: valmistajan tunniste
LE EuroClear LE EuroClear: tuotteen mallinumero
maw C € EN 188: standardin numero
EN 397: standardin numero
i ey 3: suojaa nestepisaroilta ja -roiskeilta
eyt é 0: suojaa sulilta metalliroiskeilta ja kuumilta kiintsilta kappaleilta
3G ey B: keskivoimakkaan iskuenergian kestavyys
T: suojaa nopeita hiukkasia vastaan aarilampatiloissa

CCAS Certification Services

Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Bianchardstowm, Dublin15, D15 AKK1, Inanti
Nmoitetun laitoksen numero 2834

Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE — RANSKA

limoitetun laftoksen numero 0082

KUVAUS JA TIEDOT

Taydelliseen EuropurePLUS™ CLEAR PAPR -jarjestelmadn sisaltyvat puhallin, suodatusyksikkao,
hengitysletkut, akku ja suojakypara kasvosucjaimella.

Puhallinkokonaisuus imee ympardivaa imaa suodattimensa lapi ja syGittad puhdistettua iimaa kasvosuojaan
hengitysputken kautta. liman virtausnopeus on kaksitasoinen: Hidas-170+ipm; Nopea-210-+ipm. Kytke
fimavirta paélle painamalla painiketta. Varoitusvalojen avulla voit tarkistaa suodattimen tilan. Mitd enemmén
varoitusvaloja syttyy, mitd likaisempi se tarkoittaa. Vaihda suodatin, jun varoitusvalot vilkkuvat.

virta voi olfa heikko. Suodatin on likainen ja se on vaihdettava. Painike lmavirta Vain kumpaakin tehoa ohjaava painike
Poistu likaantuneelta alueelta kaikissa seuraavissa tapauksissa: =T @ kaynnistys-/katkaisukytkin ja
* Jos jossain tuotteen osassa iimenee ongeimia, esimerkiksi iimansytto on pysahtynut tai sen méaraa on =% “\\‘ : iimavirtakytkin
vihentynyt. ) N ( 4 1. Virta péle/pois
* Jos sinun on vaikea hengittad, tunnet huimausta tai paatisi sérkee, tunnet epdpuhtauden hajua tai makua ] Paidlle Paina ja pidd painetiuna 3 ekuntia.
Ja olosi on epdmukava, |' '\ Sammuta Paine
« Al koskaan kiytd paikassa, jossa likaantuminen on likan runsasta. T s ja pidé painetiuna muutaman sekunnin
* Varmista, etta litntéletku on ehea eikd kiertynyt, eika se ole muiden alueella kohteiden tiella. "l ajan, kunnes éni alkaa loppua.
« Al ota hengityssuojainta pois, ennen kuin olet turvalliisella alueella. Suodattimen varoitus  Akun merkkivalo 2. limavirtakytiin
* Kayttolampdtila-alue -5 °C - +55 °C. Paina painiketta vaihtaaksesi
* EuropursPLUS™ CLEAR PAPR -jirjestelmd ei ole luonnostaan turvallinen. Pysy poissa helposti syttyvistd tai Merkkivalo viittaa ilmavirran tilaan, 170+Ipm ja 210+ipm
rajahdysvaarallisesta ymparistista. @ Kaksi tasoa:
* Erittain korkealla tyonopeudella laitteen paine voi muuttua negatiiviseksi huippuhengitysvirtauksella. Pieni nopeus-170-+pm, Varoitusvalot auttavat tarkistamaan
* A\ld sekoita eurooppalaista standardia EN12941 muihin standardeihin, Suuri nopeus-210+ipm 4 suodattimen tiian
« Jos maskia tai kyparaa kaytetddn ilman kiinteda turboyksikkoa, kayttdjad on varoitettava siita, ettd Mit3 enemmén mlmm st
suodattimet saa asentaa vain turboyksikkitn eikd niitd saa asentaa suoraan suojakyparadn/maskiin. Nayttoruutu iimaisee akun likaisempia ne oval, !
LAITTEEN MERKINNAT kapasitegtin. Kun varaitusvalot vilkkuvat, vaihda suodatin.
:PNIFJPZ? ;i_-Tﬁvddlma;lteen lioktely e e N . _
TH3: méritetty suojauskerroin 40, nimellissuojauskerroin 500, suurempi lujuusvaatimus hengitysletkulle ja Valmistajan virtauksen minimisuunnittedu nopeus: 165-+pm (5,8+cfm)
littimille A Pieni nopeus: 170-+lpm (6+cfm)
P: hiukkaset R: vaihdettava SL: tesfi natriumkioridia ja parafiinidijya vastaan Suuri nopeus: 210+pm (7 4+cfm)
( €2834 @ I:E] ﬁ u Akkutyyppi: ladattava litiumioniakku
‘, i o Akun kesto: 9 h - pieni nopeus (170+pm); 5 - 6 h - suuri nopeus (210+pm)
limoita. rungon Fi ik Havitetidn Paittymispaivi Akun varausaika: 1 tuntia
unusgod | e Oeemen kayliod | Kermdlys | oo iicapitieen ks Vikeakiul ‘N Kaytok: > 500 laausta
T " Suodattimen tehokkuus: <99,997%
MERKINNAT PAANSUOJAIMISSA - LE:n moottoroftu limaa suodattava kasvosuofain Suodatin Halytykset: Nakyva, kuulou Ja irisee
-Ellmlaalin :nelkinnit Limpdtia Kayttiidmpotila: 23 °F - 131 °F (-5 °C - 55 °C)
L;EVLBT_ ol —_— Varastointiémpdtie: 14°F — 131 °F (-10°C—55 °C)
- valmistajan tunni - :
1: optinen luokka Suliosen fosus R —oeelnen kitiknateus: <30 %

B: suojaa keskivoimakkailta lentavilta kag;p:leil!a
T: suojaa nopeita hiukkasia vastaan darilampétiloissa
: sucjaa sulilta metalliroiskeilta ja kuumilta kiinteilta kappaleilta

LINCOLN ELECTRIC EUROPE S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Espanja

Suhteellinen varastointikosteus: <85%

Paino 1020 g (puhallinyksikki + pikaladattava vakioakku)

Kypéran hyvéksynta EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012
Hengityssuojaimen hyvéksyntd ~ EN12941 TH3 P R SL: —— Korkein hengityssuojainten taso

www. lincolnelectric.eu




KOKOONPANO JA VARADSAT

Suodatinten vaihdon yhteydessd virta on katkaistava. Asenna kipindsuoja, esisuodatin ja hiukkassuodatin
{mahdollinen kaasusuodatin) suodatinkoteloon.

Varmista aina ennen asennusta, ettd suodatinmateriaali on ehedd ja kuivaa iiman repedimia tai muita vaurioita.
Asenna suodatinkokonaisuus puhallinyksikkion kytkemélld suodattimen kannen korvakkeet puhallinyksikin
kannattimeen ja pydrittiméld kokoonpano kiinni. Paina suodatinkokonaisuutta alaspdin, kunnes salpa
napsahtaa asentoon, joka kiinnittdd suodatinkokonaisuuden. Tarkista kannen molemmilla puolilla, ettd
suodatinkokonaisuus on asennettu cikein. Vaihda suodatin tydntdmélld salpa imotussuodattimen kanteen ja
vaihtamalla suodatin kuvan 1 mukaisesti.

Milloin suodatin vaihdetaan: Jos suodatin tukkeutuu saasteiden vuoksi, kaikii kolme varoitusvaloa vilkkuvat
yhdessd tirindin ja merkkindénen kanssa. Poistu saastuneesta ympariststa vlittomésti ja tarkista tila.

HIUKKASSUODATIN

Ammws

o Al Akoskaan kytd hengityssuojainta, johon ei ole asennettu kipindsuojaa, esisuodatinta tai hiukkassuodatinta
{HEPA).

« Vaihda suodatin aina, kun se on vaurioitunut tai tukkeutunut. Al yrita pesta, puhdistaa tai kayttaa uudelieen
likaisia suodattimia.

» Siilytetadn 14 °F - 131 °F (-10 °C - 55 °C) limpitilassa puhtaassa ympéristissd suojassa suoralta valofta.

» Muista olla sekoittamatta suodattimen merkintoja, jotka littyvat muuhun kuin EN 12941 -standariin, timén
aitteen luokitteluun, kun sitd kaytetaan téman suodattimen kanssa.

= Asenna hiukkassuodatin kuvan 2 mukaisesti.

» Uusien suodattimien maksimiséilytysaika alkuperdispakkauksissa on 5 vuotta,

Merkinta Osanro Viirikoodi Suojaus:
" . Hiukkaset (R = vaihdettava, SL=testi natriumkloridia ja
PR SL WP403676-17 Valkoinen parafiniGly vestaan)
AKKU
£\ wors
» Alcku on ladattava shkiturvallisessa paikassa.
* Tarkista laturin jannite (AC 110V~220V).
= Erota akku rungosta ennen latausta,
* Kun akkua kaytetdan, sen kayttoika voi vaindella higman.
Kuvaus Osanro Kuva
Nopeasti ladattava vakioakku WP403676-1
Pikalatausakun laturi WP403676-3 R@
Akun tyyppi Akun latausaika Suodatintyyppi  llmavirta Akun kesto
: 170+pm 9h

Pikalataus A i

5 1h Hiukkassuodatin
Valdpkdy! 210+pm 5-6h

LINCOLN ELECTRIC EUROPE S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Espanja

Akun irrotus
Paina painiketta, ota akku ulos kuvien 3a / 3b / 3¢ osoittamalia tavalla. Erota se rungosta.

Akun lataaminen

Téama merkkivalo ilmaisee akun kapasiteetin, Kun neljé osaa tulee nékyviin, akku on tiyteen
ladattu, Kun vain yksi osa vasemmalla (katso kuva 5a), kuuluu &nimerkki ja laite tarisee, -
mikd iimoittaa kayttjille, etta tydt on keskeyttdv ja akku on ladattava. Halytys&ani kuuluu

30 sekunnin vélein ja tirind toistuu 2 minuutin vélein, Varoitusten jalkeen akun merkkivalo 1
vilkkuu noin 15 minuuttia, mikd iimaisee, ettd aikaa on noin 15 minuuttia ennen kuin < -
puhallin sammuu (iimavirta hidas 170+pm). - -
Irota akkuyksikkd puhallinkokoonpanosta. Kytke faturin johto akkulitintiin (katso kiva =,
5b). Kun laturin merkkivalo muuttuu punaisesta vihredksi (katso kuva 5c), 44 koskaan
pyséyti sitd vélittimasti ja jatka latausta vield 0,5 tunnin ajan.

Laturin jofito

limoitus akun kaytista

o fia laita pakettiin PAPR-yksikkdd, jonka virta on péalis, Akun poistaminen rungosta on suositeltavaa
[aitettaessa pakettiin,

« Al pida PAPR-yksikkia auton sisalid kuumana kesdaikana,

» Al heitd tai kolhi PAPR-yksikkod kovast.

« A3 aseta PAPR-yksikkia sahklampad tucttaville laitteille,

o il kayta mitadn muuta akkulaturia,

» Akun séilytysiampdtila: 14°F — 113°F (-10°C - 45°C), R.H.< 85%.

* Tarkista aina hengitysputken PAPR-pad varmistaaksesi, ettd kuminen O-rengas on paikallaan, ks. kuva 8a.
Vaihda, jos se puuttuu tai on vaurioitunut.
* \larmista, ettd putki on asennetiu oikein ja etta suodattamaton iima ei pase kasvosuojan.

KYTKE LETKU SUOJAKYPARAAN, JOSSA ON KASVOSUOJAIN
Veda letkun pdata ulospain ja kytke se kasvosuojaimella varustetun LE
EuroClear -suojakyparan ulkonevaan liittimeen. Vapauta sen jalkeen
letkun paa kiinnityksen viemiseksi loppuun (katso kuva ).

HENGITYSLETKUJEN ASENNUS

Asenna hengitysletkun toinen pad puhallinyksikkodn ja toinen
kasvosuojaimella varustetun suojakyparan ilmakanavaan (katso
kuva 7) kiertimalld letkunpaita 1/4 kierros mydtapaivaan (katso
kuva 8a).

Irrottaminen

Kierra letkunpaita 1/4 kierros vastapaivain ja imota sitten toinen
pad puhallinyksikdsti ja toinen kasvosuojaimella varustetun
suojakyparan ilmakanavasta (katso kuva 8b).

www.lincolnelectric.eu




OLKAHIHN JA VYOPEHMUSTE
Kilnnit koukut vybhin (katso kuva Sa). Kiinnftd puhalin ruuvilukituksella (katso kuva 9t).
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ILMAVIRTAUKSEN SAKTG
Niytiissa on kaksi merkidvaloa (katso kuva 102). Hidas-170-+ipm; Nopea-210-+pm. Kun kytket PAPR:n pélle,
oletusasetus on hidas limavirtaus. Kytke iimavia painamalla lyhyesti painiketta (katso kuva 10b).

— Hidas nopeus - 170+Hpm
H
Q—— Stri nopeus - 210+pm

kuva 10a

SAASTUNEELLE ALUEELLE MENO JA SILTA POISTUMINEN

Tarkista seuraavat asiat ennen hengityssuojaimen kyttoa,

1. Puhallinkokoonpano:
Varmista, eftd kipindsuoja, esisuodatin ja mahdollinen hiukkassuodatin (kaasusuodatin) on asennettu ja
kiinnitetty kunnolla.

2. Hengitysputid:
Varmista, etté putki ei ole vaurioitunut ja se on puhallinyksikkodn ja kypéréan.

3. Akku:
Tarkista, ettd puhallinyksikin litdnta on varmistettu ja akku on tyteen ladattu,

4. limavirtauksen nopeustesti / Halytysadnen tarkistus:
Ennen kaytita on tehtdvd iimavirtauksen nopeustesti ja hélytysadnen tarkistus. Testausmenetelmalld
tarkoitetaan alla olevaa.

5, Etupuolen tiiviste:
Tarkista etupuolen tiiviste vaurioiden varalta ja vaihda se tarvittaessa. Varmista, ettd imaa syotetaén kypéraan,
Varmista, ettd etukannen fiiviste jattad korvat vapaaksi.

Poistu saastuneeita alueelta aina vilittomasti, jos jokin seuraavista tilanteista iimenee:

* Jos jossain tuotteen osassa iimenee ongelmia, esimerkiksi iimansyottd lakkaa tai sen maéria vahenee.

* Jos sinun on vaikea hengittad, tunnet huimausta tai padtasi sirkee, tunnet epapuhtauden hajua tai makua ja
olosi on epamukava.

o /il KOSKAAN kiyti laitetta, jos kontaminaatiotaso on liian korkea. Jos epéilet, ettd mara saavutiaa tason, jolla
timd hengityssuojain ei valttimatta enad tarjoa riittivad suojausta.

AWI’I’US

= i koskaan ota hengityssuojainta pois alueila, joilla ilma on likaantunut.
* (ta PAPR aina pois poistuttuasi tydpaikalta.

Vaiheet

* (ta kypédra pois ja imota puthd kypérasta.

» Kytke punallin pois palta pitkélla painalluksella.

* \fapauta hihna. Ota olkaimet harticilta ja ota puhallin pois alaselélti.

ITSI:'I'ARKASTUS ENHEN JOKAISTA KAY'ITﬁKEiTAA

Kun olet kytkenyt tuotteen padile, tarkista hélytyséanen varoitustoiminto estdmélid iiman ulostulo yild clevan
kuvan 11 mukaisesti. Paneelin varoitussignaalin pitéisi vilkkua ja &nen ja puhaltimen tulisi vrdhdelld (noin
15-30 sekuntia |3hddn tukkeutumisen jalkeen). Tuote toimii oikein, jos varoitustoiminnot toimivat ylid kuvatulla
tavalla (varmista, ettd suodatin on varustettu ja ettd akku on tayteen ladatty ennen tmén testin tekemistd).

LINCOLN ELECTRIC EUROPE S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Liobregat (Barcelona) - Espanja

ILMAVIRTATESTI

Suorita ilmavirtaustesti aina ennen tuotteen kayttoa.

Varmista ennen testausta, ettd kaikki komponentit on asennettu kokonaan.

Liitd letkun pdé iimavirtauksen iimaisimen pohjaan ja kéynnista sitten painamalla kéynnistyspainiketta. Pida
virtausmittari pystysuorassa (katso kuva 12).

Jos putken sisélid oleva pallo kelluu rajoitetun linjan yidpuolelia hitaalla nopeudedla, se osoittaa, ettd timinta
on normeaalia.

Jos pallo ei pysty kellumaan rajoitettuun linjaan saakka, katso vianetsintaopasta alla.

HOITO

Hengityssuojaimen komponentit tulee puhdistaa, desinfioida, tarkastaa ja valmistella seuraavaa kiyttia

varten jokaisen kiytin jalkeen. Pyyhi pehmedlld ne liinalla, joka on upotetiu miedoon saippuaveteen.

Alkuperiiispakkauksessa uuden hiukkassuodattimen silytysaikaraja on 5 vuotta valmistuspéivisti,

PUHDISTUS JA DESINFIOINTI

1. Puhallinyksikkd ja akkupaketti: Puhdista ja desinfioi PAPR-yksikiin ja akkupaketin ulkopinnat pehmeallé
liinalla, joka on upotettu miedoon saippuaveteen. Viaro, ettd vesi El pése rungon sisdfin. Al kiyta liuottimia
tal hankaavia puhdistusaineita. Varmista ennen kokoamista, eftd moottorin/puhaltimen ja akkupaketin
sahkilitannét ovat kuivia.

2. Hengitysputki: Ulkopuolen pyyhkiminen ja desinficinti on riittamétinta. Puhdista ja desinfioi ulkoletiku ja
hengitysputken liitintd pehmedlid liinalla, joka on upotetiu miedoon saippuaveteen. Pesun ja desinficinnin
helpottamiseksi voi kiyttad myds valinnaisia hengityspurtkisuojuksia. Varmista ennen kayttdd tai varastointia,
ettd hengitysputki on tdysin kuiva. Niitd ei saa upottaa nesteisiin puhdistamista ja desinficintia varten, ja on
vaihdettava, jos ne ovat markid.

3. Suodatin: Avaa suotiatiimen kansi ja tarkista kaikki suodattimet ja kipinasuojat. Hiukkas- ja esisuodattimia ei
voi puhdistaa. Kipindsuojan voi puhdistaa ja desinfioida puhtaalla, pehmealla liinalla, joka upotetaan mietoon
saippuaveteen. Kuivaa kipinasuoja téysin puhtaalla liinalla. Vaihda esisuodatin ja hiukkassuodatin, jos ne ovat
liian likaisia, mérkia tai vaurioituneita. Ald yriti poistaa likaa paingiimalinjalla, silia se mititii automaattisesti
takuun. Jos kipinasuojaa el voi puhdistaa tai se on vaurioitunut, vaihda se uuteen kipinsuojaan.

Etutiiviste voi helpottaa puhdistusta, kun se on imotettu kuoresta, mutta se on vaihdettava, jos se on vaurioitunut.

VARASTOINTI JA KULJETUS

EuropuraPLUS™ CLEAR PAPR -jérjestelmé@ ei ole luonnostaan turvallinen. Pysy poissa helposti syttyvastd tai
rajahdysvaarallisesta ympéristosts. Viarastoinnin tulee tapahtua puhtaassa, kuivassa ja viiledssa paikassa, jossa
on suodatin, Kuljeta PAPR-jrjesteimd alkuperdispakkauksella tai muussa pakkauksessa, jonka lujuus on sama
kuin alkuperéisen.

Puhaltimen varastointi

Sailytetddn 14°F - 131°F (-10°C — 55°C) limpétilassa puhtaassa ympéristissd suojassa suoraita valofta.
Paristojen séilytys

Akun kayttiiin maksimointi:

» Kytie laturi irti, kun téysi lataus on saavutettu.

» Akku on poistettava puhaltimesta, jos sailytys jatuu pitiaan.

» Séilyta akku 14°F - 113°F (-10°C - 45°C), RH. <B5% akun kéyttidn maksimoimiseksi,

VIANMAARITYSOPAS
Ongelmat Syyt Vianetsintd
Puhallin ei PAALLA Pitia painallus ON-painikkeelle
Ei iimavirtaa Alku ei saa virtaa Lataa akku
puhattimesta Akkua ei ole asennettu oikein Tarkista akku ja asenna se uudelleen.
Tukos / limavuoto Tarkista ja poista tukos
Imavirtaustesti  Letku voi ukkeutua / iimaa vuotaa Tarkista putken tila
epaonnistui Likainen suodatin on valhdettava Vaihda uusi suodatin
Ak viallinen Vaihda uusi akku
Akun kiytibalka e (atays Tayteen ladattu akku
on liian lyhyt jopa = r 7
tiyteen ladathuna _Tukkeutunut suodatin Vaihda suodatin
Vaurioitunut faturi Vaihda uusi laturi
m”‘ Suodatin tukkeutumassa Vaihda suodatin ja esisuodat arvitiaessa.
Varoitusmerkki . Tarkista ennen kiytid, etta putkifokin
Putki tukkeutunut/ iimaa vuotaa Kahde on
Pkl ety
fu’:u”umm"' Suodatin asennetta imotiamatta pakettia  Tarkista, on pakett poistettu
) ) Tarkista suodattimen fila ja vaihda
Vaurioitunut suodatin tani s
Tuloilman haju Letku, jossa on vuoto-ongelma Tarkista putkikokoonpano ja sen tila
; Tarkista ja varustele molemmat
Suodatinkomponentti ei ole valmis suodattimet

_)I
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PAANSUOJAIMEN KAYTTOOHJE

A VAROITUS

LE:n moottoroitu ilmaa suodattava kasvosuojain on kompaktin muotoinen ja tasapainotettu niin, etta

painopiste on keskelli. Yhdessd EuropurePLUS™ 5500 -hengityssucjaimen kanssa kdytettyna

suodatuksen kokonaisteho on jopa 99,997 %. Tuote on kateva, mukava kiytdssa ja helppokayttoinen
ja suojaa seka kayttajan hengitysteitd, silmia, kasvoja, paata etta kuuloa (edellyttad melua vaimentavien
kuulonsuojaimien kiytioa).

Visiirid ei saa nostaa ylos kiytdn aikana. Ohjeen noudattamatta jattamisesta voi aiheutua vakavia

« Tuotteen kaytistad muissa toiminnoissa, kuten laserhitsauksessa/-leikkauksessa, voi aiheutua
pysyvia silmavammoja ja nadn menetys.

= Tuote ei sovellu suojaamaan rantgensateiltd, gammasateilylta, suurienergiselt hiukkassateilylts,
lasersateilta ja masersateilylta.

= Varmista, ettd suojakalvo poistetaan ennen kayttoa.

= Tarkista turvallisuuden vuoksi aina ennen kasvosuojaimen kiytita, etta kaikki osat ovat paikallaan ja
etta se toimii hyvin.

= Tarkista ennen kayttda, efta tuote sopil suunnittelemaasi kayttdtarkoitukseen.

= Vaihda suojavisiiri valittdmésti, jos siind on painumia tai naarmuja tai jos se on rikki. Muussa
tapauksessa nakyvyys heikkenee tai iskunsucjaus heikkenee.

= Varmista ennen kasvosuojaimen kayttod, etta olet lukenut ohjeet ja ymmartanyt ne taysin.
Takuuehdot eivat kata vahinkoja, joihin on syyna esimerkiksi jokin seuraavista: tuotteeseen ilman
lupaa tehdyt muutokset, muiden kuin hyvaksytiyjen varaosien kayttd, tuotteen virheellinen kaytto,
ohieiden noudattamatta jattaminen ja virheelliset huolto- tai korjaustoimet.

= Tuote ei suojaa infrapunasateilyita.

= Tuotteessa saa kdyttdd vain alkuperaisia varaosia. Lisaftietoja sopivista varaosista saat
jalleenmyyialta tai valmistajalta.

= Kayttdian pituuteen vaikuttavat useat tekijit, kuten kaytto, puhdistus, varastointi ja kunnossapito.

« Suosittelemme tarkastamaan tuotteen sadnnillisesti ja vaihtamaan mahdollisesti vahingoittunest
osat.

= Jotkin materiaalit voivat ihon kanssa kosketuksiin joutuessaan aiheuttaa allergisia reaktioita
kayttajilla, jotka ovat herkistyneet kyseisille materiaaleille.

= Nopeita hiukkasia vastaan suojaavat silmiensuojaimet, joita kdytetaan tavallisten silmélasien paalla,
voivat vlittaa iskuenergian ja aiheuttaa vaaran kayttajalle.

« Jos vaaditaan suojausta suuren nopeuden hiukkasia vastaan darilimpatiloissa, silmiensucjaimissa
on oltava kirjain T hefi iskunkestavyyden ilmaisevan kirjaimen jalkeen: FT, BT tai AT.

» Jos iskunkestavyyden merkintaa ei seuraa kirjain "T", silmiensuojainta saa kayttaa suojaamaan
nopeita hiukkasia vastaan vain huoneenlampétilassa.

= Jos iskunkestavyyden merkinta F, B tai A ei ole sama seka okuularille etta kehykselle, niista alempi
on voimassa koko silmiensucjaimelle.

« Optisia luokan 3 okulaareja ei ole tarkoitettu pitkdaikaiseen kayttoon.

= Jotta kasvosuojain tayttad kiytidalueen 8 vaatimukset, sitd on kytettava yhdessa suodattimen
kanssa, jonka asteikkoluku on 2-1,2 tai 3-1,2 ja jonka paksuus on vahintaan 1,4 mm.

= Jotta silmiensuojain tayttaa kdyttoalueen 9 vaatimukset, sekd kehyksen ettd okulaarin merkintdnd on
oltava symboli 9 ja joko symboli F, B tai A

= Kayttdjan on varmistettava tydterveys- ja turvallisuusvastaavalta, ettd silmiensuojain antaa
tyoolosuhteissa asianmukaisen suojan.

= Muiden kuin kiyttooppaassa maaritettyjen osien ja kalvojen vaihtaminen tuotteeseen tai suihkeen
kayttaminen ja muut kasvosuojaimeen tehdyt muutokset heikentavat vakavasti tuotteen
suojausominaisuuksia ja mitatdivat takuun tai aiheuttavat sen, etteivat tuotteen ominaisuudet enaa
vastaa suojaustasoa ja sertifikaattia.

« Kayttoohjeiden noudattamatta jattamisestd ja'tai tuotteen virheellisesta kiytosta voi alheutua
vahinkoa kayttajan terveydelle, mistd voi seurata vamma, pysyva vamma, vakava sairaus tai
kuolema.

= Noudata fuctteen ja sen osien havityksessa paikallisia madrayksia.

Tarkista seuraavat asiat ennen LE EuroClear -kasvosuojaimen kayitod ja kdytin jalkeen.

= Jos suojavisiiri on likainen, vaihda visiiri.

= Varmista, ettd ympériston valo on riittava.

= Vaihda kuluneet tai vaurioituneet osat valittomasti.

= Ald kdyta muita kuin tuotteen valmistajan valmistamia osia.

= Sisdosa on saddettavd ennen kayttod, jotta se istuu kunnolla padssa.

= Varmista, ettd kasvotiiviste on kunnolla kiinni.

= Varmista, ettd hengitysletku on asennettu oikein.

= Kasvosuojain on varastoitava kuivaan ja viiledan paikkaan silloin, kun siti ei kaytetd pitkdan aikaan.

VAROITUS

Vakavia henkilovahinkoja voi tapahtua, jos kayttajd ei noudata edelld mainittuja varoituksia ja'tai
kéyttiohjeita.

YLEISET ONGELMAT JA KORJAUSTOIMET
Huono nakyvyys

@ Suojavisiiri on likainen (vaihda visiiri).

@ Ympdriston valo on riittimaton.

(3) Tarkista, etta visiiristd on imotettu suojakalvo.

A VAROITUS

Kayttajan on lopetettava kasvosuojaimen kaytto valittomasti, jos edella mainittuja ongelmia ei
voida poistaa. Ota yhteytta jalleenmyyjaan.

KAYTTOOHJEET

VAROITUS! Varmista ennen kasvosuojaimen kayttod, ettd olet lukenut ja ymmartanyt turvallisuu-
sohjeet.

LINCOLN ELECTRIC EUROPE S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Espanja

SAADA SISADSA

Vaihe 1: Asenna kasvosuojain paikalleen ja saada kasvotiiviste. Varmista, eftd kasvotiiviste on taysin
tiiviisti vasten kasvoja (katso kuva 13a).

Vaihe 2: Kierra sisdosan takaosassa olevaa nuppia, kunnes kasvosuocjain on hyvassa asennossa (katso
kuva 13b).

kuva 13a

KASVOSUOJAIMEN KORKEUDEN SAATO

Jos kasvosuojain tuntuu epamukavalta tai ei ole tasapainossa, irota se ja s3ada sisdosan etu- ja
takapydria niin, ettd asento on oikea.

Periaatteen kuvaus (katso kuva 14).

Vaihe 1: Irrota koko sisdosa (katso kuva 15a).
Vaihe 2- Kun olet saatanyt sisdosan, aseta se takaisin kasvosuojaimessa (4 saatopistetta) (katso kuva
15b). Varmista, ettei sisaosa ole kiertynyt.

ILMAVIRRAN SUUNNAN SAATO
Voit vaihtaa ilmavirman suuntaa kasvosuojaimessa kaantamalld otsan kohdalla olevaa ilmavirran
saatdlevya (2 asentoa) (katso kuva 16).

LIITA LETKU KYPARAAN
Veda letkun paata ulospdin ja kytke se LE EuroClear-suojakypéran ulkonevaan liittimeen. Vapauta sen
jalkeen letkun paa kiinnityksen viemiseksi loppuun (katso kuva 17.

KUNNOSSAPITO

SUOJAVISIIRIN VAIHTAMINEN

Visiirin irrottaminen: Veda salvat ylos ja irrota soljet molemmilta puolitta (katso kuva 18a/18b). Sailyta
osat asianmukaisesti. Irrota visiini painamalla visiirin ylareunan keskiosaa sisdpuclelta, kunnes
napsahdus kuuluu (katso kuva 18a/19b).

7
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kuva 22c).

HIKINAUHA JA TAKAPEHMUSTEEN VAIHTAMINEN
Irrota sisdosa kasvosuojaimesta (katso kuva 22a/22h).
Vaihda hikinauha ja takapehmuste uuteen ja aseta sitten koko sisiosa takaisin kasvosuojaimeen (katso

Irrota pehmea nauha sisdosasta ja vaihda se uuteen nauhaan (katso kuva 23).

o r . G o 3 s e s Kierra sisdosan molemmilla puolilla olevia solkia ja irrota vanha leukahihna. Kun olet asentanut uuden
Visiirin asentaminen: Laita ensin visiirin toinen puoli aukkoon (katso kuva 20a) ja sitten visiirin toinen leukahihnan, viimeistele kiinnitys kiertamalta solkia (katso kuva 24).

puoli (katso kuva 20b/20c). Kiinnitd visiii painamalla visiirin ylareunan keskikohtaa sisddnpain
ulkoreunasta, kunnes kuulet naksahduksen (katso kuva 20d). Aseta soljet kuvan mukaiseen asentoon
ja liv'uta salpoja alaspain, kunnes kuulet naksahduksen (katso kuva 20e).

kuva 20e

KASVOTIIVISTEEN VAIHTAMINEN

Kiinnita kasvotiivisteen reunassa oleva ura kasvosucjaimen ulkokehyksen reunaan (katso kuva 21a) ja
viimeistele asennus painamalla tivistettd nuolen suuntaan (katso kuva 21b). Ripusta molemmille
puolille tulevat joustavat sisa- ja ulkohihnat T-koukduun (katso kuva 21c).

PUHDISTUS JA DESINFIOINTI B

Puhdista kypéra pyyhkimalla pehmellé liinalla. Puhdista visiirin pinnat saannallisesti. Ala kayta
vahvoja puhdistuslivoksia. Puhdista se denaturcidulla alkoholilla ja puhtaalla liinalla ja pyyhi kuivaksi
nukkaamattomalla liinalla.

VISIIRIN VAIHTAMINEN YHDESSA KEHYKSEN KANSSA
Paina painike ulos visiirin sisdpuolelta (katso kuva 25a), irrota kaksi painiketta molemmilta puolilta
(katso kuva 25b), irrota visiiri ja sen kehys ja vaihda tilalle uusi (katso kuva 25c).

' \@, | TEKNISET TIEDOT
é{/ ) 5 Kasvosuojain malli nro: LE EuroClear
4 & Nakoalue: 426 cm2
= \rvn 21 Kayttolampotiia: 0°C-55°C
Sailytyslampdtila: -30°C ~ 50°C
Varastointiaika: 30 kuukautta

Teollisuuden alat:

Maalaus / Metallin kasittely /
Muut alat, joilla kasitellddn kuumia hiukkasia

rE—

LINCOLN ELECTRIC EUROPE S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Espanja

EN 166: 2001, EN 387-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC
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OSALUETTELO

KOHDE 0SANRO KUVALS
A. LE EuroClear

A-1 WP403678-1 Sisdosa

A-2 WP403678-2  Otsan hikinauha

A3 WP403678-3 Kyparan kiinnitys

A4 WP403678-4 Mukavuutta parantava takapehmuste
A5 WP403678-5 Vakiokasvotiiviste

A6 WP403678-6 Paansuojain

AT WP403678-7 Paansuojaimen painikkest
A-8 WP403678-8 Visiiri ja visiirikehys

A8 WP403678-9 Visiirikehyksen painikkeet
A-10 WP403678-10  Suojavisiiri

A-11 WP403678-11 Nauha

A-12 WP403678-12 Leukahihna

A13 WP403678-16 Shade 5 linssit

A-14 WP403678-17 Shade 5 linssit

: limaa puhdistava kasvosuojus +
WESGE: 15 pikalitosletku

B. Puhallusyksikkd

B-1 WP403676-16  Runko

B-2 WP403676-1 _ Nopeast ladattava vakioakiu

B-3 WP403676-17 _ Hiukkassuodatin (P3-Suodatin)
WP403676-32 5 kpl P3—hiukkassuodatin

B-4 WP403676-18 _ Esisuodatin

B-5 WP403676-19 _ Kipindsuoja

B-6 WP403676-20 _ Suodattimen kansi

B-7 WP403676-21 _ Kaasunsuodatin
WP403676-30 _ Kaasunsuodatin AIB1ETK1

B-8 WP403676-2 Akku pikalatauksella
B-9 WP403676-36  Hajusuodatin
C. Kulutusosat

C-1 WP403676-22 Olkahihna

c-2 WP403676-23  Hihnatyyny (sisiltéa ruuvit ja aluslevyt)

C-3 WP403676-31 Puhaltimen reppu

C-4 WP403676-29 PAPR Saadettdva nahkahihnakokoonpano
D. Letku

D-1 WP403676-24 Letkun suojus

D-2 WP403676-25 0-rengas

D-3 WP403678-13  Lethun pikaliitin (sis. O-rengas)

E. Akkulaturi

E WP403676-3 Pikalatausakun laturi
F. limavirran ilmaisin

F WP403678-14  limavirran ilmaisin ||

WP403676-28  PAPR-pussi

Jouset

WP403676-37  Jouset

LINCOLN ELECTRIC EUROPE S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398 | (R—

08980 Sant Feliu de Liobregat (Barcelona) - Espanja




EU-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS

No. 20231122-01
1. Henkilosuojaimet: EuropurePLUS™ CLEAR

2. Valmistajan nimi ja osoite:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Espanja

3. Tama vaatimustenmukaisuusvakuutus annetaan valmistajan yksinomaisella vastuulla:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Espanja

4. Vakuutuksen kohde: EuropurePLUS™ CLEAR tuotenumero W403678 :

Tuotteen osat:
LE EuroClear
Powered Filtering EuropurePLUS™ 5500

5. Kohdassa 4 kuvattu vakuutuksen kohde téyttdé oleellisen Euroopan unionin yhdenmukaistamislainsdadannon
vaatimukset:

(EU) 2016/425 (Henkilénsuojainasetus)

2011/65/EU (Direktiivi tiettyjen vaarallisten aineiden kéytdn rajoittamisesta sahko- ja elektroniikkalaitteissa, ROHS)

6. Viittaukset oleellisiin yhdenmukaistettuihin standardeihin tai muihin teknisiin tietoihin, joiden vaatimukset tuote
tayttda taman vakuutuksen mukaisesti:

EN 397:2012+A1:2012 Industrial Safety Helmets

EN 166:2022 Personal Eye-Protection — Specification

EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 Respiratory Protective Devices — Powered Filtering Devices Incorporating a Helmet or Hood

7. limoitetut laitokset:

Apave Exploitation France SAS — 6 rue du Général Audran — 92412 COURBEVOIE — RANSKA

limoitettu laitos numero 0082

suoritti EU-tyyppitarkastuksen (moduuli B) ja myonsi EU-tyyppitarkastustodistuksen(-todistukset) nro
0082/3991/079/11/23/0642 EuropurePLUS™ CLEAR (LE Powered Air Purifying Face Shield), péivays 10.11.2023

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 — IRLANTI

limoitettu laitos 2834

suoritti EU-tyyppitarkastuksen (moduuli B) ja myonsi EU-tyyppitarkastustodistuksen(-todistukset) nro
CE-PC-230831-213-01-9A LE EuroClear (suojakypéaré-kasvosuojain), paivays 16.10. 2023.

8. Henkilonsuojaimiin sovelletaan vaatimustenmukaisuuden arviointimenettelya: [vain luokan lll henkildnsuojaimet] Liite VI
(moduuli D)

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road — Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 — IRLANTI

limoitettu laitos 2834

suoritti moduulin D ja myonsi todistuksen(-todistukset) nro® CE-PC-230831-213-FPC-A, péivays 16.10. 2023.

9. Lisétietoja:

Henkilénsuojaimet tayttavat lueteltujen EU-direktiivien ja -asetusten vaatimukset, kun niité kéytetaén ja huolletaan liitteend
olevien ohjeiden, sovellettavien lakien, standardien ja hyvien teknisten kayténtéjen mukaisesti. Jos tuotetta kéytetdén virheellises-
ti ja/tai tuotteeseen tehddan muutoksia, tdmé vaatimustenmukaisuusvakuutus mitétdityy.

Lincoln Electricin puolesta allekirjoittanut

Marie-Faustine CAMPS
Lisédvarusteiden ja henkilésuojainten tuotepéallikkd, EMEA-alue

Barcelona 22.11.2023
Allekirjoittanut seuraavan osapuolen puolesta: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Lincoln Electric ja tuotebrandit ovat Lincoln Electric Companyn, 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, USA, omaisuutta.
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

kullanim ve bakim talimatian

GUVENLIK ONLEMLERI

A Kullanmadan nce okuyun.

4 Uyan! Dikkat! Yandaki sembollerde gosterildigi gibi, olasi tehlikeler meveuttur.

Uriinler, Birlegik Krallik yasalarina getirilen ve dedistirilen 2016/425/AB sayili KKD Yonetmelikleri,
2016/425/AB sayilh Yonetmelik ve EN166:2001, EN 307:2012+A1:2012 ile
EN12941:1998+A1:2003+A2:2008 uyumlagtinimig/tammianmig standartlanina uygundur. Bu KKE
driiniyle birlikte teslim edilecek AB Uygunluk Beyani.

UYARI
Bu dirlinii kullanmak igin kullanim kilavuzunun ve belirtilen uyanlann tamamina uyulmamasi,
kullamcinin saghdini ciddi sekilde etkileyebilir veya kullamcinin hayatini tehlikeye atabilir.
KULLANIM ALANI
Bu {irtin, tim farkl kaynak uygulamalan igin zarari kaynak dumanianna kars: koruma sadlamak (izere tasarlanmisty, toz,
kirleticiler, ince parcaciklar ve dier Kirleiciler, kaynak tozu ve metal tozu dahil cimak {izere havadaki befi kideticiler
anndinr. Kullanicinin yiizine temiz hava tedariki.
AMACA UYGUN OLMAYAN KULLANIM
+ Oksiien eksiklidi olan ortamiar,
+Is yerinde Gretien kirletici ve bilinmeyen veya yasam veya sagik icin aninda teheli (IDLH) konsantrasyoniar.
+Is yerindek havanin oksiien konsantrasyonu %17 veya daha dil slkiir.
* Uriiniin tamamini monte etmeden kesinlikle kullanmayin;, aksi takdirde hayafi tehiike s6z konusu olabilir.
* Kapal yerde, yangin, paflama tehlikesi olan yerlerde kullanmayin,
* Karbondioksit konsantrasyonu artabileceginden ve yiiz siperigi icindekd oksijen seviyesi dilsebileceginden driind, glic
kapall durumda kullanmayn.
* Uriin yeterince hava saglameyorsa (MIN - 165 lpm) kufanmayin,
» Siddetli riizgar olan i yererinde kullanmayin (daviumbaz iginde olusan negatf basing, dis hava daviumbazin igine girer).
* Kapall durumda solunum korumasinin cok az olmas! veya hig oimamasi beklenmelidir ve bu anormal bir durum olarak
kabul edilir

NOT
Bip sesi duyulursa derhal kidenme alanndan uzaklasin ve cihaz kontrol edin. Horum tikanmis olabilir; Bataryann glcd az;
Filtre kirlenmis ve yenisiyle dedistirimesi gerekir. )
Litfen agajdaki durumiarda kilenmis olan alani TERK EDIN.
+ Omegin (riindin herhangi bir yerinds bir sorun géridrse hava beslemesi durdunur veya midan azaftir,
+ Mefes almakda zoduk yasanr, bas donmesi veya bas adnsi, kieficlerin ve uyaranlarn kokusunu veya tadin
hissediyorsanz.
« Gok yilksek diizeyde kiretic! bulunan yederde cihazi asla kullanmayn,
«Baglant hotumunun diizglin oldugundan ve dolasmadifindan veya bélgedeki diger nesnelern hortumu
engellemediginden emin olun.
* Givenll bir alana girene kadar solunumn cihazin gkarmayin.
*5°C lle +55°C arasinda caligma sicakdd) aral.
« EuropurePLUS™ GLEAR PAPR sistem, kendinden giveniiki dedjidir, Bu cihaz,, yanict veya pallayic ofamlardan uzak tuun.
+ Cihazdaki basing, gok yilksek caisma hiziannds, en yiksek soluma alosinda negatlf olabilir
« Avrupa standardi EN129411 dier standariara kangtmayin,
+Entegre bir turbo unitesi icermeyen bagliklar veya kasklar kullamimasi durumunda, filtrelerin
dogrudan kaska/baghda dedil, yalnizea turbo Unitesine takilacagina dair bir uyan.

EKIPMAN UZERINDEKI iSARETLER
EN 12941: PAPR igin standart

TH3 P R SL: TH3 komple cihazin

siniflandinimasi: atanmig koruma faktéri 40, nominal koruma faktéri 500, solunum
hortumu ve kaplinler igin daha ylksek mukavemet gereksinimi

R: degistirilebilir  SL: sodyum kloriir ve parafin yagina karsi test

C€2834] A\[T] | & X !

Kurulug kimlik | Kullanmadan once Geri Elektronik atik
kodunu bildir talimati okuyun | dénigim | olarak imha edilir

P: partikiiller

Son kullanma
tarihi yil/ay

Gergeve isareti

"LEEN166 3 9 BT (€2834"

LE: Ureticinin kimligi

EN166: Bu standardin numarasi

3: S damlaciklarina ve
sigramalanina karg! koruma

9: Erimig metallere ve sicak katilara karg! koruma
B: Orta enerji etkisine kargi direng
T: Asin sicakliklarda yiiksek hizh parcaciklara kargi direng

Baslik isaretieme

LE LE: Ureticinin kimligi

LE EuroClear LE EuroClear: Uriin model numarasi
maw C € EN 1686: Bu standardin numaras
ANSI780.1 Type | Class & EN 397: Bu standardin numarasi

3: Sivi damlaciklanna ve sigramalarina karg koruma
ASMNZS 1337 - Erimi
S Bk é 9: Erimig metallere ve sicak katilara kargi koruma

-30°C PC

B: Orta enerji ethisine kargi direng
T: Asin sicakliklarda yiiksek hizh parcacikara kargi direng

CC0S Sertifikasyon Hizmetleri )
Block 1 Blanchardstown Corporate Park, Ballycoolin Road, Blanchardstown, Dublin15, D15 AKK1, Inanda.
Onaylanan kurulug no. 2834.

Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANSA

Onaylanan kurulug no. 0062

ACIKLAMA & OZELLIK

Eksiksiz bir EuropurePLUS™ CLEAR PAPR Sistemi, bir ifleyici, filtreleme Gnitesi, solunum tipd
tertibati, pil ve bir yiz siperligi igerir.

Utleyici tertibat, etrafindaki havay, filiresi araciignyia geker ve bir solunum tiipdl arachéjiia yilze antimig hava sagar. i
seviyell hava alog hizi segenedjl vardir: Dilglk hiz-170+ipm; Yilksek hiz-210+jpm. Diigmeye kisaca basarak hava akigini
dedistirin. Uyan igikdan, fifre durumunu konirol etmenizi saflar. lkaz ii§ ne kadar cok yanarsa fifre, o kadar kiri demekdir.
Uyan igikdan yanip sondiijiinde litfen ftreyi degjitirin.

. Her ki giic de kontrol eden tek digme
Digme  Hava alag e Agmafkaparma ve hava akigi anahtan
R 1. Gilig agk/kapal
I / Agmak icin basin ve 3 sn. basil tutun,
[ Kapatman igin bip sesleri bitene kadar
|" N birkag saniye basi tutun,
\ i - 2.Hava akigi anahtan
Sunlar arasinda gegls yapmak
Fiitre uyansi  Batarya gostergesi igin diigmeyebasin:
170+prn ve 210+jpm
Gisterge 51§, hava akimi durumunu
@ gaster ki farkl sewye: Uyan sgilan, fire durumunu konirol etmeye
Dilgiik Hiz-170+pm, yardme olur,
Yiksek Hiz-210+pm g Ne kadar gok 151k nokias yanarsa o kadar
kirf clemekdir
E Ekoan, batarya kapasitesii gosteri :ﬁgm‘ﬂm yanip soindiginde, litfen filreyi

Solunum cihaz dzellikleri
Ureficinin minimurn tasanm akg hizi: 165+ipm (5,8+¢fm)
Diliik hiz: 170+ipm (B+cfm)
Yilksek hiz: 210+pm (7 4+cfm)
Batarya tipi: sarj ediebilir Li-ion batarya
) Batarya galigma siresi: 9 sa - diglk hiz (170+ipm}; 5 - 6 sa - yilksek ha (210+ipm)
18 — Batayasasirest 1 soal___
Batarya kullanim dmel: 500 garj

Hava Alog Ho

BASLIKLARDAKI iSARETLER - LF Molorlu Hava Temizleme Ozellikli Yiz Siperligi
Okiller isaretleme

"LE1BT 9"

LE: Ureticinin kimligji

1: Optik simif

B: Orta enerji etkisine karg direng

T: Agin sicakliklarda yiksek izl paraciklara kargi direng

9: Erimig metallere ve sicak katilara koruma

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mird 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spain

Filtre verimiiligi: 99,997%

File Alarmlar: Gérsel, sesli v firesimii
_— Calisma sicakligi: 23°F - 131°F (-5°C - 55°C)
Depolama sicaklit: -10°C - 5°C (14°F - 131°F)
Bajjl Nem Galigma ALH.. < 0%
(RH.) Depolama R.H.: < 85%
Agirik 1020g (Ufleyici (inftesi + hizh sarji standart batarya)
Kask Onay EN 166: 2001, EN 397:2012+A1-2012
Solunum Cihazn Onay~ EN12941 TH3 P R SL— En yiiksek dilzeyde solunum korumast

www. lincolnelectric.eu




MONTAJ & YEDEK PARCALAR

Filtreler desistiiirien giig kapatimald. Knvicam siperini, i fireyi ve partdi firesin (varsa gaz fitres) fitre kapagjna talan.
Montajdan nce daima filre malzemesinin sagiam ve kuru oldugundan ve firede herhangi bir yirtik veya bagka hasar
olmadigndan emin olun, Filtre kapagindaki tmakian ileyici birimindek brakete gegirerek filre kapadh terfbatry (fleyici
birimine takn ve tertibah kapatmak igin dondiirin. Mandal, fitre kapad terbati sabitleyen konuma oturana kadar filre
Kapadj tertibatin asadh dogu tin. Fitre kapagjinin dizgin takop takimacliin gGrmek icin kapagin her ki tarafin da kontrol
edin. Fitreyi degistimek icin mandal bastrarak fire kapagjr serbest birakn ve fireyi sek.1 iginde gsterididi seldide
degistiin.

Filtre ne zaman dedistirilir: Fitre kirefici maddeler tarafindan bkanirsa uyan isiklannin (g nokdas: da titresim ve bip sesiyle
birite yanip soner. Litfen kidenmis ortamdan hemen gikin ve durumu kontrol edin,

PARTIKUL FILTRESI

AN

« NMasheyi asia kilom siperi, én filre ve (HEPA) partikill itresi kuruimus olmadan kulanmayn.

* Hasar gérdiiginde veya tkandijnda fireyi daima dedistiin. Kifi olanlan yikamaya, temizlemeye veya yeniden
kufanmaya caligmayn.

« Dofjruclan sk almayan temiz bir ortamda -10°C la 55°C (14°F lla 131°F) arasindak bir sicakiita saklani,

» Bu fifre ife biriikte kullaniddiginda EN 12941 digindaki herhangi bir standartia ilgil bir filtre Ozenndeki isaretieri bu cihazn
sinflandimmasiyla kansimaymn.

« Liltfen partikil ftresini gek.2 uyarnnca takon.

» Orifinal ambalajinda muhafaza edilen yeni filtrelerin saklama sliresi 5 yidir.

%Wm

Isaretieme  Parga No.
PR SL) WP403676-17

Renk kodu $una karsi koruma:

Beyaz Pariikiiller (R=dedigtirilebilir, SL=sodyum kloriir ve parafin
yadina karg tesf)

BATARYA

L\ v

» Batarya, elekiriksal olarak givenli bir yerde sarj ediimedidir.
» Liitfen garj cihaznin voliajm kontrol edin (AC 110V~220V).
» Lilifen garj eimeden dnce bataryay gdvdeden aynn.
 Kullanim koguluna géi batarya Gl degisebir.

Tanim Parga No. Resim

Hizh garj edilebien standart batarya WP403676-1

Hizh ger] eden batarya saj chez WP403676-3

Batarya ipi Batarya sar] siiresk: Filtre tipi i e

Hizl gari ) . 170+pm 9 saat
1 saal Partikil fittresi
Standart batarya 210+ipm 5-6saat

Hava akig hiz

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spain

Bataryanin sdkiilmesi
Diigmeye basin, batarya gek.3a/ 3b / 3¢ uyannca gkann. Govdeden ayinn,

Bataryanin montaji
Bataryay ifleyici gévdesin takarak, ‘ot sesini duyana kadar itin (bakinz sek 4/ 4b),

Bataryay! sarj etme

Bu_ gosterge, balarya kapasitesini gosterr. Dort bdlim gorindiijiinde batarya, tamamen garj

olmustur. Yalnizca bir bolim kaldginda (blz. gek.5a), kullamclara alismay durdurmalanni ve

bataryay sar etmelerini hatidatmak igin fitregim egliginde bip sesi duyulur. Frekans, her 30 saniyede o

bir bip sesi ve 2 dakikada bir fitregimden olugur. Uyanlann veriimesinden yaklagk 15 dakdka sonra L
gdstergesi yanip sdner; bu da (fleyicinin kapanmasina en fazla 15 dakika kaldigii gosterir

batarya g4

(Diiglik hizh hava alag 170+pm). o
Al paketini (fieyici tertibatindan gikann, Sarj kablosunu batarya terminaline badjlayin (blz. sek.5b).
Sarj cihazindaki gésterge 191 kirmizdan yesile déndiinde (bkz. gek.5c) sar islemini hemen £ h
durdurmayin ve liitien yanm saat daha $arj etmeye devam edin. sek5a

Batarya kullanim lle ligill not

* PAPR (initesini agik durumdayken pakete koymayin. Pakete koyarken bataryay gévdeden gikarmak daha iyidir.
+ Sicak yaz mevsiminde PAPR (initesini arag iinde bulundurman,

+ PAPR (initesine herhangi bir nesne atmayin veya yilksek darbe uygulamayin.

+ PAPR (inifesin eleldrikii 11 dreten ekipmanin izerine koymayin.

+Baska bir batarya garj cihaz kullanmayin,

+ Balarya depolama sicakiiii:-10°C - 45°C (14°F la 113°F), R H.< %85.

SOLUNUM TOPO

A UYARI

+ Kauguk O-rngfin yerinde oidugunu dodrulamak igin daima solunum tipdndn PAPR ucunu kontrol edin, biz. sek.8a. Eksik
veya hasarlysa degistirin.
* Tiiptn dizgin takidigindan ve filirelenmemis havanin yiize kismina verimediginden emin olun.

HORTUMU YUZ SIPERLIGINE BAGLAYIN
Hortum bagh@im LE EuroClear yiiz siperfifinin gikintil konektorine
balamak icin ¢ekin ve ardindan sabitlemeyi tamamlamak icin hortum
baghjim serbest birakin (Bkz. sek 6).

SOLUNUM BORUSUNUN MONTAJI

Solunum borusunun iki ucunu dfleme dnitesine ve yiiz siperligi
hava kanalina yerlestirin (bkz. gek.7), "agik” ydniin tersine doGru
1/4 oraminda cevirin (blkz. sek 8a).

Sikme
"AciK’ yone 1/4 tur cevirin ve ardindan uglan tfleme dnitesinden ve
yiiz siperlijinin hava kanalindan gikarin (bkz. gek 8h).

www.lincolnelectric.eu




OMUZ ASKIS! & KEMER MINDERI
Kancalan kemere baglayin (biz. sek 9a). Viday kiiiteyerek (fleyiciye bajlayn (bhz. sekSb).

i
TT
|

-

HAVA AKISI KONTROLO
Ekranda ki gdsterge iid) (bkz. gek. 10). Disiik hz-170+pm; Yilksek hz-210+/pm. PAPR etidnlegtinidiinde varsayilan ayar
dilgiik hizll hava akogidir; diigmeye lsaca basarak hava akigin dedistinin (pkz. sek.10b).

=t Dilstik hz - 170+pm
@E— Yilksek hiz - 210+jpm
sek10a

KIRLENMIS ALANA GIR VE KIRLENMIS ALANDAN CIKI$
Solunum cihazini kullanmadan dnce Asagidaki dgeleri kontrol edin,
1. Ufleyici montajr:
Knvilcam siperinin, 6n filtrenin ve: partiki fitresinin (varsa gaz fitresi) dogru gekilde takildidindan ve sikica kilitendiginden
emin olun,
2. Solunum tipl:
Tiipiin hasar gormediinden ve (fleyici tiniteye ve kaska kilitiendiginden emin olun,
3, Batarya:
Utleme Gritesiyle bagiantnin saglam ve bataryanin tam dolu olup olmadiini kontrol edin.
4. Hava alag hiz testi / Alarm sesi kontrolll:
Kullanmadan énce hem hava aki hizi testi hem de alarm sesi kontroll yapdmalidir, Test yanterni agagidadr.
5. Yiiz contast:
Yilz contasini hasar agsindan inceleyin ve gerekirse dedistiin. Kaska hava verildiginden emin olun. Ylz contasinn
kulakdan kapattidindan ermin olun.
idaki kogullardan herhangi biri ortaya cikarsa kilenmig alandan daima derhal gilan:
jin (riiniin herhangi bir yerinde bir sorun gorliiirse hava beslemesi durdurulur veya miktan azalblr;
. stss almakta zoruk yaganr, bas donmesi veya bag ajnsi, kirleticlerin ve uyaranlann kokusunu veya tadini

hissediyorsaniz;
* ok yiiksek dizeyde kirlefici bulunan yererde cihaz ASLA kullanmayin. Seviyelerin, bu solunum chazinin artk yeteri
horuma sadlayamayacadl bir seviyeye ulashigindan slipheleniyorsaniz.

Solunum cihazinin cikanimasi

A UYARI

* Havanin kiriendigi alanlarda solunum cihazini asla glkamayin.

« s yerinden gikbikian sonra daima PAPRYyi gikarn,

adimlar

* Kaski gikann ve hortumu tilpd kasktan ayinn.

* Diidmeye uzun basarak (fleyiclyi kapatn.

* Kemeri serbest birakin, Omuzlannizdaki askilan gikann ve (ifleyiciyi befinizden gkann,

HER KULLANIMDAN ONCE KENDINIZ KONTROL EDIN
Tiim testler her zaman giivenli bir ortamda yapiimalidir.

Uriini agtiktan sonra yukandaki resimde gBriidigi gibi hava gikisini kapatarak alarm sesli uyan fonksiyonunu kontrol edin,
Paneldeki uyan sinyali bir ses ve Gfleyici tireimi lle yarvp snmelicir (ks bloke edildikten yaidagik 15 la 30 saniye sonra),
Uyan foksiyonian yukandaki islemi takip ederse rin dizgiin galigiyordur (iiflen bu testi yapmadan énce ftrenin takl
oldugundan ve bataryanin tam olarak sarj edikdiginden emin olun).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Liobregat (Barcelona) - Spain

TR

HAVA AKISI HIZI TESTI

Bu driindl kullanmadan once daima hava akg hizi testi yapin,

Test etmeden once tlim blegenlerin tamamen monte edidiginden emin olun.

Hortumun ucunu hava akis gostergesinin alina bafjiayin ve ardndan digmeyi calishinn. Alg gbstergesini dikey konumda
tutun (bikz. gek.12).

Diik hiz modunda borunun igindeki top sinirl hatin (zerinde yiizityorsa nomal bir sekilde caligyor demekdir.

Top sinrh hatta kadar sizilemiyorsa liffen asagidaki Sorun Giderme Kilavuzuna balan.

-

o gek.12

BAKIM

Solunum cihaz bilegenleri her kullaimdan sonra temizlenmeli, dezenfekde edilmeli, incelenmeli ve bir sonraki

kullanim igin haziranmahdir. Silmek igin hafif sabunlu suya batinlmig yumusak bir bez kullanin. Suyun govdeye

GIRMEMES gerekir.

Orijinal ambalajinda saklanan yeni partikiil filtresinin saklama siiresi, iiretim tarihinden itibaren 5 yildir.

TEMIZLIK VE DEZENFEKSIYON

1. Ufleyici intesi ve batarya paketi: PAPR ve batarya pakefinin dis yiizeylerini hafit sabuniu suya batinmes yumusak bir
bezle temizleyin ve dezenfekte edin. Suyun gévdeye GIRMEMESI gerekir, Gaziiciler veya agindinci temizleyiciler
Kullanmaymn, Kisyuyu monte efmeden dnoe motorunTieyicinin ve akil paketinin elektrik kontakdannin kun oldugundan
emin olun,

2. Solunum tiipii: Dig cephenin siinmesi ve dezenfekie edimesi yetersizdir. Hafif sabunlu suya batinimis yumusak bir
bezle solunum hortumu iizerindeld dig hortumu ve badlaniiy temizleyin ve dezenfexds edin. Temizlik ve dezenfeksiyon
iglemlerini kolaylagbrmak igin istedie bagl solunum tipd kapaklan da kullandabii. Kullanmadan veya sakiamadan dnce
solunum hortumunun tamamen kuri oldugundan emin olun. Temizlemek igin swilara daldinimamalan ve islanirsa
dedigtiriimeler gerekir.

3.Filre: Filte kapajn agn ve tim fitreleri ve kwicm siperlerini inceleyin. Partikil filtelerl ve
on filtreler ternizlenemez. Kiviicim siperl, hafif sabunl suya batinimig temiz, yumugak bir bezle temizienebilr ve
dezenfekte ediebilr, Kivicm siperini temiz bir bezle tamamen kurulayn. Agin kirl, slak veya hasarbysa 6n filreyi
ve partkil fitvesini degjistiin. Garantiyi otomatk olarak gegersiz klacagindan, kinligi basingh hava hath kullanarak
gidermeye calismayn. Kiviiim siper termizlenemiyorsa veya hasarliysa yeni bir kvilcim siperi le dedigtiin.

Yilz contasi, kovandan sokiidlien sonra temiziidi kolaylagirmak igin kullaniabili, ancak hasarlysa dedjistirimelidir.

DEPOLAMA VE NAKLIYE

EuropuraPLUS™ CLEAR PAPR sisterni, kendinden glvenliki defjid. Bu chaz, yanct veya patiayici oramiardan uzak hutun,
Depolama, filtreli temiz, kuru ve serin bir yerde olmabcir. PAPR sistemini orfinal ambalaj kutusuyla veya orjinaline benzer
sagjamiiia baska bir kutuyla tagtyin.

(fleyicinin depolanmas

Dodirudan igik almayan temiz bir ortamda -10°C ila 55°C (14°F ila 131°F) arasindaki bir sicakdikia saklanr.

Bataryanin depolanmas)

Bamarl'l hizmet dmriinii en ustclmeye pkarmaya yardime! olmak igin:

*Tam garj alindiktan sonra gar]j cihazinin baglantsimi kesin,

* Uizun siireli depolamada batarya iifleyiciden glkanimadr,
*Bataryay), -10°C fla 45°C (14°F ila 113°F), R.H.'de saklaym < 3:85, batarya hizmet Gmriinii en iist diizeye gikarmak igin.
SORUN GIDERME KILAVUZU
Sorunlar Nedenler Sorun giderme
Ueyici ACIK degil AGIK diifmesine Lizun basin
Ufleyiciden Batarya giicl yok Bataryay garj edin
hava alast yok Batarya diizgiin takimamig Bataryay kontrol edin ve yeniden monte edin
Tip thalhava kagads Tikanddi kontrol edin ve temizleyin
Hava akt testi Hortum tkanabifihava kagad Tiip durumunu kontrol edin
bagansiz Kiri fitrenin dedistiriimesi gerekiyor Yeni filireyle degistirin
Betarya siiresi Batarya anzal Yeni bataryayla degistirin
tamolarakgarji _Yanl sarj etme islemi Bataryay! tamamen garj edin
edimig olsabile  Filre tkanmig Filreyi dedigtiin
goklesa Hasarh sarj chazi Yeni bi gar chazyla dedgigin
Artan ses seviyesi  Filtre bkanryor Filtreyi ve on filtreyi gereklidi sekilde dedigtirin
Kullanmagan énce tipinherhang bir yerin
Uyen gostergesi  Tup tanyorhava kagay Hkak olup oimadkgin kontrol edin
AGIK, Ufteyici
ftriyor ve alarm
sesi bipliyor Paketi gikanimadan monte edilmis filire Paketin gikanhp gikanimadigin kontrol edin
1 Filtre durumunu konirol edin ve gerekirse
Hasarl filtre i PR
Gelenhavann ' yeise dein
kokusunu Tiipiin nasd monte edildidini ve durumunu
hissetmek Sizmt sorunu olan hortum irol edin
Filtre: bilegeni tamamlanmad Her ik filtreyi de kontrol edin ve donatin

_)I
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BASLIK KULLANIM TALIMATLARI

A UYARI

LE ile galigan hava temizieme dizellikli yuz siperfigi, kempakt bir sekle ve dengeli bir agirlik merkezine
sahiptir. EuropurePLUS™ 5500 sclunum cihazyla birlikte kullanididinda genel filtreleme verimliligi
099,907 kadar yuksektir. Kullanigh, rahat ve ayartanmasi kolay olup kullanicilara solunum, goz ve yiz,
bag ve igitme icin kapsamli koruma sajlar (gurtitd onleyici kulakliklar gerekfirir).

Liitfen kullamm esnasnda vizdri kaldimaym. Bu iirini kullamrken bu talimata uyulmamas:
kullameinin saghijini ciddi gekilde etkileyebilir.

= Bu driinin lazer kaynaklama/kesme gibi difier iglemler icin kullamiimas! kalici goz hasanna ve gorme
kaybina neden olabilir.

= Bu driin X 1ginlanna, Gama isinlarina, yiksek enerjili partikil radyasyonuna, lazerlere ve maserlers
kargi korunmaya uygun dedildir.

= Lutfen kullanmadan once koruyucu filmin gikanldigindan emin olun.

= Gilvenligi saglamak amaciyla, kullanmadan énce yiz siperligini tamamen monte edildiginden ve iyi
gllﬁiglndan emin olmak icin inceleyin.

u Urdniin uygulamaniza uygun olup olmadigini belirlemek igin kullanmadan Gnee kontrol edin.

= Koruyueu vizoriin gukurlasmasi, gizilmesi veya kinimasi halinde derhal defistirin, aksi takdirde
gorug netliji azalacak veya darbe korumasi azalacakdir.

= Yiiz siperliini kullanmadan dnce talimatian okudugunuzdan ve iyice anladifinizdan emin olun.
Garanti Kogullan asadidakilerin neden oldugu sorunlan kapsamaz: yetkisiz dedisiklikler; izin
verilmeyen yedek parcalann kullaniimas; suistimaller; talimatlara uyulmamast; uygunsuz bakim;
onarm.

* [R'ye kargi koruma sajlamayacakhr.

= Yalnizea orijinal yedek parcalar takiimalidir. Uygun yedek parcalar hakkinda bilgi icin litfen satici
veya ireticiyle iletisime gecin.

= Kullamim stiresi kullanim, temizlik, saklama ve bakim gibi cesitli faktGriere baglidir.

= Sik sik kontrol edilmesi ve hasar gdrmesi durumunda degigtiriimesi onerilir.

« Kullanicinin cildiyle temas edebilecek malzemeler, duyarli kigilerde alerjik reaksiyonlara neden
olabilir.

= Standart oftalmik gozliklerin izerine takilan yitksek hizl partikiillere karsi gz koruyucular, darbeleri
ileterek kullanici igin tehlike olugturabilir.

* Asin sicakliklarda yiksek hizii partikiillere karsi koruma gereklyursa secllen goz koruyucu darbe
harfinden hemen sonra T harfi ile igaretlenmelidir, rnegin FT, BT veya

« Darbe harfinden sonra T harfi gelmiyorsa géz koruyucu yuksek hlﬂt p@rhkul[ere kargl sadece oda
sicakhifinda kullamimalidir.

= F, B ve A simgeleri hem okiiler hem de cergeve icin ortak defilse, tam gdz koruyucuya atanacak olan
alt seviye simgedir.

= Optik sinif 3 okilerler, uzun streli kullamima yonelik degildir.

= Bir yuz siperliginin kullanim alani sembolil 8'e uygun olmasi icin 2-1,2 veya 3-1,2 skala numarall
filtre ile donatilmasi ve minimum 1,4 mm kalinhiga sahip olmasi gerekir.

= Bir goz koruyucusunun kullanim alam sembold 9°a uygun olmas! igin, hem cerceve hem de okiler,
F, B ve A sembollerinden biriyle birlikte bu sembolle igaretlenecektir.

» Kullanici, galigma kogullan sirasinda kigisel gaziudunin uygun gekilde korunmasini sagjlamak icin
saghk ve givenlik temsilcisiyle iletisime gecmelidir.

» Kullamim kilavuzunda yer almayan yedek parcalar, filmler veya yiiz siperfigine puskirtme veya diger
degigiklikler, ranin koruyucy iglevine ciddi sekilde zarar verecek ve garantiyi gecersiz kilacak veya
iriindn kullamm etkisinin koruma diizeyi ve sertifikasyonla tutarsiz olmasina neden olacaktir.

= Tum kullanim talimatlanna tam olarak uyulmamasi ve/veya Griiniin maruz kalma siresi boyunca
yanlis takilmast, kullanicinin saijlidina zarar versbilir, bu da ciddi veya olumcil hastalik, yaralanma ya
da kalici sakatlikla sonuglanabilir.

= Ak driin parcalanini yerel duzenlemelere uygun olarak imha edin.

LE EuroClear yiiz siperlifini kullanmadan dnce/sonra agagidaki ojeleri kontrol edin.
. Koruyuuu vizor kirliyse vizori defjistirin.
= Ortam igijinin yeterli oldugjundan emin olun.

= Asinmig veya hasarl parcalar derhal degistirin.
= Uretici tarafindan dretilenlerin digindaki parcalan kullanmayin.
= Baghk, kullammdan once tam oturacak gekilde ayarlanmalidir.
= Yiiz contasimin givenli ve dilzgiin bir ﬁekjlde takildiGindan emin olun.
= Solunum hortumunun giivenli bir sekilde monte edildiginden emin olun.
= Yiiz siperligi uzun siire kullanilmadiginda kuru ve serin bir alanda saklanmahdir.

A UYARI

Kullanicinin yukanda belirtilen uyarilara uymamasi velveya calishrma talimatianna uymamast
durumunda ciddi yaralanmalar meydana gelebilir.

YAYGIN SORUNLAR VE GOZUMLER
Zayif goriig

@ Koruyucu vizdr kirli (vizori degigtirin).

@ Ortam 111 yetersiz.

(@ Vizordeki filmin ¢ikanlip gikanimadigimi kontrol edin.

UYARI

Kullanici, yukanda belirtilen sorunlar giderilmedikee yuz siparfigini kullanmay derhal birakmalidir.
Saticiyla iletigime gegin.

KULLANIM TALIMATI

UYARI! Yiiz siperliini kullanmadan dnce givenlik talimatlanni okuyup anladifinizdan emin olun.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mird 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spain
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BASLIGI AYARLAYIN

Adim 1: Yiiz siperfigini talon ve yiz contasini ayarlayin, yiiz contasinin yilziin etrafina tamamen
oturdu§undan emin olun (Bkz. ek 13a).

Adim 2: Yiz siperliji kafaya diizgin gekilde sabitlenene kadar arka baghk digmesini ayarlayin (Bkz.
sek.13b).

sek.13a

YUZ SIPERLIGI YOKSEKLIK AYARI

Yiiz siperligjini takarken kendinizi rahatsiz veya dengesiz hissediyorsaniz liitfen cikann ve baghgin on ve
arka diglilerini uygun konuma ayarlayin.

Uygulama gosterimi (Bkz. gek.14).

Adim 1: Bagh{j komple cikann (Bkz. sek.15a).
Adim 2: Ayarladiktan sonra tekrar yiz siperiigine takin (4 nokta ayarianabilir) (Bkz. gek.15b). Baghin
bitkiilmediginden emin olun.

HAVA AKI§ YONU AYARI
Rahat bir kullanim safjlamak amacryla yiiz siperiigindeki hava akiginin yonini ayarlamak icin alin hava
alag yoni ayarlama plakasini dedigtirin (2 vites ayarlanabilir) (Bkz. gek.16).

HORTUMU KASKA BAGLAYIN
Hortum baghini LE EuroClear kaskin cilantih konekttriine badjlamak icin cekin ve ardindan sabitiemeyi
tamamiamak icin hortum baghgini serbest birakin (Blkz. sek.17).

sek.17

BAKIM

KORUYUCU ViZORUN DEGISTIRILMESI

Vizori gikarmak igin: Mandallan yukan cekin ve her iki taraftakd tokalan cikann (Bkz. sek.18a / 18h),
parcalan uygun sekilde muhafaza edin. Vizori cikarmak igin bir "Wik” sesi duyuncaya kadar vizoran st
kenanni i¢ taraftan itin (Bkz gek.19a/ 19b).

7
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TER BANDI VE ARKA YASTIGIN DEGISTIRILMESI
Baghdi yuz siperlifinden gikann (Bkz. ek 22a / 22b).
Ter bandini ve arka yashidi yenisiyle degistirin ve ardindan baglifin tamamini tekrar yiiz siperiiine takin

sek.19b

Yumugak bandi baghiktan ¢ikann ve yeni bir afjla degjistirin (Bkz. sek_23).
ligin her iki tarafindaki tokalan dondirin, eski kay ka i taktiktan
Vizori takmak igin: Vizbrin bir tarafini yuvaya (bkz. gek.20a) ve ardindan vizoran difer tarafim da ﬁgghmreml &yi taa;;amlarzak i(;n gka?aﬂ%ﬁndﬂ%w fanwﬂ%} IV YECR o ey
yuvaya yeriestirin (bkz. sek.20b/ 20c). Vizori sabitlemek icin bir “Klik” sesi duyuncaya kadar vizoran dst o
kenarinin ortasimi dig taraftan ice dogru bastinn (Bkz. gek.20d). Tokalan gosterilen konuma yerlegtirin
ve bir "kiik” sesi duyuncaya kadar mandallan sikica agadi dogru kaydinn (Blz. sek 20e).

sek.24
VIZOR CERGEVES] DUZENININ DEGISTIRILMESI

Dagmeyi vizorin iginden digan dofru itin (Bkz. gek 25a), iki dogmeyi her iki taraftan sokin (Bkz.
sek 25b), vizor cercevesi grubunu gikann ve yenisini defistirin (Bkez. sek 25c).

sek.20e

YUZ CONTASINI DEGISTIRME

Yiiz contasinin kenar olufunu yiiz siperliginin dig cercevesinin kenanna sabitleyin (Bkz. gek.21a) ve
kurulumu iamanﬂarmklﬁin ok yoniinde bastinn (Bkz. sek 21b) ve i¢ ve di elastiki asin sabitlemek icin
kancasina baglayin (Blkz. ek 21c).

her iki taraftaki bantian

TEMIZLIK VE DEZENFEKSIYON

Yiiz siperlifjini yumusgak bir bezle silerek temizleyin. Vizor yiizeylerini diizenli olarak temizleyin. Giicld
temizleme solisyonlan kullanmayin. Metil alkol ve temiz bir bezie temizleyin ve tiy birakmayan bir
bezle silerek kurulayn.

& TEKNIK OZELLIKLER
ﬁ:* J Yiiz Siperlifji Model Numaras:: LE EuroClear
| Gorts Alant: 426 cm? (66 metrekare)
= 4 S Caligma Sic: 10°C - 55°C (14°F ~ 131°F)
gek. Depolama Sic- 30°C - 50°C (22°F - 122°F)
Raf dmiril: 0ay
Uygulama Endiistrisi: Boyama / Metal igleme /
Sicak partikilllerle yapilan diger uygulamalar
Onay: EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398 www.lincolnelectric.eu

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spain




PARCA LISTESI

ORON PARGA NO. TANIM
A. LE EuroClear
A1 WP403678-1 Baglik
A-2 WP403678-2 Alin ter band
A3 WP403678-3 Kafa silspansiyonu
A4 WP403678-4 Konforlu sirt yashiji
A5 WP403678-5 Standart yiiz contasi
A6 WP403678-6 Baslik
A-7 WP403678-7  Baglk dimeleri
A8 WP403678-8  Vizor gergevesi tertibati
A-9 WP403678-0  Vizir cercevesi dugmeleri
A-10 WP403678-10  Koruyucu vizor
A-11 WP403678-11 Kurdele
A-12 WP403678-12  Cene kayigt
A13 WP403678-16  Gélge 5 lens
A-14 WP403678-17  Gélge 5 lens
Hava Temizleme Yiiz Kalkani +
WemED: e Bagjlanti Hortumu
B, Ufleyici iinitesi

B-1 WP403676-16

Vieut

B-2 WP403676-1

Hizh sarj edilebilen standart batarya

B-3 WP403676-17

Partiki firesi (P fitresi)

WP403676-32

5'li paket pargacik filtresi P3

B-4 WP403676-18

On filte

B-5 WP403676-19

Kivicm siperi

B-6 WP403676-20

Filtre kapagy

B-7 WP403676-21

Gaz fillresi

WP403676-30

Gaz filtresi A1B1E1K1

B-8 WP403676-2

Hizli sarjh genisletilmis pil

B-9 WP403676-36 Koku filtresi

C. Giyilebilir parcalar

C-1 WP403676-22  Omuz askisi

c-2 WP403676-23  Kemer minderi (vidalar ve pullar dahil
C-3 WP403676-31 Ufleyici sirt gantas:

C-4 WP403676-29

PAPR ayarlanabilir deri kemer aksami

D. Hortum

D-1 WP403676-24 Hortum kapag!
D-2 WP403676-25 O-ing
D-3 WP403678-13  Hizh baglanti hortumu (0-ring dahil)
E. Batarya sarj cihaz
E WP403676-3 Hizil garj eden batarya sarj chaz/
F. Hava akig gdstergesi
F WP403678-14  Hava akizi gdstergesi |l
PAPR silindir seklinde ganta

WP403676-28 PAPR silindir seklinde canta
Yaylar

WP403676-37 Yaylar

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398

08980 Sant Feliu de Liobregat (Barcelona) - Spain
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AB UYGUNLUK BEYANI

No. 20231122-01
1. Kigisel Koruyucu Ekipman (KKE): EuropurePLUS™ CLEAR

2. Ureticinin adi ve adresi:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Mirt_ﬁ 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barselona) Ispanya

3. Bu uygunluk beyani, tamamen lreticinin sorumlulugunda yayinlanmigtir:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barselona) Ispanya

4. Beyani yapilan uriin: EuropurePLUS™ CLEAR iiriin W403678 :

diizenleyen:
LE EuroClear
Elektrikli Filtreleme EuropurePLUS™ 5500

5. Beyani 4. maddede aciklanan tiriin, ilgili Birlik uyum mevzuatina uygundur:
2016/425/AB (PPE)

2011/65/AB (ROHS)

6. Beyanla ilgili olarak kullanilan uyumlastiriimis standartlar veya diger teknik 6zelliklere yapilan referanslar.

EN 397:2012+A1:2012 "Endustriyel GUvenlik Baretleri"

EN 166:2022 "Kisisel Géz Korumasi - Ozellikler" )

EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 "Solunum Koruyucu Cihazlar — Kask veya Baslik Iceren Elektrikli Filtreleme Cihazlar"

7. Onaylanmig kurulus(lar):

Apave Exploitation France SAS - 6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANSA

Onaylanmis kurulug numarasi 0082

AB tip incelemesini (Modiil B) gerceklestiriimis ve AB tip inceleme sertifikasini/sertifikalarini vermistir
N°0082/3991/079/11/23/0642 EuropurePLUS™ CLEAR (LE Giiglendiriimis Hava Temizleme Ozellikli Y{iz Siperligi), 10.11.2023.

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 -IRLANDA

Onaylanan kurulus 2834

AB tip incelemesini (Modiil B) gerceklegtirmis ve AB tip inceleme sertifikasini/sertifikalarini
ermistirNoCE-PC-230831-213-01-9A LE EuroClear (ylz siperligi dahil), 16.10.2023.

8. KKE, uygunluk degerlendirme prosediiriine tabidir: [yalnizca kategori lll KKD icin] Ek VIl (Modiil D)

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 -IRLANDA

Onaylanan kurulug 2834

Modiil D'yi gergeklestirmis ve sertifikayi/sertifikalar vermistir No CE-PC-230831-213-FPC-A, 16.10.2023.

9. Ek bilgi:

Kisisel koruyucu ekipman, ekteki talimatlara, gecerli yasalara, standartlara ve saglam mihendislik uygulamalarina uygun olarak
kullanildiginda ve bakimi bunlara gére yapildiginda listelenen Avrupa Ydénergeleri ve Yonetmelikleri ile uyumludur. Herhangi bir
yanlis kullanim ve/veya herhangi bir degisiklik, bu beyani gecersiz kilar.

Lincoln Electric igin ve adina imzalanmistir

Marie-Faustine CAMPS
Aksesuarlar ve Kigisel Koruyucu Ekipmanlar Uriin Miidiirii EMEAR

Barcelona'da 22 Kasim 2023 tarihinde diizenlenmistir

Asagidakiler icin ve asagidakiler adina imzalanmigtir: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Lincoln Electric ve Equipment markal drinler, Lincoln Electric Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, ABD'ye aittir.
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

OHUTUSABINOUD

Enne kasutamist lugege Iabi.
Hoiatus! Ettevaatust! Voimalikud ohud on naidatud korvalolevate siimbolite abil.

Tooted vastavad isikukaitsevahendeid kasitlevatele miidirustele 2016/425/EL, Uhendkuningriigi
digusesse ile voetud ja muudetud magrustele (EL) 2016/425 ning harmoonitud/méaratud standard-
itele EN166:2001, EN 397:2012+A1:2012 ja EN12941:1998+A1:2003+-A2:2008. EL-i vastavusdeklar-
atsioon, mis peab olema selle isikukaitsevahendiga kaasa pandud.

HOIATUS
Kéesoleva kasutusjuhendi juhiste ja hoiatuste eiramine toole kasutamisel voib
tosiselt kahjusiada kasutaja tervist voi ohustada kasutaja elu.
KASUTUSOTSTARVE
See toode on loodud kaitsma kahjullke keevitusaurude eest igasugustes keevitamisrakendustes,
puhastab ohku teatud kahjulikest ainetest, sealhulgas tolm, saasteained, peenosakesed ja muud
kahjulikud ained, keevitustolm ja metallitolm. Puhta Shu suunamine kasutaja néole.

MITTE KASUTADA

* Hapnikuvaene keskkond.

» Todkohal tekkivad saasteained ja kontsentratsioonid, mis on teadmata v6i mis on teadaolevalt
koheselt ohtlikud tervisele ja elule (IDLH).

. @hu hapnikusisaldus todkohal on 17% voi madalam.

* Arge kunagi kasutage ilma kogu toodet kokku monteerimata, see voib tekitada ohtu Inimelule.

* Arge kasutage suletud kohas, kus valitseb tule- vai plahvatusoht.

* Arge kasutage toodet, kui selle toide on vélja lilitatud, sest siisinikdioksiidi kontsentratsioon vdib
suureneda ja hapniku tase néokaitses voib vaheneda.

» Airge kasutage, kui toode el anna piisavalt Ghku (MIN - 165 I/min).

* Arge kasutage tugeva tuulega tddkohal. (visiiri sees tekkiv alardhk, villisGhk tungib visiiri sisse).

MARKUS
Kui kostab piiksumine, minge kohe saastunud alast eemale ja kontrollige seadet. Voolik vib ummistu-
da; aku tiihjeneb; filter on médrdunud ja tuleb uue vastu viilja vahetada.
MINGE EEMALE saastunud alast jirgmistel juhtudel.
= Kul toote mis tahes osas limneb mani probleem, néiteks kui Ghuvarustus lakkab vai Ghu hulk
vaheneb.
* Kui teil tekib hingamisraskus, pearinglus voi peavalu, tunnete saasteainete Iohna voi maitset ja
selle maju.
» rge kunagi kasutage kohas, kus on liiga kirge saastetase.
= Veenduge, et Ghendusvoolik oleks sile ja et see el oleks takerdunud ega takistaks muid selles
plirkonnas olevaid esemeld.
« Arge eemaldage respiraatorit enne, kui olete ohutus kohas.
* Toitemperatuur vahemik -5 °C kuni +55 °C.
* EuropurePLUS™ CLEAR PAPR slisteem el ole sisemiselt ohutu. Holdke eemal tuleohtlikust vai
plahvatusohtlikust keskkonnast.
*Viga suurte tidkiiruste korral vaib rdhk seadmes maksimaalse sissehingamisvoolu juures
negatiivseks muutuda.

Raami mirgistus
"LEEN166 3 9 BT C€2834"
LE: tootja tahistus
EN1686: selle standardi number
3: kaitse vedelike tilkade ja pritsmete eest

0: kaitse sulametallide ja kuumade tahkete ainete eest
B: vastupidavus keskmise energiaga maojule
T: vastupidavus suure kiirusega osakestele darmuslike!
temperatuuridel
Kiivri mérgistus
LE LE: tootja tahistus
LE EuroClear LE EuraClear: tootemudeli number
ez € EN 186: selle standardi number
EN 397: selle standardi number
::i:ggaig;“ 1CmizG 3: kaitse vedelike ilkade ja pritsmete eest
S se g & 0 kaitse sulametallide ja kuumade tahkete ainete eest
30°C s B: vastupidavus keskmise energiaga maojule
T: vastupidavus suure kiirusega osakestele darmuslikel
temperatuuridel
CCAS sertifitseerimisteenused
Block 1 Blanchardstown Corporate Fark, Ballycoolin Road, Blanchardstown, Dublin15, D15 AKK?1, liimaa.
Teavitatud asutus 2834
Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - PRANTSUSMAA
Teavitatud asutus 0062

KIRJELDUS JA SPETSIFIKATSIOON

Télellk EuropurePLUS™ CLEAR PAPR-silsteem sisaldab puhurit, filtreerimisseadet, hingamistoru
komplektl, akut ja Kilvriga visilriga.

Puhuri koost témbab filtrl kaudu Ombritsevat dhku ja edastab puhastatud Shku néole hingamistoru
kaudu. Ghuvoolu Kiirusel on kaks astet: aeglane kiirus -170 +Vmin; suur Kiirus 210+/min. Lillitage
dhuvool sisse, vajutades korraks nuppu. Holatustuled viimaldavad tell kontrollida filtr olekut. Mida
rohkem holatustulesid siittib, seda suuremat méirdumist see tihendab. Kul holatustuled vilguvad,
vahetage filter vélja.

Sisse: vajutage Ja hoidke 3 sekundit all,

Nupp Ghuvool @ Nupp, mis reguleerib nii toite
Vilja: vajutage ja holdke mane sekundi
Jooksul all, kuni piiksumine IGpeb.

sisse/vlja liilitamist ja Shuvoolu liliti
)
\ '\L&FE
N, E
N 2. Ohuvoolu liiliti

1. Tolde sisse/vilja
\ Vajutage nuppu, et lillitada dmber

Hiftri hoiatus ~ Aku indikaator 170+/min ja 210+/min vahel
Mérgutuli viitab Shuvoolu Holatustuled aitavad kontrollida filtri
@ olekule. Kaks erinevat taset: olekut.
Véike Klirus - 1704Umin, Mida rohkem lampe siittib, seda

Suur kiirus - 210+/min suuremat médrdumist see tihendab.

* Airge ajage Euroopa standardit EN12941 segamini teiste standarditega. Kul holatustuled vilguvad, palun
* Kapuutside vai kilvrite puhul, mis el sisalda integreeritud turboseadet, holatus, et filtrid tuleb Ekraan néitab aku vahetage filter vilja.
paigaldada ainuit turboseadmele, mitte otse kilvrile/kapuutsile. mahtuvust.
MARGISTUS SEADMEL Respiraatori spetsifikatsioonid
EN 12941: PAPR-1 standard Tootja minimaalne arvutusiik vooluhulk: 165+/min (5,8 + cim)
Th3 P R SL: Tervikseadme klassifikatsioon "
o < Vélke Kilrus: 170+Vmin (8 + cfm
Th3: médratud kaitsetegur 40, nominaaine kaitsetegur 500, hingamisvooliku ja litmike kérgem Ohuvoolu kiirus ksl
tugevusnue Suur Kilrus: 210-+4imin (7.4 + cfm)
P: tahked osakesed R:vahetatav SL:testitud naatriumkloriidi ja parafiingli suhtes Ak tiilp: litiumioonaku
v Lok Aku kestus: 9 h - vélke kiirus (170+Vmin); 5 - 6 h - suur kiirus (210+/min)
C€2834 &EE] DK X ﬂ Kilrlaadimine
fal . standardaku Aku laadimisaeg: 1 tund
Teavitalud asutuse | Lugege juhiseid | Ringlusse |  Korvaldatakse | Aegumiskuupdev Al Holga: > 600 TRt
identifitseerimiskoodi | enne kasutamist vitt elektroonikajadtmena aasta/kuu Filter Filtri tohusus: 99,997%
Alarmid: néihtav, kuuldav ja vibreeriv
MARGISTUSED KIIVRITEL - LE motoriseeritud dhku puhastav ndokallse Temperatuur Tidtemperatuur: 23 °F kunl 131 °F (-5 °C kuni 55 °C)

Dkulaari mérgistus

"LE1BT 9"

LE: tootja tahistus

1: optiline klass

B: vastupidavus keskmise energiaga majule

T: vastupidavus suure kiirusega osakestele darmuslikel temperatuuridel
9 kaitse sulametallide ja kuumade tahkete ainete eest

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spain

Holustamise temperatuur: 14 °F kunl 131 °F (-10 °C Kuni 55 °C)
Ohuniiskus tiititamisel: < 90%

Suhteline Shuniiskus

(R-H) Ohuniiskus holustamisel: < 85%
Kaal 1020 g (puhur + standardaku kiiriaadimine)
Kilvri heakskiitmine EN 166: 2001, EN 397:2012+A1:2012

Respiraatori heakskitmine EN12841 TH3 P R SL—— kdrgeim respiraatori kaitsetase
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KOKKUPANEK JA VARUOSAD

Filtrite vahetamisel tuleb toide vélja lillitada. Paigaldage sidemekaitse, eelfilter ja tahkete osakeste
filter (gaasifilter, kul see on olemas) filtri kattele.

Enne paigaldamist veenduge alati, et filtimaterjal on terve ja kuiv, lima rebendite val muude kahjustu-
steta. Palgaldage filtrikatte komplekt puhuriseadmele, kinnitades filterkatte nagad kiambri kiilge
puhuril ja pidrates koostu, et see sulgeda. Liikake filtrikatte koost alla, kuni rilv fikseerub kiGpsatuse-
ga filtrl katte paigaldusasendis. Kontrollige katte mdlemat kiilge, et néiha, kas filtri kate on Sigesti
paigaldatud. Filtri vahetamiseks liikake rilv vabastusfiltri katte sisse ja asendage filter, nagu naidatud
Joonisel 1.

Millal filtrit vahetada: Kui filtter ummistub saasteainetega, hakkavad holatustule kiik kolm punkti
vilkuma, millega kaasneb vibreerimine ja pilksuv heli. Eemalduge viivitamatult saastunud
keskkonnast Ja kontrollige olekut.

TAHKETE OSAKESTE FILTER

A HOIATUS

= Arge kunagi kasutage respiraatorit ima sidemekaitse, eelfiltri ja osakeste (HEPA) filtrita.

* Vahetage filter alati viilja, kul see on kahjustatud vai ummistunud. Arge piiiidke mégrdunud filtreld
pesta, puhastada ega taaskasutada.

* Hoidke temperatuuril -10 =C kuni 55 °C (14 °F kuni 131 °F) puhtas keskkonnas, ilma otsese
valguseta.

= Pidage meeles, et filtril olevaid mérke, mis on seotud mis tahes muu standardiga peale EN 12941,
el tohi segi ajada seadme klassifikatsiooniga, kui seda kasutatakse koos selle filtriga.

* Pajgaldage tahkete osakeste filter vastavalt joonisele 2.

= Lute filtrite séilitamise téhtaeg originaalpakendis on 5 aastat.

Tahkete osakeste filter

Margistus  Osanr

Véirvikodeering Kaitse

P (R SL) WP403676-17 Valged tahked osakesed (R=vahetatav, SL=test

naatriumkloriidi Ja parafiingli sufites)

AKU
HOIATUS

= Akut tuleb laadida kohas, mis on elektriliselt ohutu.

= Kontrollige laadija pinget (AC 110V~220V).

= Enne laadimist eemaldage aku korpusest.

* (lenevalt kasutustingimustest vaib aku tdiga olla veidi erinev.

Kirjeldus Osanr Joonls
Kiirlaetay standardaku WP403676-1
Kiirlagtav lalendatud aku WP403676-3
Aku tililp Aku laadimisaeg Filtri thip Ohuvoolu kiirus  Aku kestus
170+Vmin ah
ﬁ”‘ﬁ;’mﬁ 1h Tahkete osakeste fiter
an 210+\/min 56h

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spain

Aku lahtivotmine
Vajutage nupule ja vatke aku vélja joonisel 3a / 3b / 3c néidatud suunas. Eraldage see korpusest.

7 joonis 3a

Aku kokkupanek
Paigaldage aku puhuri Korpusele Ja liikake, kuni kuulete kigpsatust (vt joonis 4a/ 4b).

~= ]
\\) Joonis 4a

Aku laadimine

See Indikaator néitab aku mahtuvust. Kui iimub nell sektsiooni, siis on aku talelikult
lagtud. Kul on jadnud ainult iiks sektsioon (vt joonis 5a), kdlab pilksumine, millega
kaasneb vibratsioon, mis tuletab kasutajatele meelde t60 Iopetamist ja aku laadimist. | e—
Pilksud kostavad iga 30 sekundi tagant ja vibratsioon tekib iga 2 minut jéirel. Umbes
15 minutit pérast holatuse limumist, hakkab aku indikaator vilkuma, mis naitab, et

\

Jadinud on maksimaalsett 15 minutit kuni puhuri véljalillitamiseni (Ghuvoolu aeglane ~
Kilrus 170-+1/min). ) iy
Eemaldage akupakk puhuri koostust. Uhendage laadija Juhe akuklemmiga (vt joonis ~ , AR
5b). Kul laadija mérgutull muutub punasest roheliseks (vt joonis 5c), drge lopetage
kohe laadimist, vaid jitkake laadimist veel 0,5 tunni jooksul.

Mérgutuli

=)
)

Aku kasutamise teade

« Arge pange PAPR-seadet koos toitealllkaga pakendisse. Parem on patarel korpusest eemaldada,
kui see pakendisse pannakse.

* Arge holdke PAPR-seadet kuumal suvehooajal autos.

* Arge visake PAPR-seadet ja véltige tugevaid lidke sellele.

* Arge pange PAPR-seadet elekirilisele soojusgeneraatorile.

« Jirge kasutage iintegl telst akulaadijat.

* Aku holustamise temperatuur: 14-115 °F (-10 ®C-45 °C}, suhteline Shuniiskus < 85%.

HINGAMISTORU
HOIATUS

= Kontrollige alati hingamistoru PAPR-| otsa, veendumaks et kummist rongastinend on paigas, vt
joonis 8a. Vahetage vélja, kul see puudub vai on kahjustatud.
= Vieenduge, et toru on Gigesti paigaldatud ja filtreerimata Ghk ei pafise néo juurde.

UHENDAGE VOOLIK KIIVRIGA VISIIRIGA
Tommake voolikupead, et ihendada see LE EuroClear kiivriga visiir
viljaulatuva liitmikuga, ja vabastage seejdrel kinnitamise |opulevii-
miseks voolikupea (vt joonis 8).

HINGAMISTORU KOKKUPANEMINE

Sisestage hingamistoru kaks haru puhurisse ja visiiri chukana-
lisse (vt joonis 7) ning keerake 1/4 pooret .avatud” suunale
vastassuunas (vt joonis 8a).

Lahtivitmine
Keerake 1/4 padret ,.avatud” suunas ning eemaldage seejarel harud
puhuriseadmest ja kiivriga visiir Shukanalist (vt joonis 8b).

Joonis 7
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OLARIHM JA VOOPADI

OHUVOOLU REGULEERIMINE

Ekraanil on kaks méargutuld (vt joonis 10a). Vélke kiirus - 170+1/min; suur kiirus - 210-+/min. Kul
PAPR sisse liilitatakse, kehtib valkeseadistus aeglane Ghuvool; liilitage Ghuvool sisse, vajutades
liinidalt nupule (vt joonis 10b).

=
=8

Joonis 10a

— Vélke kilrus - 170+/min

— Suur Kiirus - 210+/min

SAASTUNUD ALALE SISENEMINE JA SEALT VALJUMINE

Enne respiraatori kasutamist kontrollige jargmiseid elemente.

1. Puhuri koost:

Veenduge, et sédemekaitse, eelfilter ja tahkete osakeste filter (gaasifilter, kul on olemas) on Gigesti
paigaldatud ja kindlalt lukustatud,

2. Hingamistoru:

Veenduge, et toru el ole kahjustatud ning on iihendatud puhuriseadme ja kilvriga.

3. Aku:

Kontrollige, kas ventilaator iihendus on kindel ja aku on télelikult laetud.

4. Dhuvoolu Kilruse test / atarmi heli kontroll:

Enne kasutamist tuleb kontrollida nil Shuvoolu kiirust kui ka alarmi hell. Testimise meetod on toodud
allpool.

5. Néo tihend:

Kontrollige esitihendit kahjustuste suhtes ja vajaduse korral vahetage see vélja. Veenduge, et kilvrisse
suunataks ohku.

Eemalduge saastunud alalt alati viivitamatult, kui ilmneb moni jargmistest tingimustest:

* Kui toote mis tahes osas iimneb mani probleem, nditeks kul dhuvarustus lakkab val dhu hulk
véheneb;

* Kul teil tekib hingamisraskus, pearinglus voi peavalu, tunnete saasteainete I5hna vl maitset ja selle
moju;

« Arge KUNAGI kasutage kohas, kus on liiga kirge saastetase. Kul kahtlustate, et saastetase saavutab
taseme, mille vastu respiraator el pruugl enam piisavalt kaltset pakkuda.

Respiraatori eemaldamine

A HOIATUS

« firge kunagi eemaldage respiraatorit piirkondades, kus ohk on saastunud.
* Eemaldage PAPR alati pérast tdtkohast véljumist.

Sammud

* Vitke kiiver dra Ja dihendage toru kilvri kiiljest lanti.

* Lillitage puhur vilja, vajutades pikalt nuppu.

= Vabastage rihm. Eemaldage rihmad dlgadelt ja eemaldage puhur alaseljalt.

ENESEKONTROLL ENNE IGAT KASUTUSKORDA

Koik testid tuleb teha ohutus keskkonnas.
ALARMI HELIKONTROLL

Pérast toote sisseliilitamist kontrollige alarmi helisignaali, blokeerides dhu villjalaskeava, nagu
néftadud joonisel 11 eespool. Holatussignaal paneelil peaks vilkuma koos heliga ja puhur peab
vibreerima (umbes 15 kuni 30 sekundit pérast véljalaskeava blokeerimist). Toode todtab digest, kul
holatusfunkisioonid jirgivad iilaltoodud protseduuri (veenduge, et filter on paigaldatud ja aku on enne
selle testl tegemist téielikult lagtud).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398
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OHUVOOLU KIIRUSE TEST

Enne toote kasutamist tehke alati Shuvoolu test.

Enne testimist veenduge, et koik komponendid on tilelikult kokku pandud.

Unendage vooliku ots alumise Shuvoolu Indikaatori ja seejdrel vajutage nuppu. Hoidke vooluindikaatorit
vertikaalses asendis (vt joonis 12).

Kui kuul toru sees hdljub plirjoonest dlevalpool aeglase kiirusega reZiimil, on see mérk normaalsest
talitiusest.

Kul kuul el saa plifjooneni tousta, vt allolevat torkeotsingu juhendit.

Hoida vertikaalses asendis

HOOLDUS

Hingamisaparaadi komponendid tuleb parast iga kasutamist puhastada, iile kontrollida ja
jargmiseks kasutamiseks ette valmistada. Kasutage pihkimiseks pehmet lappi, mis on
kastetud pshmesse seebivette. Olge ettevaatiik, et vesi El satuks korpusesse.

Uue tahkete osakeste filtri hoiustamise tihtaeg originaalpakendis on 5 aastat alates
valmistamiskuupaevast.

PUHASTAMINE JA LAHTIVOTMINE

1. Puhurseade Ja aku: Puhastage PAPR-I ja aku valispindu pehme lapiga, mida on nilsutatud drnatoime-
lise, neutraalse pH-ga puhastusvahendi lahuses. Olge ettevaatiik, et vesi Bl satuks korpusesse. Arge
kasutage lahusteid ega abrasiivseid puhastusvahendeid. Veenduge, et mootori/puhuri Ja akupaki
elektrikontaktid oleks enne monteerimist kulvad.

. Hingamistoru: Vilispinna piinkimisest ei plisa. Puhastage vélimine voolik ja hingamistoru litmik
pehme lapiga, mida on nilsutatud vee ja puhastusvahendi lahuses. Valikulisi hingamistoru katteid vaib
samutl kasutada puhastamise hdlbustamiseks. Veenduge, et hingamistoru oleks enne kasutamist voi
hoiulepanemist télesti kulv. Neid e tohi puhastamise ajal vedeliku sisse kasta ja tuleb valja vahetada,
kui need on mérjad.

. Filter: Avage filtri kate ning kontrollige kdiki filtreid ja séidemekaitseld. Osakeste—, gaasi— ja eelfiltrit
ei saa puhastada. Sademekaitset saab puhastada punta pehme lapiga, mida on nilsutatud
ornatoimelise, neutraalse pH-ga puhastusvahendi lahuses. Kulvatage sédemekaitse talellkult punta
lapiga. Vahetage eeffilter ja osakeste filter véilja, kui need on liiga méérdunud, mérjad voi kahjustatud.
Arge piiiidke eemaldada mustust suruGhuvooliku abil, kuna see tiihistab automaatselt garantil. Kui
sédemekaitset el saa puhastada vil see on kahjustatud, vahetage see uue stidemekaltsme vastu vélja.
Néo tihendit saab puhastamise hilbustamiseks kilvrilt maha votta, kuid see tuleb kahjustuste korral
vilja vahetada.

LADUSTAMINE JA TRANSPORT

EuropurePLUS™ CLEAR PAPR siisteem ei ole sisemiselt ohutu. Holdke eemal tuleohtiikust vai plahvatu-
sohtlikust keskkonnast. Holustage koos filtriga puhitas, kuivas ja jahedas kohas. Transportige PAPR-siis-
teemi originaalpakendi karbis voi muus karbis, millel on originaalpakendile sarnane tugevus.

Puhuri hoiustamine

* Hoidke temperatuuril -10 °C kuni 55 °C (14 °F kuni 131 °F) puhtas keskkonnas,

lima otsese valguseta.

Aku hoiustamine

Aku tdea maksimeerimiseks tehke jdrgmist.

* Pérast tiislaadimist dihendage laadija lahti.

« Aku tuleb puhurist eemaldada, kul see pannakse plkemaks ajaks hoiule.

* Hoidke akut temperatuuril - 10 =C kuni 45 °C, suhteline Shuniiskus <B5%, et maksimeerida aku tddiga.

[~}
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TORKEOTSINGU JUHEND
Probleemid Pahjused Torkeotsing
Punhur el ole SEES Pikk vajutus sisseliiftamise nupule
Ghuvool puudub Akutoide puudub Laadige akut
puhurist Aku i ole Gigestl paigaldatud ~~ Kontrollige ja paigaldage aku uuest
Toru ummistus/Ghuleke Kontrollige ja eemaldage takistus
Ghuvoolu test Voolik vilb ummistuda/Ghuleke  Kontrollige toru olekut
nurjus Mésrdunud fiter vajab vahetamist Vahetage filter ue vastu vila
A Aku defeking Vahetage aku uue vastu viilja
Aku tiibaeg on "
liga ke Iseg Vale laadimine Laadige aku talellut
tilelikutt laetuna Ummistunud fitter Vahetage fitter vélja
Kahjustatud laadja Vahetage laadla uue vastu vilja
Suurenenud miiratase ~ Filter ummistub Vahetage fiter ja eeffilter vélja vastavalt vajadusele
mfau;nrsees Toru ummistubyGhulske Kontrollige, kas toru / mis tahes koht on ummistunud
B LreSIMIe ke paigaidaud ima pakend St
Jp il il Kontrollige, kas pakend on esmaldatud
Kahjustatud filter Kontrollige filtr olekut ja vajaduse
On funda vahetage filter vélja
sissetuleva ohu i6na ooy leke Kontrollige vooliku paigaldust ja

olekut
Filrkomponent poleterviiik  Kontrolige ja varustage mélemad fitrid
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KIIVRI KASUTUSJUHEND

A HOIATUS

LE motoriseeritud Shku puhastaval visiiril on kompaktne kuju ja tasakaalustatud raskuskese. Kasutatu-
na koos EuropurePLUS™ 5500 respiraatoriga on dldine filtreerimise efekdiivsus kuni 89,997%. Toode
on kdepdrane, mugav ja holpsasti reguleeritav, pakkudes kasutajatele igakiilgset hingamisteede,
silmade ja nao, pea ja kuulmise kaitset (nduab murasummutavaid karvaklappe).

Arge tostke kasutamise ajal visiiri. Toote selle kasulusjuhise eiramine viiib kasutaja tervist tosiselt
kahjustada.

= Selle toote kasutamine muudes tegevustes, nagu laserkeevitus/\Gikamine, voib pohjustada pisivaid
silmakahjustusi ja ndgemiskaotust.

= See toode ei sobi kaitseks rontgenikiirguse, gammakiirguse, suure energiaga tahkete osakeste
kiirguse, laserite ja maserite eest.

= Veenduge, et kaitsekile oleks enne kasutamist eemaldatud.

= Enne kasutamist kontrollige ohutuse tagamiseks visiiri ja veenduge, et see on taielikult kokku
pandud ja todkorras.

« Enne kasutamist kontrollige, kas toode sobib teie kasutusotstarbeks.

= Vahetage kaitsevisiir valja kohe, kui see on augustunud, kriimustatud voi katki. Vastasel juhul
vahendab see nagemise selgust voi lodgikaitset.

= Enne visiiri kasutamist veenduge, et olete juhised Ibi lugenud ja neist hésti aru saanud.
Garantiitingimused ei hdlma probleeme, mis on pohjustatud volitamata muudatustest; volitamata
varuosade kasutamisest; kuritarvitamisest; juhiste mittejargimisest; ebadigest hooldusest;
parandamisest.

» Toode ei paku kaitset infrapunakiirguse eest.

« Paigaldada vaib vaid originaalvaruosi. Sobivate varuosade kohta teabe saamiseks padrduge
edasimiija voi toofja poole.

= Kasutamise kestus sltub erinevatest teguritest, nagu kasutamine, puhastamine, hoiustamine ja
hooldus.

« Kui toode on kahjustatud, on soovitatav seda sageli kontrollida ja vahetada.

« Materjalid, mis vGivad kasutaja nahaga kokku puutuda, voivad pBhjustada tundlikele isikutele
allergilisi reaktsioone.

= Tavaliste oftalmiliste prillide peal kantavad kiirete osakeste eest kaitsevad silmakaitsevahendid
voivad anda edasi [0ke ja tekitada sellega ohtu kasutajale.

= Kui aarmuslikel temperatuuridel on vaja kaitset suure kiirusega osakeste eest, peab valitud
silmakaitse olema vahetult I66gitahe jarel tahistatud tahega T, st FT, BT voi AT.

= Kui laogitahele ei jargne tihte T, tohib silmakaitset kasutada ainult toatemperatuuril clevate suure
kiirusega osakeste vastu.

= Kui simbolid F, B ja A ei ole esine nii okulaaril kui ka raamil, siis maaratakse komplektsele
silmakaitsele madalam tase.

= 3. optilise klassi okulaarid ei ole ette nahtud pikaajaliseks kasutamiseks.

« Selleks, et visiir vastaks kasutusala simbolile 8, peaks see olema varustatud filtriga, mille skaala on
2-1,2 vdi 3-1,2 ja mille minimaalne paksus on 1,4 mm.

= Selleks, et silmakaitse vastaks kasutusala simbolile 9, peavad nii raam kui ka okulaar olema
tahistatud selle simboli ja simboliga F, B vdi A.

= Kasutaja peab votma ihendust tdtervishoiu ja téoohutuse esindajaga tagamaks, et isiklikud prillid
kaitsevad teda toGtingimuste ajal nduetekohaselt

« Asendusosad, kasutusjuhendis mitte sisalduvad kiled, pihustamine vdi muud visiin modifikatsioonid
kahjustavad tosiselt toote kaitsefunktsiooni ja muudavad garantii kehtetuks vi ei ole toote
kasutusefekt nende majul enam kooskdlas kaitsetaseme voi sertifitseerimisega.

= Koigi kasutusjuhiste range jargimata jitmine ja/vdi toote vale kandmine kokkupuute ajal vaib
kahjustada kasutaja tervist, pohjustades raskeid voi surmavaid haigusi, vigastusi vai pisivat puust.

= Korvaldage tootejadtmed vastavalt kohalikele eeskirjadele.

Enne / parast LE EuroClear visiiri kasutamist kontrollige alljargnevat.

= Kui kaitsevisiir on madrdunud, vahetage visiir vélja.

= Veenduge, et oleks oleks piisavalt valgust.

= Vahetage kulunud voi kahjustatud osad kohe valja.

= Arge kasutage muid kui tootja toodetud osi.

= Peakomplekt tuleb enne kasutamist korralikult sobivaks reguleerida.

= Veenduge, et ndotihend on kindlalt ja korralikult kinnitatud.

= Veenduge, et hingamistoru oleks kindlalt kokku pandud.

= Kui visiiri pikka aega ei kasutata, tuleb seda hoida kuivas ja jahedas kohas.

A HOIATUS

Kui kasutaja ei jargi dlalnimetatud hoiatusi ja/voi ei jargi kasutusjuhiseid, voib see kaasa tuua raske
kehavigastuse.

LEVINUD PROBLEEMID JA LAHENDUSED
Kehv néhtavus

@ Kaitsevisiir on mairdunud (vahetage visiir).

@ Valgust on ebapiisavalt.

(@ Kontrollige, kas visiiritt on kile eemaldunud.

A HOIATUS

Kui dlalnimetatud probleeme ei saa lahendada, peab kasutaja viivitamatult [opetama ndokaitse
kasutamise. Votke Ghendust edasimiliijaga.

KASUTUSJUHEND

HOIATUS! Enne visiiri kasutamist veenduge, et olete ohutusjuhised labi lugenud ja neist aru saanud.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mird 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spain

REGULEERIGE PEAKOMPLEKTI

1. tegevus: Pange visiir pahe ja reguleerige naotihendit, veendudes, et naotihend oleks tihedalt kogu
nao iimber vastas (vt joonis 13a).

2 tegevus: Reguleerige tagumist peakomplekti nuppu, kuni visiir on korralikult pea kiilge kinnitatud (vt
joonist 13b).

=
¥/
¢

joonis 13a

joonig 13b

VISIIRI KORGUSE REGULEERIMINE

Kui tunnete end visiiri kandes ebamugavalt voi tasakaalust valjas olevalt, eemaldage visiir ja requleerige
peakomplekti esi- ja tagakinnitused sobivasse asendisse.

Pohimétte demonstreerimine (vt joonis 14).

joonis 14

1. tegevus: Eemaldage komplekine peakomplekt (vt joonist 15a).
2 tegevus: Parast reguleerimist asetage see tagasi visiiri (4 punki on reguleeritavad) (vt joonis 15b).
Veenduge, et peakomplekt ei ole vadndunud.

joonis 15a

OHUVOOLU SUUNA REGULEERIMINE
Liigutage otsmiku Shuvoolu suuna reguleerimise plaati, et reguleerida mugava kandmise tagamiseks
thuvoolu suunda naokaitses (2 kohta on reguleeritavad) (vt joonis 16).

UHENDAGE VOOLIK KIIVRIGA
Tommake voolikupead, et iihendada see LE EuroClear kifvri véljaulatuva litmikuga. Seejarel vabastage
kinnitamise |opuleviimiseks voolikupea (vt joonis 17).

%;_-;;\\f joonis 16

HOOLDUS

VISIIRI VAHETAMINE

Visiiri eemaldamine: Tommake malemalt kiljelt riivid dles ja eemaldage pandlad (vt joonis 18a / 18h).
Hoidke osi nouetekohaselt. Likake sisekiljelt visiiri ilaserva keskosa, kuni kuulete visiiri vabastumise
kldpsatust” (vt joonis 19/ 19b).

7
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joonis 19a joonis 19b

Visiiri paigaldamine: Pange pilusse visiiri ks killg (vt joon 20a) ja seejarel visiiri teine kiilg (vt joon 20b
/ 20c). Vajutage visiiri dlemise serva keskosa valiskilljelt sissepoole, kuni kuulete visiin kinnitumise
kiopsatust (vt joonis 20d). Asetage pandlad ndidatud asendisse ja libistage riivid kindlalt alla, kuni
kuulete . klopsatust” (vt joonis 20e).

joonis 20e

NAOTIHENDI VAHETAMINE

Kinnitage ndotihendi servasoon visiiri valimise raami serva kilige (vt joon 21a), vajutage paigaldamise
|opetamiseks noole suunas (vt joon 21b) ning riputage malemal killiel olevad sisemised ja valimised
elastsed lindid kinnitamiseks T-konksu kiilge (vt joon 21c).

s

i
joonis 21a

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398

08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spain

HIGIRIHMA JA TAGAPADJA VAHETAMINE

Eemaldage visiirilt peakomplekt (vt joonis 22a / 22b).

Asendage higirihm ja tagapadi uuega ning pange seejarel kogu peakomplekt tagasi visiini (vt joonis
22c).

joonis 22a joonis 22b joonis 22¢

Eemaldage peakomplekti killjest pehme rihm ja asendage see uue rihmaga (vt joonist 23).
Potrake pandlaid peaosa malemal kiljel, eemaldage vana louarihm ja parast uue ISuarihma
paigaldamist podrake kinnitamise [Spuleviimiseks pandlaid uuesti (vt joonis 24).

_/

VISIIRIRAAMI KOOSTU VAHETAMINE
Litkake nupp visiiri seest valja (vt joon 25a), votke malemalt killjelt lahti kaks nuppu (vt joon 25h),
eemaldage visiiriraami koost ja asendage see uuega (vt joon 25c).

joonis 23

joonis 25h

Y /:_’/I I_ g
== joonis 25¢

PUHASTAMINE JA DESINFITSEERIMINE B
Puhastage visiir pehme lapiga piihkides. Puhastage visiiri pindu regulaarselt. Arge kasutage tugevaid
puhastuslahuseid. Puhastage visiiri metiilpiirituse ja puhta lapiga ning kuivatage ebemevaba lapiga.

TEHNILISED SPETSIFIKATSIOONID

Visiiri mudeli nr: LE EuroClear
Vaatamisala: 426 cm? (B8 ruuttolli)
Tadtemperatuur: -10°C kuni 55 °C (14 °F kuni 131 °F)
Hoiustamise temperatuur: -30 °C kuni 50 °C (-22 °F kuni 122 °F)
Kaolblikkusaeg: 30 kuud
Rakendustdostus: Varvimine / metallitotitius /
muud kuumade osakestega rakendused
Heakskiit: EN 1686: 2001, EN 397:2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

www.lincolnelectric.eu




OSADE LOEND

ELEMENT OSA NR KIRJELDUS
A. LE EuroClear

A1 WP403678-1 Peakomplekt

A-2 WP403678-2 Otsmiku higirihm
A3 WP403678-3 Peakinnitus

A4 WP403678-4 Mugav tagapadi
A-5 WP403678-5 Standardne naotihend
A6 WP403678-6 Kiiver

A7 WP403678-7 Kiivri nupud

A-8 WP403678-8 Visiiriraami koost
A8 WP403678-9 Visiiriraami nupud
A-10 WP403678-10 Kaitsevisiir

A-11 WP403678-11 Lint

A-12 WP403678-12 LBuarihm

A13 WP403678-16 Varj 5 ladts

A-14 WP403678-17 Varj 5 ladts

s Ohku puhastav naokaitse +
WPAO36TE15 | yahendusvoolik

B. Puhur

B-1 WP403676-16  Korpus

B-2 WP403676-1 Kiirlaetav standardaku

B-3 WP403676-17  Osakeste filter (P3 filter)
WP403676-32 5 osakestefiltri P3 pakk

B-4 WP403676-18  Eelfilter

B-5 WP403676-19  Sademekaitse

B-6 WP403676-20 Filtri kate

B-7 WP403676-21 Gaasifilter
WP403676-30 Gaasffilter A1B1E1K1

B-8 WP403676-2 Kiirlaetav laiendatud aku

B-9 WP403676-36 Lohnafilter

C. Kinnitusrihmad

C-1 WP403676-22 Olarihmad

C-2 WP403676-23  Rihmapolster (koos kruvide ja seibidega)

C-3 WP403676-31 Puhuri seljakott

C-4 WP403676-29 PAPR reguleeritav nahkrihm

D. Voolik

D-1 WP403676-24 Voolikukate

D-2 WP403676-25 (0-rongas

D-3 WP403678-13  Kiirdhendusvoolik (sealhulgas rongastihend)

E. Akulaadija

E WP403676-3 Kiirlaadimise akulaadija
F. Ohuvoolu indikaator

F WP403678-14  Ohuvoolu indikaator 1|
PAFPR kandekott

WP403676-28  PAPR kandekott

Vedrud

WP403676-37  Vedrud

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398 | (R—

08980 Sant Feliu de Liobregat (Barcelona) - Spain




EL-I VASTAVUSDEKLARATSIOON

No. 20231122-01
1. Isikukaitsevahendid: EuropurePLUS™ VARVITU

2. Tootja nimi ja aadress:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Hispaania

3. Kaéesolev vastavusdeklaratsioon on vilja antud tootja ainuvastutusel:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) Hispaania

4. Deklaratsiooni ese: EuropurePLUS™ VARVITU toode W403678:

koostanud:
LE EuroClear
Motoriseeritud filtreerimine EuropurePLUS™ 5500

5. Punktis 4 kirjeldatud deklaratsiooni ese on kooskdélas asjakohaste ELi lihtlustatud normidega:
(EL) 2016/425 (PPE)
2011/65/EL (ROHS)

6. Viited kasutatud asjakohastele iihtlustatud standarditele v&i viited muudele tehnilistele kirjeldustele, millele
vastavust deklareeritakse:

EN 397:2012+A1:2012 ~Todstuslikud kaitsekiivrid®
EN 166:2022 Jsiklikud silmakaitsevahendid — spetsifikatsioon®
EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 ~Sundventilatsiooniga filtreerimisvahendid, millel on kiiver voi kapuuts.”

7. teavitatud asutus(ed):

Apave Exploitation France SAS - 6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - PRANTSUSMAA

Teavitatud asutuse number 0082

Teostas ELi tiitibihindamise (moodul B) ja véljastas ELi tiilibihindamissertifikaadi(d) nr 0082/3991/079/11/23/0642
EuropurePLUS™ CLEAR (LE motoriseeritud 8hku puhastav visiir) kuupéevaga 2023-11-10.

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1-IIRIMAA

Teavitatud asutus 2834

teostas EL-i tlilibihindamise (moodul B) ja viéljastas EL-i tiilibihindamissertifikaadi(d) nr CE-PC-230831-213-01-9A LE
EuroClear (kiivriga visiir) kuup&evaga 2023-10-16.

8. isikukaitsevahendi suhtes kohaldatakse vastavushindamismenetlust: [ainult lll kategooria isikukaitsevahendite puhul]
Lisa VIl (moodul D)

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1-IIRIMAA

Teavitatud asutus 2834

teostas mooduli D ja véljastas sertifikaadi(d) nr CE-PC-230831-213-FPC-A kuup&evaga 2023-10-16.

9. Lisateave:

Isikukaitsevahendid vastavad loetletud Euroopa direktiividele ja méérustele, kui neid kasutatakse ja hooldatakse vastavalt lisatud
juhistele, kohalduvatele seadustele, standarditele ja headele inseneritavadele. Mis tahes vaarkasutus ja/voi muudatused
muudavad selle deklaratsiooni kehtetuks.

Alla kirjutanud Lincoln Electric’u poolt ja nimel:

Marie-Faustine CAMPS
Tarvikute ja isikukaitsevahendite tootejuht EMEAR

Barcelonas 22. novembril 2023

Alla kirjutanud: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Lincoln Electric ja seadmete kaubamargid kuuluvad ettevdttele Lincoln Electric Company 22801 5t Clair Ave, Euclid, OH 44117, USA
www_lincolnelectric.com




N° 8995-8988
EuropurePLUS™ CLEAR

ELECTRIC

EuropurePLUS™
CLEAR

DROSIBAS PASAKUMI

Q lepazistieties ar tiem plrms ligto3anas.

Bridinajums! Uzmanleties! lespéjaml apdraudgjumi, ka paradits blakus eso3ajos simbolos.

Produkti atbilst IAL Regulam 2016/425/ES, Regulam (ES) 2016/425, kas leviestas Apvienotas
Karalistes fiesibu aktos un grozitas, un saskanotajiem/noteiktajiem standartiem EN166:2001, EN
307:2012+A1:2012 un EN12941:1998+A1:2003+A2:2008. Kopa ar S0 IAL produktu janodrodina ES
athilsfibas deklaracija.

BRIDINAJUMS
Ja kstradafuma lletosanas lalka netlek fevérotas visas liefosanas instrukcifas un minétie
bridinajurmi, var ikt nopletni fetekmeta fefotaja veseliba val apdraudeta letotafa dzivba.
E‘AHEDIETAIS LIETOJUMS
Si lzstradajuma mérkis ir aizsargat pret kaifigiem metina3anas izgarojumiem dafadu veldu
metindfanas darbu veik3anas laikd, atfilt gaisu no noteiktajiem tajd eso3ajiem piesamotajiem,
tostarp putekiiem, smalkam dalinam, ka ar citiem piesarnotajiem, metinadanas putekliem un metala
putekliem. Tas padod firu gaisu lietotaja sejas dalal.
NELIETOT $ADOS GADLJUMOS:
* Atmosféras, kur ir skabek|a deficits.
* Piesamotajs, kas veidojas darba vietd, un koncentracijas, kas nav zinamas vai ir tOftejl bistamas
dzivibal vai vesefibai (IDLH).
* Skabek|a koncentracija gaisa darba vieta ir 17% val zemaka.
» Nekad nelietojiet izstradajumu, ja tas nav pilnigi salikts, jo tas var apdraudét cllvéka dzivibu.
* Nelietojiet noslegta vietd, vietd, kur pastav ugunsgréka val spradziena draudi.
* Nelietojiet izstradajumu, ja tas ir izslégts, jo oglekja dioksida koncentracija sejas aizsarga var
palielinaties, bet skabek|a fmenis samazinaties.
» Nelietojiet, ja izstradajums nepadod pietiekami daudz gaisa (MIN — 165 Vmin.).
* Nelietojiet darbavietd, kur Ir stiprs véj3. (kapucé veidojas negafivs spiediens un gaiss no arpuses
iek|st kapucg).
PAZINOJUMS
Ja dzirdams trauksmes signals, nekavejoties ejiet prom no piesarnotas zonas un parbaudiet iefci.
lespgjams, ka 3|Otene ir aizsprostojusies; baterijai ir zems uzlades menis; filtrs i nefirs, un to
neplecie3ams nomainit pret jaunu.
Lidzu, IZEJIET no §is piesarnatas vietas talak noraditajos gacijumos.
* Ja kada izstradajuma dala rodas kada probléma, plemeram, gaisa padeve tiek partraukta vai ta
daudzums samazinas.
* Jair apgritinata elpo3ana, reibonis val galvassapes, jitamas piesarnotaju smaras vai garias un
tiek stimulgti attiecigie receptori.
* Nekad nelietojiet vieta, kur piesarnojuma imenis ir parak augsts.
* Parliecinieties, val savienojosa 8|itene ir izidzinata, nav sapinusies un netraucé citiem priekSmetiem
5aja zona.
* Nenonemiet respiratoru, kamér neesat dro3a vieta.
* Darbibas temperatiiras diapazons no -5°C lidz +55°C.
* EuropurePLUS™ CLEAR PAPR sistma nav lek38]i drofa. Sargajiet no uzliesmojodas val spradzien-
bistamas vides.
* Ja darba atrums ir |oti liels, maksimalals leelpas pldsmas spiediens ieric& var kTt negafivs.
* Nejauciet Eiropas standartu EN12941 ar citiem standartiem.
* Attieciba Lz parsegiem val kiverém, kas neietver integrétu turbo bloku, speka Ir bridingjums, ka
filtrus drikst uzstadrt tikal uz turbo bloka, nevis tieSi uz kiveres/parsega.
MARKEJUMI UZ APRIKOJUMA
EN 12941: Ar enerdiju darbinamu gaisa atfirianas respiratoru standarts
Th3 P R SL: Sallktas ierices klasifikacija
Tha3: pieskirtals aizsardzibas koeficients 40, nomindlais aizsardzibas koeficients 500, augstakas

Ramja markgjums
“LEEN166 39 BT C€2834"

LE: raZotaja identifikacija

EN166: 51 standarta numurs

3: aizsardziba pret Skidruma
pilieniem un §lakata

0: aizsardziba pret izkausetiem metaliem un karstam cietam vielam

B: izturiba pret vidgja imena energijas ietekmi

T: izturiba pret dalinam, kas triecas liela atruma galgjas
femperatiras apstaklos

Kiveres markgjums
LE LE: ra7otaja identifikacija
LE EuroClear LE EuroClear: produkta modela numurs
maw C € EN 186: & standarta numurs

: EN 397: &1 standarta numurs
ANEL O Typec) Ciae 3: aizsardziba pret Skidruma pilieniem un Slakatam
S“S‘m‘m_ 52‘_2‘11”1 & 9: aizsardziba pret izkausatiem metaliem un karstam cietam vielam
e B: izturiba pret vidgja imena enerdijas ietekmi

Pe T: izturiba pret dalinam, kas triecas liela atruma galgjas

femperatiras apstaklos

CCAS sertifikaciias pakalpojumi o
Block 1 Blanchardstown Corporate Fark, Ballycoolin Road, Blanchardstown, Dublin15, D15 AKK?1, Irifa.
Pilnvarotas iestades Nr. 2834
Apave Exploitation France SAS-6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANCIJA
Pilnvarotas iestades Nr. 0082

APRAKSTS UN SPECIFIKACIJA

Pilniga EuropurePLUS™ CLEAR PAPR sistéma letver piitéju, filtrg%anas lerici, elpoSanas caurules
mezglu, akumulatoru un kiveres sejas aizsargu.

Kompresors levelk apkartgjo gaisu caur fitru un plegada atfiritu gaisu sejas dajal caur elpo$anas
caurufiti. I divi gaisa plismas atruma izvéles imenl: zems atrums — 170+V/min.; llels atrums —
210+Vmin. Parsledziet gaisa plismu, isi nospieot pogu. Bridingjuma lampinas |au] parbaudit filtra
statusu. Jo vairak bridingjuma lampinu ledegas, jo nefiraks tas Ir. Kad bridingjuma lampinas mirgo,
lidzu, nomainiet filtru.

Vieniga poga, kas kontrolé gan
leslégianw/Izslég3anu, gan galsa
pliismas slédzi

1. leslégiana/izsiggiana
leslggdana — nosplediet un turiet
nosplestu 3 sekundes.

lzslegiana — daas sekundes turiet
nosplestu lidz beidzas pikstéSana.
2. Galsa plismas sledzis
Nosplediet pogu, lai parsiégtos starp
170-+/min. un 210-+/min,

Poga  Gaisa

Bridingjums  Baterijas

Indikatora lampina parada gaisa Bridingjuma lampinas palidz parbaudit
plismas stavokll. Divi dafadi imeni: filtra statusu.
Zems &frums — 170+Vmin., g Jo vairak lampinu ledegas, jo nefiraks
Liels atrums — 210-+l/min. tasir.
Kad bridinajuma lampinas mirgo, lidzu,
E Displeja ekrana tiek paradita nomainiet filtru.
baterijas kapacitate.

Resplratora specifikacljas

RaZotala projekt&tals minimalais plismas atrums:
165-+/min. (5,8+kubikpedas/min.)

Zems atrums: 170-+V'min. (6+kubikpédas/min.}

stipribas prasiba elpoSanas ¥itenel un savienojumier Galsa pllsmas &mS " o1 Gtrums; 210-+Umin. (7, 4-+kublkpédas/min)
P: dalinas _R: nomaindms SL: testéts pret natrija hiofidu un parafinelju Baterljas tips: uzladéjama itja jonu baterija
( € 2834 & l:[ﬂ é‘, ﬁ ﬂ Baterijas dartibas ilgums: 9 h— zems atrums (170-+i/min.);
= Atri uzladajama 5— 6 h—liels &trums (210-+/min.)
Pazinotas lestades | Pirms lietosanas | .. [Utilizét ka elektroniskos | Deriguma termins standarta baterija Baterljas uzlades lalks: 1 stunda
identifikacijas kods | izlasiet instrukciju atkritumus garls/méanesis Baterijas kalpoSanas laiks: = 500 uzlades
o Filtra efektivitate: 99,007%
APZIMEJUMI UZ KIVERES - Ar LE darbinams gaisa atfiri3anas sefas alzsargs Filtrs Trauksmes signall: Redzami, dzirdami signall un vibracija
OKularals markéjums i Darbibas temperatiira: -5°C — 55°C (23°F — 131°F)
“LE1BT §" Temperalira Uzglabasanas temperatira: -10°C— 55°C (14°F — 131°F)
LE: rafotaja identifikaciia Relafivals mitrums Dartiibas R.M.: < 90%
1: optiska klase (R.M.) Uzglaba$anas R.M.: < 85%

B: izturiba pret vidgja imena energijas igtekmi
T: izturiba pret dalinam, kas friecas liela atruma galgjas temperatiiras apstaklos
0 aizsardziba pret izkaus&tiem metaliem un karstam cietam vielam

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spain

Svars 1020g (Kompresora bloks + atrl uzladgjama standarta bateria)
Kiveres apstipringlums ____EN 166: 2001, EN 307:2012+A1:2012
Respiratora apstipringjums  EN12041 TH3 P R SL—— Respiratora aizsardzibas visaugstakals imenis

(] ] .
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SALIKSANA UN REZERVES DALAS

Nomalnot fiftrus, lericel Jabit zslagtal. Uzstadiet dzirkstefu ekranu, priek&fiftru un dajinu fiftru (gazes
filtru, [a tads i) fitra parsega.

Pirms uzstadiéanas vienmeér parliecinieties, val filtra materials Ir neskarts un sauss, bez plisumiem un
cltiem bojajumiem. Uzstadiet saliktu filtra parsegu wz kompresora bloka, levietojot fiksatorus, kas
atrodas uz filtra parsega, kroniteina uz kompresora bloka un pagrieziet bloku, lal aizvértu, Stumiet
saliktu fiftra parsegu uz leju, idz fiksators nofiksajas un nostiprina saliktu filtra parsegu. Parbaudiet
abas parsega puses, lal parliecinatos, val filtra parsegs ir pareizi uzstadits. Lal nomainitu filtru, stumiet
fiksatoru, lal atbrivotu fiftra parsegu, un nomainiet filtru, ka paradits 1. att.

Kad flltrs Ir [anomalna: Ja filtrs Ir aizsprostots ar plesamotajiem, mirgos visas tfis bridinzjuma
lampinas, biis vibracijia un skanas signals. Lidzu, nekavéjoties izejiet no plesamotas vides un
parbaudiet statusu.

DALINU FILTRS

A BRIDINAJUMS

* Nekad neizmantojiet respiratoru, ja nav uzstadits dzirkste|u ekrans, priekSfiltrs un dajinu filtrs
(HEPA).

* Vienmér nomainiet filtru, ja tas i bojats val blokgts. Nem@giniet mazgat, fit val atkartoti izmantot
nefirus filtrus.

* Lizglabajiet temperatira no -10°C Ndz 55°C (no 14°F lidz 131°F) fird vidg, kur nav tieSas galsmas
ledarbibas.

* Atcerieties, ka nedrikst sajaukt markgjumus uz filtra, kas attiecas uz kadu citu standartu, kas nav
EN 12041, ar &is lerices klasifikciju, Ja to lieto kopa ar %o filtru.

* | fidzu, uzstadiet dalinu filtru atbilstodi 2. att.

= Jaunu filtru glabd&anas termin® origindlaja iepakojuma ir 5 gadi.

/ Dajipu fiirs
\ \ prokstins

Daikstefu
Filtraparsegs Flksalo o0

MarkgJums  Dajas Nr. Krasu kods Alzsardziba pret
PRSL) WP403676-17 Balts Dalina (R=nomainams, SL=testéts
pret natrija hioridu un parafine]ju)
BATERIJA

A BRIDINAJUMS

* Baterija jauziade droa vieta.

* Liidzu, parbaudiet |adataja spriegumu (AG 110V~220V).

= Pirms wzlades, lidzu, atvienolet bateriju no korpusa.

* Atkariba no lieto3anas apstakiiem, baterijas kalpoSanas laiks var nedaudz atSkirties.

Apraksts Dalas Nr. Atigls

Atrl uzladzjama standarta baterija WP403676-1

Atrl uzladejama baterija ar llgaku darbibas lalku  WP403676-3

Baterijasvelds  Baterljas uzlades  Flltra velds Galsa plusmas  Baterljas darbibas
lalks atrums ligums

Atri uzladejama 1st Dalinu filtrs 170+Vmin. Ost.

standarta baterija ST i

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barcelona) - Spain

Baterijas Izpem&ana
Nosplediet pogu, znemiet bateriju, ka paradits 3.a/ 3./ 3.¢ att. Atdaliet to no korpusa.

Baterl]as levielosana
Uzstadot bateriju kompresora korpusa, stumiet, iz atskan Kilk8ids (skatiet 4.a / 4.b attélu).

Baterljas uzlade
Sis Indikators parada baterijas kapacitati. Kad paradas Cetras inijas, baterija ir pilniba
uzladata. Kad Ir palikusi tikai viena finija (skatiet 5.a att), atskan skanas signals, Ir
vibraca, lal atgadinatu lletotjiem, ka darbs Ir japartrauc un baterfa Ir [AuzIads. [
Skanas signals atskan Ik p&c 30 sekund&m un vibracija notiek Ik péc 2 minatem. Kad
bridingjumi paradas aptuveni 15 minites, baterijas Indikators sak mirgot, kas liecina,
ka palikufas ne vairak k3 15 mindtes fidz kompresora izsieganal (zems galsa =
plizsmas atrums 17 0+i/min.). - =
lznemiet bateriju no kompresora bloka. Pievienojiet |idataja vadu baterijas spallel =
(skatiet 5.b att.). Kad |adétaja Indikatora lampina K|dst sarkana val zala (skatiet 5.c
att.), nepartrauciet uziadi uzreiz un, IGdzu, turpiniet uzladet vel 0,5 st.

e
Loy
ba att.

_ P Uy Indikatora lampipa
Baterijas uzidde Batetija " % %
L/ — A i
- 3 e
Ladetaja vads } = 5b att. —/5eatt.

Pazinojums par baterljas lletoZanu

« Nelleclet lepakojum lesl@gtu ar energiju darbinamu gaisa atfiri$anas respiratoru. levigtojot iefici
Iepakojuma, labak ir iznemt bateriju no korpusa.

= Neturiet ar energiju darbinamu gaisa atfifi%anas respiratoru automa&ing karsta vasara.

* Nemetiet un nesitiet ar energiju darbindmu gaisa atfiri%anas respiratoru.

* Nelieciet ar energiju darbindmu galsa atfifféanas respiratoru uz elektriskas siituma genergSanas lekartas.

* Neligtojiet citu baterijas |adétaju.

* Baterfjas uzglabaanas temperatira: -10°C — 45°C (14°F — 115°F), R.M. < 85%.

ELPOSANAS CAURULITE
BRIDINAJUMS

» Vienmér parbaudiet elpo¥anas caurulites galu, ko piesl&dz ar energiju darbindgmam gaisa atfifi$anas
respiratoram, lal parliecinatos, vai gumijas blivgredzens ir sava vietd, skatiet 8.a att. Nomainiet, ja

= ta nav val tas Ir bojatas.

* Parliecinieties, vai caurulite Ir pareizi uzstadita un sejas daja nevar iek|Ot nefiltréts gaiss.

SAVIENOJIET SLUTENI AR KIVERES SEJAS AIZSARGU

Pavelciet &latenes galvu, lai to pievienotu LE EuroClear kiveres sejas
aizsarga izvirZitajam savienotajam, un péc tam atlaidiet Sjutenes galvu,
lai pabeigtu nostiprinaanu (sk. 6. att ).

ELPOSANAS CAURULITES PIEVIENOSANA

levietojiet divus elpoanas caurules atzarojumus ventilatora bloka
un sejas aizsarga gaisa vada (sk. 7. att), pagrieziet 1/4 pretgji
“atverianas” virzienam (sk. 8a att).

Izjauksana
Pagrieziet 1/4 "atvérianas™ virziena un péc tam iznemist
atzarojumus no ventilatora bloka un kiveres sejas aizsarga
gaisa vada (skafit 8b aft ).

Uzstadi$ana uz kempresora

Kvépavimo

vamzdelis X’ g.\ ~

8a att, 0 lecas (2

Nonpems3ana no kompresora

] ) .
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PLECU SIKSNA UN JOSTAS SPILVENS

Plevienojiet akus siksnal (skatiet 9.a attalu).
Savienojlet ar kompresoru, pleskrivajot to (skatiet 9.b att.).

}

.{:’-’ /
AN o
\\’-t-‘f—.-_-____f_g_f-- 93 att.
GAISA PLOSMAS KONTROLE

Displej Ir redzamas divas indikatora lampinas (skatiet 10.a att). Zems atrums — 170-+Vmin.; liels
atrums — 210+Vmin. Kad leslgdzat ar energiju darbindmu galsa atfirifanas respiratoru, noklusgjuma
lestatijums ir zema dtruma galsa plisma. Parslgdziet gaisa plismu, sl nospieot pogu (skatiet 10.b
att).

d——Zems atrums — 170+min.

Nz
‘2 1= | I ———

10a att.

IEIESANA PIESARNOTAJA ZONA UN IZIESANA NO TAS

PIrms respiratora lleto3anas — parbaudiet $adus punktus.

1. Kompresors:

parliecinieties, val dzirksteju ekrans, priekXfiltrs un dalinu filtrs (gazes filtrs, Ja tads ir) i pareizi
uzstadits un dro8i nofikséts.

2. Elpo3anas caurufite:

parliecinieties, val caurufite nav bojata un Ir dro3i savienota ar kompresoru un Kiveri.

3. Baterija:

parbaudiet, val savienojums ar kompresoru ir drods un baterija Ir piiniba uzlad&ta.

4. Gaisa plilsmas atruma parbaude/trauksmes signala skanas parbaude:

pirms lieto3anas ir javeic gan gaisa plismas atruma parbaude, gan trauksmes signala skanas
parbaude. Teste8anas metodi skatiet talak.

5. Sejas bivejums:

parbaudiet, val sejas biivejums nav bojats, un, ja neplecieSams, nomainiet to. Parliecinieties, val uz
Kiveri tiek padots gaiss.

Vienmér nekavejoties IzeJlet no plesarnotas zonas $ados apstak|os:

* Ja kada izstradajuma dala rodas kada probléma, pleméram, gaisa padeve tiek partraukta val ta
daudzums samazinas;

* ja Ir apgritinata elpo3ana, reibonis val galvassapes, Jitamas plesarnotaju smarZas un tiek stimulgti
attiecigie receptori;

» NEKAD nelletojiet vietd, kur plesamojuma Nimenis ir parak augsts. Ja jums ir aizdomas, ka
koncentracijas sasniedz meni, pret kuriem 3is respirators var nenodro3inat pletiekamu alzsardzibu.

Respiratora nonemsana

A BRIDINAJUMS

* Nekad nenonemiet respiratoru vietas, kur gaiss ir piesarmots.
« Vienmeér nonemiet ar energiju darbindmu gaisa attifianas respiratoru péc izieSanas no darba vietas.

Darbibas

* Nonemiet kiveri un atvienojlet caurufiti no kiveres.

* Izs|Edziet kompresoru, llgi spieZot pogu.

* Atbrivojiet siksnu. Nonemiet siksnas no pleciem un nonemiet kompresoru no muguras lejasdalas.

PASPARBAUDE PIRMS KATRAS LIETOSANAS REIZES

Visl testi vienmér Javelc droda vide.
TRAUKSMES SIGNALA SKANAS PARBAUDE

plasmu
ar roku

Péc izstradajuma lesiég8anas parbaudiet trauksmes signala skanas bridindjuma dartiibu, blokgjot
galsa Izplides atveri, ka paradits 11. att. Uz panela jamirgo bridingjuma signalam un kompresoram
jawibré (aptuveni 15 lidz 30 sekundes péc izplides atveres bloka¥anas). Izstradajums darbojas pareizl,
Ja bidingjuma darkiba atbilst iepriekd apraksfitajam procesam (pirms & testa velk$anas, lidzu,
parliecinieties, val ir uzstadits filirs un baterija ir pilniba uziadéta).

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mir6é 386-398
08980 Sant Feliu de Liobregat (Barcelona) - Spain
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GAISA PLOSMAS ATRUMA PARBAUDE

Pirms & izstradajuma lietoSanas vienmér veiciet gaisa plismas parbaudi.

Pirms parbaudes parliecinieties, val visas sastavdalas Ir pliniba uzstaditas.

Pievienojiet ¥jitenes galu gaisa plismas indikatora apak&dajal un péc tam nospiediet pogu. Turiet
plusmas indikatoru vertikall (skatiet 12. att.).

Ja lodite caurulites iek3pusé zema atruma refima peld virs robeZlinijas, tas noZimé normalu darbibu.
Ja lodite nevar sasniegt robediniju, lidzu, skatiet problému noverianas cejvedi talak.

% Turtet vertikall
/ 5 |

B

APKOPE

PPéc Katras lletoSanas relzes resplratora sastavdalas Ir [afira, Japarbauda un |isagatavo
nakamajal lletodanal. Noslauklet ar malga zlepjideni samitrinatu mikstu dranu. Uzmanieties,
lal idens NEIEKLUTU korpusa.

Jauna dalinu flltra glaba%anas lalks originalaja lepakojuma Ir 5 gadi no lzgatavoZanas datuma.

TIRISANA UN DEZINFEKCIJA

. Kompresors un baterija: Nofiriet ar energiju darbinama galsa atfifiSanas respiratora un baterijas
argjas virsmas ar mikstu dranu, kas samitrinata Gdens un malga, pH neitrala mazgaSanas fidzek|a
#iaduma. Uzmanieties, lal Gdens NEIEKLUTU korpusa. Nelzmantojiet $kidinatajus val abrazivus
findanas Ndzekjus. Nodrodiniet, lal motora/kompresora un baterijas elekiriskie kontakti pirms
uzstadidanas bifu sausi.

. Elpo3anas caurufite: Nepletiek tikal ar arpuses noslaucianu. Nofiriet argjo $jdteni un savienojumu
uz elpoSanas caurulttes ar mikstu dranu, kas samitrindta ar Gdeni un mazga%anas lidzekla Skdumu.
Lal atvieglotu fifdanu, var Zmantot af papildus elpoanas caurufites parsegus. Pirms elpoSanas
caurufite zmanto3anas vai uzglabasanas parliecinieties, val ta ir pilnigi sausa. Tos nevar iemarkt
findanas Skidrumos, un, ja tie ir mitri, tie ir jinomaina.

. Filtrs: Atveriet filtra parsegu un parbaudiet visus filtrus un dzirkste|u ekranus. Dalinu, gazes filtrus
un priek&flitrus nedrikst firit. Dzirkstelu ekranu var fifft ar firu, mikstu dranu, kas samitrinata ar
fidens Skidumu un maigu pH neltrdlu mazgaanas Nidzekll. Pilniba nofavejiet dzirksteju ekranu ar
firu audumu. Nomainiet priekfiltru un dajinu filtru, ja tas ir parak nefirs, slapjs val bojats. Nemggini-
et nonemt piesarnojumu, Zmantojot saspiesta gaisa finiju, jo tas automatiski anulg garantiju. Ja
dzirksteju ekranu nevar nofirit val tas ir bojats, nomainiet to pret Jaunu dzirksteju ekranu. Sejas
blivEjumu var izmantot, lal atvieglotu fii%anu péc atdafi3anas no apvalka, bet, ja tas i bojats, tas Ir
Janomaina.

UZGLABASANA UN TRANSPORTESANA

EuropurePLUS™ CLEAR PAPR sistma nav iek38ji dro%a. Sargajiet no uzliesmojo3as val spradzien-
bistamas vides. Uzglabajiet fir, sausa, vésa vietd kopa ar filtru. Transportgjiet ar energiju darbinamu
gaisa atfinSanas respiratora sisttmu originala iepakojuma kasté val cita kasts, kuras izturiba Ir lidziga
originala lepakojuma izturbal.

Kompresora uzglabasana

* lzglabajiet temperatdra no -10°C fidz 55°C (no 14°F Ndz 131°F) fird vidé, kur nav tieSas galsmas
ledarbibas.

Lal palielinatu baterijas kalposanas lalku:

Padéti maksimalial pailginti akumuliatoriaus tarnavimo laika:

* Péc pilnas uzlades atvienojlet |adétaju.

* ligsto3as glabaanas gadijuma baterija no kompresora Ir jaiznem.

* Lal maksimali izmantotu akumulatora kalpoSanas lalku, uzglabajiet bateriju temperatiira no - 10°C lidz
45°C (no 14°F Midz 115°F), R.M.<85%.

PROBLEMU NOVERSANAS CELVEDIS

3+

w

Problémas lemesll Problému novéréana
Kompresors nav eslégts ligi nospiediet lesiEgianas pogu
Nav gaisa plismas Baterija nav wzladsta Uzladgjiet bateriju
no kompresora Baterija nav parefzi uzstadita Parbaudiet un atkariotl uzstadiet bateriju
Caurufite aizsprostota/galsa noplide Parbaudiet un nofiriet aizsprostojumu
Galsa plismas 8tene var biit aizsprostota‘gaisa nopliide  Parbaudiet caurufites statuisu
parbaude nezdevas  ir janomaina nefirs filirs Uzstadiet jaunu fittru
Bateris dartibas Bofata baterija Uzstadiet jaunu bateriju
lalks I parakiss, Neparelza uzlade Pilniba uzladajiet bateriju
kautganta Blokets fllrs Nomalniet fitru
Ir pliniba wIA0eta g iagetags izmantoiet jaunu ladétaju
Paaugstinats skanas Nomainiet filtru un priek3fiitru péc
fimenis Filrs Ir aizsprostots neplecielamibas : ”
Deg bridingjuma _ " Pirms lietoSanas parbaudiet,
indikators, kompresors Caurute Ir bloketa/gaisa noplide val cauruifte nekur nav biokéta
vibré un tiek padots
frauksmes skanas Filtrs uzstadits, nenonemot =
signals fepakojumu Parbaudiet, val ir nonemts igpakojums
= Parbaudiet filtra statusu un, ja
Bojes firs neplecieams, uzstadiet jaunu
leplisto3ajam galsam . _ " Parhy 5 &
§jatens Ir noplide audiet, ka caurufite ir piesiégta,
Ir smarZa P Ka arf t3s statusu
Filtrs ir nepilriigs Parbaudiet un uzstadiet abus filtrus

) ] .
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KIVERES LIETOSANAS INSTRUKCIJA

A BRIDINAJUMS

Ar LE darbindmajam gaisa atfin5anas sejas aizsargam ir kompakta forma un Mdzsvarots smaguma
centrs. Lietojot kopa ar EuropurePLUS™ 5500 respiratoru, kop#ja filtréSanas efeldivitate ir pat 99,807
%. Tas ir rts, komfortabls un viegli pielagojams, nodroginot lietotajiem visaptvero3u elpeelu, acu un
sejas, galvas un dzirdes aizsardzibu (nepieciefamas trokSnus slapgjosas austinas).

Lietoganas laika, ludzu, neceliet aizsargstiklu, jo 8 noradijuma neieveroSana var nopietni
ietekmet lietotaja veselibu.

. él‘produkta izmanto&ana citam darbtbdm, piem&ram, lazermetinasanai/griesanai, var izraisit
neafgriezeniskus acu bojajumus un redzes zudumu.

= Sis produkts nav piemérots aizsardzibai pret rentgenstariem, gamma stariem, augstas energijas
dalinu starojumu, lazeriem un mazeriem.

= Pirms listoSanas parliecinieties, ka ir nonemta aizsargplave.

= Pirms lieto3anas parbaudiet sejas aizsargu, lai parliecinatos, ka tas ir pilmiba samont&ts un darbojas
pareizi, lai nodrodingtu drodibu.

= Pirms ligto3anas parbaudiet, vai 3is produkts ir piemerots jisu lieto3anai.

= Nekavejoties nomainiet aizsargstiklu, ja tas ir caurumains, saskrapéts vai salauzts, pretgja gadijuma
tas samazinas redzes skaidribu vai aizsardzibu pret triecieniem.

= Pirms sejas aizsarga lietoSanas parliecinieties, ka esat izlasTjis un labi sapratis noradijumus.
Garantijas noteikumi neattiecas uz problémam, ko izraisa: neatlautas modifikacijas; neatlautu
rezerves dalu izmanto3ana; [aunprafiga izmanto$ana; noradijumu neieverosana; nepareiza apkope;
remonts.

= Tas nenodro3inas aizsardzibu pret IR.

» Drikst uzstadtt tikai originlas rezerves dalas. Lai ieglitu informaciju par atbilstoSajam rezerves
dalam, lidzu, sazinieties ar izplatitaju vai razotaju.

» Lieto3anas ilgums ir atkarigs no daZadiem faktoriem, pieméram, lieto3anas, finéanas, uzglabasanas
un apkopes.

= Ja tas ir bojats, ieteicams to biedi parbaudmt un nomaintt.

« Materidli, kas var nonakt saskaré ar lietotaja adu, var izraistt alerdiskas reakcijas jufigiem cilvekiem.

» Acu aizsargi pret dalinam, kas friecas lield atruma, kas tiek n&satas virs standarta oftalmologiskajam
brillem, var pamest triecienus, tad&jadi radot apdraudgjumu lietotajam.

» Ja nepiecieSama aizsardziba pret dalinam, kas triecas liela atruma galéjas temperatilras apstaklos,
tad izvelgtajam acu aizsargam jabiit markgtam ar burtu T uzreiz aiz trieciena burta, t.i. FT, BT vai AT.

« Ja trieciena burtam neseko burts T, acu aizsargu drikst lietot tikai pret dalinam, kas triecas liela
atruma istabas temperatira.

= Ja simbols F, B un A nav redzams ne uz okulara, ne ramja, tad tas ir zemakais Tmenis, kas japieskir
visam acu aizsargam.

= 3. optiskas klases okulari nav paredzati ilgstosai lietoSanai.

= Lai sejas aizsargs athilstu lieto3anas jomas simbolam 8, tam jabiit aprikotam ar 2-1,2 vai 3-1,2
skalas fiftru, un t3 minimalajam biezumam ir jabit 1,4 mm.

= Lai acu aizsargs athilstu lietoSanas jomas simbolam 8, gan ietvars, gan okulars ir jamarkg ar So
simbolu kopa ar vienu no Siem simboliem: F, B un A.

= Ligtotajam jasazinas ar veselibas un droSibas parstavi, lai parliecindtos, ka darba apstaklos vinam
tiek nodroSinata piendciga aizsardziba ar personiskajam brillem.

= Detalu aizvietoSana, plevites, kas nav aprakstias lietoSanas pamaciba, vai sejas aizsarga
apsmidzind3ana vai citas modifikacijas nopietni sabojas produkta aizsargfunkeiju un anules
garantiju, vai ar izraists produkta lieto&anas ietekmes neatbilsfibu aizsardzibas fimenim un
sertifikacijai.

= Stingri neieverojot visus lieto3anas noradijumus un/vai nepareizi valkajot produktu visa lietoSanas
laika, var tikt bojata lietotaja veselba, izraisot nopietnas vai letalas slimibas, traumas vai
neatgriezenisku invaliditati.

« Atbrivojisties no produkia detalu atkritumiem saskana ar vietgjiem noteikumiem.

Pirms [ pec LE EuroClear sejas aizsarga lietosanas parbaudiet talak noradito.
= Ja aizsargstikds ir nefirs, nomainiet to.

= Parliecinieties, ka apkartzja gaisma ir pietiekama.

= Nekavgjoties nomainiet nolietotas vai bojatas dalas.

= Nelietojiet citas detalas, iznemot tas, ko raZojis raZotajs.

= Pirms lieto3anas galvassegas stipringjums janoregul 3, lai tas pieguitu atbilstosi.
= Parliecinieties, ka sejas bitve ir dro3i un pareizi piestiprinata.

= Parliecinieties, ka elpoSanas caurulite ir drodi samontata.

= Sejas aizsargs jauzglaba sausa, vesa vietd, ja tas netiek izmantots ilgu laiku.

A BRIDINAJUMS

Ja ligtotajs neievero ieprieks minétos brdingjumus un/vai neievero lieto3anas instrukcijas, var rasties
smagas traumas.

BIEZI SASTOPAMAS PROBLEMAS UN RISINAJUMI
Slikta redzamiba

@ Aizsargstikls ir nefirs (nomainiet aizsargstikiu).

@ Nepietiekams apgaismojums.

(@ Parbaudiet, vai no aizsargstikla ir nonemta plve.

A BRIDINAJUMS

Ja ieprieks min&tas problemas nav iespgjams noverst, lietotdjam nekavejoties japartrauc sejas
aizsarga lietoSana. Sazinieties ar izplafitaju.

LIETOSANAS INSTRUKCIJA

BRIDINAJUMS! Pirms sejas aizsarga lietodanas parliecinieties, ka esat izlasTjis un sapratis dro&ibas
noradijumus.

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Mird 396-398
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GALVASSEGAS STIPRINAJUMA REGULESANA

1. solis: Uzlieciet sejas aizsargu un noregulgjiet sejas bifvejumu, parliecinieties, ka sejas bifvgjums ir
pilniba noslegts ap seju (sk. 13a attélu).

2 solis: Noregulgjiet galvassegas aizmugurgjo pogu, idz sejas aizsargs ir pareizi nofiksets uz galvas
(skatit 13b attelu).

SEJAS AIZSARGA AUGSTUMA REGULESANA

Ja, valkajot sejas aizsargu, jutaties nerti vai nefidzsvaroti, lidzu, nonemiet to un noregulgjiet

galvassegas priek3&jos un aizmugurgjos zobratus atbilsto33 podcija.

Principa demonstreana (sk. 14. att)

= o '| RS
|

T
HE

14 att.

1. solis: Nonemiet visu galvassegu (sk. 15a att.).
2. solis: Pec noreguléSanas ielieciet to atpakal sejas aizsarga (4 punkdi ir regulgjami) (skafit 15b attlu).
Parliecinieties, ka galvassega nav satinusies.

GAISA PLUSMAS VIRZIENA REGULESANA

Parsledziet pieres gaisa plismas virziena regul3anas plaksni, lai regulztu gaisa plismas virzienu sejas
aizsargd, lai nodroSinatu rtu valkasanu (2 regulgjami pamesumi) (sk. 16. att.).

SLUTENES PIEVIENOSANA KIVEREI

Pavelciet litenes galvu, lai to pievienotu LE EuroClear kiveres izvirZitajam savienotajam, un pec tam
atlaidiet Slitenes galvu, lai pabeigtu nostiprina3anu (sk.17. att.).

xﬂiaﬂ. 17 ati.

Ly

APKOPE

AIZSARGSTIKLA NOMAINA

Lai nonemtu aizsarstiklu: Pavelciet uz augSu fiksatorus un abas pus@s nonemiet spradzes (sk. 18a/
18b att), atbilstosi saglab3jiet defalas. Nospiediet aizsargstikla aug3gjas malas centralo dalu no
iekSpuses, lidz dzirdat “Kiksld", lai iznemtu aizsargstikiu (sk. 18a/18b att.).

7
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SVIEDRU LENTES UN AIZMUGUREJA SPILVENTINU NOMAINA

Nonemiet galvassegu no sejas vairoga (sk. 22a/ 22b att.).

Nomainiet sviedru lentu un aizmugurgjo polsteri pret jaunu un pec tam ievietojiet visu galvassegu
atpakal sejas aizsarga (sk. 22c att ).

22a aft. 22c aft.

Nonemiet miksto saiti no galvassegas un nomainiet pret jaunu jostas audumu (sk. 23. att.).
sopin ; e o s 2 - - ey Pagrieziet spradzes abas galvassegas puses, nonemiet veco zoda siksnu un péc jaunas zoda siksnas
Lai ieliktu aizsargstiklu: levietojiet aizsargstikla vienu pusi sprauga (sk. 20a att.) un péc tam ievietojiet e i % : ; ik
aizsargstikda otru pusi sprauga (sk. 20b/ 20c att). Nospiediet viziera aug3gjas malas centru no arpuses MeniE i pagieeiol spedzec, Bl pebelgta ot gt [ek 21, 21).
uz iekpusi, Nidz dzirdat “kiik8ki", lai nostiprinatu aizsargstikiu (sk. 20d att.). Novietojiet spradzes
noradrtaja pozicija un stingri bidiet uz leju fiksatorus, idz dzirdat "KlikSka" skanu (skafit 20e attglu).

AIZSARGSTIKLA RAMJA NOMAINA
Nospiediet pogu aizsega iekSpusg (sk. 25a att), izjiauciet abas pogas no abam pusem (sk. 25b att),
nonemiet aizsargstikla ramja bloku un nomainiet pret jaunu (sk. 25c att.).

SEJAS BLIVEJUMA NOMAINA

Nostipriniet sejas biivejuma malas rievu pie sejas vairoga argja ramja malas (sk. 21a att.) un nospiediet
bultinas virziend, lai pabeigtu uzstadiSanu (sk. 21b att.), un abas pusgs piestipriniet iekgjo un argjo
elasfigo joslu pie “T tipa aka, lai to nostiprinatu (sk. 21c att.).

TIRISANA UN DEZINFEKCLIA
Noslaukiet sejas aizsargu ar mikstu dranu. Regulari firiet aizsargstikla virsmu. Neizmantojiet specigus
inanas Skidumus. Nofiriet ar metilgtu spirtu un firu dranu, noslaukiet ar bezpliksnu dranu.

i

TEHNISKAS SPECIFIKACLJAS

ﬁ:*\@ 4 ) \ | Sejas vairoga modela Nr - LE EuroClear
/ .g;v" Skata laukums: 426 cm2 (66 kv. collas)

- Sl 1,‘_94’ Sk Dartibas temp.: -10°C ~ 55 °C (14 °F ~ 131 °F)

UzglabaZanas temp.: -30°C ~50°C (-22 °F ~ 122 °F)
. Deriguma terming: 30 menesi
Lietojumu nozare: Kraso3ana / Metalapstrade /
Giti pielietojumi ar karstam dalinam

Apstiprinats: EN 166: 2001, EN 307-2012+A1:2012, UKCA, UKNI, EAC

LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.
Ctra. Laurea Miré 396-398 www.lincolnelectric.eu
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DALA SARAKSTS

POZICIJA DALAS NR. APRAKSTS
A. LE EuroClear

A-1 WP403678-1 Galvassega

A-2 WP403678-2 Pieres sviedru lente

A-3 WP403678-3  Galvas balstiekarta

A4 WP403678-4 Komfortabls aizmugurgjais polsteris
A5 WP403678-5 Standarta sejas bivejums
A6 WP403678-6  Kiveres virsma

AT WP403678-7 Kiveres virsmas pogas

A-8 WP403678-8 Aizsargstikla ramja montaza
A8 WP403678-9 Aizsargstikia ramja pogas
A-10 WP403678-10 Aizsargstikis

A-11 WP403678-11 Lente

A-12 WP403678-12 Zoda siksna
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ES ATBILSTIBAS DEKLARACIJA

No. 20231122-01
1. Individualie aizsardzibas lidzekli (IAL): EuropurePLUS™ CLEAR

2. RaZotaja nosaukums un adrese:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barselona) Spanija

3. Par $o atbilstibas deklaraciju ir atbildigs vienigi razotajs:
Lincoln Electric Iberia S.L. Ctra. Laurea Miré 396-398
08980 Sant Feliu de Llobregat (Barselona) Spanija

4. Deklaracijas priekSmets: EuropurePLUS™ CLEAR prece W403678:

ko veido:
LE EuroClear
Mehaniskais filtrs EuropurePLUS™ 5500

5. 4. punkta aprakstitais priekSmets atbilst attiecigajiem Savienibas saskano$anas tiesibu aktiem:
(EU) 2016/425 (PPE)
2011/65/EU (ROHS)

6. Atsauces uz attiecigajiem izmantotajiem saskanotajiem standartiem vai atsauces uz citam tehniskajam specifikaci-
jam, attieciba uz kuram deklaréta atbilstiba:

EN 397:2012+A1:2012 “Rupnieciskas drosibas kiveres”
EN 166:2022 “Personiga acu aizsardziba - specifikacija”
EN 12941:1998 + A1:2003 + A2:2008 “Elpcelu aizsardzibas ierices — mehaniskas filtréSanas ierices ar Kiveri vai kapuci”

7. pilnvarota(-s) iestade(-s):

Apave Exploitation France SAS - 6 rue du Général Audran - 92412 COURBEVOIE - FRANCIJA

Pilnvarotas iestades numurs 0082

veica ES tipa parbaudi (B modulis) un izsniedza ES tipa parbaudes sertifikatu(-us) Nr. 0082/3991/079/11/23/0642
EuropurePLUS™ CLEAR (LE Mehanisks gaisa attiriSanas sejas aizsargs), kas datéts ar 2023-11-10.

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 - IRIJA

Pilnvarota iestade 2834

veica ES tipa parbaudi (B modulis) un izsniedza ES tipa parbaudes sertifikatu(-us) Nr.CE-PC-230831-213-01-9A LE EuroClear
(Kiveres sejas aizsargs), kas datéts ar 2023-10-16.

8. IAL pieméro atbilstibas novértésanas procediru: [tikai Il kategorijas IAL] Vil pielikums (D modulis)

CCQS Certification Services Limited Block 1 Blanchardstown Corporate Park — Ballycoolin Road - Blanchardstown — Dublin15-D15
AKK1 - IRIJA

Pilnvarota iestade 2834

veica D modula parbaudi un izsniedza sertifikatu(-us) Nr. CE-PC-230831-213-FPC-A, kas datéts ar 2023-10-16.

9. Papildu informécija:

Individualie aizsardzibas ITdzekli atbilst uzskaititajam Eiropas direktivam un regulam, ja tos lieto un uztur saskana ar pievienota-
jam instrukcijam, piemérojamiem tiesibu aktiem, standartiem un pareizu inzeniertehnisko praksi. Jebkada nepareiza izmanto$ana
un/vai jebkadas modifikacijas padara $o deklaraciju par speka neesosu.

Parakstija Lincoln Electric varda:

Marie-Faustine CAMPS
Aksesuaru un individuélo aizsardzibas Ilidzeklu menedzZere EMEAR

Sastadits Barselona 2023. gada 22. novembri

Parakstija: LINCOLN ELECTRIC IBERIA S.L.

Lincoln Electric un iekartu nosaukumu zimoli pieder uznémumam Lincoln Electric Company 22801 St Clair Ave, Euclid, OH 44117, ASV
www_lincolnelectric.com







Lincoln Electric Iberia, S.L.
Carretera Laurea Mird 396-398
08980 SANT FELIU DE LLOBREGAT
SPAIN
www.lincolnelectric.eu
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